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CONTROLADORIA GERAL DO ESTADO DO PIAUÍ 

Missão 

 

 Promover a eficiência e regularidade na gestão pública. 

Visão 

 

 Ser reconhecida e valorizada como instituição de excelência em 
consultoria de gestão e controle no setor público 

Valores 

 

 Integridade 
 Inovação 
 Excelência na Gestão 
 Foco em Resultados 
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1. Introdução 
 

Em 02 de Junho de 2020, teve início a Consulta Pública n° 01, com a finalidade de 
subsidiar o governo estadual em relação a minuta do documento intitulado PROTOCOLO 
GERAL DE RECOMENDAÇÕES HIGIÊNICO-SANITÁRIAS COM ENFOQUE OCUPACIONAL FRENTE 
À PANDEMIA, que dispõe sobre as medidas higienicossanitárias básicas e de precauções 
específicas, com foco na saúde do trabalhador, para conter a disseminação da COVID-19 no 
Piauí, em face da flexibilização das regras de isolamento social para reabertura das 
atividades não essenciais no estado, contribuindo por meio da articulação dos entes 
estadual e municipal, setor regulado, trabalhadores das diversas atividades produtivas e 
sociedade civil, para o desenvolvimento com segurança e consciência sanitária. 

A consulta permitiu a ampla participação da sociedade piauiense, na construção do 
processo de retomada segura das atividades não essenciais no Estado do Piauí. Foram 
disponibilizados os seguintes documentos na consulta pública: 

 
 Minuta do documento PROTOCOLO GERAL DE RECOMENDAÇÕES HIGIÊNICO-

SANITÁRIAS COM ENFOQUE OCUPACIONAL FRENTE À PANDEMIA 

 Formulário eletrônico 

 

A minuta ficou em consulta pública até às 12:00, do dia 04 de Junho de 2020. Os 

documentos mencionados acima ficaram expostos nos seguintes sítios eletrônicos do 

Governo Estadual: 

https://www.pi.gov.br/ 

http://transparencia.pi.gov.br/apex/f?p=101:1 

http://www.cge.pi.gov.br/ 

http://www.seplan.pi.gov.br/ 

http://www.sefaz.pi.gov.br/ 

http://seadprev.pi.gov.br/ 

http://www.saude.pi.gov.br/ 

http://www.sde.pi.gov.br/index.php 
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A fim de garantir a mais ampla participação possível, a CP n° 01/2020 foi 

formalizada no Diário Oficial do Estado e lançada na mídia pelo Governador do Estado do 

Piauí, em uma transmissão ao vivo realizada através do canal do YouTube do Governo 

Estadual. Posteriormente em emissoras de TV através de entrevistas com gestores, em vários 

sítios eletrônicos e redes sociais do governo estadual, rádios e portais de comunicação. 

 

2. Dados estatísticos sobre as contribuições 
recebidas 

 

 Foram recebidas um total de 1.147 (um mil cento e quarenta e sete) contribuições. A 
maior parte delas (63,88%) vieram do segmento consumidor (pessoa física) e em segundo 
lugar do segmento Entidade de Classe ou Categoria Profissional (12,78%). O gráfico abaixo 
mostra a quantidade e porcentagem de contribuições por segmento. 
 

Gráfico 1 – Contribuições por segmento 

 

 



 

 

Controladoria Geral do Estado do Piauí | 2020 

 

6 

 

 
 
 
Das respostas sobre a questão objetiva número 2 (De uma forma geral, qual sua 

opinião sobre a retomada das atividades não essenciais no Estado do Piauí), segue abaixo 
gráfico que mostra a quantidade por resposta. 

 
Gráfico 2 – Geral das respostas sobre a questão nº  2 – Opinião sobre a retomada das atividades não essenciais 

 

 

Segue abaixo o gráfico que mostra a situação em relação às respostas de opção 
Favorável e Desfavorável: 

Gráfico 3 – Geral das respostas Favorável e Desfavorável 
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Seguem abaixo gráficos que mostram as respostas da questão objetiva número 2 (De 
uma forma geral, qual sua opinião sobre a retomada das atividades não essenciais no Estado 
do Piauí) por segmentos que mais contribuíram com a consulta. 

Gráfico 4 – Respostas do segmento Consumidor (pessoa física) à questão número 2 

 

 

Gráfico 5 – Respostas do segmento Entidade de Classe ou Categoria Profissional à questão nº 2 
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Gráfico 6 - Respostas do segmento Órgão ou Entidade do Governo (federal, estadual ou municipal) à 
questão nº 2 

 

 

Gráfico 7 - Respostas do segmento Empresário ou Proprietário de Estabelecimento Empresarial à questão nº 2 
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Gráfico 8 - Respostas do segmento Academia ou Instituição de Ensino à questão objetiva número 2 

 

 

Gráfico 9 - Respostas dos demais Segmentos (opção Outros) à questão nº 2 
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3. Das contribuições às questões subjetivas 
Seguem abaixo as contribuições mais recorrentes e as que apresentaram textos 

compreensíveis por item solicitado na consulta. 
 

A) QUANTO AO ITEM 1 – RECOMENDAÇÕES AO EMPREGADOR/ 
PROPRIETÁRIO/GESTOR 

 
- Devem retornar somente as atividades em que for possível realizar testes em todos os 
trabalhadores; 
 
- Deve prevalecer o trabalho em home office para todos do grupo de risco, para os que tem 
filhos, priorizando às mães, visto que às aulas dos filhos ainda não retornaram e também para 
os empregados que residem com pessoas do grupo de risco. 

- Caso seja comprovadamente indispensável a presença na empresa/estabelecimento de 
trabalhadores pertencentes ao grupo de risco, deve ser priorizado trabalho interno, em local 
reservado, mantendo locais de circulação e áreas comuns com os sistemas de ar 
condicionados limpos (filtros e dutos) e, obrigatoriamente, manter pelo menos uma janela 
externa aberta ou qualquer outra abertura, contribuindo para a renovação de ar; 

- O isolamento domiciliar para o empregado que estiver com sintomas gripais persistentes 
deve ser de 14 dias, que é o tempo de transmissão do vírus, ou então a empresa deve custear 
o teste de Covid-19. Sugestão seria também uma parceria do governo com as empresas para 
custeio de testes em empregados com sintomas; 

- O isolamento domiciliar para o empregado que estiver com sintomas gripais persistentes 
deve ser liberado somente mediante atestado médico, pois a não obrigatoriedade pode gerar 
muitas situações de má fé. Trabalhador que sentir sintomas gripais ou na averiguação diária 
com aferição de temperatura a laser apresentar febre, este deve procurar imediatamente o 
médico, realizar o teste COVID no sistema de saúde e se afastar com atestado médico para 
comprovar. 

- Buscar alternativa tecnológica como leitura de QR Code através de celular ou um leitor de 
código de barras, evitando o ponto eletrônico digital ou manual; 

- Cabe a administração pública fornecer EPIs para aqueles que não podem arcar com esse 
custo; 
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- Aplicar estratégia diferenciada de flexibilização para cada perfil de empresa, muitas já estão 
sofrendo com o impacto econômico e não dispõe de caixa financeiro para aplicação de todos 
os protocolos. O poder público deve ser parceiro e ajudar o empresário com alguns custos. 

- Maior tempo de comércio aberto, escala de funcionários e atendimento preferencialmente 
com agendamento de cliente, pois reduzir o tempo de abertura pode gerar aglomeração. 

- Que o afastamento do trabalhador por 7 dias sem o atestado médico não gere descontos em 
folha. A não citação sobre descontos abre precedentes para que eles sejam praticados 
injustamente, uma vez que de acordo com a CLT o trabalhador afastado por motivo de doença 
apenas não sofre descontos mediante a apresentação de atestado médico contendo a Cid. 

- Que as empresas possam contar com o poder público na aquisição de EPIs. 

- Realizar diariamente medição de temperatura, com termômetro a laser, em todos os 
trabalhadores antes de entrar na frente de serviço e garantir o imediato afastamento dos 
trabalhadores que apresentarem febre; 

- Incluir a utilização obrigatória de álcool em gel e de tapetes com soluções para higienização 
na entrada de todo estabelecimento; 

- Para empresas e órgãos públicos com mais de 20 trabalhadores, deverá ser obrigatória a 
testagem semanal de funcionários, ou pelo menos, a cada 15 dias. 

- Uma carga horária reduzida garante a economia o emprego do trabalhador e ainda diminui 
o seu período de exposição, garantido uma boa higienização no seu ambiente de trabalho. 
 
- Trabalhadores de telemarketing devem trabalhar obrigatoriamente em regime de home 
office. É impossível não haver contaminação em empresas como a Alma Viva ou Vikstar, são 
muitos funcionários, em ambientes fechados e que compartilham os mesmos computadores. 
 
- Deixar mais claro no protocolo as recomendações para o transporte público em massa, 
ônibus e metrô, já que a grande maioria fará uso desse meio para se locomover. Capacidade 
de passageiros bem reduzida e deverá ser ter uma fiscalização séria das empresas. 
- Treinamento para profissionais de saúde, através dos conselhos de classe, e regulamentação 
das ações de sanitização dos ambientes de saúde e controle de aglomerações e atendimentos 
em grupos; 
 
- Muitos profissionais de saúde que são autônomos não tem condições financeiras de 
implantação de CIPA ou comissões similares. O excesso de burocracia pode impedir a 
retomada do setor, principalmente do trabalhador autônomo, como odontólogos, 
nutricionistas, fisioterapeutas e médicos. Cabe ao poder público oferecer suporte de 



 

 

Controladoria Geral do Estado do Piauí | 2020 

 

12 

 

capacitação e favorecer as medidas de segurança simples e eficaz, em um processo de 
educação em saúde e não punitivo; 
 
- Deixar mais clara a participação de CIPA nesse processo com orientação do técnico de 
segurança do trabalho que irá desempenhar um trabalho de conscientização com os 
funcionários e fiscalização das ações por parte dos empregados e empregadores. Também 
acho que precisa ser melhorada no texto a questão se houver resistência por parte da classe 
patronal em não cumprir as medidas sanitárias, que postura a CIPA precisa ter nesses casos já 
que não terá autonomia nem recursos para realizar as ações; 
 
- Para que o trabalhador possa seguir esses protocolos, é preciso que se disponibilize um 
espaço adequado para retirar e descartar esses EPIs, e isso precisa ficar claro para o 
empregador.; 
 
-  Estender os horários de funcionamento de alguns estabelecimentos essenciais como 
supermercado pra diminuir aglomerados de pessoas e consequentemente evitando 
desemprego; 

 

B) QUANTO AO ITEM 1.1 – MEDIDAS INFORMATIVAS 
 

- Inserção de vídeos explicativos de prevenção diariamente aos funcionários; 

- A empresa deve aplicar um treinamento, que vise ensinar seus colaboradores quanto ao uso 

adequado dos equipamentos de proteção, tanto individual quanto coletivo; 

- Produzir vídeos explicativos para o empregador, em parceria com instituições como o 

Sebrae; 

 - Adequação de letreiros de led com informações da covid 19 em locais de fácil visualização.; 

- Sinalização horizontal de distância mínima de 2 metros em empresas e órgãos públicos; 

 - Divulgação de informativos para as residências e totens em praças e logradouros, pois nem 

todos tem acesso o que está exposto ou passam nas mídias sociais.                                   

 

C)QUANTO AO ITEM 1.2 – PRECAUÇÕES HIGIENICOS-SANITÁRIAS 
ESPECÍFICAS 
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- Deixar claro que os empregadores devem disponibilizar os itens de proteção individual aos 
empregados na quantidade e no tempo adequado também deverão realizar a troca destes 
itens, ofertando inclusive mais opções, como: máscara, luva, viseira, óculos, assim como álcool 
em gel e higienização de calçados como por exemplo utilizando toucas nos calçados ao entrar 
no trabalho; 

- O texto precisa deixar claro a questão do uso e limpeza dos ar condicionados e frisar que os 
setores que tiverem condições de ficar sem o uso do equipamento que utilizem ventiladores 
ou umidificadores de ar, deixando sempre as aberturas de janelas e portas para haver 
circulação de ar. Esclarecer que os equipamento utilizados no monitoramento de sintomas 
como o termômetro por exemplo, precisa ser periodicamente calibrado e aferido para evitar 
fornecer informações erradas.  
Caso a atividade exercida exija o uso do ar condicionado, deixar claro que somente as pessoas 
autorizadas, no máximo uma se possível, devem circular no ambiente; 
 
- O Empregador deverá fornecer ao funcionário no mínimo dois fardamentos; 
 
- Implantação de portais de higienização nos acessos aos locais de maior movimento de 
pessoas, tipo: shopping, terminais de ônibus, mercados públicos e outros. 
 

D) QUANTO AO ITEM 2 – RECOMENDAÇÕES AOS TRABALHADORES 
 

- Impossível fazer um trajeto seguro para o trabalho se a maioria esmagadora dos 
trabalhadores utilizam o transporte público precário e que é um dos maiores locais de 
transmissão do vírus. Empregadores devem ofertar alternativas para um transporte seguro, 
ajudando no custeio para que o empregado tenha opção de utilizar outros meios de 
transporte. 

- O item que diz que objetos como bolsas e chaves não devem ser levados ao ambiente de 
trabalho é inaplicável. Todas as pessoas que saem pra trabalhar, levam seus pertences. Acho 
mais interessante sugerir que sejam disponibilizados armários individuais para que os 
profissionais guardem seus pertences. 

E) QUANTO AO ITEM 3 – RECOMENDAÇÕES AOS CLIENTES 
 

- Mais fiscalização, muitas pessoas nas ruas sem utilizar a máscara; 
 
- A verificação da temperatura deve ser também para os clientes; 
 
 - Higienizar qualquer produto e embalagens que cheguem até sua residência. 
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F) OUTRAS CONTRIBUIÇÕES COM TEMAS DIVERSOS 
 

- As regras de segurança devem se basear no tamanho da área da empresa, se é em ambiente 
aberto ou fechado, se tem ventilação adequada, se pode receber pessoas respeitando o limite 
de 2 metros entre elas. Só o empresário e empregado entende das reais condições; 
 
- Deve ser proibida a utilização de provadores nas lojas de confecção e de departamento, 
quem desejar comprar não poderá experimentar o produto; 
 

- Os Aluno que venha a se contaminar com a COVID-19, não poderá implicar em sua reprovação;                
 
- Usar medidas coercitivas e multa para o descumprimento das medidas em caráter pessoal e 
também para empresas; 
 
- Deve haver uma fiscalização rigorosa nas empresas; 

- Coleta semelhante ao lixo hospitalar seria o mais ideal neste quesito, principalmente para 
restaurantes onde acaba sendo muito vandalizado o lixo ou por animais ou pessoas a procura 
de sobras e nesse caminho pode haver contaminação; 
 
- Vai ocorrer uma própria queda no número de clientes e na movimentação, tanto pelo 
isolamento quanto pela crise econômica, as pessoas não vão sair comprando. Talvez 
comprem, mas com cautela, não como antes; 
 
- Na teoria as coisas acontecem, mas prática nem sempre. O risco é eminente pois temos uma 
população que não respeita as regras e assim como vimos o isolamento nunca foi atingindo a 
meta geral. Dessa forma o risco é muito grande pois ainda nem atingimos o pico da doença, 
abrir lojas nesse momento é decretar o fim do isolamento social; 
 
- Sugiro ao governo que desenvolva uma estratégia de dispensar a priori os impostos 
estaduais, capacitando menos sobrecarga ao autônomo que tem seu pequeno negócio pra 
sobreviver; 
 

- Essas medidas ajudam a tentarmos construir esse novo comportamento e enfretamento 

desse vírus; 
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- Toda atividade econômica é essencial, porque sempre tem alguém que depende 

exclusivamente dela. Sou fortemente favorável ao retorno gradativo e responsável do 

comércio em geral. Porém, a fiscalização aliada à colaboração de todos é fundamental; 

 
- Sou favorável a reabertura, mas é necessário que façam antecipadamente campanhas de 
conscientização sobre os cuidados para proteção de quem está nas ruas e comércios, e 
também que haja estímulo dos governantes como por exemplo desinfecção de locais públicos 
e instalação de lavatórios em locais acessíveis a população, e assim para que todos possam 
usufruir sem transmitir ou ser contaminado pelo vírus do corona ou outros que já existiam; 
 
- Importante porque vem educar a população e proporciona a consciência coletivo e proteção 

do meio ambiente; 

 
- A minuta aborda o que é necessário ser realizado, porém sabemos que na prática tudo é bem 
diferente e que não haverá fiscalização efetiva; 
 
- É importante analisar a volta de certos serviços, visto que a contaminação no estado do Piauí 
está em uma crescente, e uma volta prematura sobre os serviços pode aumentar ainda mais 
a infecção, e causar uma sobrecarga; 
 
- Não é o momento de retornar devido ao risco de descontrole da pandemia. O principal é a 
manutenção da vida e isto pode ser conseguido com políticas públicas de segurança alimentar. 
Quanto aos pequenos produtores, pequenos e médios comerciantes e similares, programas 
temporários de desoneração fiscal e incentivos sociais; 
 
- A reabertura mesmo que orientada desta maneira demandará uma fiscalização além das 
capacidades do estado dos municípios, e que deixará os cidadãos das classes trabalhadoras 
sujeitas a riscos por irresponsabilidade dos empresários que estão preocupados apenas com 
questões econômicas. 

4. Anexos 
 

- Anexo I - Formulário aplicado na consulta  
- Anexo II- Contribuições individuais 
 
 

 



Para que o Estado do Piauí execute, de forma segura, uma flexibilização nas regras de isolamento social, com o objetivo de retomar as atividades econômicas, o 
Governo Estadual está desenvolvendo um documento intitulado PROTOCOLO GERAL DE RECOMENDAÇÕES HIGIÊNICO-SANITÁRIAS COM ENFOQUE 
OCUPACIONAL FRENTE À PANDEMIA. 

Para concluir o referido documento, o Governo Estadual abre esta Consulta Pública para que as empresas, as organizações e os cidadãos piauienses, em geral, 
possam participar, fazendo sua contribuição e subsidiando o governo neste processo. 

Esta Consulta Pública n° 01/2020 é formalizada por publicação no Diário Oficial do Estado do Piauí – DOE, do dia 02 de Junho de 2020 e ficará aberta às 
contribuições da sociedade piauiense a partir de 12:00 do dia 02 de Junho 2020 até às 12:00 do dia 04 de Junho de 2020.

Para participar da consulta pública é muito fácil, basta seguir as orientações contidas nesse formulário, que tem a finalidade de orientar o participante quanto 
ao correto preenchimento das informações solicitadas.

• Inicialmente faça a leitura da minuta do documento intitulado PROTOCOLO GERAL DE RECOMENDAÇÕES HIGIÊNICO-SANITÁRIAS COM ENFOQUE OCUPACIONAL 
FRENTE À PANDEMIA, disponível acima; 

O Governo do Estado do Piauí agradece a sua participação!

I. Identificação do participante

1.

2.

3.

4.

5.

Marcar apenas uma oval.

Outro:

Consumidor (pessoa física)

Entidade de classe ou categoria profissional

Empresário ou proprietário de estabelecimento empresarial

Associação ou entidade representativa do setor regulado

Academia ou instituição de ensino e pesquisa

Órgão ou entidade do Governo (Federal, Estadual ou Municipal)

Consulta Pública
OBJETO: PROTOCOLO GERAL DE RECOMENDAÇÕES HIGIÊNICO-SANITÁRIAS COM ENFOQUE OCUPACIONAL FRENTE À PANDEMIA 
*Obrigatório

Nome/Nome empresarial *

CPF/CNPJ: *

Telefones: *

Endereço de e-mail *

A qual segmento você está relacionado? *



6.

Marcar apenas uma oval.

Fortemente favorável

Favorável

Parcialmente favorável

Parcialmente desfavorável

Desfavorável

Fortemente desfavorável

II. Contribuições para a Consulta Pública
QUANTO AO ITEM 1 – RECOMENDAÇÕES AO EMPREGADOR/PROPRIETÁRIO/GESTOR  (BLOCO I)

Texto da Minuta
O PLANO DE SEGURANÇA SANITÁRIA E CONTENÇÃO DA COVID-19 deverá estar alinhado com os demais instrumentos referentes à Saúde do Trabalhador. A 
empresa/estabelecimento deverá incluir no seu Programa de Controle Médico de Saúde Ocupacional (PCMSO), conforme NR 7, os riscos ocupacionais da COVID-
19 no ambiente de trabalho, haja vista que no PCMSO enquadra-se os vários tipos de riscos: acidentes, ergonômicos, físicos, químicos e os biológicos, este último 
incluindo a COVID-19, classificado pela ANVISA como risco 3. 

A CIPA terá co-responsabilidade de elaborar e divulgar o PLANO DE SEGURANÇA SANITÁRIA E CONTENÇÃO DA COVID-19, incluindo o treinamento sistemático 
sobre todas as medidas sanitárias, preconizadas pela OMS, MS, ANVISA, SESAPI/DIVISA, incluindo higienização adequada das mãos e superfícies, juntamente 
com o Serviço Especializado em Engenharia de Segurança e em Medicina do Trabalho (SESMT). 

No PLANO DE SEGURANÇA SANITÁRIA E CONTENÇÃO DA COVID-19, a empresa/estabelecimento deverá registrar a implantação e execução, construído 
evidências, mediante lista de frequência, registro fotográfico, áudios, filmagens e outros. Nas reuniões para articulação das ações priorizar videoconferências. 

Nas empresas/estabelecimentos sem a obrigatoriedade da CIPA, a responsabilidade é solidária entre proprietário e o trabalhador que exerça as funções da 
Comissão. Destacando que se a empresa tem até 19 funcionários, deverá seguir este Protocolo Geral e o Protocolo Específico da sua área, sendo o 
proprietário/trabalhador o responsável pelo treinamento da sua equipe e pela efetivação do PLANO SIMPLIFICADO DE CONTENÇÃO, PREVENÇÃO, 
MONITORAMENTO E CONTROLE DA TRANSMISSÃO DA COVID-19, denominado como PLANO SIMPLIFICADO DE SEGURANÇA SANITÁRIA E CONTENÇÃO DA 
COVID-19 (Anexo I). 

OS PLANOS DE SEGURANÇA SANITÁRIA E CONTENÇÃO DA COVID-19, na modalidade simplificado e os demais, serão monitorados pelas Secretarias Estadual e 
Municipais de Saúde através da Vigilância em Saúde (Epidemiológica, Sanitária e Saúde do Trabalhador) e dos Centros de Referência em Saúde do Trabalhador 
(CERESTs Estadual e Regionais: Bom Jesus, Uruçuí, Picos e Parnaíba) durante as ações de prevenção e controle da COVID-19 e deverão ser apresentados aos 
órgãos de fiscalização competentes, quando solicitado.  

7.

8.

II. Contribuições para a Consulta Pública
QUANTO AO ITEM 1 – RECOMENDAÇÕES AO EMPREGADOR/PROPRIETÁRIO/GESTOR (BLOCO II)

De uma forma geral, qual sua opinião sobre a retomada das atividades não essenciais no Estado do Piauí? *

Texto Proposto para o dispositivo (item 1 - bloco I)

Justificativa para a solução proposta (item 1 - bloco I)



Texto da Minuta
O PLANO DE SEGURANÇA SANITÁRIA E CONTENÇÃO DA COVID-19 recomenda aos proprietários/responsáveis pelas empresas/estabelecimentos no tocante à 
permanência do trabalhador no serviço: 

Quanto ao GRUPO DE RISCO:
• Recomenda-se sua permanência na própria residência para realização de trabalho em domicílio/remoto, retornando de forma gradativa até que o quadro 
epidemiológico seja favorável; 

• Caso residam com pessoas do grupo de risco, a critério do empregador, realizar preferencialmente serviço em regime de home office; 

• Caso seja indispensável a presença na empresa/estabelecimento de trabalhadores pertencentes ao grupo de risco, deve ser priorizado trabalho interno, em local 
reservado, mantendo locais de circulação e áreas comuns com os sistemas de ar condicionados limpos (filtros e dutos) e, obrigatoriamente, manter pelo menos 
uma janela externa aberta ou qualquer outra abertura, contribuindo para a renovação de ar; 

• O retorno ao trabalho de forma gradual deve ocorrer, conforme deliberações do Governo do Estado/Municípios e das autoridades de saúde federal, estadual e 
municipais. 

Quanto ao AFASTAMENTO dos trabalhadores:

• Quarentena (isolamento domiciliar de 7 dias), sem comprovação de atestado médico, aos primeiros sinais ou sintomas de síndromes gripais (coriza, tosse seca, 
dor de garganta), mialgia, diarreia, cefaleia, perda parcial ou total de olfato ou paladar,
podendo esse prazo ser estendido com avaliação médica; 

• Realizar o monitoramento da saúde do trabalhador ao detectar contato próximo com outro trabalhador ou pessoa que tenha adquirido a COVID-19. Conforme 
OMS o contato próximo ocorre em situação que a pessoa esteja sem máscara, a menos de 2 metros de distância da outra e pelo menos com 15 minutos de 
exposição, desrespeitando as recomendações sanitárias; 

• Realizar diariamente medição de temperatura, com termômetro a laser, em todos os trabalhadores antes de entrar na frente de serviço e garantir o imediato 
afastamento dos trabalhadores que apresentarem febre;

• Para empresas com 20 ou mais trabalhadores, aplicar diariamente o Questionário Individual de Monitoramento de Saúde dos Trabalhadores (Anexo II). 

9.

10.

II. Contribuições para a Consulta Pública
QUANTO AO ITEM 1 – RECOMENDAÇÕES AO EMPREGADOR/PROPRIETÁRIO/GESTOR (BLOCO III)

Texto Proposto para o dispositivo (item 1 - bloco II)

Justificativa para a solução proposta (item 1 - bloco II)



Texto da minuta
Quanto ao ACESSO A SERVIÇO DE SAÚDE:

• Apresentando os sintomas os trabalhadores devem ser orientados a procurar uma Unidade Básica de Saúde (UBS), conforme disponibilizadas em cada 
município para atendimento da COVID-19; ou em caso de quadro moderado a grave, procurar uma Unidade de Pronto Atendimento (UPA), tomando cuidados 
para evitar o contágio de outras pessoas. Após avaliação, o profissional de saúde vai identificar a necessidade ou não de se realizar o teste (teste rápido ou RT-
PCR) para a doença; 

• Conforme Nota Técnica sobre os Testes Rápidos para Sars-Cov-2 da SESAPI, de 17 de maio de 2020, Versão 5, é fundamental que o serviço de saúde registre o 
resultado de todos os testes rápidos realizados em pessoas com síndrome gripal, sejam positivos ou negativos, após notificar o caso suspeito na plataforma e-
SUS VE no endereço eletrônico https://notifica.saude.gov.br/login. Os casos de síndrome respiratória aguda grave (SRAG), por sua vez, devem ser notificados 
somente no sistema SIVEP-Gripe. Para maiores informações sobre as definições de caso suspeito com síndrome gripal e SRAG, consultar nota informativa sobre 
o assunto disponível em http://portal.saude.pi.gov.br. Além disso, informações para controle da SESAPI deverão ser preenchidas no seguinte formulário do 
Google: http://tiny.cc/6cgfmz. 

• Os hospitais estaduais contam ainda com o serviço de Telessaúde do HU-UFPI em parceria com a Central de Regulação da SESAPI, no qual existe uma equipe 
de especialistas disponíveis, de 07:00 às 19:00h, para consulta de telemedicina. Esse serviço é direcionado aos profissionais de saúde do SUS no Piauí em 
atendimentos a pacientes ambulatoriais ou internados, inclusive em UTIs, ajudando na regulação, referenciamento e transferência de pacientes, assim como, na 
condução de dúvidas desses profissionais, principalmente nos hospitais do interior do estado. Também é ofertado serviço de teleorientação ao paciente que 
precisa de orientação sobre a COVID-19. Acesse o link: https://www.saudedigitalpiaui.com.br

•  Os trabalhadores devem ser orientados a baixar o APLICATIVO Monitora COVID-19, ferramenta gratuita disponível para consultas médicas via celular, a qual 
conta com 62 profissionais treinados e habilitados de diversas especialidades para realizar o primeiro atendimento, relatando os sintomas e possíveis 
comorbidades. Após o usuário responder aos questionamentos, ele recebe uma classificação e a equipe que o atendeu irá fazer um contato por meio do celular 
e/ou endereço e dará o encaminhamento adequado e necessário. Link para acesso: 

Sistema Android:
https://play.google.com/store/apps/details?id=br.com.novetech.monitoracorona

Sistema iOS:
https://apps.apple.com/br/app/monitora-covid-19/id1505585583

11.

12.

II. Contribuições para a Consulta Pública
QUANTO AO ITEM 1 – RECOMENDAÇÕES AO EMPREGADOR/PROPRIETÁRIO/GESTOR (BLOCO IV)

Texto Proposto para o dispositivo (item 1 - bloco III)

Justificativa para a solução proposta (item 1 - bloco III)

https://www.google.com/url?q=https://notifica.saude.gov.br/login&sa=D&ust=1591375299939000&usg=AFQjCNEilk7sdjaBWskAhGkcdhLYK3BdXA
https://www.google.com/url?q=http://portal.saude.pi.gov.br&sa=D&ust=1591375299939000&usg=AFQjCNE2EsrcGDlXNpzMnod6RyVgYVqtgA
https://www.google.com/url?q=http://tiny.cc/6cgfmz&sa=D&ust=1591375299939000&usg=AFQjCNFxthNn9kDxJtBblMKM6PUume-EZg
https://www.google.com/url?q=https://www.saudedigitalpiaui.com.br&sa=D&ust=1591375299939000&usg=AFQjCNEfd6FDgBw1cSJ5vhfMT19GxzUMbA
https://www.google.com/url?q=https://play.google.com/store/apps/details?id%3Dbr.com.novetech.monitoracorona&sa=D&ust=1591375299939000&usg=AFQjCNGoGFdLPu6GT_i7ikvu-oXhhuvWrQ
https://www.google.com/url?q=https://apps.apple.com/br/app/monitora-covid-19/id1505585583&sa=D&ust=1591375299940000&usg=AFQjCNEAge583FyY_ejklP81zpVrFfGnUw


Texto da minuta
Quanto às ORIENTAÇÕES e TREINAMENTO de pessoal:

• Orientar os trabalhadores de todos os setores, inclusive aqueles que estão retornando do período de afastamento devido terem apresentado sintomas da 
doença ou por outros motivos quaisquer, sobre o SARS-CoV-2 (COVID-19), através 
de informações sobre origem, sintomas, prevenção e transmissão, assim como, treinando-os em relação aos procedimentos de limpeza e desinfecção de 
superfícies e ambientes, além de treinamentos específicos de cada atividade produtiva. 

Quanto à FLEXIBILIZAÇÃO DE HORÁRIOS e PONTO ELETRÔNICO determina-se:

• Informa-se que o ponto eletrônico é uma fonte de contaminação por contato (superfície do leitor óptico) devendo ser reavaliada sua utilização. Caso opte pela 
utilização, envolver o leitor óptico com papel filme, higienizando os equipamentos 
com álcool a 70% após cada uso. Orientar os trabalhadores a fazer a correta higienização das mãos antes e após bater o ponto; 

• Caso opte pelo controle de ponto manual (assinatura de lista de frequência) ou mecânico (Cartão de Ponto), deve-se orientar os funcionários sobre a correta 
higienização das mãos antes e após os procedimentos e não compartilhar canetas; 

• Flexibilizar os horários de trabalho com a adoção de sistemas de escalas mínimas, alterações de jornadas, revezamentos de turnos e saídas para almoço e 
lanches, visando reduzir a proximidade entre os trabalhadores, inclusive durante o percurso 
casa-trabalho em transporte público ou fretado pela empresa; 

• Flexibilizar os horários de almoço e lanches, com a adoção de sistemas de escalas de revezamentos, para assim reduzir a proximidade entre os trabalhadores; 

• Se a empresa oferece transporte, os veículos devem ser higienizados diariamente com água e sabão e desinfetados regularmente os assentos e demais 
superfícies do interior do veículo, que não deve exceder a capacidade de lotação em mais de 50%, mantendo medidas de distância segura entre os trabalhadores, 
fornecendo máscaras para todos (passageiros e motorista), devendo circular com as janelas abertas; a necessidade de utilização do sistema de ar condicionado, 
deve-se evitar a recirculação do ar; pessoas com sintomas gripais não devem embarcar; disponibilizar álcool em gel a 70% para higienização das mãos durante 
o transporte. 

13.

14.

II. Contribuições para a Consulta Pública
QUANTO AO ITEM 1.1 - MEDIDAS INFORMATIVAS 

Texto da Minuta
1.1 MEDIDAS INFORMATIVAS

Orienta-se a inserir ALERTAS VISUAIS e outros meios de comunicação na entrada dos serviços e em locais estratégicos, devendo:

•  Os trabalhadores deverão ser orientados sobre a COVID-19, acerca do que é a doença, qual é o agente transmissor, modo de transmissão, sintomas e medidas 
de prevenção destinadas a evitar a disseminação da doença, que devem ser seguidas dentro e fora do ambiente de trabalho;

•  Fixar e/ou disponibilizar informativos em locais visíveis (cartazes, placas e pôsteres, mensagens sonoras ou audiovisuais, etc.) acerca das medidas a serem 
adotadas pelos trabalhadores e clientes visando à sua proteção individual;

•  Disponibilizar informações de forma clara e de fácil acesso sobre as medidas preventivas contra o Novo Coronavírus, como higienização adequada das mãos 
com água e sabão ou sabonete líquido e, alternativamente, com álcool gel 70%, etiqueta tosse e uso da máscara de proteção facial;

•  Orientar quanto ao uso obrigatório da máscara de proteção facial no estado do Piauí, como medida adicional de saúde pública, conforme Decreto nº 18.947, de 
22 de abril de 2020, a qual deve ser utilizada nas seguintes ocasiões: antes de sair de casa; ao deslocar-se por via pública; em locais onde há circulação de 
pessoas.

•  Consultar Recomendação Técnica SESAPI/DIVISA Nº 013/2020: Medidas para o uso correto de máscaras faciais de uso não profissional:

http://www.saude.pi.gov.br/uploads/divisa_document/file/553/COVID_19_DIVISA_Recomenda%C3%A7%C3%A3o_T%C3%A9cnica_013.2020_M%C3%81SCARAS.pdf

Texto Proposto para o dispositivo (item 1 - bloco IV)

Justificativa para a solução proposta (item 1 - bloco IV)

https://www.google.com/url?q=http://www.saude.pi.gov.br/uploads/divisa_document/file/553/COVID_19_DIVISA_Recomenda%25C3%25A7%25C3%25A3o_T%25C3%25A9cnica_013.2020_M%25C3%2581SCARAS.pdf&sa=D&ust=1591375299946000&usg=AFQjCNH7hehBPaIMoFiRnBv4hakp-GjDjA


15.

16.

II. Contribuições para a Consulta Pública
QUANTO AO ITEM 1.2 - PRECAUÇÕES HIGIÊNICO-SANITÁRIAS ESPECÍFICAS 

Texto da Minuta
A empresa/estabelecimentos deve disponibilizar insumos, e implantar ações para minimizar riscos no ambiente laboral assim discriminado:
 
• Disponibilizar produtos, insumos e condições para higiene simples das mãos (água e sabão) na entrada do serviço, em pontos estratégicos e nos banheiros, 
especialmente, os banheiros de acesso público: lavatório/pia com dispensador de sabonete líquido, suporte para papel toalha, papel toalha, lixeira com tampa e 
abertura sem contato manual;

• Disponibilizar álcool, sob as formas gel ou solução a 70%, para higiene das mãos;

• Reforçar as orientações de que objetos pessoais (bolsas, carteiras, chaves, etc.) não devem ser levados para o ambiente de trabalho. No caso de aparelhos 
celulares, o seu uso deve ser feito de forma bastante  criteriosa e com higienização frequente das mãos e do aparelho;

• Priorizar reuniões à distância por meio de videoconferência. Caso não seja possível, realizar reuniões ao ar livre ou em locais arejados e com ventilação natural, 
mantendo o distanciamento preconizado e todos os participantes devem usar
máscaras;

• Fornecer Equipamentos de Proteção Individual (EPIs) adequados para a atividade exercida e em quantidade suficiente. Caso a atividade não possua protocolo 
específico deverá ser fornecido no mínimo máscara aos trabalhadores;

• Orientar trabalhadores a não compartilhar itens de uso pessoal com os colegas de trabalho, como EPIs, fones de ouvido e aparelho celular, entre outros;

• Quanto a VENTILAÇÃO do ambiente de trabalho: fazer opção pela ventilação natural nos locais de trabalho, sempre que possível, deixando portas e janelas 
abertas; evitar o uso de ar condicionado, quando não for possível, evite recirculação de ar e verifique a adequação de suas manutenções preventivas e corretivas;

• Quanto aos BEBEDOUROS: não utilizar bebedouros coletivos com bico injetor, neste momento de pandemia o bico injetor deve ser isolado. Forneça para os 
funcionários garrafas ou copos individuais e para os clientes copos descartáveis.

• Quanto aos PAGAMENTOS: incentivar o pagamento através de meios eletrônicos (cartão de crédito ou débito, transferência bancária por aplicativos, pagamento 
por aproximação de celular/relógio, entre outros meios de pagamentos eletrônicos disponíveis), com objetivo de minimizar a transmissão do Novo Coronavírus 
através circulação de papel moeda;

• Recomenda-se disponibilizar tapete sanitizante pedilúvio, preferencialmente, na entrada de locais com grande circulação de pessoas;

• As empresas/estabelecimentos que fornecem as refeições aos trabalhadores devem suspender a modalidade self service. 

17.

Texto Proposto para o dispositivo (item 1.1)

Justificativa para a solução proposta (item 1.1)

Texto Proposto para o dispositivo (item 1.2)



18.

II. Contribuições para a Consulta Pública
QUANTO AO ITEM 1.2.1 ATENDIMENTO AO PÚBLICO 

Texto da Minuta
No caso de empresas e serviços que exigem atendimento ao público com contato próximo:

• Dá preferência ao atendimento previamente agendado e com hora marcada;

• Reduzir o fluxo e permanência de pessoas (clientes e trabalhadores) dentro da empresa/estabelecimento para uma ocupação de 2m² por pessoa (Exemplo: área 
livre de 32m² / 4 m² = 8 pessoas no máximo);

• O acesso a empresa/estabelecimento deve ser controlado evitando aglomeração;

• Fazer sinalizações no chão ou nas cadeiras para evitar proximidade entre os usuários do serviço e entre estes e os profissionais. Demarcar com sinalização no  
lado externo da empresa/estabelecimento a distância mínima de 2 metros para as
pessoas que ficarem nas filas aguardando para adentrar ao local, com observância ao abrigo do sol e da chuva;

• Manter distância mínima de 2 metros entre as pessoas fora e dentro da empresa/estabelecimento; 

• Disponibilizar lavatórios/pia para higienização das mãos com água e sabão ou sabonete líquido, ou álcool a 70%, procedendo ao reabastecimento dos 
insumos conforme a demanda de cada empresa;

• Providenciar barreira de proteção física quando em contato com o cliente, como proteção de vidro, acrílico ou acetato, fitas de isolamento suspensa, protetor 
facial/face shield;

• Reforçar a higienização e desinfecção das superfícies, ambiente, equipamentos e instrumentos na área de atendimento, incluindo carrinhos e as cestas para 
compras, que devem ser lavados diariamente e desinfetados com solução a base de cloro, bem como deve ser higienizada a barra ou alça da cesta com álcool a 
70% ou solução a base de cloro na utilização por cada cliente;

• Retirar itens compartilhados como revistas, jornais e brinquedos infantis;

• Retirar tapetes, mantendo uma decoração mais minimalista para facilitar o processo de higienização.

19.

20.

II. Contribuições para a Consulta Pública
QUANTO AO ITEM 1.2.2 LIMPEZA E DESINFECÇÃO DE SUPERFÍCIE E AMBIENTE

Justificativa para a solução proposta (item 1.2)

Texto Proposto para o dispositivo (item 1.2.1)

Justificativa para a solução proposta (item 1.2.1)



Texto da Minuta
As evidências atuais sugerem que o Novo Coronavírus pode permanecer ativo por horas e até dias em determinadas superfícies, dependendo do tipo de material. 
Portanto, a limpeza de objetos e superfícies, seguida de desinfecção, são medidas recomendadas para a prevenção da COVID-19 e de outras doenças 
respiratórias virais em ambientes comunitários.

A Limpeza refere-se à remoção de microrganismos, sujeiras e impurezas das superfícies. A limpeza não mata os microrganismos, mas, ao removê-los, diminui o 
número e o risco de propagação da infecção.

A Desinfecção refere-se ao uso de produtos químicos para matar microrganismos em superfície. Esse processo não limpa necessariamente superfície sujas ou 
remove microrganismos, mas ao matar microrganismos em uma superfície após a limpeza, ele pode 
reduzir ainda mais o risco de propagação de infecções.

Quanto a limpeza e desinfecção das áreas comuns, orienta-se:

• Nunca varrer superfícies a seco, pois esse ato favorece a dispersão de microrganismos que são veiculados pelas partículas de pó. Utilizar a varredura úmida, 
que pode ser realizada com esfregão ou rodo e panos de limpeza de pisos;

• Somente devem ser utilizados produtos regularizados pela Anvisa, observado o seu prazo de validade;

• Devem ser seguidas as instruções do fabricante para todos os produtos de desinfecção (por exemplo, concentração, método de aplicação e tempo de contato, 
diluição recomendada, etc.), constantes no rótulo (ou bula) do produto;

• Nunca misturar os produtos, utilize somente um produto para o procedimento de desinfecção;

• Os desinfetantes com potencial para desinfecção de superfícies incluem aqueles à base de cloro, álcoois, alguns fenóis e alguns iodóforos e o quaternário de 
amônio. Sabe-se que os vírus são inativados pelo álcool a 70% e pelo cloro;

• Para correta limpeza e desinfecção esperar de 20 a 40 segundos para uma efetiva ação do produto; 

• Recomendações sobre alternativas de produtos saneantes para a desinfecção de superfície durante a pandemia da Covid-19, encontra-se na Nota Técnica Nº 
26/2020 / SEI / COSAN / GHCOS / DIRE3 / ANVISA.

• Link de acesso:
http://portal.anvisa.gov.br/documents/219201/4340788/SEI_ANVISA+-+0964813+-+Nota+T%C3%A9cnica.pdf/71c341ad-6eec-4b7f-b1e6-8d86d867e489

• Realizar a higienização frequente das superfícies mais tocadas, como maçanetas, torneiras, corrimãos, aparelhos de telefone fixo, celulares, mesas, cadeiras, 
balcões, canetas, pranchetas, teclados de computadores, tablets, carimbos, botões de elevadores e todas as superfícies metálicas, etc.;

• Reforçar os procedimentos de higiene de todos os ambientes, como depósitos e áreas de circulação de clientes;

• Sistematizar a limpeza geral (pisos, paredes, forros, portas, janelas, etc.), a qual deve ser realizada, preferencialmente, no início e no término das atividades, 
devendo ser mantido em fácil acesso quadro com os horários em que ocorreram a limpeza, higienização e/ou sanitização para conferência e fiscalização;

• Intensificar a higienização dos banheiros, especialmente, dos sanitários (usar hipoclorito após cada uso e ao dar descarga permaneça com a tampa do 
sanitário fechada). O trabalhador deverá utilizar os equipamentos de proteção apropriados (máscaras, luva de borracha, avental, calça comprida, sapato 
fechado). Realizar a limpeza e desinfecção das luvas utilizadas com água e sabão, deixando de molho em solução de água sanitária2, reforçando o correto uso 
das mesmas (não tocar com as mãos enluvadas em maçanetas, telefones, botões de elevadores, etc.);

• Realizar treinamento para os profissionais que irão realizar a limpeza e desinfecção.

21.

22.

II. Contribuições para a Consulta Pública
QUANTO AO ITEM 1.2.3 EQUIPAMENTO DE PROTEÇÃO INDIVIDUAL

Texto da Minuta
O trabalhador deverá usar Equipamentos de Proteção Individual adequados para a atividade exercida e, no mínimo, fazer uso de máscaras. Deve seguir os 
protocolos específicos de colocação e retirada de EPIs destinados à sua área de atuação. 

Texto Proposto para o dispositivo (item 1.2.2)

Justificativa para a solução proposta (item 1.2.2)

https://www.google.com/url?q=http://portal.anvisa.gov.br/documents/219201/4340788/SEI_ANVISA%2B-%2B0964813%2B-%2BNota%2BT%25C3%25A9cnica.pdf/71c341ad-6eec-4b7f-b1e6-8d86d867e489&sa=D&ust=1591375299954000&usg=AFQjCNHm7_WxacWotlLjxQLV3QJ-CxYcTg


23.

24.

II. Contribuições para a Consulta Pública
QUANTO AO ITEM 1.2.4 RESÍDUOS

Texto da Minuta
Proceder ao correto descarte dos resíduos, conforme sua atividade produtiva. Os resíduos potencialmente infectantes (máscaras, luvas, papel higiênico ou 
material resultante de qualquer secreção humana) devem ser segregados em sacos de lixo resistentes e descartáveis, fechados com lacre ou nó quando o saco 
tiver até 2/3 (dois terços) de sua capacidade. Para o descarte final, colocar o saco com o resíduo em outro saco limpo, resistente e descartável, de modo a não 
causar problemas para o trabalhador da coleta e aos demais trabalhadores da cadeia produtiva e nem para o meio ambiente.

25.

26.

II. Contribuições para a Consulta Pública
QUANTO AO ITEM 2 - RECOMENDAÇÕES AOS TRABALHADORES

Texto Proposto para o dispositivo (item 1.2.3)

Justificativa para a solução proposta (item 1.2.3)

Texto Proposto para o dispositivo (item 1.2.4)

Justificativa para a solução proposta (item 1.2.4)



Texto da Minuta
No PLANO DE SEGURANÇA SANITÁRIA E CONTENÇÃO DA COVID-19 deve conter orientações para o trabalhador no tocante ao comportamento laboral:

• No trajeto de casa para o trabalho e vice-versa: usar máscara de proteção facial de uso obrigatório. Procurar se deslocar, de preferência, em transporte próprio 
ou exclusivo. Evitar compartilhamento de carona, táxi ou carro por aplicativos, com 
lotação máxima (5 pessoas). Manter distância mínima de 2 m entre as pessoas; 

• Adotar procedimentos contínuos de higienização das mãos com utilização de água e sabão ou com álcool a 70%, com periodicidade mínima de a cada 2 horas, 
ou a qualquer momento dependendo da atividade realizada ou quando em contato com o 
público externo;

• Utilizar os equipamentos de proteção individual da forma correta, sendo obrigatória a utilização de máscara em todas as atividades;

• Higienizar constantemente com sanitizante, (contendo cloro ativo, solução de hipoclorito a 1%, sal de amônio quaternário etc.), todos os utensílios, máquinas e 
equipamentos de uso manual, antes e durante a execução dos trabalhos; assim 
como grandes superfícies observando as medidas de proteção, em particular o uso de Equipamentos de Proteção Individual quando do seu manuseio; 

• Evitar cumprimentar as pessoas sejam colegas de trabalho ou usuários com apertos de mãos, abraços, beijos ou outro tipo de contato físico;

• Evitar tocar a boca, nariz e rosto com as mãos bem como contatos muito próximos, como abraços, beijos e apertos de mão;

• Realizar a higiene respiratória/etiqueta da tosse, ao tossir ou espirrar: utilizar lenço descartável para higiene nasal, descartando-o imediatamente no lixo; cobrir 
(com o cotovelo ou lenço de papel) nariz e boca quando espirrar ou tossir; evitar 
tocar mucosas de olhos, nariz e boca; higienizar as mãos após tossir ou espirrar. 

• Manter os cabelos, preferencialmente, presos durantes suas atividades;

• Não utilizar adornos: bijuterias, joias, anéis, relógios e outros adereços para assegurar a correta higienização das mãos e evitar contaminação cruzada;

• Caso utilize uniforme do serviço, não retornar para casa diariamente vestindo o uniforme. 

27.
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II. Contribuições para a Consulta Pública
QUANTO AO ITEM 3 - RECOMENDAÇÕES AOS CLIENTES

Texto Proposto para o dispositivo (item 2)

Justificativa para a solução proposta (item 2)



Texto da Minuta
O PLANO DE SEGURANÇA SANITÁRIA E CONTENÇÃO DA COVID-19 deverá conter informações para o cliente da empresa/estabelecimento, disponibilizando 
opções de negócios presencial e a distância, e regras de comportamento:

• Fique em casa sempre que possível, utilize os serviços online e delivery;

• Caso tenha sintomas de gripe ou resfriado ou seja do grupo de risco, não saia de casa! Peça ajuda a um familiar, amigo ou vizinho caso precise de algo que 
exija deslocamentos, como compras, entregas de encomendas, etc.;

• Utilize máscara facial de uso não profissional ao sair e circular pelas ruas e ao adentrar ao estabelecimento, haja vista seu uso obrigatório no estado do Piauí;

• Se for do grupo de risco não saia de casa! Peça ajuda a um familiar, amigo ou vizinho sem ter contato físico com a pessoa, caso haja necessidade de se dirigir 
a empresa/ estabelecimento;

• Permaneça no estabelecimento o menor tempo possível, dessa forma, planeje suas atividades antes de sair de casa;

• Sempre fique a uma distância mínima de 2 metros de qualquer pessoa dentro da empresa/ estabelecimento;

• Realize a higienização das mãos ao entrar e sair da empresa/estabelecimento, acessar balcões de atendimento e “caixas”;

• Evitar rir, conversar, manusear o telefone celular, ou tocar no rosto, nariz, olhos e boca, durante sua permanência no interior da empresa/estabelecimento;

• Respeite a etiqueta respiratória;

• Ao realizar compras evite manusear os produtos;

• Realizar pagamentos de preferência por meios eletrônicos;

• Ao chegar em casa, não entrar com os sapatos que veio da rua, passar direto para o banheiro e tomar banho, e colocar a roupa para lavar.
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Texto Proposto para o dispositivo (item 3)

Justificativa para a solução proposta (item 3)
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Anexo II – Das contribuições 
 

QUANTO AO ITEM 1 – RECOMENDAÇÕES AO EMPREGADOR/PROPRIETÁRIO/GESTOR  (BLOCO I) 
 
Texto da Minuta 

O PLANO DE SEGURANÇA SANITÁRIA E CONTENÇÃO DA COVID-19 deverá estar alinhado com os demais instrumentos referentes à Saúde do Trabalhador. A empresa/estabelecimento deverá incluir no seu 
Programa de Controle Médico de Saúde Ocupacional (PCMSO), conforme NR 7, os riscos ocupacionais da COVID-19 no ambiente de trabalho, haja vista que no PCMSO enquadra-se os vários tipos de riscos: 
acidentes, ergonômicos, físicos, químicos e os biológicos, este último incluindo a COVID-19, classificado pela ANVISA como risco 3.  
 
A CIPA terá co-responsabilidade de elaborar e divulgar o PLANO DE SEGURANÇA SANITÁRIA E CONTENÇÃO DA COVID-19, incluindo o treinamento sistemático sobre todas as medidas sanitárias, preconizadas 
pela OMS, MS, ANVISA, SESAPI/DIVISA, incluindo higienização adequada das mãos e superfícies, juntamente com o Serviço Especializado em Engenharia de Segurança e em Medicina do Trabalho (SESMT).  
 
No PLANO DE SEGURANÇA SANITÁRIA E CONTENÇÃO DA COVID-19, a empresa/estabelecimento deverá registrar a implantação e execução, construído evidências, mediante lista de frequência, registro 
fotográfico, áudios, filmagens e outros. Nas reuniões para articulação das ações priorizar videoconferências.  
 
Nas empresas/estabelecimentos sem a obrigatoriedade da CIPA, a responsabilidade é solidária entre proprietário e o trabalhador que exerça as funções da Comissão. Destacando que se a empresa tem até 19 
funcionários, deverá seguir este Protocolo Geral e o Protocolo Específico da sua área, sendo o proprietário/trabalhador o responsável pelo treinamento da sua equipe e pela efetivação do PLANO SIMPLIFICADO 
DE CONTENÇÃO, PREVENÇÃO, MONITORAMENTO E CONTROLE DA TRANSMISSÃO DA COVID-19, denominado como PLANO SIMPLIFICADO DE SEGURANÇA SANITÁRIA E CONTENÇÃO DA COVID-19 
(Anexo I).  
 
OS PLANOS DE SEGURANÇA SANITÁRIA E CONTENÇÃO DA COVID-19, na modalidade simplificado e os demais, serão monitorados pelas Secretarias Estadual e Municipais de Saúde através da Vigilância em 
Saúde (Epidemiológica, Sanitária e Saúde do Trabalhador) e dos Centros de Referência em Saúde do Trabalhador (CERESTs Estadual e Regionais: Bom Jesus, Uruçuí, Picos e Parnaíba) durante as ações de 
prevenção e controle da COVID-19 e deverão ser apresentados aos órgãos de fiscalização competentes, quando solicitado.   

 
Contribuições 

ID CPF-CNPJ  Texto Proposto para o dispositivo Justificativa para a solução proposta  

11 895******15 É bom, mas nosso Estado ainda não esta  preparado pra cumprir esse controle  

39 001******90 Na prática pode não funcionar, haja vista o caráter pessoal de cada um. 
Sem justificativa, tendo em vista o grande percentual de empresas e o 
número de controle de monitoramento proposto. 

45 070******45 

A uespi abrir com medidas, salas abertas não ficar portas fechadas e nem janelas pra ter 
um ambiente ventilado os seguranças tiver dispositivos para medir a temperaturas dos 
docentes e dicentes tos com protetor dos olhos e mascara e uma pia na entrada  

Voltar às aulas e formais mais gente para trabalhar na pandemia como e 
minha área enfermagem 

71 590******06 Não existe fiscalização para tanto Empresas não seguiram as recomendações 

72 137******75 
Não deveria considerar abrir pois não fazemos idéia de quantas pessoas têm o vírus, ou 
tiveram. Já que a população não está sendo testada. 

Não deveria considerar abrir pois não fazemos idéia de quantas pessoas têm 
o vírus, ou tiveram. Já que a população não está sendo testada. 

76 768******15 
A co-responsabilidade entre empregador empregado não funciona. A responsabilidade 
deve ser unicamente do empregador, que está exigindo o retorno das atividades.  

A CIPA não funciona na maioria das empresas. Faz apenas o que o dono da 
empresa permite que seja feito.  

86 530******15 Não retornar. Ficar em casa. Isolamento social e Lockdown, este quando necessário 

Não é o momento de retornar devido ao risco de descontrole da pandemia. O 
principal é a manutenção da vida e isto pode ser conseguido com políticas 
públicas de segurança alimentar. Quanto aos pequenos produtores, 
pequenos e médios comerciantes e similares, programas temporários de 
desoneração fiscal e incentivos sociais. 

98 518******50 
Se for por votação, tipo plebiscito, e vencer a volta das atividades não essenciais, eu 
concordo com o texto.  

Creio que a população ainda não tem consciência suficiente dos cuidados 
que devem ser tomados por isso contra a liberação, mesmo que controlada, 



das atividades. Após ampla conscientização, creio que valha a reabertura. No 
momento atual ainda não vejo como viável. 

99 863******34 Isso aí não funciona assim. Na prática é diferente do que se fala ou está no papel. 

109 037******74 

SEGUIR TODAS AS RECOMENDAÇÕES DA OMS É ESSENCIAL, PRINCIPALMENTE 
PARA QUE NÃO TENHAM NOVOS CASOS, OS PAÍSES QUE ESTÃO RETOMANDO A 
SUA ECONOMIA FIZERAM UM TRABALHO LONGO DE CONSCIENTIZAÇÃO DE SUA 
POPULAÇÃO, ISSO É PRIMORDIAL PARA INICIAR RETOMADA. 

EDUCAR A POPULAÇÃO É SEMPRE O CAMINHO, POIS BEM 
INFORMADOS ISSO SE PROPAGARÁ LEVANDO CONSEQUENTEMENTE 
A BONS RESULTADOS. 

113 715******00 

Muita responsabilidade para empregador em empregado. Não adequado. O estado 
precisa esta mais presente. Ofertando treinamento por exemplo e garantindo 
atendimento medico virtual para empresas.pequenas. Obrigatoriedade de assistir 
explicações atualizadas sobre a pandemia semanalmente. Etc... 

Trata-se de saúde publica. Se uma.empresa nao cumprir nao adianta punir. 
Todas estarão comprometidas em contenção da prevalência alta de 
infectados...que retornará  

120 030******48 

A empresa ou instituição não pode ser responsabilizada caso algum servidor/funcionário 
contraia Covid-19, tendo em vista que não há como provar que a doença foi contraída 
dentro de casa e, mesmo no isolamento, as pessoas estão se infectando em suas 
próprias casas. Independente de estar na rua ou em casa, a maioria de irá se infectar, 
isso é inevitável.  

Proporcionar, junto às prefeituras, uma ampliação nos atendimentos nas 
UBS, para tratar a doença de forma precoce e aumentar o suporte (estrutura 
e pessoal) aos hospitais públicos para atendimento na população que vier a 
necessitar.  

121 053******44 

Sou contra - Infelizmente as pessoas não têm educação pra obedecer as regras. Não há 
um mínimo de noção nos dias atuais, ainda que tenha apenas as atividades essenciais 
em funcionamento. Imagina o caos que será instalado caso tudo volte ao normal. As 
pessoas não se conscientizaram. Haverá colapso. Ainda não é hora.   

126 034******31 
Não  vou ter garantia,  que  se cumpra  todas essas  medidas,  pois trabalho em  um local  
que tem  muitos colaboradores e clientes.  

Tem provador aberto  ao cliente,  e cipa não  fará um bom trabalho  ,além 
disso  ,o teste  sairá  do nosso  salário.  

138 035******78 Não concordo Não 

152 055******38 

Ainda é muito cedo para a reabertura do comércio, nosso estado está de parabéns ate 
agora com o "controle" da pandemia, acho apesar de não ser nenhum especialista, que a 
reabertura pode levar os hospitais a colapso, e irá morrer muito mais gente.  

221 057******04 O pessoal não vai cumprir as recomendações 

Claramente o empresariado não vai cumprir, no começo do isolamento o 
supermercado disponibilizava sabão e água pra lavar as mãos hoje nem isso, 
tá de todo jeito. 

243 917******34 
Está ocorrendo aumento dos casos. não é hora de reabertura do comércio para 
consumidor final. Somente o que pode delivery deve continuar em funcionamento. 

Abrir empresas que não atendam o público diretamente. Como industrias e 
beneficiadoras devem ter prioridades. Consumidor final não é a hora. 

267 707******68 Não terá fiscalização suficiente pra isso Aguardar mais dias para essa abertura gradual 

273 993******34 Aprovado embora acho que as empresas não cumprirão  A vida humana é mais importante que qualquer atividade  

282 287******59 
Mesmo com a retomada das atividades, fazer fiscalização em ambientes públicos, para 
que não tenha aglomeração. Sem aglomeração; sem transmissão! 

284 640******72 Não concordo enquanto tiver curva ascendente  Não concordo enquanto tiver curva ascendente  

285 013******69 Não concordo 

Como prevencionista,  as empresa do ramo eólico não se preocupa pela 
saúde do colaboradores, tem em vista a chegando de pessoa oriunda de 
outro estados da federação e constante avanço da doença nas cidades de 
queimada nova e lagoa do barro, iniciando o avanço do covid da região.  As 
empresas não estão preparado para receber e planejar ações prevista do 
pcmso, a região está com vários meios de precariedade (Estradas perigosas 
e sem manutenção, ausência de hospital, funciona com postos de saúde sem 
médicos com plantões, o aparecimento de pessoas morando em uma única 
residência vinda de outros municípios), o exemplo maior que todos os 
contaminados fazem parte da empresa éolica, colocando em risco toda à 
população dos municípios   



295 069******07 A contenção não deve ser flexibilizada   
Não estarmos em período de curva descendente dos casos e ainda somos 
sucetíveis a contaminação e contágio pelo vírus. 

326 490******20 
População piauiense ainda não está educada, curva ainda ascendente de casos, é 
necessário aguardar mais um pouco Esperar que a curva diminua 

339 047******08 

Lugares com mais aglomerações(empresas grandes) precisam de mais cuidado e 
responsabilidade, mas os trabalhadores que não tem um "chefe" para lhe dizer o que 
fazer e não fazer, também para lhe dizer seus direitos, precisam de atenção. 

Pessoas que trabalham como ambulantes, pequenas lanchonetes, 
trabalhadores autônomos. Trabalhadores que geralmente não tem um chefe 
para lhe instruir do que fazer e não fazer, eles também merecem atenção. 

380 000******17 

Mesmo sendo uma micro empresária e precisando tbm abrir meu estabelecimento, 
quando preciso sair ao supermercado, banco, farmácia ou abastecer o carro, enfim... 
Atividades realmente ESSENCIAIS. É incrível o número de pessoas sem NENHUM 
CUIDADO, SEM MÁSCARAS, SEM DISTANCIAMENTO. Mesmo com o comércio 
fechado antes tínhamos entre 2 a 5 mortes diariamente. Hoje já é comum 12, 15, 11 
mortes por dia. Absurdo. Saúde e Vidas em primeiro lugar. Dinheiro se recupera a VIDA 
não 

Esperar mais um tempo. 45 a 60 dias. Multar pessoas sem máscara. Só vão 
sentir quando mecher no bolso 

400 280******69 
Vidas são mais preciosas e pessoas são irresponsáveirresponsáveis. Poucas pessoas 
obedecem as medidas protetivas. Dinheiro não compra vidas Esperar o número de mortes diárias pelo menos diminuir 

473 342******49 Estabelecer multa para quem não cumprir o plano Fiscalização é necessário  

476 020******96 Atenção não para a quantidade funcionários. Mas pelas atividades de risco  

A CEASA  recebe diariamente vários caminhões de fora, de outras regiões do 
país. Mesmo que o empresário lá tenha apenas 5 funcionários. É 
inadmissível não exercer essa atividade com maior critério e regulamento do 
governo sobre essas atividades. Ou seja, se a empresa lida com atividades e 
contato com gente de fora do Estado, necessário impor medidas mais 
rigorosas a empresa. 

485 877******04 

Haverá fiscalização para essas preposições? Bom senso nem todos tem, principalmente 
os empresários que estão sempre preocupados com a lucratividade. Conheço empresas 
que estão abertas e não está disponibilizando nem sabão para os funcionários lavarem 
as mãos, outras não controlam o fluxo de clientes, clientes entram sem máscaras e o 
trabalhador a mercê da sorte.   

557 992******20 

A gente sabe que não é bem assim q acontece. Donos e empresários não querem saber 
se seus funcionários estão doente ou não. Exemplo: Ferro Norte trabalhadores com 
sintomas mas sem o resultado do exame continuam trabalhando. Não há fiscalização. 
Outro exemplo: Comércio no centro de Teresina funcionando. A meia porta. Se abrir vão 
encontrar muita gente dentro. Não há fiscalização. 

558 055******57 

O texto fala da responsabilidade, dos órgãos envolvidos. O maior problema é encontrar 
formas de não haver contágio durante o transporte das pessoas, e dado a situação do 
transporte público de Teresina, acredito que seja inviável.  
Principalmente nos bairros mais periféricos da cidade. 

Não abrir ainda, estamos no PICO da Pandemia, 30 mil pessoas já morreram 
no Brasil.  

559 955******20 

Ainda não é momento de retorno de atividades, acredito que o número de contaminados 
irá aumentar drasticamente. Esse sistema de fiscalização é ineficaz , jáque não há efetivo 
suficiente p essa ação. 

Além de  não dispor de pessoal suficiente para fiscalização, não há o controle 
e nem adequação das regras sanitárias por parte  do empresariado e  dos 
próprios funcionários que são obrigados a trabalhar sem epis. 

584 032******50 
Muitas empresas não seguem a totalidadd da NR7 e complicada essa responsabilidade 
solidária onde não existe CIPA.  

Deve haver um plano obrigatório, mas não punitivo, pra que as empresas 
cumpram os itens propostos. Dentro do que é possível uma vez que muitos 
empregadores estão com a situação financeira desorganizada. 

593 305******49 

#ProrrogaQuarentenaPiauí🏡 
➡NÃO DEIXEM ABRIR O COMÉRCIO. 
🔺QUE O RETORNO NÃO OCORRA TÃO CEDO. AINDA ESTAMOS COM LINHA 
ASCENDENTE DE CONTAMINAÇÃO. E SEM PREVISÃO DOS CIENTISTAS PARA 
ACHATAR A CURVA. VAMOS GANHAR TEMPO. ESTAMOS CONFIANDO NA FORÇA 
DE RESISTÊNCIA DE NOSSO GOVERNADOR PARA MANTER O ISOLAMENTO 
SOCIAL.  #ProrrogaQuarentenaPiauí 

#ProrrogaQuarentenaPiauí🏡 
➡NÃO DEIXEM ABRIR O COMÉRCIO. 
🔺QUE O RETORNO NÃO OCORRA TÃO CEDO. AINDA ESTAMOS COM 
LINHA ASCENDENTE DE CONTAMINAÇÃO. E SEM PREVISÃO DOS 
CIENTISTAS PARA ACHATAR A CURVA. VAMOS GANHAR TEMPO. 
ESTAMOS CONFIANDO NA FORÇA DE RESISTÊNCIA DE NOSSO 
GOVERNADOR PARA MANTER O ISOLAMENTO SOCIAL.  



🏡🏠🏘🏠🏡 
NÃO É HORA DE RETOMAR A ECONOMIA. 
É HORA DE ACUDIR O POVO QUE SOFRE. 
 
#NÃOcedaÀsPressõesWD 
#NÃOcedamÀsPressõesPrefeitos 
#AindaNãoÉSeguroVoltar 
 
ORGANIZEM O PACTO DE RETOMADA. MAS, NÃO RETOMEM AS ATIVIDADES TÃO 
CEDO. OS CIENTISTAM DA OMS AFIRMAM QUE O RISCO EM TODOS OS ESTADOS 
DO BRASIL, AINDA, É ABSURDAMENTE GRANDE. A POPULAÇÃO ROGA AOS 
GESTORES QUE NÃO CEDAM À PRESSÃO DOS GRANDES EMPRESÁRIOS. O 
POVO PRETO E POBRE DA PERIFERIA É QUEM ESTÁ PAGANDO ESSE PREÇO 
COM SUAS PRÓPRIAS VIDAS. ESTÁ HAVENDO UM GENOCÍDIO DO POVO 
VULNERÁVEL EM TODO O PAÍS. ISTO NÃO PODE CONTINUAR. O PERIGO DE 
CONTAMINAÇÃO AINDA É MUITO ALTO. SERÁ UM ENORME ERRO FLEXIBILIZAR O 
ISOLAMENTO AGORA. CONTINUE EM CASA PIAUÍ. 
#FicaEmCasaPiauí 
#SalvarVidasÉMaisImportante  🔺Minha gente, a pressão no Firmino e WD, além da 
enorme queda de arrecadação nos cofres públicos, estão empurrando os gestores para 
abrir o comércio, quando ainda nem alcançamos o pico de transmissão. 
SE AFROUXAREM A QUARENTENA, CENTENAS VÃO MORRER DIARIAMENTE NO 
PIAUÍ. 
🔺O QUE PODEMOS FAZER? 
🔺SE INSISTIREM EM PRESSIONAR O GOVERNO E MUNICÍPIOS POR QUEDA DE 
ARRECADAÇÃO PRECISAREMOS APELAR PARA O JUDICIÁRIO PARA IMPEDIR 
QUE ROMPAM O ISOLAMENTO SOCIAL ANTES DA LIBERAÇÃO DA COMUNIDADE 
CIENTÍFICA E DA OMS TEREMOS QUE ENTRAR COM UMA AÇÃO ATRAVÉS DO 
MINISTÉRIO PÚBLICO, DEFENSORIA PÚBLICA OU ALGUMA ENTIDADE COLETIVA 
TALVEZ, ATÉ MESMO POR UMA AÇÃO MOVIDA POR PARTIDO  POLÍTICO PARA 
PROVOCAR O JUDICIÁRIO A SE MANIFESTAR EM DEFESA DA VIDA DA 
POPULAÇÃO PIAUIENSE. 

#ProrrogaQuarentenaPiauí 
🏡🏠🏘🏠🏡 
NÃO É HORA DE RETOMAR A ECONOMIA. 
É HORA DE ACUDIR O POVO QUE SOFRE. 
 
#NÃOcedaÀsPressõesWD 
#NÃOcedamÀsPressõesPrefeitos 
#AindaNãoÉSeguroVoltar 
 
ORGANIZEM O PACTO DE RETOMADA. MAS, NÃO RETOMEM AS 
ATIVIDADES TÃO CEDO. OS CIENTISTAM DA OMS AFIRMAM QUE O 
RISCO EM TODOS OS ESTADOS DO BRASIL, AINDA, É ABSURDAMENTE 
GRANDE. A POPULAÇÃO ROGA AOS GESTORES QUE NÃO CEDAM À 
PRESSÃO DOS GRANDES EMPRESÁRIOS. O POVO PRETO E POBRE 
DA PERIFERIA É QUEM ESTÁ PAGANDO ESSE PREÇO COM SUAS 
PRÓPRIAS VIDAS. ESTÁ HAVENDO UM GENOCÍDIO DO POVO 
VULNERÁVEL EM TODO O PAÍS. ISTO NÃO PODE CONTINUAR. O 
PERIGO DE CONTAMINAÇÃO AINDA É MUITO ALTO. SERÁ UM ENORME 
ERRO FLEXIBILIZAR O ISOLAMENTO AGORA. CONTINUE EM CASA 
PIAUÍ. 
#FicaEmCasaPiauí 
#SalvarVidasÉMaisImportante  🔺Minha gente, a pressão no Firmino e WD, 
além da enorme queda de arrecadação nos cofres públicos, estão 
empurrando os gestores para abrir o comércio, quando ainda nem 
alcançamos o pico de transmissão. 
SE AFROUXAREM A QUARENTENA, CENTENAS VÃO MORRER 
DIARIAMENTE NO PIAUÍ. 
🔺O QUE PODEMOS FAZER? 
🔺SE INSISTIREM EM PRESSIONAR O GOVERNO E MUNICÍPIOS POR 
QUEDA DE ARRECADAÇÃO PRECISAREMOS APELAR PARA O 
JUDICIÁRIO PARA IMPEDIR QUE ROMPAM O ISOLAMENTO SOCIAL 
ANTES DA LIBERAÇÃO DA COMUNIDADE CIENTÍFICA E DA OMS 
TEREMOS QUE ENTRAR COM UMA AÇÃO ATRAVÉS DO MINISTÉRIO 
PÚBLICO, DEFENSORIA PÚBLICA OU ALGUMA ENTIDADE COLETIVA 
TALVEZ, ATÉ MESMO POR UMA AÇÃO MOVIDA POR PARTIDO  
POLÍTICO PARA PROVOCAR O JUDICIÁRIO A SE MANIFESTAR EM 
DEFESA DA VIDA DA POPULAÇÃO PIAUIENSE. 

599 28.******01 Não entendi o que quer que ponha Não entendi o que quer que ponha  

616 018******30 

Parnaíba não tem como reabrir comércio que nunca fechou por completo, nunca foi 
respeita as medidas de Lockdown aos fins de semanas, prova disso casos aumentam de 
forma crescente todo dia, agora pessoas contaminadas curadas, que estão se 
contaminando de você, pra você fazer teste de covid na cidade é uma burocracia, te 
jogam de um lugar para outro. 

Precisamos entrar em Lockdown total por um bom período, na cidade a 
vigilância não pode atuar, porque o prefeito proibiu. Senhor Governador bora 
intervir em Parnaíba, peça primeiro atestado de sanidade mental do Prefeito. 
Coloque a cidade em Lockdown. Bote o vice para assumir, a final quem está 
a frente da cidade é a filha do Prefeito, toma as decisões e que não deixa o 
vice se quer ficar na prefeitura. Estamos passando por uma crise na saúde e 
a prefeitura solicitou 10 respiradores por quase 1 milhão e 300, se for 
pesquisar o mesmo que ela solicitou você encontra por 50 mil. Não é só na 
saúde que se tem desviu do dinheiro público, pra quer uma UPA na cidade se 
funciona uma secretária da prefeitura, pra que pronto Socorro infantil 
construído na cidade que nunca tem médico pra atender. 

630 805******35 Não está na hora de reabrir  



675 080******64 

Situação atual que estamos vivendo no estado, pode-se dizer e constar que caminha por 
pico da pandemia. Assim, é preciso adotar medidas mais duras e não nesse momento 
discutir abertura gradual ou organizada do comércio. Economia é importante, no entanto, 
precisamos conseguir primeiro achatar a curva de casos, realidade que não estamos 
vendo atualmente. Deste modo, acredita-se ser necessário fortalecer as medidas 
sanitárias, controle das entradas entre cidades e estados vizinhos. Ampliar medidas que 
vem sendo aplicadas nos finais de semana. Atual conjuntura, só resta ampliar o 
isolamento social pelo menos por mais 3 semanas seguidas. para assim, ser feito uma 
avaliação aprofunda de como seguir posteriormente. 

O momento não é pra abertura do comércio, os números que estão aí 
mostram isso. É momento de buscar medidas que possam sustir maior efeito 
para o isolamento social. Como passa todo tempo as pessoas começam a 
relaxar, como se tivesse se acostumado com situação da pandemia. Isso, faz 
com que parece que situação não é tão grave e a devida atenção não é dar 
pelas pessoas.  Essas pressões vindas do setor econômico precisam ser 
consideradas, mas não podem ser colocadas como principais. Os nossos 
agentes públicos precisam entender, que momento é garantir vidas das 
pessoas e não colapsar o sistema de saúde. pois se abrir gradualmente o 
comércio, vamos fazer isso. Quais medidas concretas temos pra propor 
abertura comercial? Seria só os dados econômicos? Se for isso, é momento 
de sermos mais prudentes como essas discussões. 

683 061******93 

Deve-se inicialmente recomendar, ou mesmo proibir, em primeiro momento que as 
empresas não essenciais não estejam aberta de forma alguma para o público externo, 
mantendo assim a segurança de quem é funcionário. As empresas poderão sim 
funcionar, mas com limite de funcionários em mesmo ambiente e inicialmente fechada 
para público externo, posteriormente poderá ser aberto para o público externo, mas 
desde que com agendamento e adotando medidas sanitárias. 

Pode sim abrir os estabelecimentos não essenciais, mas somente para quem 
já funcionário da empresa, assim mantendo o máximo de controle possível 
sobre medidas sanitárias. 

697 789******00 
Atenção para o processo não ficar burocrático a ponto de travar e gerar altos custos para 
as empresas   

698 565******20 
A população não têm educação e recursos suficientes para cumprir as regras de combate 
ao covid 19 Continuar com o comércio fechado 

801 009******22 Não aprovado  Não tem como comprovar a contaminação do empregado 

810 033******46 Agora não é a hora de retomada  

Precisamos está mais seguros, abrir alguns setores é ser assino em massa 
da nossa população, se agora com o isolamento está subindo os casos a 
cada imagine se liberar os setores 

818 014******70 Não está na hora de reabrir nada. A cada dia que passa só aumenta o número de casos e mortes. 

842 983******04 

Independente das atitudes impostas a serem adotadas pelas empresas ..Não é o 
momento de se retomar as atividades ..Infelizmente mesmo com adotando os cuidados 
com álcool,máscara e etc ..nem todo mundo tem o cuidado ..com isso vai aumentando 
cada vez mais o índice de contaminação ..e as grandes empresas estão conseguindo 
efetuar suas vendas em 
Com seus consultores trabalhando em home office ..Não vejo a necessidade de se 
reabrir estabelecimentos em que se possa trabalhar de forma mais segura em casa   

844 472******10 

Não teremos controle sobre as Pessoas e trabalhadores nas ruas, se deslocando, não 
tem como mensurar isso, estamos no Pico do Covid19, ainda não está na hora da 
retomada. Não agora! Perde-se o sentido de fecharmos as operações no começo, para 
agora no Pico fazer esta retomada, perderemos o controle e muitas Vidas Idem acima 

868 040******80 Não ficou claro o que se deve opinar nesse campo da consulta. Não ficou claro o que se deve opinar nesse campo da consulta. 

873 007******96 

As empresas de produtos e serviços não essenciais deverão ampliar seu atendimento 
ONLINE,  através de AGENDAMENTO, sem aglomerações, sem permitir NENHUM tipo 
de espera com uma pequena tolerância de 5min. E Respeitando o uso de máscaras, 
alcool em gel e distancia. Haver uma proporção do número de colaboradores e área de 
trabalho; Por exemplo: até 250m2, permitir 10 funcionários e seguir a tabela do corpo de 
bombeiro relacionado a área. E haver um REVEZAMENTO/ESCALA entre colaboradores 
EVITANDO AGLOMERAÇÃO DE COLABORADORES. O plano da CIPA está ótimo. E a 
empresa que NÃO seguir poderá ser penalizada e multada através de denúncia ou 
durante fiscalização do Órgão exercer seu poder de policia.  

É imprescindivel retomar as atividades essenciais, mas ainda sim haver 
RIGIDEZ de que no ambiente de trabalho NÃO HAJA AGLOMERAÇÕES. E 
ATIVIDADES QUE POSSAM SER FEIRAS HOME OFFICE QUE SEJAM 
MANTIDAS, tais como analista de sistemas. E AINDA NÃO é o momento 
para EVENTOS CULTURAIS: Shows, Jogos, Bares, Igrejas,  

907 566******72 As empresas não cumprirão essas normas   



909 024******41 
Mesmo com as normativas não assegura que ao passar dos dias as pessoas manterão 
os mesmos cuidados, contudo isso pode levar a mais infecções.   

Ainda não é tempo de retomar, mesmo com todos os protocolos, os 
empresários não veem a hora de reabrir, então mais pessoas nas ruas, 
consequentemente estabelecimentos mais frequentados e não haverá como 
controlar. O ser humano só vê o seu próprio umbigo. A fiscalização não será 
o suficiente, e mais casos tendem a surgir. Melhor se manter o isolamento 
agora do que termos mais vítimas. 

934 049******36 Disponibilizar auxilio para que o trabalhador não vá de ônibus a maior aglomeração será nos ônibus  

962 038******48 

Na teoria as coisas acontecem e na na prática nem sempre, o risco é eminente pois 
temos uma população que não respeita as regras e assim como vimos o isolamento 
nunca foi atingindo a meta geral dessa forma o risco é muito grande pois ainda nem 
atingimos o pico da doença, abrir lojas nesse momento é decretar o fim do isolamento 
social.  

Abrir lojas nesse momento com certeza é um risco. O população  é alienada 
só com medidas de isolamento Severas o isolamento social acontece.  

970 042******74 
Não adianta em nada abrir locais totalmente sem estrutura de qualquer segurança 
pensando somente em econômia e empresários. 

Pois quem irá pagar caro, são aqueles sem altas rendas para ter acesso de 
qualidade a médicos, e usos de transportes para ir trabalhar. 

976 009******99 
Acho que os serviços não essenciais nesse período onde os números estão só 
aumentando não seja restabelecidas. Devemos esperar para o controle da transmissão. 

983 040******09 
Se for aberto mesmo deverá seguir essas recomendações porém não concordo com a 
abertura  

990 055******43 
Uma medida que poderia ser boa, problema que sabemos que a população não tem a 
consciência de realizar tão feito.   

1016 024******70 Não concordo 

Embora o plano seja bom, sabe- se que muito provavelmente os donos de 
empresas não obedecerao a risca esse plano e a população sairia de casa 
mesmo sem necessidade  

1024 050******28 

O correto seria voltar, quando realmente obtivessem a certeza que do controle aqui no 
Estado. E a volta seria com a obrigatoriedade do uso de máscara e o controle realmente 
disso, com multa efetiva para quem não usasse.  Observo que a fiscalização ainda é muito falha. 

1029 056******09 Teresina ainda não está preparada para reabrir. Manter mais uma semana de quarentena 

1039 012******89 
Não podemos abrir o comércio, estamos em grande risco, não existe leito para todos e 
estamos bem distantes de um tratamento comprovadamente eficaz Abrir apenas os serviços essências  

1099 067******30 
Não acho viável nesse momento a retomada, pois os casos só aumentam, se antes com 
o decreto e as normas, as ruas estavam sempre cheias imagine agora? 

Imagino que vá aimnatra mais os casos de covid-19. Não vejo muita 
fiscalização para o cumprimento das normas e diretrizes, pelo menos não em 
Parnaíba.  

1102 058******92 

Bom texto, embora eu ache que precisa deixar mais clara a participação de CIPA nesse 
processo com orientação do técnico de segurança do trabalho que irá desempenhar um 
trabalho de conscientização com os funcionários e fiscalização das ações por parte dos 
empregados e empregadores. Será necessário treinamento constante e divulgação de 
informativos por toda a empresa.  Também acho que precisa ser melhorada a questão se 
houver resistência por parte da classe patronal em não cumprir as medidas sanitárias, 
que postura a CIPA precisa ter nesses casos já que não terá autonomia nem recursos 
para realizar as ações. 

Todas ações são essenciais para que haja engajamento de todos no 
cumprimento das ações sanitárias. É imprescindível que todos entendam e se 
conscientizem que isso pode causar o fechamento do setor se houver 
aumento nos números de casos e até mesmo a questão da saúde dos 
funcionários que deve ser a prioridade.  

1116 551******15 A curva ainda está crescendo, não é hora de nenhuma flexibilização Mesmo com medidas preventivas ainda é cedo  

1123 065******39 Não funciona simplesmente assim 

No contexto da pandemia, os trabalhadores da área da Saúde estão atuando 
com diversas medidas de proteção dentro dos hospitais, medidas estas que 
seriam superiores que quaisquer outras que possam sem implementadas em 
locais comuns, como comerciais, empresas e etc. E apesar disso, são 
inúmeros os casos de contaminação de profissionais dentro de hospitais. 
Vale apenas pensar que em um contexto de isolamento (em teoria) a taxa de 
contaminação apenas aumenta, imagine então em um contexto de 
reabertura. 



 
ITEM 1 – RECOMENDAÇÕES AO EMPREGADOR/PROPRIETÁRIO/GESTOR (BLOCO II) 

 
Texto da Minuta 

O PLANO DE SEGURANÇA SANITÁRIA E CONTENÇÃO DA COVID-19 recomenda aos proprietários/responsáveis pelas empresas/estabelecimentos no tocante à permanência do trabalhador no serviço:  
 
Quanto ao GRUPO DE RISCO: 
• Recomenda-se sua permanência na própria residência para realização de trabalho em domicílio/remoto, retornando de forma gradativa até que o quadro epidemiológico seja favorável;  
• Caso residam com pessoas do grupo de risco, a critério do empregador, realizar preferencialmente serviço em regime de home office;  
• Caso seja indispensável a presença na empresa/estabelecimento de trabalhadores pertencentes ao grupo de risco, deve ser priorizado trabalho interno, em local reservado, mantendo locais de circulação e áreas 
comuns com os sistemas de ar condicionados limpos (filtros e dutos) e, obrigatoriamente, manter pelo menos uma janela externa aberta ou qualquer outra abertura, contribuindo para a renovação de ar;  
• O retorno ao trabalho de forma gradual deve ocorrer, conforme deliberações do Governo do Estado/Municípios e das autoridades de saúde federal, estadual e municipais.  
 
Quanto ao AFASTAMENTO dos trabalhadores: 
• Quarentena (isolamento domiciliar de 7 dias), sem comprovação de atestado médico, aos primeiros sinais ou sintomas de síndromes gripais (coriza, tosse seca, dor de garganta), mialgia, diarreia, cefaleia, perda 
parcial ou total de olfato ou paladar, 
podendo esse prazo ser estendido com avaliação médica;  
• Realizar o monitoramento da saúde do trabalhador ao detectar contato próximo com outro trabalhador ou pessoa que tenha adquirido a COVID-19. Conforme OMS o contato próximo ocorre em situação que a 
pessoa esteja sem máscara, a menos de 2 metros de distância da outra e pelo menos com 15 minutos de exposição, desrespeitando as recomendações sanitárias;  
• Realizar diariamente medição de temperatura, com termômetro a laser, em todos os trabalhadores antes de entrar na frente de serviço e garantir o imediato afastamento dos trabalhadores que apresentarem febre; 
• Para empresas com 20 ou mais trabalhadores, aplicar diariamente o Questionário Individual de Monitoramento de Saúde dos Trabalhadores (Anexo II).  

 

Contribuições 

ID CPF-CNPJ  Texto Proposto para o dispositivo Justificativa para a solução proposta  

2 984******68 Concordo  Grupo de risco deve ser preservado  

4 342******49 Concordo com as medidas Por apresentar medidas que evitam a contaminação e propagação do vírus. 

5 026******95 

Quanto ao retorno das aulas: Alunos não poderão ser prejudicados por 
contaminarem-se com a COVID-19, não poderá implicar em sua reprovação o 
afastamento em decorrencia da contaminação. 

Em situação de pandemia é inconcebível uma eventual reprovação por falta 
decorrente da doença que supera causas de força maior. 

7 805******91 Adequado. Todos devem cumprir as recomendações de higiene. 

8 063******92 De  acordo De acordo 

10 600******23 Bom Bom 

11 895******15 
Quase todos nós moramos com pessoas do grupo de risco.Delicado pensar que 
o empregador leve isso em conta FDe modo que a Saúde é direito do Cidadão e obrigação do Estado. 

12 031******45 Concordo Concordo com o que propõe 

17 076******96 Concordo. 
Com supervisão aos contratados tudo sairá nos conformes  caminharemos para uma 
nova realidade. Uma realidade segura. 

19 032******63 De acordo inserção de vídeos explicativos aos funcionários. 

24 735******15 Concordo 
Deve se isolar aqueles que fazem partes dos grupos mais sucetíveis a agravamento e 
monitorar com frequência aqueles que estão liberados para trabalhar. 

38 036******90 Concordo plenamente com o texto proposto. Se agirem de acordo com a proposta os índices serão cada vez menores. 



39 001******90 

Na prática não funcionará em um primeiro momento, uma vez que mesmo 
durante o isolamento determinado, via-se gente do próprio grupo de risco 
circulando pelas ruas, quanto mais durante a retomada. 

Seria padronizar as fiscalizações, autuar e propor medidas coercitividas para o caso 
de descumprimento. 

40 057******60 Não é interessante. 

Todos devemos nos cuidar e nos precaver sobre os riscos da pandemia. Já basgam 
os prejuízos ocasionados aos empresários e trabalhadores. Portanto cabe ao poder 
público realizar as testagens sem ônus a trabalhadores ou empresários. 

44 027******48 De acordo, mas pode acrescentar mais detalhes. 

Poderia haver uma tabela que meça o grau de vulnerabilidade do trabalhador para ele 
ou em relação a familiares que pertençam ao grupo de risco; com isso ele seria 
afastado, assinando termo em que ele seja protegido de ser demitido ou trabalhe em 
tempo reduzido,estando em locais com boa ventilação, com o salario reduzido em 
relação a carga horária de serviço e com isso o seu retorno será gradativa em relação 
ao estado de contaminação da cidade. 

47 033******09 Realização obrigatória de testes rt-pcr 

Sabendo que por volta de 80% das pessoas infectadas não desenvolvem sintomas, 
não tem como evitar a disseminação do vírus apenas isolando as pessoas 
sintomáticas. Além disso, como a precisão dos testes rápidos estão em torno de 40%, 
se faz necessário o uso de testes rt-pcr. 

48 040******73 Concordo  A chance de eficácia é grande  

51 361******34  É muito arriscado para o servidor ser colocado em risco  

56 017******32 Concordo Pois a saúde dos grupos de risco e demais é mais importante 

62 304******20 De acordo Nada a declarar 

63 006******02 Ótimo Pois o monitoramento será fácil indentificar quem estará doente 

65 749******34 
Não concordo com o termo"sem comprovação médica" afastamento por 7 dias, 
na empresa privada é demissão Evitar problemas sociais, desemprego 

66 025******90 
Sugiro que deixem claro no texto que o afastamento do trabalhador por 7 dias 
sem o atestado médico não gere descontos em folha. 

A não citação sobre descontos abre precedentes para que eles sejam praticados 
injustamente, uma vez que de acordo com a CLT o trabalhador afastamento por 
motivo de doença apenas não sofre descontos mediante a apresentação de atestado 
médico contendo a Cid. 

67 007******09 

Primeiramente certificar os materiais de prevenção e monitoramento,além de 
rodízio entre funcionários, além de responsabilização também do empregado 
,retirando exclusivamente responsabilidade somente por parte do 
empregador,retirada ou redução dos impostos arrecadados pelo Estado e 
município. 

Doença nova ,sem vacina e medicação para tal,alem do sistema de saude 
sucateado.Nao dar pra jogar na sorte quem vai evoluir para casos graves. 

71 590******06 
Grupo de risco em casa que recebe familiares que tem contato com risco, isso 
não adianta 

Grupo de risco em casa que recebe familiares que tem contato com risco, isso não 
adianta 

72 137******75 
Não deveria considerar abrir pois não fazemos idéia de quantas pessoas têm o 
vírus, ou tiveram. Já que a população não está sendo testada. 

Não deveria considerar abrir pois não fazemos idéia de quantas pessoas têm o vírus, 
ou tiveram. Já que a população não está sendo testada. 

73 066******76  
Mesmo que alguns serviços não sejam essenciais, porém tem milhares de pessoas 
que vivem desse tipo de serviço, como também suas respectivas famílias. 

74 044******23 concordo que o grupo de risco ainda permaneça em casa devemos proteger esse grupo, mais os demais podem voltar ao trabalho  

79 371******24 

Aos grupos de riscos há várias medidas que podem ser tomadas, adiantar férias, 
trabalho home office, o que não pode acontecer é arriscar a vida dessas 
pessoas. 

Sei que podemos retomar as atividades, cumprindo todo os requisitos para nossa 
proteção e dos familiares, a situação e delicada mais com inteligência conseguimos. 
Não podemos mais ficar dentro de casa e deixar que o vírus vença e destrua nossa 
economia e mate os piauienses de fome. 

80 287******83  a cada dia está aumentando o número de infectados e de mortes 

82 979******20 N funciona,  Não tem como ter controle p isso 

85 705******87 Concordo desde que se cumpram todas as medidas protetivas Preservar a saúde das partes envolvidas 



86 530******15 Ficar em casa todo mundo. A mesma lógica d questão anterior. 

89 613******53 Concordo 
Sou grupo de risco por ser imunossuprimida e somente gostaria de voltar com o 
minimo de segurança para minha saude e dos meus 

94 077******52 
Ainda é mt cedo pra um retomada, tendo em vista que os casos continuam 
aumentando de um forma absurda Continuar com isolamento social, até que passe o pico da doença  

96 828******00 Favoravel Favoravel 

98 518******50 Idem bloco 1 Idem bloco 1 

99 863******34 
A empresa disponibilizar máscaras descartáveis para todos os funcionários 
poder trocar de máscara a cada 2 horas. 

Como a jornada de trabalho geralmente é 8 horas ficar todo esse tempo só com uma 
máscara não deve ser eficiente. 

100 350******53 sou favorável  Desde que seja cumprido o protocolo por parte das empresas e governos 

105 697******15 
Distanciamento entre os trabalhadores no setor interno do estabelecimento, caso 
seja impossível o home office Não transmissão do corona virus 

106 053******90 Favorável Favorável 

109 037******74 

TEXTO CONDIZENTE COM NOSSA REALIDADE ATUAL, PORÉM FRISANDO 
QUE TODOS AO RETORNAREM A SEUS TRABALHOS DEVERIAM SER 
TESTADOS, POIS ISSO TRARIA SEGURANÇA A TODOS . 

DEVIDO AO GRANDE NÚMERO DE CASOS NO MUNICÍPIO SERIA DE GRANDE 
IMPORTÂNCIA A TESTAGEM NO TRABALHADORES , POIS ASSIM SE 
TRABALHARIA COM MAIOR SEGURANÇA NO AMBIENTE PROFISSIONAL.  

111 054******83 Ficar em casa sempre enquanto ouver pandemia É melhor ficar em casa 

113 715******00 

Aumentar o prazo para 15 dias com.o estado fornecendo acompanhamento 
biomédico por app. Realização de teste em ate 3 dias de persistência de 
sintoma, ou imediatamente se evolução sugestiva de positividade esperada. 

Sintomas passam ou evoluem. O prazo de 7 dias não garante que que seja ou nao 
Coco e que pode evoluir para forma assintomática. 

114 398******20 

Quarentena de 14 dias. 
O monitoramento da saúde do trabalhador será realizado através de testes, à 
custa do empregador , caso a  empresa não ofereça plano de saúde aos seus 
trabalhadores. 

As pessoas com diagnóstico confirmado para COVID devem passar por tratamento e 
isolamento de 14 dias. 
Trabalhadores que não possuem plano de saúde podem ter dificuldades para ter 
acesso aos testes de COVID, inviabilizando o monitoramento por parte da empresa e 
sujeitando o trabalhador a voltar ao trabalho antes da efetiva cura, colocando em risco 
a saúde dos demais trabalhadores da empresa. 

115 009******90 Isolamento do grupo de risco Isolamento do grupo de risco 

120 030******48 De acordo Nada a acrescentar 

124 067******80 Concordo  
Os Mais Jovens Tem Que ter Cuidados com os Riscos De Contágio Com Os Mais 
Vulneráveis  

126 034******31 Em um lugar  que a maioria das casa  são populares, não  vai adiantar  muito  Uma boa  ideia  mas ñ  tras segurança.  

131 769******87 Isolamento Teste em massa 

132 795******00 Concordo Devemos manter em casa as pessoas do grupo de risco para diminuirmos a curva 

140 347******49 Concordo Estão bem estruturadas e não vejo necessidade de acréscimo 

151 002******31 

Tem casos de pessoas que não são do grupo de risco que estão morrendo. 
Creio que se puder ficar em trabalho remoto pode ficar independente de grupo 
de risco ou não  Todos estamos no mesmo barco. O vírus não escolhe cor ou raça. 

154 012******65 Precismos tomar todos os cuidados Mais precisamos retornar 

158 245******49 

Proteger seus funcionários 100% com luvas, máscaras e proteção facial que tudo 
vai da certo como uso de álcool gel e medidor de temperatura para os 
funcionários e clientes.  

Proteger seus funcionários 100% com luvas, máscaras e proteção facial que tudo vai 
da certo como uso de álcool gel e medidor de temperatura para os funcionários e 
clientes.  

160 004******62 
Sou de acordo com o texto mas o trabalhador deve sim levar atestado pois ele 
tem que procurar ajuda médica apresentando sintomas da doença  

Alguns trabalhadores não procuram ajuda no centro médico e assim podem até piorar 
com a doença, pedindo o atestado ele irá procurar logo atendimento é assim ficar 
melhor instruído quanto aos sintomas e a doença  



163 075******63 Apoio Apoio 

164 054******32 Temos que nos reeducar às novas normativas de segurança Que essas novas normas atinja todos os setores 

167 726******34 Quarentena por mais dias Diminuicao do contagio 

172 835******53 concordo. 

O afastamento é salutar em todos os setores que irão retornar. A população de risco 
do Piauí pelo o que vi devem ser consideradas aquelas pessoas que estão sendo 
caracterizadas dentre os óbitos. Ou seja, idosos e com as doenças citadas nos 
boletins. Quanto ao tempo de exposição de 15 min, agora o governo quer que 
inclusive as consultas psicológicas e de fisioterapia, ou mesmo as de fonoaudiologia e 
de atividade física durem 15 min?! Que absurdo. Parem de se deterem a detalhes que 
não vão levar a nada, aliás, vai levar: a uma ingerência do exercício profissional 
desses trabalhadores. Quem regula a prática profissional são os conselhos de classe! 
Sobre a medição de temperatura, esse aparelhos deveriam ser distribuídos pelo 
Estado, afinal os empresários estão fechados há quase 3 meses. A aplicação do 
questionário é valiosa. 

179 634******34 As empresas não vao cumprir Não vai ter fiscalização 

180 018******42 

Quanto aos trabalhadores que residam, comprovadamente, com pessoas idosas 
é facultado ao empregado optar por trabalhar home office ou presencialmente, 
sem prejuízo a sua remuneração ou jornada trabalhada. Caso sua atividade em 
home office seja incompatível ao ofício contratado, e o empregador não queira 
adequar seu empregado a outro tipo de serviço, o empregador deverá ressarcir 
até o limite de um salário mínimo o empregado que comprovar que mudou de 
residência para poder trabalhar presencialmente. 

O texto anterior, como está, não vai causar salvamento de vidas. OqO empregador 
quer seu empregado trabalhando na empresa, principalmente se o ofício for 
presencial. Já o empregado fica numa saia justa porque mora com pessoas idosas. 
Então o correto é que o empregador, temporariamente, faça um treinamento para que 
essas pessoas possam trabalhar em home office. Caso não seja possível e o trabalho 
presencial indispensável, o empregador socialmente demonstra sua preocupação com 
vidas fornecendo uma ajuda de custo a aquele empregado no valor de até 1 salário 
mínimo. Por mais que o empregado ganhe 30mil reais, o que vale é a mensagem de 
que a classe empresarial forneceu os meios para que ele se mudasse de casa. Se o 
empregado tiver preocupado com o Idoso, ele vai morar onde for, então, esse ônus já 
não fica mais com o empregador. Sei que legislar sobre direito trabalhista é 
competência da União, mas vale a tentativa. Essa proposta pode ser melhorada de 
várias formas, mas a ideia central é: os idosos precisam ser protegidos. Todo mundo 
tem algum parente, cônjuge, com hipertensão, diabetes, infelizmente não há como 
estabelecer essa mesma condição a eles. Agora, os idosos são condições absolutas. 
Merecem uma atenção maior. Principalmente porque muitos deles não conseguem 
mandar o filho mudar de casa. Eles pensam mais nos nos amam do que neles 
mesmos. Em relação aos demais não-idosos com comorbidades, estes tem de dar um 
jeito, porque possuem um pouco mais de autonomia que os idosos. 

194 064******19 Concordo,pois deve ser de forma gradual  Não podemos parar  

196 622******06 Nao concordo Gente isso nao da certo.. nao fazem quarentena agora avalie qd voltar ao trabalho  

198 643******49 Normal. 
Que o grupo de risco continue a trabalhar em casa  mas recebendo seu salário 
normalmente  

203 949******15 
Sim... todos os devidos cuidados com idosos cuidado de suas imunidade e 
saúde.  Obrigatório o uso de máscara com pagamento de multa se não usar  

206 040******78 Importante!  Os trabalhadores devem também agir com verdade , jamais sentir algo e não informar!  

211 987******72 a favor os cuidados tem de serem tomados sim 

213 057******73 Excelente 
O grupo de risco deve permanecer em isolamento social pra evitar se contaminar e 
caso esteja com Corona virus evite a disseminação do vírus. 

219 897******49  
os empresários irão demitir os trabalhadores do grupo de risco e manter somente os 
demais fora que se eles burlam a quarentena irão burlar as medidas também. 



221 057******04 A critério do empregador?  
Gente pelo amor de deus, quem não é grupo de risco vai ser vetor pra quem é dessa 
forma 

222 046******08 Ótimo Ótimo 

223 026******70 

Casos de funcionários com filhos que as aulas ainda não retornaram e também 
em contato com grupos de risco deveriam ser contemplados. A exceção do não 
teletrabalho em alguns casos pra grupo de risco  também é muito perigosa. Não contemplação  

226 498******68 Aprovo Para retomada de atividades e tbm area risco ficar em casa 

230 067******47 Correto Atende as recomendações médicas 

238 741******04 GOSTEI MUITO E CONCORDO PLENAMENTE 

PORQUE ESTÃO PRESERVANDO A VIDA, NÃO É PORQUE O COMERCIO 
ESTARA FUNCIONANDO QUE NÃO SE PODE TER TODOS OS CUIDADOS 
NECESSARIOS 

241 034******18 Permanecer fechado Permanecer fechado 

242 012******95 Concordo.  Todas as recomendações são perfeitamente cabíveis.  

243 917******34 Risco grande de contaminação da população. Não pode funcionar para público final. 

247 025******08 Satisfatório  O comércio tem que voltar  

256 066******06 As propostas, mais uma vez, estão de acordo com as exigências atuais! Conformidade com a OMS e Ministério da Saúde. 

263 013******54 Será que os empresários vão cumprir? Fiscalizar.  

265 003******62 Para todas as empresas o questionario  
Pq assim tem como se saber o que está acontecendo com o funcionario independente 
da quantidade deles  

271 065******05 Muito bem colocado  

Sabemos Que no momento o grupo de risco são os principais vítimas letais da covid 
porém a essa classe deve se oferecer uma atenção maioria, assim colocando os 
mesmos para trabalhar sem contato direto com os clientes  

273 993******34 Como deve ser  Trata -se de uma doença que ninguém sabe como ela se comporta no organismo  

276 671******34 
O monitoramento dos trabalhadores vai ser essencial para o controle da 
disseminação. Aos que apresentarem sintomas devem seguir em isolamento. Informação e medidas de prevenção sempre aos empregadores e trabalhadores. 

282 287******59 
Disponibilizar EPI para todos os funcionários. Fazer higienização de 3 a 6 vezes 
por dia; dependendo da carga horária de trabalho. 

Com o EPI a curva de contaminação vai diminuir. A higienização diminui em muito o 
contágio. 

284 640******72 Não concordo enquanto tiver curva ascendente  Não concordo enquanto tiver curva ascendente  

285 013******69 Concordo parcialmente  

O trabalho hoje office não existe nas empresas, todos estão trabalhando com horas 
negativas, descontadas após retorno do colaborador pós pandemia. Existem 
empresas que realizam monitoramento um vez ao dia, comprometendo a saúde dos 
demais, como a doença pode parecer febre ou não no início, correr o grande risco da 
doença biologia repassar aos demais  

286 031******38 
O isolamento domiciliar deve ser de 14 dias quando há sinais de síndromes 
gripais persistentes. Tempo de transmissão do vírus. 

294 979******53 bom texto de acordo com recomendações da OMS 

296 429******00 O grupo de risco tem te consciência. Pessoas moram com alguém de grupo de risco ,cuidado dobrado . 

298 018******70 CONCORDO TEMOS QUE TER A COM CIÊNCIA DAS MEDIDAS 

301 038******72  
A maioria das pessoas não tem consciência, quanto mais pessoas nas ruas maior o 
risco de aglomeração, não da certo  

302 018******70 CONCORDO TEMOS QUE TER A COM CIÊNCIA DAS MEDIDAS 

310 075******06 Recomendo que os grupos de risco fiquem em casa Para que o quadro deles não agrave mais ainda. 



319 676******87 Devemos mantar grupo de risco afastado Até que os órgãos achem adequando 

321 024******03 Pouco provável ser respeitado Permanecer em isolamento até controlar número de casos e não tiver mais mortos 

323 037******04 Nenhuma Fecha tudo  

325 018******32 Quarentena de 14 dias aos sentir sintomas da covid. 
A pessoa que sentir qualquer sintoma deverá ficar em casa 14 dias ou a empresa 
deve pagar o teste para covid, assim não restará dúvida se a pessoa está doente. 

327 013******03 Concordo Concordo 

328 253******04 
Trabalhadores da área de risco podem ser colocados em áreas exclusivas e 
trabalhar isolado dos demais.  

Nao concordo quanto ao isolamento sem atestado médico, pois isso pode gerar 
muitas situações de má fé. Trabalhador que sentir sintomas gripais ou na averiguação 
diaria com termometro a laser apresentar febre, este deve procurar imediatamente o 
medico , realizar o teste COVID no sistema de saúde e se afastar com atetado médico 
para comprovar.  

339 047******08 

Está bem detalhado, ao meu ver tudo certo para ser feito com responsabilidade. 
Mas tem a garantia que essas informações vai chegar para todos os 
empregadores? 

Mesmo que alguns empregadores não tenham mais de 10 funcionários, saber o que 
fazer em uma situação dessas é essencial, a pessoa não pode ficar perdida. 

340 000******56 Concordo  Diminuição do risco de contágio  

357 052******51 Estou de acordo Visando a segurança de todos, acho válido previnir e acompanhar cada trabalhador 

359 029******59 Sim. Questão de diminuição dos picos da doença Diminuição dos picos da doença p não sobrecarregar os hospitais e evitar mortes 

360 019******05 

falta uma integração por aplicativo do questionário ser aplicado em formato 
digital pois assim agiliza o repasse das informações ao órgãos de 
monitoramento. Se for aplicado digital 2x ao dia - na entrada/saída de trabalho - 
das empresas haverá um cruzamento maior das informações do sistema de 
monitoramento, bastaria apenas conexão de internet no ambiente de trabalho e 
um tablet/celular para que uma pessoa/CIPA fizesse isso para todos os 
funcionários da empresa/obra por exemplo. 

Creio que quanto maior for a entrada de informações para o sistema numa situação de 
empresa com mais de 20 funcionários, como grandes obras, poderia ser melhor 
rastreado a disseminação associada ao ambiente de trabalho ou ao ambiente familiar 
do operário, vez que de um dia sem registro sintomático no emprego noutro dia o 
mesmo venha apresentar sintomas, tudo indicaria que ele foi infectado fora do 
emprego e deste modo empresa e operário poderiam ter resguardos adequados 
perante a situação. 

368 060******05 Concordo  Uso de máscara e higienização do local 

383 041******50 Todos corem risco .  

Na minha opinião não vejo como será feito a cobrança , a fiscalização de todo Piauí a 
fiscaliza o comércio . Essa questão do afastamento na maioria irá querer atestado 
médico.  

397 184******19 Favorável  
Forma de estabelecer as empresas e proprietários questões e normas de segurança 
para seus funcionários e clientes.  

398 002******40 Hum hum A empresa quer lucro... 

401 004******73 
Primeiramente tem que esperar reduzir o números de infectados com isso a 
liberação de leitos de utis. esperar o final do mês ,ver a curva de transmissão a baixar. 

405 983******68 Afastamento de 14 dias para quem tem sintomas  É o que está sendo feito mundialmente 

412 536******15 Os funcionários e empresas não vão cumprir as regras sanitárias Vai aumentar o número de infectados  

414 030******45 Ótimo  Achei bom  

415 968******72 Favorável O retorno deve ser gradual, respeitando as normas de saúde pública.  

422 009******60 Ótimas recomendações 

O importante é que a população possa ser bem orientada sobre como se prevenir, 
inclusive na parte dos funcionários. E que exista uma fiscalização séria do 
cumprimento dos protocolos pelos próprios empresários. 

423 240******94 Cuidados sao necessários Abram os setores econômicos todos com segurança e fiscalizaçao. 

430 246******00 Estou de acordo 
Implantação de portais de higienização nos acessos aos locais de maior movimento 
de pessoas, tipo: shopping, terminais de ônibus, mercados públicos, etc 



435 009******43 

Concordo plenamente com a minuta. Todos os cuidados devem ser triplicados 
visando as pessoas de risco. Neste caso, é necessário focar também na 
conscientização da população para respeitar as normas pautadas. Elevar a segurança das pessoas de risco e distribuir responsabilidades. 

443 043******81 
Concordo com quase todos os termos citado neste bloco III, menos a parte de 
quê não precisa de atestado médico comprovado pelo médico.  

A empresa deve ser responsável pelo seu empregado em caso de contaminação no 
ambiente de trabalho em uma possível volta. Sendo assim ela(empresa) tem que 
disponibilizar pelo menos uma assistência mínima de saúde para o funcionário 
enquanto este funcionário busca ajuda aos sistemas de saúde. 

451 663******34 
Delimitar quais pessoas, segundo os critérios da OMS e Ministério da Saúde, são 
consideradas grupo de risco 

Tornar mais claro para gestores, órgãos fiscalizadores e empregadores, permitindo um 
maior cuidado com essa fragil categoria 

455 273******57 
Trocaria o “preferencialmente” por obrigatoriamente home office , quando se trata 
de trabalhador que mora com pessoas do grupo de risco  Seguranca de vidas dos idosos e grupos de risco  

456 440******15 Excelente A empresa tem que seguir os protocolos 

465 736******78 Não retoma as atividades risco de morte Muitos casos propagando 

468 600******07 Tudo de acordo Prevenção sempre. 

469 050******22 Apagar esse plano inútil. 
Estou diante de um documento que não serve para evitar a transmissão de um vírus. 
Serve apenas para atrapalha o comércio  

473 342******49 
Grupo de risco deve permanecer em casa OBRIGATORIAMENTE e pessoas 
com contato com grupo de risco devem fazer home office obrigatoriamente  Seguranca dos idosos  

476 020******96  

O monitoramento da saúde dos funcionários não deve ser somente com base na 
quantidade, mas na atividade diária da empresa. Se a empresa exerce atividade de 
contato com outras regiões do Estado ou fora deste, necessariamente DEVERÁ 
acompanhar e monitorar os seus funcionários. 

481 019******42 Não suficiente  Favorável  

491 045******59 Medida certa As orientações/ recomendações são adequadas 

492 711******53 

Caso seja COMPROVADAMENTE indispensável a presença na 
empresa/estabelecimento de trabalhadores pertencentes ao grupo de risco, deve 
ser priorizado trabalho interno, em local reservado, mantendo locais de 
circulação e áreas comuns com os sistemas de ar condicionados limpos (filtros e 
dutos) e, obrigatoriamente, manter pelo menos uma janela externa aberta ou 
qualquer outra abertura, contribuindo para a renovação de ar 

Considerando os valores envolvidos (vida x emprego x atividade econômica) entendo 
q a indispensabilidade do empregado deve ser comprovada pela empresa. Caso 
contrário, poder-se-ia expor pessoas a risco sem realmente haver indispensabilidade. 

493 939******04 
Planejar meios de manter o distanciamento, horarios e funcionários alternados. E 
tomar todas as medidas sanitárias necessárias.  Evitar contágio interno e externo  

495 428******34  
Isso é tão surreal é fictício que fica até difícil propor algo. Mas o melhor é usar 
protocolo do uso profilatico da cloroquina e derivados. 

496 036******23  a volta será o fim do povo  Isolamento social sempre  

497 005******59 Concordo Mais segurança para os trabalhadores. 

498 047******70 
As empresas devem afastar as pessoas do grupo de risco e os infectados do 
ambiente de trabalho para segurança de todos! 

As empresas devem seguir esses protocolos assim as pessoas se sentiram mais 
seguras de estarem no ambiente protegido! As pessoas que fazem parte do grupo de 
risco na devem voltar ao atalho por enquanto. Apenas as pessoas saudáveis. 
Seguindo todas as orientações  corretamente todos nós venceremos esse inimigo. 

504 756******49  Seguir os protocolos de saúde. Textos incompreendido. 

507 064******00 

• O retorno ao trabalho de forma gradual deve ocorrer, conforme deliberações do 
Governo do Estado/Municípios e das autoridades de saúde federal, estadual e 
municipais.  

Realizar diariamente medição de temperatura, com termômetro a laser, em todos os 
trabalhadores antes de entrar na frente de serviço e garantir o imediato afastamento 
dos trabalhadores que apresentarem febre; 



508 045******23 Contrário a volta de pessoas em grupo de risco. 

Muito perigoso para essas pessoas, é quanto medida de temperatura não é cabível 
sendo q existem pessoas que não demonstram nenhuma infeção aparente da doença 
como febre por exemplo, é irá contaminar os demais. 

514 656******53  
Nos locais de circulação e áreas comuns deve ser sugerido o uso do ozonizador para 
uma eliminação mais eficaz do vírus e outros microorganismos. 

518 055******77 Concordo com as norma, falta disponibilizar mais teste à população. Concordo com as novas, falta disponibilizar mais testes para a população. 

519 372******34 

Concordo que deve existir essa medida, deixar os funcionários considerado do 
grupo de risco em trabalho home office. 
E realizar o monitoramento diário. 

A empresa deverão realizar o monitoramento e procurar medidas cautelosa para 
realização deste retorno. 
Inclusive até adaptação da estrutura física da empresa. Realizar escala de horários e 
dias da semana. 

522 803******04 Concordo Medidas corretas para o momento 

525 713******72 Adequada contudo creio que a mais difícil de ser controlada 

A pessoa/cidadão se acha com muito DIREITOS e muito pouco DEVER.....deve-se 
também ver estratégias de punição para estes,assim poderá ser mais eficaz  o plano 
de contingência ao funcionamento. 

527 841******53 Com medidas de penalidade, multas 
Liberação para fazer os testes de proteção , somente a liberação dos que votaram 
para retomada do comercio, se ouver casos eles mesmos irão sentir na pele 

530 633******68 Pouco tempo para quarentena 

O afastamento ou distância propostas para a população de 2 metros de distância, não 
é e nem está sendo obedecido.  Há aglomerações desmedidas inclusive nos 
estabelecimentos comerciais  

536 305******49 Concordo Porque trás segurança para todos da empresa 

549 702******34 Concordo  E caso que a pessoa tiver os sintomas manter o afastamento por 15 dias ou mais  

554 657******15 

Pessoas do grupo de risco ou que convivam com alguém do mencionado grupo, 
deverão ser mantidas trabalhando em casa, home office. Retorno presencial só 
após a disseminação do vírus ter sido controlada, até mesmo para evitar uma 
nova onda de contaminações, como ocorreu em alguns países asiáticos. 
Trabalhadores que tiveram contato com pessoas contaminadas, o empregador 
deverá fornecer teste, confiável, para a COVID-19, pois, a responsabilidade pelo 
empregado, em virtude do desempenho de suas funções, é do empregador, 
(conforme a CLT e o Código Civil). Pessoas com sintomas de gripe devem ser 
afastadas e realizar o exame para o vírus (medição de temperatura é medida 
insuficiente para aferir se a pessoa pode ou não ter contraído o vírus). 
Para empresas e órgãos públicos com mais de 20 trabalhadores, deverá ser 
obrigatória a testagem do funcionários semanalmente, ou pelo menos, a cada 15 
dias. Além do fornecimento dos materiais que auxiliam APENAS na redução do 
risco de contaminação (não impedem) , como: máscaras, shild face, luvas, álcool 
em gel (70%), etc.  

Lembrar que as vidas veem em primeiro lugar. A economia no país já esteve pior, 
como o final da década de 80 e início de 90, não é o ideal, nem é uma situação boa, 
mas questões econômicas se resolvem e vidas perdidas não voltam. Nesse momento, 
deve haver uma distribuição do ônus para os que mais podem, a parte abastada da 
sociedade, assim como preconiza nossa Magna Carta ao tratar da igualdade, que, no 
seu sentido material, garante tratamento diverso aos desiguais.  
Enfim, não adianta ir liberando, aos poucos, pessoas do grupo de risco ou colocá-las 
para trabalhar em local reservado, porquanto, muitas vezes, essas pessoas poderão 
contrair o vírus no deslocamento trabalho-casa; ou no horário de refeição; quando 
tiverem que se comunicar com algum colega ou chefe; etc. O correto é que essas 
pessoas trabalhem em casa. E que se pense em uma forma de adaptar o serviço a 
essa necessidade, na hipótese de necessidade de comparecimento.  

556 359******42 concordo plenamente devido ao alto grau de contaminação e transmissão do corona vírus.  

557 992******20 Essa medida foi tomada p alguns estabelecimentos. Mas não é levada a prática. Que realmente haja fiscalização. Se não houver nada funciona. 

560 037******70 Atividades devem voltar ao normal. Não há justificativa razoável para manutenção de quarentena. 

563 891******72 Bom  Segurança  

565 070******47 
Caso a pessoa resida com alguém do grupo de risco (comprovado) fica 
OBRIGATÓRIO o trabalho remoto/home office.  Assim, não traremos riscos aos nossos pais e avós. 

566 651******68 Concordo Evitar caos 

573 011******13 Necessárias nesse momento Importantes nos próximos meses 

578 553******87 dificil de cumprirem dificil cumprir esse formulário 



581 013******93 Concordo parcialmente 
Pessoas do grupo de risco ou que residam com essas pessoas devem ficar em home 
office. 

583 045******37 

Quanto ao GRUPO DE RISCO: 
 
• Sua permanência deverá ser obrigatoriamente na própria residência para 
realização de trabalho em domicílio/remoto, retornando as suas atividades 
quando for seguro totalmente de acordo com a OMS – Organização Mundial da 
Saúde; 
• Caso residam com pessoas do grupo de risco, realizar obrigatoriamente o 
serviço em regime de home office ou permanecer recebendo auxílio da MP 
936,desde que comprovado o vínculo com a pessoa do grupo de risco e que 
residam na mesma residência; 
• O retorno ao trabalho de forma gradual deve ocorrer obrigatoriamente, 
conforme deliberações do Governo do Estado/Municípios e das autoridades de 
saúde federal, estadual e municipais e com as recomendações da OMS – 
Organização Mundial da Saúde; 
•  Realizar diariamente medição de temperatura, com termômetro a laser, em 
todos os trabalhadores no início e termino do serviço e garantir o imediato 
afastamento dos trabalhadores que apresentarem febre; 
•  Em todas as empresas, aplicar diariamente o Questionário Individual de 
Monitoramento de Saúde dos Trabalhadores (Anexo II) ,e, estes questionários 
devem ser analisados diariamente e comparados por um técnico capacitado. 

- Pessoas do grupo de risco não devem ser expostas e sair de casa, isso aumenta em 
grande chance a contaminação; visto que o vírus continua circulando e não foi 
erradicado; e, essas pessoas desse risco são as mais propensas a mortalidade. 
- Ir e vir todos os dias e ter contato indireto/direto com pessoas aumenta as chances 
de contágio, mesmo com todas as medidas de segurança, e, além de correr esse risco 
a pessoa poderá levar o vírus para casa e contaminar os mais suscetíveis a doença 
que são os grupos de risco. 
- O Governo na esfera Federal, Estadual e Municipal e a Organização Mundial da 
Saúde são as entidades competentes para tal decisão. 
- É importante aferir a temperatura, para imediato afastamento de quem apresentar 
febre. 
- Monitorar é essencial para evitar disseminação do vírus caso alguém apresente os 
sintomas iniciais  

584 032******50 
Incluir medidas de fiscalização nas empresas. E definir como será aplicado esse 
queationário. 

Deve existir algum tipo de fiscalização na empresa poia muitas vezes o enpregador 
passa por cima dessas orientações, ou coloca em risco o emprego do funcionário 
quando este se afasta. Se for impresso, muito empregador não fará por conter gastos 
de papelaria.  

587 053******12 Favorável 

Permite que os trabalhadores possam ficar em casa quando residirem com pessoas 
do grupo de risco, ao mesmo tempo que exige das empresas l cumprimento do 
protocolo de investigacao e monitoramento da situacoa dos funcionários 

588 772******20 

A presença de trabalhador em grupo de risco deve ser em homeoffice 
exclusivamente. Caso consideram a presença indispensável o empregador 
deverá se responsabilizar integralmente pela saúde do empregado, o que inclui 
medicação, internação e toda e qualquer despesa médica, além da garantia da 
continuação do pagamento dos proventos enquanto perdurar o quadro clínico e 
/ou período de isolamento do trabalhador.  
 
O isolamento domiciliar deve ser de 14 dias e não se 7 como diz o documento. 
 
A verificação da temperatura deve ser para os clientes também. 

As empresas precisam se responsabilizar integralmente pelas consequências 
advindas da abertura prematura do comércio, pois o trabalhador, já tão penalizado, 
não pode carregar o fardo da contaminação alheio a contribuição financeira da 
empresa que o expos a situação de risco, mesmo conhecendo os riscos. 

590 239******87 Trabalho remoto Para preservar 

592 089******78 PRECISAMOS ABRIR MESMO 

593 305******49 

#ProrrogaQuarentenaPiauí🏡 
➡NÃO DEIXEM ABRIR O COMÉRCIO. 
🔺QUE O RETORNO NÃO OCORRA TÃO CEDO. AINDA ESTAMOS COM 
LINHA ASCENDENTE DE CONTAMINAÇÃO. E SEM PREVISÃO DOS 
CIENTISTAS PARA ACHATAR A CURVA. VAMOS GANHAR TEMPO. 
ESTAMOS CONFIANDO NA FORÇA DE RESISTÊNCIA DE NOSSO 
GOVERNADOR PARA MANTER O ISOLAMENTO SOCIAL.  
#ProrrogaQuarentenaPiauí 

#ProrrogaQuarentenaPiauí🏡 
➡NÃO DEIXEM ABRIR O COMÉRCIO. 
🔺QUE O RETORNO NÃO OCORRA TÃO CEDO. AINDA ESTAMOS COM LINHA 
ASCENDENTE DE CONTAMINAÇÃO. E SEM PREVISÃO DOS CIENTISTAS PARA 
ACHATAR A CURVA. VAMOS GANHAR TEMPO. ESTAMOS CONFIANDO NA 
FORÇA DE RESISTÊNCIA DE NOSSO GOVERNADOR PARA MANTER O 
ISOLAMENTO SOCIAL.  #ProrrogaQuarentenaPiauí 
🏡🏠🏘🏠🏡 



🏡🏠🏘🏠🏡 
NÃO É HORA DE RETOMAR A ECONOMIA. 
É HORA DE ACUDIR O POVO QUE SOFRE. 
 
#NÃOcedaÀsPressõesWD 
#NÃOcedamÀsPressõesPrefeitos 
#AindaNãoÉSeguroVoltar 
 
ORGANIZEM O PACTO DE RETOMADA. MAS, NÃO RETOMEM AS 
ATIVIDADES TÃO CEDO. OS CIENTISTAM DA OMS AFIRMAM QUE O RISCO 
EM TODOS OS ESTADOS DO BRASIL, AINDA, É ABSURDAMENTE GRANDE. 
A POPULAÇÃO ROGA AOS GESTORES QUE NÃO CEDAM À PRESSÃO DOS 
GRANDES EMPRESÁRIOS. O POVO PRETO E POBRE DA PERIFERIA É 
QUEM ESTÁ PAGANDO ESSE PREÇO COM SUAS PRÓPRIAS VIDAS. ESTÁ 
HAVENDO UM GENOCÍDIO DO POVO VULNERÁVEL EM TODO O PAÍS. ISTO 
NÃO PODE CONTINUAR. O PERIGO DE CONTAMINAÇÃO AINDA É MUITO 
ALTO. SERÁ UM ENORME ERRO FLEXIBILIZAR O ISOLAMENTO AGORA. 
CONTINUE EM CASA PIAUÍ. 
#FicaEmCasaPiauí 
#SalvarVidasÉMaisImportante  🔺Minha gente, a pressão no Firmino e WD, além 
da enorme queda de arrecadação nos cofres públicos, estão empurrando os 
gestores para abrir o comércio, quando ainda nem alcançamos o pico de 
transmissão. 
SE AFROUXAREM A QUARENTENA, CENTENAS VÃO MORRER 
DIARIAMENTE NO PIAUÍ. 
🔺O QUE PODEMOS FAZER? 
🔺SE INSISTIREM EM PRESSIONAR O GOVERNO E MUNICÍPIOS POR 
QUEDA DE ARRECADAÇÃO PRECISAREMOS APELAR PARA O JUDICIÁRIO 
PARA IMPEDIR QUE ROMPAM O ISOLAMENTO SOCIAL ANTES DA 
LIBERAÇÃO DA COMUNIDADE CIENTÍFICA E DA OMS TEREMOS QUE 
ENTRAR COM UMA AÇÃO ATRAVÉS DO MINISTÉRIO PÚBLICO, 
DEFENSORIA PÚBLICA OU ALGUMA ENTIDADE COLETIVA TALVEZ, ATÉ 
MESMO POR UMA AÇÃO MOVIDA POR PARTIDO  POLÍTICO PARA 
PROVOCAR O JUDICIÁRIO A SE MANIFESTAR EM DEFESA DA VIDA DA 
POPULAÇÃO PIAUIENSE. 

NÃO É HORA DE RETOMAR A ECONOMIA. 
É HORA DE ACUDIR O POVO QUE SOFRE. 
 
#NÃOcedaÀsPressõesWD 
#NÃOcedamÀsPressõesPrefeitos 
#AindaNãoÉSeguroVoltar 
 
ORGANIZEM O PACTO DE RETOMADA. MAS, NÃO RETOMEM AS ATIVIDADES 
TÃO CEDO. OS CIENTISTAM DA OMS AFIRMAM QUE O RISCO EM TODOS OS 
ESTADOS DO BRASIL, AINDA, É ABSURDAMENTE GRANDE. A POPULAÇÃO 
ROGA AOS GESTORES QUE NÃO CEDAM À PRESSÃO DOS GRANDES 
EMPRESÁRIOS. O POVO PRETO E POBRE DA PERIFERIA É QUEM ESTÁ 
PAGANDO ESSE PREÇO COM SUAS PRÓPRIAS VIDAS. ESTÁ HAVENDO UM 
GENOCÍDIO DO POVO VULNERÁVEL EM TODO O PAÍS. ISTO NÃO PODE 
CONTINUAR. O PERIGO DE CONTAMINAÇÃO AINDA É MUITO ALTO. SERÁ UM 
ENORME ERRO FLEXIBILIZAR O ISOLAMENTO AGORA. CONTINUE EM CASA 
PIAUÍ. 
#FicaEmCasaPiauí 
#SalvarVidasÉMaisImportante  🔺Minha gente, a pressão no Firmino e WD, além da 
enorme queda de arrecadação nos cofres públicos, estão empurrando os gestores 
para abrir o comércio, quando ainda nem alcançamos o pico de transmissão. 
SE AFROUXAREM A QUARENTENA, CENTENAS VÃO MORRER DIARIAMENTE 
NO PIAUÍ. 
🔺O QUE PODEMOS FAZER? 
🔺SE INSISTIREM EM PRESSIONAR O GOVERNO E MUNICÍPIOS POR QUEDA DE 
ARRECADAÇÃO PRECISAREMOS APELAR PARA O JUDICIÁRIO PARA IMPEDIR 
QUE ROMPAM O ISOLAMENTO SOCIAL ANTES DA LIBERAÇÃO DA 
COMUNIDADE CIENTÍFICA E DA OMS TEREMOS QUE ENTRAR COM UMA AÇÃO 
ATRAVÉS DO MINISTÉRIO PÚBLICO, DEFENSORIA PÚBLICA OU ALGUMA 
ENTIDADE COLETIVA TALVEZ, ATÉ MESMO POR UMA AÇÃO MOVIDA POR 
PARTIDO  POLÍTICO PARA PROVOCAR O JUDICIÁRIO A SE MANIFESTAR EM 
DEFESA DA VIDA DA POPULAÇÃO PIAUIENSE. 

594 071******10 Favorável Favorável 

596 058******01 Pessoas do grupo de risco trabalharam igualmente aos outros 
Nem sempre o patrão estará preocupado em saber se a pessoa é do grupo de risco e 
pode não haver um trabalho interno ou home office 

597 397******87 Concordo parcialmente  A pessoa acima de 60 anos sem nenhuma doença de risco pode trabalhar  

599 28.******01 Não entendi o que quer que ponha Não entendi o que quer que ponha 

604 075******74 Boa, por enquanto continua a questão da ida e volta ao trabalho. Boa, por enquanto continua a questão da ida e volta ao trabalho. 

613 038******23 Acho que diariamente um questionário individual é demais. Poderia ser toda segunda e sexta feira  

616 018******30 Lockdown Lockdown 

617 004******52  Testagem em.massa 

630 805******35 Sou Favorável a não abrir nada que não seja de estrema necessidades Todos esperar mais ate a curva diminuir 



631 019******12 Concordo  
Estou de acordo devido a passar segurança para quem está em contato com o 
trabalhador e para o mesmo não transmite a doença,caso.infectado  

632 055******80 
Abrir o comércio e tomar o cuidado com o distanciamento e proteção para os 
funcionários As pessoas precisam trabalhar 

637 039******51 
Os trabalhadores que moram com pessoas do grupo de risco, devem 
permanecer em casa. 

O risco de contaminação desse trabalhador levar o vírus para seus familiares do grupo 
de risco será muito alto, se esse trabalhador ficar exposto ao contato com outras 
pessoas e objetos no ambiente de trabalho.  

640 774******49 individualização de atendimento Discriminação de cuidados aos diversos publicos  

643 665******87 ProrrogaQuarentenaPiaui ProrrogaQuarentenaPiaui 

646 000******13 De acordo com o grupo de risco !! Com os trabalhadores concordo parcialmente!  

Desnecessário se realizar diariamente termometro no trabalhador , o mesmo deve 
comunicar a empresa e aprensentar o atestado através do CID o seu problema 
posteriomente. Desnecessário aplicação do questionário !!!!  

647 845******04 concordo Espero que as empresas cumpram  

651 020******08 Concordo Concordo 

653 924******00 
Obrigatoriedade de realização do teste para covid, após os 07 dias de 
quarentena, quando apresentar sintomas de síndromes gripais. Evitar uma possível contaminação do ambiente de trabalho. 

665 005******33 Termômetro a laser ?! Ridículo  Cada qual cuida se vida e sabe o que tem que fazer  

670 740******49  Financeira  

672 025******10 Concordo plenamente! 
Se houver esse monitoramento os casos entre empregados será pequeno, pois 
haverá essa vigilância. Os de risco , somente esses,devem permanecer em casa. 

675 080******64 

Não é momento discutir abertura de comércio ou diria é momento de discutir, no 
entanto, não se pode colocar isso em prática. os números estão aí pra mostrar 
isso. 

Sem achatamento gradual da curva de casos de infectados, não pode-se abrir 
comércio. Estamos é tendo novos municípios com casos confirmados. Isso mostra que 
as medidas não são suficientes para essa discussão na prática de abertura. 

683 061******93 
Concordo, mas é muito importante que exista uma fiscalização e 
acompanhamento. Tem que ser muito criterioso e rígido com essas medidas. 

690 070******46 Concordo  As medidas estão de acordo. 

694 088******13 

Melhor fiscalização das pessoas quanto ao uso da máscara CORRETAMENTE. 
Pessoas estão usando máscaras no queixo em ambientes públicos pondo outras 
em risco e nada acontece!! Sem falar das que estão ainda se recuperando do 
corona e estão passeando nas ruas, deve ser obrigatório ficar em casa nesses 
casos. Álcool em gel obrigatório em todas as entradas de qualquer estabelecimento. 

701 235******45 Mesma justifica do bloco I 
Com relação ao questionário diário, fácil funcionário mentir sobre a situação por medo 
de perder emprego 

704 017******55 Favorável Sem mudanças 

710 091******72 Estando em acordo com oms tudo bem. Maior controle do vírus. 

715 017******61 Concordo com todos os cuidados e ventilação de ar no local de trabalho 
Tanto empregados como empregadores devem seguir os cuidados e a higiene 
pessoal e dos ambientes 

716 432******68 

Quarentena com isolamento só Deve ocorrer para os comprovadamente 
infectados, ou seja, após realização de exame específico que comprove 
presença ativa do vírus.  

Gripes e resfriados comuns podem ser confundidos com rinite, sinusite e outros 
quadros alérgicos de convivência não comprometedora da vida do trabalhador, e por 
isso não é necessário o seu afastamento. 

718 027******81 Como disse antes boas propostas, porém falta a fiscalização 
O que mais se ver é gente andando na rua, visitando amigos, fazendo reuniões e 
principalmente o grupo de riscos, e fiscalizar melhora mas cidades pequenas  

719 629******53 Não tenho Não se aplica 

721 966******91 Claro que tem que abrir Covid não existe 



726 013******71 VOLTA TUDO. Já deu de ficar em casa esperando a onda de crise economica. LIBERA TUDO 

728 478******20 Concordo Liberdade de trabalho e flexibilizacao. 

731 226******87 
Uma proposta viável, pois a normalidade se dará de acordo com a 
conscientização geral. 

Depois do caos instalado, pelo COVID 19, a mudança de comportamento e 
paradigmas terá que ser reavaliado e aplicado o que melhor se adequar à população. 

732 015******22 Tem que abri mais simplesmente quem trabalha pode.ir.pra rua Isolamento tem que contínua  

733 617******72 

Pais, mães ou responsáveis que tenham que voltar a trabalhar e que não tenham 
com quem deixar o filho por conta do não retorno às aulas devem ser vistos de 
maneira especial  

Sou mãe de autista. Se eu voltar a trabalhar e as aulas não retornarem, não tenho 
com quem deixar minha filha. Ou fico em casa ou levo ela para o trabalho  

737 695******15 

Formação de um cadastro de para cada trabalhador. Com a composição familiar 
e condições de moradia. Orientar para que todos façam os protocolos. Tais 
empresas deveram manter contato sistemático para averiguação de sintomas 
naquela família.  A conexão e cruzamento de informação ajuda o combate  

741 056******79 Muito bom  
Grupos de risco em casa e se puder as pessoas vivem com pessoas do grupo de risco 
devem ficar em casa se puderem  

745 064******11 

São medidas que se aplicadas corretamente serão efetivas, deve-se também 
estabelecer algum item que garanta o recebimento de proventos desses 
trabalhadores afastados ou em home office, algumas empresas pode adotar o 
regime de rodízio junto aos seus funcionários, bem como trabalhar com 
agendamento  e no mercado digital que aumentou muito, junto ao serviço de 
delivery. 

As medidas parecem ser efetivas desde que sejam seguidas, podendo acrescentar 
algumas medidas tais como as citadas acima. 

746 003******37 Favorável Favorável. Desde que haja apoio do governo. 

753 052******52 

Concordo com o colocado. Mas no caso de pessoas com grupo de risco em caso 
trabalhando em contato com outros, continua sendo o mesmo que um grupo de 
risco ir ao trabalho, o risco é eminente, ainda mais se tratando de assintomáticos.  

Pessoas com grupo de risco em casa deveriam ser tratadas como possíveis vetores 
de transmissão e incluídos no grupo de trabalho home Office, dessa forma diminuiria a 
circulação de mais pessoas nas empresas e de aglomeração em salas de escritório, 
afinal infelizmente muitas empresas não possuem espaço suficiente para manter as 
pessoas em distâncias seguras umas das outras e algumas nem estruturas em todos 
os seus cômodos para manter um local arejado.  

757 130******06 Texto deveria ter como base a nossa realidade Não justifica 

760 888******04 
Adequado para as empresas de grande porte que por ventura exista 
aglomeração  

Existem muitas empresas que tem mais de 19 funcionários só que estão distribuídos 
em mais de um estabelecimento ou departamento, nem sempre estarão todos 
aglomerados em um só local.  

761 002******31 Texto ok.  Só deverá ser aplicado quando os casos diminuírem. 

765 421******91 Compromisso Segurança 

766 888******87 

Deveria também criar um cartão pré pago local para assim evitar a circulação de 
dinheiro em espécie. E estalar uma máquina eletrônica igual dos ônibus para que 
cada um individualmente podesse digitar por voz o valor a ser descontado 
conforme a compra. Dinheiro em espécie é um meio de se manter vivo o vírus pois propaga sua circulação 

778 068******06 Pessoas do grupo risco mantêr isolamento  
O empregador que mora com pessoas do risco,se pode se afastei durante esse 
período da pandemia  

785 651******15 

Quanto ao GRUPO DE RISCO: 
• DETERMINA-se sua permanência na própria residência para realização de 
trabalho em domicílio/remoto, retornando APENAS quando o quadro 
epidemiológico for FORTEMENTE favorável, MEDIANTE COMPROVAÇÃO, 
POR ÍNDICES, DO DECLÍNIO NO CONTÁGIO, HOSPITALIZAÇÕES, USO DE 
LEITOS DE TERAPIA INTENSIVA. 
• Caso residam com pessoas do grupo de risco, realizar SOMENTE serviço em 
regime de home office, ATÉ O RETORNO SER POSSÍVEL, CONFORME 

Quaisquer medidas de afrouxamento durante o crescimento dos números relativos à 
COVID-19 são prematuras. Ainda que com a observância dos cuidados devidos, seria 
observada uma nova onda de crescimento dos índices. Já temos as experiências de 
outros países como exemplo desse fato. 
 
No último item, no espaço em branco, seria possível detalhar melhor a limpeza dos 
sistemas de ar condicionado (filtros e dutos)? Porque foram estudados e comprovados 



DELIMITADO ACIMA. 
• Caso seja indispensável a presença na empresa/estabelecimento de 
trabalhadores pertencentes ao grupo de risco, deve ser priorizado trabalho 
interno, em local reservado, mantendo locais de circulação e áreas comuns com 
os sistemas de ar condicionados limpos (filtros e dutos) [                                             
] e, obrigatoriamente, manter pelo menos uma janela externa aberta ou qualquer 
outra abertura, contribuindo para a renovação de ar. 

casos de infecções em pessoas que estavam próximas do fluxo do ar, que estava 
contaminado, em restaurante, por exemplo. 

786 125******00 Válido. Produzir um texto mais objetivo. 

Compreendo que, com tantas informações - às vezes exaustivas e sem objetividades 
devemos dar o voto de confiança aos diferentes segmentos da sociedade, que através 
de confederações/ federações, associações têm divulgados protocolos evidenciando o 
desejo de  observarem de regras/ protocolos, específicos para cada setor, para a 
reabertura econômica. O dialogo é primordial. 

788 780******00 Consulta pública para a retomada das atividades no estado do Piauí Voltar às atividades, seguindo as normas de higiene e cuidados 

801 009******22 Reprovado  Empresa não consegue financeiramente suportar empregado por 7 dias sem atestado  

807 028******09 De acordo 

Excelente iniciativa para proteção dos grupos de risco. É fundamental a proteção 
desses grupos via regulamentação por decreto, pois creio que as empresas não o 
farão se não houver ordem expressa do poder público. 

808 065******48 Ótimo  Muito bom 

810 033******46 
Esses métodos não vão ser cumpridos, o empresário infelizmente não investe no 
funcionário  

Se o governo mesmo com toda a pressão não aguentar firme,  infelizmente estamos 
condenados a morte sem direito de defesa 

811 003******30 Concordo parcialmente Grupo de risco, se tiver férias, colocar de férias ou em home Office 

822 021******33 Concordo em parte Parcialmente 

825 876******87 Pessoas mais velhas  ou com comorbidades devem se resguardar São pessoas mais frágeis.  

827 063******30 Favorável, porém difícil de realmente ser cumprido Se não houver fiscalização rígida, não haverá o cumprimento 

829 099******04 Seguro Segurança  

838 043******80 concordo medidas de segurança asseguradas 

841 309******68 Não é  confiável.  O vírus está presente nas aglomerações.  Eu acredito na ciência.  

844 472******10 Idem primeiro comentário Idem ao meu primeiro comentario 

852 554******53 Sou totalmente favorável  Quanto mais medidas de contenção mais estaremos seguros  

853 002******23 
Eu tenho pessoa em casa grupo de risco meus pais gostaria de continuar Home 
office 

Mas quando diz que fica a critério do empregador isso não vai acontecer você terá que 
ir pro ambiente de trabalho lógico  

857 676******34 O médico que deve apontar tempo de afastamento  
Pois o médico que sabe quantos dias o paciente precisa para se recuperar, após 
exame clínico 

863 000******02 Também não ocorrerá  Isso irá gastar mais ainda nos custos da empresa. 

868 040******80 Não ficou claro o que se deve opinar nesse campo da consulta. Não ficou claro o que se deve opinar nesse campo da consulta. 

871 623******91 

Alguns pontos são importantes para manter o risco de contagio baixo, porém o 
texto traz situações quase impossível de se realizar e outras que não tem 
eficiência, como por exemplo,  esse questionário para empresas com 20 ou mais 
trabalhadores. 

Muita burocracia em alguns pontos citados que não traz o retorno desejado, nem para 
empregador e nem para o empregado. 

873 007******96 
Sugiro revezamento de colaboradores. Atividades laborais que puderem ser 
feitas home office, manter home office. 

Não adianta evitar aglomerações com os consumidores, se a empresa está 
aglomerada de colaboradores. 

887 033******95 Sou contra a abertura do comércio  Sou contra a abertura do comércio  



903 018******90 Pessoas de risco devem obrigatoriamente ficar em casa  Maior risco de moratalidade inclusive no trajeto ao trabalho 

909 024******41 Muito bom 
Concordo com a preocupação aos grupos de riscos, não deveriam retornar até o 
quadro ser controlado 

915 474******49 
Favorável contato que o Governo também amplie para o plano de saúde do 
Estado Sou Funcionária pública  

929 019******85 Excelente. Mas acredito que ainda não é tempo para voltar  Mesma anterior  

930 102******50 
Medidas corretas. Tem muitas pessoas que residem com idosos. Agora 
convencer empresários a optar pelo home office 

Medidas necessárias,  pois se uma pessoa adquirir, as demais serão contaminadas e 
convivendo com pessoas de grupo de risco,  elas tem mais cbances de desenvolver 
um quadro sério.  

937 537******15 Concordo  Atende a nescessidade 

939 036******27 Concordo parcialmente 
Penso que se o trabalhador tiver alguém que resida com ele no grupo de risco, deveria 
trabalhar em home-office. 

948 040******01 Durante 15 dias solicitar que a medição seja auferida em casa Tempo para adquirir o termômetro  

952 013******56 Parcialmente favorável 
É preciso uma garantia do empregador de que o funcionário de risco não perderá o 
seu emprego durante esse processo de retomada 

956 133******34 
É muito coerente uma vez que os colaboradores é o motor das empresas, sem 
eles não há produção e serviços. É fundamental zelar pelo bem humano que faz as empresas  produzirem 

957 718******87 Neste momento pessoas saudáveis tem que voltar ao trabalho  
Tome Office ou ficar de atestado, pessoas com algum tipo de comodidade e idosos 
ficar em casa tb!  

961 009******08 De acordo está tudo muito bem elaborado 

965 029******01 Sem alterações Sem alterações 

970 042******74 

no grupo de risco as pessoas não falam em pessoas com baixa imunidade, não 
falam nas pessoas que tem alergias a remédios (dipirona, paracetamol, etc) que 
são pessoas que se adoecerem como irão se medicar? 

Como que ambientes com ar condicionado único e com grande movimentação serão 
autorizados a funcionar? Trabalho em shop e a tubulação é unica, até o mal cheiro é 
repelido quando assim vem.  

973 012******14 
Em relação aos grupos de risco,  que eles possam continuar no isolamento em 
casa. 

Doenças pré existentes já inicia-se  com grandes desvantagens em uma luta de 
anticorpos e covid-19.  

976 009******99 Concordo com as recomendações E muito viável essa forma  

984 009******36 Coerente São práticas adequadas a realidade atual 

990 055******43 Uma ótima sugestão para a solução e a volta do comércio...  

Deveria a prefeitura fiscalizar cada empresa fortemente com pessoas da vigilância 
sanitária,  abrir voluntários remunerados para isso, para fiscalizar as empresas e 
comércio . 

1013 199******97 MAIS PRATICO E MAIS SEGURO A PREVENÇÃO É A MELHOR INICIATIVA 

1024 050******28 ESTA PROPOSTA É MUITO BOA PROPOSTA BOA 

1026 040******11 Não  
Pequenas empresas especialmente do interior não terão qualificação para aplicar 
medidas de monitoramento. A meu ver é dever do Estado ou município  

1028 786******91 CONCORDO TA CORRETO AS MEDIDAS 

1029 056******09 Não abrir ainda  Teresina não está preparada para reabertura 

1031 156******47 Curva em ascensão  Curva em ascensão  

1035 779******15 
Recomenda-se sua permanência na própria residência para realização de 
trabalho em domicílio/remoto até que o quadro epidemiológico seja favorável 

Não existe segurança no "retorno gradativo".  A exposição vai gerar um risco 
desnecessário. Todos os trabalhos que podem ser executados de casa devem 
permanecer sendo executados de casa até que a crise sanitária esteja totalmente 
controlada.  

1038 026******40 Manter as medidas de proteção Manter o grupo de risco em isolamento os demais volta a trabalhar normal 



1050 051******60 Sou a favor Claro que quem tiver sintomas deve ficar afastado 

1052 920******53 

Cada empresa testar os funcionarios antes do retorno, nao recomendar e sim 
obrigar q funcionario de risco fique em casa por pelo menos um mes apos a 
abertura da empresa, ou deixa lo sem contato direto cm.atendimento ao publico, 
em reparticoes/ orgaos q atendem o publico restringir o atendimento por dia,  Melhor seguranca do funcionfuncionário ario 

1058 048******55 Concordo com essas medidas a serem tomadas 
Assim estaremos preservando vidas, especialmente dos grupos de riscos e evitando a 
propagação do vírus. 

1062 055******33 Fortemente favorável  

Com isso, temos um cuidado maior com o grupo de risco,  evitando assim o colapso 
dos leitos de utis, que são ocupados na maioria por pessoas deste grupo, assim como 
um controle com os demais funcionários também, então é muito essencial que isso 
aconteça.  

1063 063******30 
Retorno do internato de medicina da uninovafapi com uso de EPI e escala 
reduzida 

Em vigencia da pandemia instalada, do atraso na formatura e na continuação do 
pagamento da mensalidade. Alem de sermos uma categoria que pode ajudar no 
combate da covid19, utilizando dos meios necessarios: Uso de EPIs e com escala 
reduzida. Visamos ao retorno de nossas atividades estudantis  

1070 023******12 

A favor do isolamento vertical se for necessário mas tendo em vista que aja 50% 
dos leitos hospitalares disponíveis para covid, o que não é nossa realidade no 
momento no Piauí  

Infelizmente, pacientes com imunossupressão, comorbidades e idosos não geram 
economia pro governo além de gerar ônus caso adoeçam e por essa razão convém o 
isolamento vertical, não concordo com o fato dos familiares serem possíveis 
transmissores para essa população de riscos já que eles retornaram às suas 
atividades habituais, deveria pelo menos ter algo ou uma lei que assegurassem essas 
pessoas e evitassem assim o maior número de infectados ou até mesmo óbitos.  

1085 754******00 sim e não ! 

Trabalho em uma drogaria uma grande reide , mas as testagem dos funcionários so 
foram feitas em filiais com o numero superior a 30 funcionários , eu na minha opinião 
acho errado quando a muitos casos assintomáticos .... 

1090 663******34 De acordo 
Completamente de acordo, devemos retornar e seguir todos os cuidados existentes, 
não podemos ficar mais parados!! Muitas famílias vão morrer de fome!! 

1098 967******53 Discordo 

Como dito anteriormente, só o empregador e empregado sabem das reais condições a 
que estão submetidos. Pra que medir temperatura se a febre é o sintoma mais comum 
em inúmeras doenças? E se der febre o que farão a seguir se não estão testando pra 
covid e quanto testam os exames não são confiáveis? Se o empregador e empregado 
acordam em trabalho em home office, tudo bem, mas muitas atividades requerem 
presença. O grupo de risco precisa ser revisto, pois todas as pessoas de todas as 
idades e até os sadios adoeceram e morreram. 

1102 058******92 

O texto precisa deixar claro a questão do uso e limpeza dos ar condicionados e 
frisar que os setores que tiverem condições de ficar sem o uso do equipamento 
que utilizem ventiladores ou umidificadores de ar, deixando sempre as aberturas 
de janelas e portas para haver circulação de ar. Necessário também esclarecer 
que os equipamento utilizados no monitoramento de sintomas como o 
termômetro por exemplo, precisa ser periodicamente calibrado e aferido para 
evitar fornecer informações erradas. Caso a atividade exercida exija o uso do ar 
condicionado, deixar claro que somente as pessoas autorizadas, no máximo uma 
se possível, devem circular no ambiente. 

Essas medidas visam deixar mais claras as exigências do texto, bem como garantir a 
credibilidade das informações fornecidas pelos instrumentos de monitoramento e 
medição. 

1103 024******45 Muitas empresas já não estão cumprindo acordos e direitos trabalhistas agora 

Penso que, no mínimo, empresa deve provar juridicamente e financeiramente que 
pode custear essa situação proposta e manter os direitos dos trabalhadores e 
consumidores também  

1109 201******15 
Tomando verdadeiramente os devidos cuidados de prevenção, devemos abrir 
paulatinamente a atividade comercial... 

O governo e autoridades sanitárias devem agir mais energicamente com a situação na 
aplicação imediata e prioritária dos recursos destinados a esta pandemia 

1110 046******61 Concordo 
Agora empresas de Telemarketing devem continuar com seu trabalhos de Home office 
porém telemarketing é onde mais se aglomerar pessoas. 



1115 151******04 
Darei a mesma resposta anterior,visto q não concordo com a abertura nesse 
momento Darei a mesma resposta anterior,visto q não concordo com a abertura nesse momento 

1116 551******15 É interessante,mas ainda é perigoso Mesmo com essas medidas as pessoas ainda podem ser infectadas 

1121 036******08 É uma medida fundamental para a saúde de trabalhadores Os trabalhadores terão mais segurança para trabalhar 

1127 446******20 

 Recomenda-se sua permanência na própria residência para realização de 
trabalho em domicílio/remoto, retornando de forma gradativa até que o quadro 
epidemiológico seja favorável;  

como será esse retorno gradativo? somente de acordo com a empresa, o supervisor? 
é interesse da empresa que todos retornem, mesmo que as condições não sejam 
boas. 

1129 053******35 
Retirada da possibilidade de pessoas no grupo de risco estarem presencialmente 
nos estabelecimentos 

Em Parnaíba não existe isolamento social efetivo, estando em conjunto com a 
desinformação da população. Com isso, poderá acontecer casos de infecção e 
disseminação do vírus em transportes públicos, considerando a precariedade dos 
mesmosna região, além de contatos com materiais infectados dentro da loja, 
considerando mais uma vez a falta de testes na região 

1134 045******06 O mesmo da minuta Parece atender a todas as recomendações sanitárias 

1141 033******40 Concordo 

As alternativas citadas no texto vão de acordo com o mínimo de segurança que deve 
haver nos ambientes de trabalho e com a proteção que se deve ter com as pessoas 
que são consideradas grupo de risco. 

 
 

ITEM 1 – RECOMENDAÇÕES AO EMPREGADOR/PROPRIETÁRIO/GESTOR (BLOCO III) 
 
Texto da Minuta 

Quanto ao ACESSO A SERVIÇO DE SAÚDE: 
• Apresentando os sintomas os trabalhadores devem ser orientados a procurar uma Unidade Básica de Saúde (UBS), conforme disponibilizadas em cada município para atendimento da COVID-19; ou em caso de 
quadro moderado a grave, procurar uma Unidade de Pronto Atendimento (UPA), tomando cuidados para evitar o contágio de outras pessoas. Após avaliação, o profissional de saúde vai identificar a necessidade ou 
não de se realizar o teste (teste rápido ou RT-PCR) para a doença;  
• Conforme Nota Técnica sobre os Testes Rápidos para Sars-Cov-2 da SESAPI, de 17 de maio de 2020, Versão 5, é fundamental que o serviço de saúde registre o resultado de todos os testes rápidos realizados em 
pessoas com síndrome gripal, sejam positivos ou negativos, após notificar o caso suspeito na plataforma e-SUS VE no endereço eletrônico https://notifica.saude.gov.br/login. Os casos de síndrome respiratória aguda 
grave (SRAG), por sua vez, devem ser notificados somente no sistema SIVEP-Gripe. Para maiores informações sobre as definições de caso suspeito com síndrome gripal e SRAG, consultar nota informativa sobre o 
assunto disponível em http://portal.saude.pi.gov.br. Além disso, informações para controle da SESAPI deverão ser preenchidas no seguinte formulário do Google: http://tiny.cc/6cgfmz.  
• Os hospitais estaduais contam ainda com o serviço de Telessaúde do HU-UFPI em parceria com a Central de Regulação da SESAPI, no qual existe uma equipe de especialistas disponíveis, de 07:00 às 19:00h, 
para consulta de telemedicina. Esse serviço é direcionado aos profissionais de saúde do SUS no Piauí em atendimentos a pacientes ambulatoriais ou internados, inclusive em UTIs, ajudando na regulação, 
referenciamento e transferência de pacientes, assim como, na condução de dúvidas desses profissionais, principalmente nos hospitais do interior do estado. Também é ofertado serviço de teleorientação ao paciente 
que precisa de orientação sobre a COVID-19. Acesse o link: https://www.saudedigitalpiaui.com.br 
•  Os trabalhadores devem ser orientados a baixar o APLICATIVO Monitora COVID-19, ferramenta gratuita disponível para consultas médicas via celular, a qual conta com 62 profissionais treinados e habilitados de 
diversas especialidades para realizar o primeiro atendimento, relatando os sintomas e possíveis comorbidades. Após o usuário responder aos questionamentos, ele recebe uma classificação e a equipe que o atendeu 
irá fazer um contato por meio do celular e/ou endereço e dará o encaminhamento adequado e necessário. Link para acesso:  
 
Sistema Android: https://play.google.com/store/apps/details?id=br.com.novetech.monitoracorona 
Sistema iOS: https://apps.apple.com/br/app/monitora-covid-19/id1505585583 

 
 

Contribuições 

ID CPF-CNPJ  Texto Proposto para o dispositivo  Justificativa para a solução proposta 

2 984******68 Concordo  O Estado tem que disponibilizar teste para todos os trabalhadores de forma gratuita  



4 342******49 Concordo com o texto pois orienta devidamente o acesso aos canais de saúde 

7 805******91 Adequado. Controlar o retorno gradual das atividades. 

17 076******96 Concordo O aplicativo é uma jogada genial. 

24 735******15 Concordo Esta orientação facilitará a identificação de possíveis vetores de transmissão  

39 001******90 

Nos casos graves e crescentos no Estado, falta leitos para todos os 
atendimentos e ventiladores. Fora que não tem como precisar qual caso será 
grave. Manter o isolamento social ainda é a melhor alternativa. 

40 057******60 Excelente. Projeto bem elaborado. 

44 027******48 Gostei da forma aplicada nesse quesito. 

No caso de um funcionário/cidadão estar contaminado deveria haver uma testagem na 
própria residência ou na empresa de todos que estejam no mesmo ambiente que 
aquele que foi contaminado. 

51 361******34  Não é hora para relaxar com o isolamento  

63 006******02 Bem elaborado Quanto mais cedo descobrir a doença a chance de cura aumenta 

64 347******72 Sim  Concordo com os termos 

65 749******34 Texto excelente 

Aí eu digo, o médico q atender no teleatendimento, passa o atestado digital, conversar 
tbm c os médicos . Conscientização que os tempos mudaram e que eles tbm tem q 
melhorar e evoluir nos seus atendimentos 

71 590******06 Empresas e colaboradores não seguirão as normas não existe teste para todos 

72 137******75 
Não deveria considerar abrir pois não fazemos idéia de quantas pessoas têm 
o vírus, ou tiveram. Já que a população não está sendo testada. 

Não deveria considerar abrir pois não fazemos idéia de quantas pessoas têm o vírus, 
ou tiveram. Já que a população não está sendo testada. 

73 066******76  
Mesmo que alguns serviços não sejam essenciais, porém tem milhares de pessoas 
que vivem desse tipo de serviço, como também suas respectivas famílias. 

74 044******23 todos os cuidados realmente devem serem seguidos esse procedimento de alguma forma já esta sendo feito pela população 

79 371******24 

Qualquer sintoma que algum cidadão sentir, deverá ser imediatamente levado 
á um local que faça atendimento especializado na covid-19 e tire as dúvidas 
se realmente se trata da covid-19, confirmado o diagnóstico será necessário 
isolar o local de trabalho higienizar e fazer os testes com o restante dos 
colaboradores A ideia é sempre procurar um especialista e alertar o quanto antes. 

80 287******83  continua o índice de aumento de infectados e de morte 

85 705******87 Concordo E uma maneira de se está monitorando a pandemia 
86 530******15 Mantido o texto.  

89 613******53 Concordo Com a devida notificação precoce melhor o controle 

100 350******53 Favoravel Desde que seja respeitadas as normas deste protocolo 

105 697******15 
Deve haver médicos nas empresas para realizar a anamnese nós supostos 
casos da doenca Obrigatoriedade do empregador que deseja a abertura do estabelecimento 

109 037******74 

CREIO QUE O MAIS INDICADO ERA FAZER UM INVESTIMENTO MAIOR 
NA REALIZAÇÃO DE TESTES SWAB, ESTENDENDO ISSO A TODA A 
POPULAÇÃO, SÓ ASSIM PODERIA SER FEITO UM ESTUDO MAIOR DE 
CONTROLE E PREVENÇÃO A DOENÇA. 

QUANTO MAIS TESTES FEITOS , MAIS RÁPIDO TERÍAMOS A NOÇÃO DE ATÉ 
ONDE A DOENÇA JÁ SE PROLIFEROU E NISSO PODERIAM SER FEITOS 
TRABALHOS DE CONTENÇÃO E PREVENÇÃO DA DOENÇA. 



111 054******83 Saúde tem que reabrir com cuidados Ficar em casa se possivel 

113 715******00 Ok... Complementa o que sugeri na resposta.anterior. Atende estrategicamente  

115 009******90 Isolamento só do grupo de risco Isolamento só do grupo de risco 

131 769******87 Isolamento Teste em massa 

132 795******00 Concordo Qualquer meio para monitoramento é bem vindo. 

138 035******78 Sim concordo com essas orientações 
Se tiver qualquer dúvida enquanto aos sintomas tem sim que procurar os canais 
contentes para buscar orientação e ou socorro 

140 347******49 Concordo Estão bem estruturadas e não vejo necessidade de acréscimo 

151 002******31 É obrigação do Estado oferecer saúde de qualidade. A saúde é dever do estado e da família. Todos devem fazer sua parte. 

154 012******65 Sim Cudados 

158 245******49 

Proteger seus funcionários 100% com luvas, máscaras e proteção facial que 
tudo vai da certo como uso de álcool gel e medidor de temperatura para os 
funcionários e clientes.  

Proteger seus funcionários 100% com luvas, máscaras e proteção facial que tudo vai 
da certo como uso de álcool gel e medidor de temperatura para os funcionários e 
clientes.  

159 327******49 De acordo Ferramentas que ajude na identificação dos casos 

160 004******62 
Concordo mas acredito que o governo tem que disponibilizar mais testes para 
a população  

Já vi vários relatos de pessoas com sintomas mas que não fazem o teste, devido à 
falta de testes e enviam a pessoa pra casa podendo contaminar mais pessoas, o 
primordial é identificar se a pessoa está infectado ou não para isso tem que haver 
testes. 

163 075******63 Apoio Apoio 

164 054******32 Temos que ser vigilantes aos sintomas O município tem que estar preparada para o recomeço das atividades   

167 726******34 teste para populacao porque alguns se contaminam e nao sabem e passam para outras pessoa 

169 999******68 Sim O acesso ao serviço de saúde é indispensável. 

172 835******53 Que lindo. Tomara que tenha vaga nas UBS e nos hospitais. 

177 867******87  Crescimento da economia 

179 634******34 Aplicativo não vai resolver Vejam os exemplos do mundo 

196 622******06 Nao da certo Vai só aumentar o número de casos  

197 772******8  ok. concordo. Quero q volte logo. 

198 643******49 Normal. 
O problema é que quando a pessoa procura o hospital só atendem se o paciente 
estiver no último estágio da doença por isso acabando morrendo 

203 949******15 Sim concordo  Uso de máscara com eficiência  

204 938******49 
Consultórios médicos devem ser arejados e ter pelo menos 1 janela que 
possa ser aberta, além de necessidade de desinfecção periódica. Grande rotatividade de pessoas potencialmente infectadas. 

206 040******78 Depende! Do porte financeiro da empresa! 

As menores responsabilidade de ajudar : município e estado! As maiores ter uma 
quantidade fixa de teste e declarar ao estado e município que possui meios de 
testagem! 

211 987******72 de acordo todos os cuidados devem ser tomados 

212 044******16 Estou com o app   

213 057******73 Deve melhorar 
Nem sempre a telemedicina resolve ou atende problema que o paciente esteja 
acometido. 



219 897******49 
não só os trabalhadores que apresentarem sintomas deverão ser testados, 
mas todos, pois pode haver trabalhador assintomático.  

223 026******70 
Para o ret9rno, todas as empresas e órgãos deveriam fazer os testes rapidos 
por existirem pessoas assintomáticos  Não contemplação  

226 498******68 Aprovado Aprovo sistema saude 

230 067******47 Correto Atende às recomendações médicas 

242 012******95 Concordo.  Todas as formas de monitoramento e controle da covid são imprescindíveis.  

243 917******34 População ainda sob risco. Sistema de delivery e empresas que não atendem diretamente consumidor final. 

247 025******08 Satisfatório  As atividades econômicas devem retornar  

256 066******06 

Mediante à leitura e tendo em vista as atuais formas de contágio, bem como 
as diversas atitudes de não proliferação da COVID-19, as medidas 
correspondem, de maneira significativa, para a melhora do cenário atual! Conformidade com as novas exigências dos Departamentos de Saúde Nacional. 

259 847******91 Favorável Favorável 

271 065******05 Proposta muito bem elaborada  
No entanto os trabalhadores necessita doa seus trabalhos, então caso  suja algum 
sintomas podem procurá atendimento  

273 993******34 Que seja assim e não falte leito para ninguém  Assistência completa aos que testaram positivo  

276 671******34 Ter o controle de todas as medidas, se possível os testes rápidos disponível. 
Pensar em outra alternativa pra quem não tem o aplicativo em mãos. Pra poder 
abranger a todos. 

282 287******59 
Fazer testes rápidos (diários) aos funcionários que atendem ao público 
diretamente. Medir a temperatura 2 vezes por dia. 

Com o monitoramento poderemos colocar em isolamento as pessoas que tenham 
sintomas. 

284 640******72 Não concordo enquanto tiver curva ascendente  Não concordo enquanto tiver curva ascendente  

294 979******53 bom texto de acordo com recomendações da OMS 

296 429******00 Concordo  Sim se afastar pra não correr risco de contaminação. 

298 018******70 CONCORDO BASTANTE IMPORTANTE ESSA AÇÃO 

302 018******70 CONCORDO BASTANTE IMPORTANTE ESSA AÇÃO 

310 075******06 
Recomendo os atendimentos essenciais para as pessoas que realmente 
necessitam ir ao hospital Porque existem outras doenças que precisam ser tratadas. 

320 349******72 Sim Melhor maneira se se cuidar e seguir as recomendações  

321 024******03 
Dificuldade de acesso por falta de Internet de qualidade e igual a todos os 
trabalhadores Diminuir burocracia e acesso direto à  telefone de contato 

323 037******04 Fecha tudo  Só abre quando tiver segurança 

339 047******08 
O aplicativo parece funcionar muito bem, seria possível tornar obrigatório que 
os funcionários e gestores tivessem o aplicativo? 

Algumas pessoas podem achar que não é necessário, se relaxando, mas poderia 
tornar isso uma medida obrigatória. Também é importante ir atrás das pessoas que 
não tem acesso a Internet ou que nem um celular bom tem, essas pessoas também 
precisam de atenção. 



340 000******56 Concordo  As medidas contribuem para identificação e isolamento de possível novo casos. 

341 804******53 Sim Medidas adotadas preservam a saúde de todos 

357 052******51 Estou de acordo 
Caso o trabalhador apresente algum sintoma da covid-19, deve afastar-se 
imediatamente para não ploriferar o vírus no local de trabalho 

358 808******04 Comércio não essencial deve permanecer fechado  Não brinquem 

359 029******59 Sim. Intenção de aliar hospitais públicos e privados contra a covid Apoio da tecnologia com conhecimentos sobre a covid e combate a ela 

368 060******05 Concordo  Uso de máscara e higienização do local  

383 041******50 Vai sobrecarregar sistema de saúde , podendo ser evitados com a abertura. 
Baixando ou não o aplicativo, alguns  nem irá apresenta os sintomas e serão aqueles 
que iram transmitir a outros .  

397 184******19 Muito favorável  Segue as normas corretas da OMS 

398 002******40 Não convém  

Deveria colocar essas pessoas dar informações em grandes hospitais...Quando caso 
quadro da doença fica grave ele vai logo para hospital..Não vai ficar fazendo 
perguntas bobas pelo app 

401 004******73 Ao procurar as ubs ou hospital tem que está com leitos disponível.  

412 536******15 As empresas vão ter que afastar funcionários com o virus 
Só que isso não vai acontecer,os funcionários vão trabalhar doentes e infectar outras 
pessoas  

415 968******72 Favorável Recomendações acertadas.  

422 009******60 Boa estratégia 
É muito importante este mecanismo de busca de infectados para ter um isolamento 
preventivo. 

430 246******00 Segurança de funcionários, prestadores de serviços. 
Ampliação de um posto fixo de atendimento aos suspeitos próximo aos locais de maior 
movimentação de pessoas. 

432 352******53 Sim 
Precisa se ter recursos materiais e humanos para atender às Pessoas que adoecerem 
da Covid.  

435 009******43 
Concordo com consultas iniciais por vídeo chamada e acompanhamento total 
dos profissionais de saúde.  

Estes profissionais estão diretamente na linha de frente, merecem toda a atenção e 
muitas teleconsultas podem diminuir a aglomeração desnecessária.  

455 273******57 
Acrescentaria que contactantes também devem fazer o teste e o empregador 
deve assumir os custos  Seguranca da população  

456 440******15 Bom O problema é o empresário seguir esse protocolo 

473 342******49 Testar contactantes e investigar e acompanhar contatos  Investigação epidemiológica  

485 877******04 

Os trabalhadores voltando às suas atividades, a rede municipal e estadual de 
saúde vão está preparados para possível demanda de pessoas que poderão 
se infectar?  

491 045******59 Muito bom Recomendações excelentes 

493 939******04 
Ter capacidade com a quantidade de testes suficientes para testagem e envio 
para atendimento medico sem burocracias. Assim o "controle",  embora frágil poderia poderia ocorrer. 

495 428******34  

O trabalhador já procura o sistema de saúde público antes mesmo de existir o vírus 
chinês.. por que agora passar essa obrigação pro empresário ficar agora mandando o 
funcionário a procurar tratamento? Onfuncionario já fazia por disenteria, dor de dente 
e até por ressaca! 

497 005******59 Apoiado 
Mais segurança para volta do trabalho e em.caso de contágio mais viabilidade ao 
trabalhador. 

498 047******70 O teste é sempre importante para identificação do vírus  

A prevenção e os cuidados de higienização são as melhores armas contra essa 
doença! E muito importante cuidarmos é termos precauções para estarmos seguros 
no ambiente de trabalho ou até mesmo como clientes. 



504 756******49  Texto incompreendido 

508 045******23 Contraditório  
Existirá uma sobre carga enorme no sistema de saúde, ao qual não terá capacidade 
para atender a demanda de pacientes. 

513 728******91 Monitora COVID muito.bom  

518 055******77 Concordo, desde que tenha mais testes disponíveis para a população. Concordo, desde que tenha mais testes disponíveis para a população. 

519 372******34 Concordo Medidas correta 

522 803******04 Concordo Medidas essências para o momento  

525 713******72 Senti falta de uma responsabilidade pelo cliente efetivamente. 
Penso ter um termo de responsabilidade das normas de segurança por cada cliente 
que entra no estabelecimento. 

530 633******68 O número de profissionais de saúde com a covid 19 esta aumentando 

Mesmo com areas de saúde e profissionais treinados, ainda há deficiência com 
informações e avaliações, inclusive de pessoas que chegam a toda hora de diversos 
Estados e seguem direto para as comunidades rurais sem se quer passar pelo 
monitoramento  

536 305******49 Concordo Procedimentos são necessario para ter um maior controle 

549 702******34 Concordo   

554 657******15 

Deve haver testagem efetiva das pessoas que apresentam sintomas. E, 
também, das que não apresentam, pois muitas pessoas são as 
assintomáticas e, por isso, terminam disseminando o vírus, sem ter qualquer 
ideia.  

Testagem em massa foi a medida adotada nos países que obtiverem maior sucesso 
no controle da disseminação do vírus.  

556 359******42 concordo plenamente. devido ao alto grau de contaminação e transmissão. 

557 992******20 

Seria ótimo! Mas não há teste rápido vc anda em várias ubs de sindromes 
gripais de Teresina e não consegue fazer o teste. É encaminhado p casa. Se 
piorar a Orientação é retornar ou chamar o SAMU. Mais testes p quando for necessário. 

558 055******57 
Ir no hospital é tão perigoso quanto não ir.  
Há centenas de pessoas do corpo de saúde ficando infectadas m NÃO ABRIR AINDA. Espera passar o pico 

560 037******70 Muitas pessoas são assintomáticas. Pode-se abrir o comércio com os devidos cuidados. 

563 891******72 Bom Segurança  

566 651******68 Concordo Evitar caos 

573 011******13 Sim Com algum tipo de contra prestação do estado pra amenizar os gastos  

579 676******15 sim. e de vital importância esse apoio. 

581 013******93 Concordo totalmente  Governo deveria disponibilizar testes aos trabalhadores dos serviços que voltarem  

584 032******50 

Incluir alas diferentes de UPA pra envitar contaminação dos que estão em 
atendimento diferente da COVID. Destinar UBS somente para Covid em cada 
região. Criar protocolo pra os demais setores da saúde como clínicas e 
laboratório de exames. 

Não é de praxe o brasileiro se consultar somente por prevenção, então manter 
suspenso as consultas eletivas de outras áreas pode agravar a situação de saúde de 
muitos piauienses.  

586 038******95 Concordo  

587 053******12 Favoravel Poasibilita o monitoramento da situacao e poasibilita o acompanhando do governo 

590 239******87 Usar máscara sempre Os hospitais está pouco porcentagem 



593 305******49 

#ProrrogaQuarentenaPiauí🏡 
➡NÃO DEIXEM ABRIR O COMÉRCIO. 
🔺QUE O RETORNO NÃO OCORRA TÃO CEDO. AINDA ESTAMOS COM 
LINHA ASCENDENTE DE CONTAMINAÇÃO. E SEM PREVISÃO DOS 
CIENTISTAS PARA ACHATAR A CURVA. VAMOS GANHAR TEMPO. 
ESTAMOS CONFIANDO NA FORÇA DE RESISTÊNCIA DE NOSSO 
GOVERNADOR PARA MANTER O ISOLAMENTO SOCIAL.  
#ProrrogaQuarentenaPiauí 
🏡🏠🏘🏠🏡 
NÃO É HORA DE RETOMAR A ECONOMIA. 
É HORA DE ACUDIR O POVO QUE SOFRE. 
 
#NÃOcedaÀsPressõesWD 
#NÃOcedamÀsPressõesPrefeitos 
#AindaNãoÉSeguroVoltar 
 
ORGANIZEM O PACTO DE RETOMADA. MAS, NÃO RETOMEM AS 
ATIVIDADES TÃO CEDO. OS CIENTISTAM DA OMS AFIRMAM QUE O 
RISCO EM TODOS OS ESTADOS DO BRASIL, AINDA, É ABSURDAMENTE 
GRANDE. A POPULAÇÃO ROGA AOS GESTORES QUE NÃO CEDAM À 
PRESSÃO DOS GRANDES EMPRESÁRIOS. O POVO PRETO E POBRE DA 
PERIFERIA É QUEM ESTÁ PAGANDO ESSE PREÇO COM SUAS 
PRÓPRIAS VIDAS. ESTÁ HAVENDO UM GENOCÍDIO DO POVO 
VULNERÁVEL EM TODO O PAÍS. ISTO NÃO PODE CONTINUAR. O 
PERIGO DE CONTAMINAÇÃO AINDA É MUITO ALTO. SERÁ UM ENORME 
ERRO FLEXIBILIZAR O ISOLAMENTO AGORA. CONTINUE EM CASA 
PIAUÍ. 
#FicaEmCasaPiauí 
#SalvarVidasÉMaisImportante  🔺Minha gente, a pressão no Firmino e WD, 
além da enorme queda de arrecadação nos cofres públicos, estão 
empurrando os gestores para abrir o comércio, quando ainda nem 
alcançamos o pico de transmissão. 
SE AFROUXAREM A QUARENTENA, CENTENAS VÃO MORRER 
DIARIAMENTE NO PIAUÍ. 
🔺O QUE PODEMOS FAZER? 
🔺SE INSISTIREM EM PRESSIONAR O GOVERNO E MUNICÍPIOS POR 
QUEDA DE ARRECADAÇÃO PRECISAREMOS APELAR PARA O 
JUDICIÁRIO PARA IMPEDIR QUE ROMPAM O ISOLAMENTO SOCIAL 
ANTES DA LIBERAÇÃO DA COMUNIDADE CIENTÍFICA E DA OMS 
TEREMOS QUE ENTRAR COM UMA AÇÃO ATRAVÉS DO MINISTÉRIO 
PÚBLICO, DEFENSORIA PÚBLICA OU ALGUMA ENTIDADE COLETIVA 
TALVEZ, ATÉ MESMO POR UMA AÇÃO MOVIDA POR PARTIDO  
POLÍTICO PARA PROVOCAR O JUDICIÁRIO A SE MANIFESTAR EM 
DEFESA DA VIDA DA POPULAÇÃO PIAUIENSE. 

#ProrrogaQuarentenaPiauí🏡 
➡NÃO DEIXEM ABRIR O COMÉRCIO. 
🔺QUE O RETORNO NÃO OCORRA TÃO CEDO. AINDA ESTAMOS COM LINHA 
ASCENDENTE DE CONTAMINAÇÃO. E SEM PREVISÃO DOS CIENTISTAS PARA 
ACHATAR A CURVA. VAMOS GANHAR TEMPO. ESTAMOS CONFIANDO NA 
FORÇA DE RESISTÊNCIA DE NOSSO GOVERNADOR PARA MANTER O 
ISOLAMENTO SOCIAL.  #ProrrogaQuarentenaPiauí 
🏡🏠🏘🏠🏡 
NÃO É HORA DE RETOMAR A ECONOMIA. 
É HORA DE ACUDIR O POVO QUE SOFRE. 
 
#NÃOcedaÀsPressõesWD 
#NÃOcedamÀsPressõesPrefeitos 
#AindaNãoÉSeguroVoltar 
 
ORGANIZEM O PACTO DE RETOMADA. MAS, NÃO RETOMEM AS ATIVIDADES 
TÃO CEDO. OS CIENTISTAM DA OMS AFIRMAM QUE O RISCO EM TODOS OS 
ESTADOS DO BRASIL, AINDA, É ABSURDAMENTE GRANDE. A POPULAÇÃO 
ROGA AOS GESTORES QUE NÃO CEDAM À PRESSÃO DOS GRANDES 
EMPRESÁRIOS. O POVO PRETO E POBRE DA PERIFERIA É QUEM ESTÁ 
PAGANDO ESSE PREÇO COM SUAS PRÓPRIAS VIDAS. ESTÁ HAVENDO UM 
GENOCÍDIO DO POVO VULNERÁVEL EM TODO O PAÍS. ISTO NÃO PODE 
CONTINUAR. O PERIGO DE CONTAMINAÇÃO AINDA É MUITO ALTO. SERÁ UM 
ENORME ERRO FLEXIBILIZAR O ISOLAMENTO AGORA. CONTINUE EM CASA 
PIAUÍ. 
#FicaEmCasaPiauí 
#SalvarVidasÉMaisImportante  🔺Minha gente, a pressão no Firmino e WD, além da 
enorme queda de arrecadação nos cofres públicos, estão empurrando os gestores 
para abrir o comércio, quando ainda nem alcançamos o pico de transmissão. 
SE AFROUXAREM A QUARENTENA, CENTENAS VÃO MORRER DIARIAMENTE 
NO PIAUÍ. 
🔺O QUE PODEMOS FAZER? 
🔺SE INSISTIREM EM PRESSIONAR O GOVERNO E MUNICÍPIOS POR QUEDA DE 
ARRECADAÇÃO PRECISAREMOS APELAR PARA O JUDICIÁRIO PARA IMPEDIR 
QUE ROMPAM O ISOLAMENTO SOCIAL ANTES DA LIBERAÇÃO DA 
COMUNIDADE CIENTÍFICA E DA OMS TEREMOS QUE ENTRAR COM UMA AÇÃO 
ATRAVÉS DO MINISTÉRIO PÚBLICO, DEFENSORIA PÚBLICA OU ALGUMA 
ENTIDADE COLETIVA TALVEZ, ATÉ MESMO POR UMA AÇÃO MOVIDA POR 
PARTIDO  POLÍTICO PARA PROVOCAR O JUDICIÁRIO A SE MANIFESTAR EM 
DEFESA DA VIDA DA POPULAÇÃO PIAUIENSE. 

597 397******87 Concordo parcialmente  Precisa de uma cobertura maior de médicos  

606 015******17 Se for rigorosamente verificado, irá funcionar.  

616 018******30 Lockdown Lockdown 



617 004******52 Testagem em.massa Usa mascara 

626 979******20 Sim Mais proteção 

631 019******12 Concordo  Disponibilidade de serviço da saúde a todos  

638 067******44 Android Outros 

640 774******49 Disponibilizar informação  Acerca dos locais de atendimentos, identificação de sintomas 

643 665******87 ProrrogaQuarentenaPiaui ProrrogaQuarentenaPiaui 

646 000******13 De acordo !!!!  

647 845******04 ok 
Sei que sai caro para o Estado mas no caso apos quarentena a pessoa que testou 
positivo deveria fazer um novo teste. 

654 059******84 Boa medida Ótima 

665 005******33 Ridículo  Todos já estão cansados de saber quais são as medidas de segurança  

672 025******10 Concordo. 

Se houver esse monitoramento e a responsabilidade do empregado nele mesmo está 
atento a sua saúde e não só o empregador ,a volta às atividades será com baixo risco 
como já acontece em outras capitais e estados . 

675 080******64 Não posso optar aqui pelas colocações já feitas 
Não posso optar aqui pelas colocações já feitas. Não é momento pra discussões de 
abertura de comércio. 

679 060******75 Concordo Está tudo bem detalhado 

683 061******93 Nenhum trabalhador deve ser obrigado a baixar nenhum aplicativo. 
A partir do momento que o Estado libera e as empresas acatam, cabem somente a 
esses dois entes a segurança e o acompanhamento dos funcionários. 

690 070******46 Concordo.  Medidas seguras. 

694 088******13 

Para as pessoas com sintomas prováveis da covid deve ter um número a ligar 
para receber atendimento em casa ete fazer o teste sem contaminar outras 
pessoas no caminho.  

701 235******45 Abrangente demais  Serve para qualquer pessoa 

710 091******72 Procurar no início do sintoma. Receber a medicação  o mais rápido possível. 

713 823******34 Concordo parcialmente 

Necessidade de realuzar testagem em massa, para que se possa fazer o 
rastreamento do vírus, separando aqueles contaminados para um enfraquecimento do 
virus  

715 017******61 

Com certeza. Caso o empregado sinta algum sintoma da doença deve se 
afastar e procurar orientações médicas para conter a carga víral e se 
restabelecer. Todos devem voltar consciente e comprometidos com os cuidados e prevenções 

721 966******91 Claro que tem que abrir Covid não existe 

724 200******91 #ProrrogaQuarentenaPiaui #ProrrogaQuarentenaPiaui 

726 013******71 LIBERA TUDO  LIBERA TUDO, NÓS QUEREMOS TRABALHAR  

728 478******20 
Ampliações dos servico de atendimentos . Melhora condições de 
atendimentos.  Serviços publicos insuficiente e deficientes, de insumos e profissionais.  

731 226******87 
Muito bom para que caminhemos juntos e encontre soluções precisas contra 
o avanço de epidemias. A união de todos facilita a busca de soluções para quaisquer problemas que surjam. 

732 015******22 Permanece com as informação  Tem que.as pessoas se conscientizar  

733 617******72 Está Boa esta parte Sem acréscimo  



737 695******15 Consulta remota diariamente  Aprimora o atendimento  

742 040******48 Concordo Medidas seguras 

745 064******11 Concordo Deve-se seguir o protocolo estabelecido em caso de suspeita e prevenir  

746 003******37 Favorável Toda ação em identificar casos é valida. 

755 005******06 precisamos retornar as atividades com as devidas segurança  precisamos retornar as atividades com as devidas segurança 

757 130******06 
Acho que deve adotar o protocolo adotado onão justifica deve cuidar desde o 
inicioem Floriano.  Não justifica, deve adotar assistência desde o inicio 

760 888******04 Adequado  Sem justificativa  

761 002******31 Texto ok.  Na minha opinião só deverá ser aplicado quando os casos diminuirem 

766 888******87 
Os setores deverão apresentar testes a fms de todos os seus funcionários e 
só assim ser liberado a reabertura. 

Saber se todos estão saudáveis é fundamental para dar uma maior confiabilidade ao 
consumidor 

778 068******06 Os funcionários deve ser testado continuamente  Evitando a contaminação  

786 125******00 Válido. 
A assistência deve acontecer, de forma sistemática desde a fase inicial evitando a ida, 
se possível para a UTI.  

788 780******00 Recomendações ao empregador/empregado/gestor Sentindo os sintomas,o empregador deverá ser orientado a procurar o posto de saúde 

807 028******09 De acordo São boas iniciativas para monitorar os casos nas empresas 

810 033******46 
Ninguém tem acesso a saúde por mais básica que seja...os hospitais do 
interior do estado nem Dipirona não têm  Não pode abrir nada agora  

811 003******30 Discordo parcialmente As UBS não tem capacidade para atender a população, ampliar o numero de UBS. 

817 408******67 

Eu não acredito que os empresários vão seguir as regras estabelecidas.. E 
nem que a fiscalização será totalmente eficaz, afinal, mesmo estando 
oficialmente em quarentena, tem muita gente desobedecedno o decreto e não 
tô fiscalização em torno disso.   

822 021******33 Parcialmente Em parte 

825 876******87 Trabalhadores com sintomas devem ser dispensados para buscar tratamento. Buscar tratamento e não ir trabalhar evita a contaminação de putras pessoas. 

838 043******80 concordo medidas de segurança asseguradas 

841 309******68 
Muito bom mais eu acredito que mais na frente o resultado e o retorno 
positivo haverá.  

Aumentará o número de atendimentos e o trabalhador estará sempre no risco. Sendo 
cada vez mais explorado. 

842 983******04  Não vejo nada de muito útil com essa ferramenta  

852 554******53 Favorável  Acredito que as medidas são de total valia 

853 002******23 Acho válido e muito importante  
Mas infelizmente com a abertura acredito que os casos aumentem e não terá lugar 
para todos nós hospitais inclusive os públicos já estão lotados  

857 676******34 Não vejo que essa parte compete à empresa   

863 000******02 Muito bom  Já usei da telemedicina e gostei. 

871 623******91 Concordo com esse dispositivo  
Dispositivo relevante e com orientações claras de como proceder em caso suspeito ou 
confirmado. 

901 010******53  Depois de confirmada a suspeita, deverao ser, testados todos os contactantes . 

909 024******41 Não deve retomar as atividades  
Os casos aumentando e não temos suporte para amparar e tratar se houver um 
grande aumento 



915 474******49 Viável  Por considerar que o trabalhador tem o seu direito  

930 102******50 Medidas corretas de isolamento se necessário  Pois se ficar em contato,  a doença se propagará 

939 036******27 Concordo plenamente 
O texto está coerente e em acordo com as medidas necessárias para preservar a 
saúde no Estado do Piauí  

952 013******56 Favorável 
A monitorização da saúde individual de cada trabalhador, garantirá em caso de 
positivação para coronavirus, a disseminação em menor número. 

956 133******34 Muito bom 
Esclareço a responsabilidade dos gestores  como para os servidores fica o conforto do 
apoio. 

957 718******87 Apoio completamente  Continuar tratando, pacientes com sintomas inicias com o protocolo, de coquetéis  

961 009******08 De acordo deste jeito sempre vai ter uma solução.  

965 029******01 Sem alterações Sem aliterações 

973 012******14 
Em caso de suspeitas,  os empresários deve sim, atestar e  afastar o 
colaborador  Condições de prevenção para que o vírus não se espalhe. 

984 009******36 Adequado 
Constante monitoramento, registro imediato dos casos e encaminhamento para 
atendimento na rede de saúde deve ser realidade 

990 055******43 
Devemos ressaltar que não é todos que tem telefone e Internet nas suas 
residências, principalmente pessoas mais velha.  

999 600******93 Concordo plenamente   

1000 823******91 

O texto é muito interressenta na teórica, mas na prática o q acontece em 90% 
é o encontro de profissional despreparado que não tem humanidade e 
simplesmente age no exercício da profissão com má vontade e despreparo, 
mal escuta o paciente é médica o mesmo, apenas ignora e manda voltar pra 
casa sem ao menos um protocolo( receituário  para inicio do tratamento. Essa 
é a realidade! 

Peça deficiência aguarmentada acima, e pelo momento ainda ser delicado, entendo 
que não é o momento da retomada do comércio..Quem depende do SUS, sabe muito 
bem o que estou fedendo nas linhas acima, empresarios incenssantos imagina que os 
planos de saúde e o dinheiro que tem posse é primordial caso precise de cuidados 
medicos, já o mais carentes sabe que nesse momento e muito delicado depender do 
SUS com a grande demanda existente , a partir da reabertura essa demanda será 
crescente , pois o momento ainda é muito delicado pra retomada das atividades. 

1024 050******28 
O TEXTO É BOM, MAS ACREDITO QUE QUANTO MAIOR O ACESSO E 
MAIOR AS TESTAGEM MELHOR SERIA O SERVIÇO PRESTADO. QUANTO MAIS PESSOAS TESTADAS, MAIS EFICIENTE É A PROPOSTA. 

1029 056******09 Não abrir ainda Teresina não está preparada para reabertura 

1031 156******47 Curva em ascensão  Curva em ascensão  

1032 036******86 Insuficiente. É necessário testagem ampliada. 

1035 779******15 

Apresentando os sintomas os trabalhadores devem ser orientados a procurar 
uma Unidade Básica de Saúde (UBS), conforme disponibilizadas em cada 
município para atendimento da COVID-19; ou em caso de quadro moderado a 
grave, procurar uma Unidade de Pronto Atendimento (UPA), tomando 
cuidados para evitar o contágio de outras pessoas. Após avaliação, o 
profissional de saúde vai encaminhar para realização do teste 
 (teste rápido ou RT-PCR) para a doença;  

Deve ser obrigatório a aplicação de testes em todas as pessoas que se dirigirem a 
unidade de saúde, não carecendo de avaliação de profissional de saúde. Quanto mais 
testes realizados, maior a possibilidade de se identificar pessoas contaminadas e, 
consequentemente, evitar a proliferação do vírus.  

1038 026******40 Concordo Sem dúvida a melhor opção 

1052 920******53 O funcionario apos testar positivo so.retormara apos teste q comprove cura Certeza da cura e evitar disseminacao do virus na empresa 



1053 054******32 de acordo de acordo 

1058 048******55 Medidas essenciais 
Atendimento, vigilância e monitoramento dos casos, importante para a recuperação da 
doença. 

1062 055******33 Fortemente favorável 

Com isso, temos instruções do que fazer e um maior acompanhamento, além de 
tornar mais acessível, mais rápido e consequentemente mais eficaz o acesso ao sus 
que está ligado diretamente ao covid-19. 

1069 038******88 Bom Bom 

1070 023******12 Discordo  

estamos vivendo um momento delicado, devemos ser gratos ao SUS e tudo que ele 
nos oferece mas não podemos gerar uma superlotação para garantir o funcionamento 
do comércio. Se empregadores/empresários querem voltar com suas atividades 
comerciais deveriam garantir a segurança dos seus funcionários, seja por meio de 
planos de saúde, por rodízios de funcionamento e funcionários e pela realização de 
testes, assim como investir em materiais de proteção individual (EPIs), testes de 
COViD, barreiras de isolamento entre funcionários e público entre outras opções 
viáveis para o seu serviço.  

1083 055******50 

Os INTERNOS(2 últimos ano) de medicina de Teresina, estão com as 
atividades completamente paradas. Atrasando a formação de novos médicos 
em média 4 meses. Além do prejuízo na formação e ao risco de redução de 
profissionais no caso de uma piora dos casos do Covid-19. 

Uso de EPIs, fornecido pelas instituições de ensino, e retorno gradual, em escala 
reduzida, das atividades, em unidades não covid.  

1098 967******53 Concordo 

Apresentando sintomas procurar imediatamente o médico, usando máscara, para 
fazer o teste rt-pcr e depois o rápido, no caso de resultado inconclusivo. Observar os 
prazos recomendados para cada teste e fica a critério médico o afastamento. 

1102 058******92 

Todos sabemos que o ideal seria testar a todos nos primeiros sintomas 
gripais, mas nossa realidade não nos permite isso. Nesse caso o ideal seria 
que aos primeiros sintomas de gripe a pessoa, se empregada, deveria ser 
submetida a um teste pago pela própria empresa empregadora, o governo 
faria uma espécie de parceira, devolvendo ao menos metade do valor 
comprovadamente gasto por essa empresa ao realizar o teste. Dessa forma 
aumentaria a quantidade de pessoas testadas e a empresa não teria tanto 
prejuízo como eles alegam, só teria que analisar a recente decisão do TRT 
desobrigando as empresas de fazerem testes. Acredito que é interesse da 
empresa não ter alguém com sintomas circulando, da mesma forma como ela 
precisa ter o funcionário trabalhando. 

Já vimos que o aumento de número de testes é essencial para monitorarmos, 
isolarmos e impedirmos a circulação do vírus. Na impossibilidade de realizar testes em 
todos, a única solução é fazendo parceiras com as empresas privadas, gerando uma 
contraprestação ao setor, não onerando muito suas despesas. 

1103 024******45 Concordo  
Porém deve haver uma fiscalização se realmente os casos notificados e suspeitos 
estão afastados, cumprindo ou não isolamento bem como o próprio tratamento. 

1109 201******15 
Fazer um tanque para classificação do que seja de caráter 
essencial/produtivo 

Todos precisam de trabalho porém, deve ser classificado o considerado essencial 
1/2/3... 

1110 046******61 Sim Todos devem adotar essa medida 

1115 151******04 
Darei a mesma resposta anterior,visto q não concordo com a abertura nesse 
momento Darei a mesma resposta anterior,visto q não concordo com a abertura nesse momento 

1116 551******15 Concordo É uma boa forma de ajudar quem precisa de orientação 

1121 036******08 Um aplicativo importante para o cidadão Muitas pessoas estão utilizando essa ferramenta 

1127 446******20 todos devem ser testados ao retornar ao trabalho o empregador não irá testar os empregados, porque custa caro. 



1129 053******35 
Os serviços de telessaúde deve ser disponíveis 24h em todos os dias da 
semana em regime de plantão dos profissionais designados 

Hospitais funcionam em regime integral, designar um serviço ao regime de horário 
comercial de outros setores, sendo que pode ser essencial seu uso para manutenção 
da vida de uma paciente irá prejudicar os profissionais da saúde e poderá acarretar na 
criação de filas de dúvidas no serviço de atendimento, tornando as dúvidas 
desatualizadas quando se considera o rápido agravo do paciente com sinais de Covid-
19. Que dependendo do quadro, pode morrer nesse intervalo de 12h 

1134 045******06 O mesmo da minuta 
Parece estar bem esclarecido e, caso o aplicativo funcione bem, deve ter uma boa 
resolução 

1141 033******40 Concordo 

As medidas citadas no texto atingem toda a população, desde a classe baixa a mais 
alta. 
Assim sendo, todos os cidadãos podem ter acesso aos serviços de saúde  

 
 

ITEM 1 – RECOMENDAÇÕES AO EMPREGADOR/PROPRIETÁRIO/GESTOR (BLOCO IV) 
 
Texto da minuta 
 

Quanto às ORIENTAÇÕES e TREINAMENTO de pessoal: 
 
• Orientar os trabalhadores de todos os setores, inclusive aqueles que estão retornando do período de afastamento devido terem apresentado sintomas da doença ou por outros motivos quaisquer, sobre o SARS-
CoV-2 (COVID-19), através de informações sobre origem, sintomas, prevenção e transmissão, assim como, treinando-os em relação aos procedimentos de limpeza e desinfecção de superfícies e ambientes, além de 
treinamentos específicos de cada atividade produtiva.  
 
Quanto à FLEXIBILIZAÇÃO DE HORÁRIOS e PONTO ELETRÔNICO determina-se: 
• Informa-se que o ponto eletrônico é uma fonte de contaminação por contato (superfície do leitor óptico) devendo ser reavaliada sua utilização. Caso opte pela utilização, envolver o leitor óptico com papel filme, 
higienizando os equipamentos  
com álcool a 70% após cada uso. Orientar os trabalhadores a fazer a correta higienização das mãos antes e após bater o ponto;  
• Caso opte pelo controle de ponto manual (assinatura de lista de frequência) ou mecânico (Cartão de Ponto), deve-se orientar os funcionários sobre a correta higienização das mãos antes e após os procedimentos e 
não compartilhar canetas;  
• Flexibilizar os horários de trabalho com a adoção de sistemas de escalas mínimas, alterações de jornadas, revezamentos de turnos e saídas para almoço e lanches, visando reduzir a proximidade entre os 
trabalhadores, inclusive durante o percurso  
casa-trabalho em transporte público ou fretado pela empresa;  
• Flexibilizar os horários de almoço e lanches, com a adoção de sistemas de escalas de revezamentos, para assim reduzir a proximidade entre os trabalhadores;  
• Se a empresa oferece transporte, os veículos devem ser higienizados diariamente com água e sabão e desinfetados regularmente os assentos e demais superfícies do interior do veículo, que não deve exceder a 
capacidade de lotação em mais de 50%, mantendo medidas de distância segura entre os trabalhadores, fornecendo máscaras para todos (passageiros e motorista), devendo circular com as janelas abertas; a 
necessidade de utilização do sistema de ar condicionado, deve-se evitar a recirculação do ar; pessoas com sintomas gripais não devem embarcar; disponibilizar álcool em gel a 70% para higienização das mãos 
durante o transporte. 

 

 
Contribuições 

ID CPF-CNPJ  Texto Proposto para o dispositivo  Justificativa para a solução proposta 

2 984******68 Concordo  Todas as medidas adotadas irão diminuir risco de contágio  

4 342******49 concordo com o texto pois as orientações propostas contribuem para evitar a propagação do vírus 

7 805******91 Adequado. Medidas adequadas de acordo com a necessidade. 



8 063******92 

Acredito que deveria ser obrigatório o home office nos servições de 
telemarketing,como da vikstar e alma viva pois é impossível manter distância e 
contato entre os trabalhadores no mesmo ambiente, tão fechado e aonde tem 
contato direto,pois são compartilhados os mesmo computadores. Deve melhorar 

11 895******15 
Não vejo essas medidas  executáveis em nosso Estado.Que ainda tem trasporte 
público precario  Precisamos de tempo pra estruturar toda segurança nesse setor 

19 032******63 Utilização de ponto manual ou monitorado pelo app do celular de acordo 

24 735******15 Concordo  
No início não tem como as atividades voltarem a sua normalidade, desta forma uma 
limitação na capacidade poderá minimizar o risco de contágio  

38 036******90 Concordo. Com a adoção de tais medidas o vírus não se proliferará. 

39 001******90 Funciona na teoria. Prevale o regime de teletrabalho para todos os setores. 

44 027******48 Muito bom os índices apresentados Nada a constar. 

51 361******34  Nos órgãos públicos não tem Nem papel higiênico imagina álcool gel  

63 006******02 Perfeito Se funcionários manter essa higienização a chance de contaminação é baixa 

67 007******09 Favoravel Precaução melhor medida  

71 590******06 Isso não funciona na prática 
com o retorno das lotações dos transportes públicos teremos transmissão em larga 
escala  

72 137******75 
Não deveria considerar abrir pois não fazemos idéia de quantas pessoas têm o 
vírus, ou tiveram. Já que a população não está sendo testada. 

Não deveria considerar abrir pois não fazemos idéia de quantas pessoas têm o 
vírus, ou tiveram. Já que a população não está sendo testada. 

73 066******76 
Mesmo que alguns serviços não sejam essenciais, porém tem milhares de pessoas 
que vivem desse tipo de serviço, como também suas respectivas famílias. 

Mesmo que alguns serviços não sejam essenciais, porém tem milhares de pessoas 
que vivem desse tipo de serviço, como também suas respectivas famílias. 

74 044******23 acredito que as empresas que estão abertas já estão fazendo isso 
todo esse protocolo é de segurança, esse é mais uma maneira para voltarmos ao 
trabalho protegidos 

79 371******24 
Pode se adotar o ponto manual, de uma forma diferente. O que não falta são 
maneiras de se evitar o contato direto dentro de um ambiente de trabalho,   

80 287******83 flexibilidade de horário para serviço excenciais  a necessidade de consumo  

85 705******87 Exatamente  medidas de proteção e segurança 

86 530******15 Não retornar as atividades laborais. Ficar em casa e garantir em primeiro lugar a vida. 

100 350******53 
Sugiro que seja retirado pontos ELETRÔNICO de todas as empresas/repartições 
publicas 

sob o risco de não ser mantida a permanencia do material correto para higienização 
, que poderá explodir uma contaminação em massa. 

105 697******15 
Deve haver uma espécie de cartão eletrônico a ser passado por leitura ótica ou 
magnetica 

Dessa forma não há contato das mãos com a lista de frequência e/ou cartão de 
ponto. 

109 037******74 

COM TODA CERTEZA É NECESSÁRIA ESSA ORIENTAÇÃO E TREINAMENTO , 
VISANDO O ÚNICO E EXCLUSIVAMENTE O BEM ESTAR DE TODOS, 
BUSCANDO SEMPRE ORIENTAR E DIRECIONAR OS PROFISSIONAIS, 
PASSANDO A ELES SEGURANÇA E PRINCIPALMENTE PROTEÇÃO DE SUA 
SAÚDE. 

A INFORMAÇÃO É PEÇA CHAVE PARA SE TER UM SUCESSO EM QUALQUER 
AÇÃO QUE SE FOR REALIZAR. 

111 054******83 Acho q não é hora de voltar Ficar em casa ate q passe a pandemia 



113 715******00 
Satisfatória. App para ponto por celular referenciado na empresa eh melhor aí 
ponto eletrônico com contar o digital... E menos adequado do que papel  

Usar meios tecnológicos para evitar contatos em.materiais superfícies 
potencialmente contaminaveis 

120 030******48 
Concordo em flexibilizar horários de funcionários, mas não em reduzir os horários 
de funcionamento dos estabelecimentos, pois isso irá gerar aglomerações.  

Caso os estabelecimentos trabalhem com menos tempo aberto, mais pessoas irão 
procurar no mesmo horário, gerando mais aglomeração. 

126 034******31 Estaremos  refém das empresas   

132 795******00 Concordo Os trabalhadores que retornarem devem estar informados dos procedimentos. 

140 347******49 

Sugiro não haver uso de ponto eletrônico por colocação de digitais em empresas 
com alto número de funcionários pois suponho que não há garantia da eficiência e 
frequência da higienização eficiente para garantir a não contaminação dos 
funcionários devido à necessidade de cumprimento de tempo hábil para a 
contabilização do ponto. 

O contato físico por meio do contato das mãos é uma das formas de contaminação 
mais frequente e o uso de um mesmo equipamento por diferentes mão representa 
um risco constante de contaminação e demandará um processo constante de 
higienização nem sempre possível quando a rotatividade de uso é alta. 

146 033******73 
alguns segmentos (comércio fora dos shopping centers) funcionamento apenas de 
2a a 6a feira. Shoppings até no sábado. Domingo fechados 

Garantir nos finais de semana redução do fluxo de pessoas nas ruas aos finais de 
semana. 

151 002******31 
Na minha opinião deve ter escalas. Servidores não se encontrarem. Pelo menos 
até a situação sanitária melhorar. Turnos de 6h ou 4h dificultará a transmissão, pois ajuda a evitar aglomeração 

154 012******65 Certisima Tomar todos os cuidados 

158 245******49 
Recomendo ao empresário que higienize seus clientes e funcionários a cada 
atendimento  Pois com isso evitaremos o vírus  

159 327******49 De acordo Informação constante 

164 054******32 As empresas tem que apresentar propostas de segurança O estado tem que dar suporte aos empresários ao empregadores 

167 726******34 transporte para quem trabalha somente 
as empresas que estao em funcionameto colocar transporte para seus trabalhadores 
com todo cuidado possivel 

169 999******68 Sim Manter todos informados e com treinamento adequado. 

172 835******53 Concordo. 
Para a empresa que oferece o transporte é recomendada a higienização e para o 
transporte público!? Dois pesos duas medidas não dá. 

179 634******34 
Os empresários não vão da esse suporte ,TD será incenado para que reabra as 
lojas Mas não dará certo. Pois não estao se importa com vidas 

194 064******19 Concordo com o plano  Concordo com o plano  

196 622******06 Nao concordo Isso nao vai acontecer  

197 772******8  ok ok. Volte logo tudo. 

203 949******15 Concordo  Uso de máscara em ambientes compartilhado  

206 040******78 Empresas menores não conseguem! Porém podem criar rodízios de funcionários! 

211 987******72 de acordo todo os profissionais devem receber um treinamento prévio 

213 057******73 Muito bom A flexibilização de horários e muito bom e pode atender a necessidades de todos. 

223 026******70 
Uma ocupação de 50% dependendo do veiculo é perigosa. Qual a distancia 
recomendada? Não há a informação  

224 013******60 
No setor público, onde for possível, substituir o ponto eletrônico pela justificativa no 
sistema próprio. 

O ponto eletrônico funciona como disseminador e as estratégias de higienização 
podem ser falhas 

230 067******47 Correto Atende as recomendações médicas 



238 741******04 CONCORDO PLENAMENTE PORQUE TEMOS QUE PRESERVAR VIDAS 

242 012******95 Concordo. Todas as medidas estão de corretas. 

243 917******34 Se abrir a população não terá os cuidados, isso já esta provado. Não abrir comércio para consumidor final agora. 

256 066******06 

Apesar de algumas/várias dessas medidas já estarem sendo feitas por alguns 
órgãos (Privados - Rede Hospitalar; Públicos - Hospitais de Campanha), é 
perceptível a grande importância da continuidade dessas ações. Portanto, o texto 
acima estabelece medidas apropriadas! Conformidade com as novas exigências. 

263 013******54 Os empresários tem que garantir. Poder público fiscalizar.  

265 003******62 
Todas as empresas oferecer transporte proprio para buscar e deixar seus 
funcionários 

Pq nem todo funcionario tem moto ou carro e fica inviável chegar ao local de 
trabalho que fizesse escala entre os funcionários e fossem buscar e deixar 
higienizando os automóveis para isso . 

271 065******05 Boa 
Toda forma de possa que deve  beneficiar de uma forma geral deve ser seguida, 
pois devemos retorna as atividades com toda higienização  

273 993******34 Não acredito que funcione ! População ignorante é desobediente  

275 021******27 

Estabelecimentos que não tenham banheiro ou pia dentro de loja, como manter 
uma medida de higiene certa, só álcool 70%? Como manter o fardamento limpo se 
o funcionário só tem 01? Como levar essa farda pra casa? Em loja pequena que 
não tenha espaço de retaguarda, como evitar o contato?   

276 671******34 Concordo com as medidas. Uma boa forma de conscientização. 

282 287******59 
Extinguir neste período de pandemia o registro por ponto eletrônico. Determinar 
que os funcionários não lanchem ou almocem juntos. Quanto mais pessoas próximas, teremos mais possibilidade de contaminação. 

284 640******72 Não concordo enquanto tiver curva ascendente  Não concordo enquanto tiver curva ascendente  

285 013******69 Concordo parcialmente  Falto o distanciamento ideal no refeitório, ônibus e local de vivência  

286 031******38 Deve-se evitar o uso de ponto eletrônico. Fonte de contaminação. 

294 979******53 bom texto de acordo com recomendações da OMS 

296 429******00 Quando retomar fazer o a testagem. Se te a certeza não passar o virus 

298 018******70 CONCORDO AÇÃO BASTANTE IMPORTANTE 

301 038******72  
Enquanto não tiver vacina as pessoas estarão com sua saúde em risco,  temos visto 
pessoas jovens e sem comodidade morrendo 

302 018******70 CONCORDO AÇÃO BASTANTE IMPORTANTE 

310 075******06 Cada um pode ter seu horário de descanso, respeitando as regras.  Para que não há contaminação. 

321 024******03 Difícil adoção pelos empresários  
Redução de horário e manter o mínimo de funcionários por dia revezando os dias de 
trabalho por turmas,negociando os salários  

323 037******04 Não Abre Fecha tudo.  



328 253******04 FLEXIBILIDADE DE HORARIO  

No setor de construção mexer no horario de trabalho prejudica o andamento das 
atividades, o que pode ser adotado seria alternar nas equipes no horario de almoço 
ou reduzir a equipe total.  

339 047******08 
Está tudo bem esclarecido, mas vocês tem a garantia que as empresas vão 
cumprir tudo isso direito? 

Algumas empresas podem achar uma perda de tempo e dinheiro, negligenciando 
toda as medidas e a situação que vivemos. É muito importante garantir para os 
funcionários que eles estão sendo cuidados. A higienização de carros(vans, ônibus 
etc) pode parecem cansativo para alguns, então é necessário garantir que isso está 
sendo feito. 

340 000******56 Concordo  Diminuição do risco de contágio  

341 804******53 Sim Medidas ajudam a prevenir 

357 052******51 Concordo com a proposta Manter a higiene e propagação do vírus no ambiente de trabalho 

358 808******04 Economia pode ser recuperada  Vidas perdida não podem ser ressuscitada 

368 060******05 Concordo  Uso de máscara e higienização do local  

395 028******22 Sou fortemente contra a reabertura  Os piauienses já demonstraram não ter disciplina  

397 184******19 Favorável em parte  
Pontos eletrônicos de contatos são praticamente impossível de se higienizar a cada 
utilização.  

405 983******68 O comércio deve abrir por 8 horas . E quantidade máxima de pessoas por lojas 
Maior tempo aberto é igual a menos lotação . Devem ser feitas filas para entrada de 
certo número de pessoas por vez evitando o contágio  

412 536******15 Retorno de funcionários infectados e ponto eletrônico  
Os funcionários doentes vão voltar ao serviço antes de ficarem curados e os 
empresários vão ficar com o comércio o maior tempo possível  

422 009******60 Bom 
É importante reduzir os deslocamentos simultâneos e a concentração de 
empregados e consumidores no mesmo local e horário. 

427 055******02 Sim Deve-se dividir os turnos  

430 246******00 
O registro de horário de trabalho, com as medidas de segurança exigidas pela 
sanitização dos locais e higienização das pessoas 

Adequação de portais de higienização com registro de horários de acesso de 
funcionários e pessoas aos locais abertos para funcionar empresas. 

432 352******53 Sim 
Fazer horários diferenciados e flexíveis para que não haja aglomeração. O 
Estabelecimento deve funcionar com redução de trabalhadores.  

435 009******43 

Acredito que a flexibilização de horários e alternância de dias e/ou funcionários, 
além das medidas de higiene no caso do ponto são de suma importância para 
evitar a transmissão pelo contato. Todas as medidas que contribuírem para diminuir as transmissões são válidas.  

455 273******57 Retirar o ponto, pois tanto eletrônico como manual são fontes de contaminação  Seguranca da população  

467 827******20 Nesse período acredito que o ponto eletrônico não deve funcionar.  Evitar contaminação  

468 600******07 Ok Ruducão ao máximo possível horas trabalhadas em ambiente fechado da empresa. 

472 940******34 Concordo 

Podendo estender os horários de funcionamento de alguns estabelecimentos 
essenciais como supermercado pra diminuir aglomerados de pessoas e 
consequentemente evitando desemprego, por exemplo os supermercados estendem 
seus horários com um 3 turno 

473 342******49 Não deve haver ponto  Evitar aglomerações  

476 020******96 80% (percentual aleatório) depende do transporte público. 

O ideal seria a empresa contratar serviço particular de transporte (dividindo essa 
despesa com o trabalhador). Onde seria viável a higienização e evitaria aglomeração 
com pessoas fora do ambiente de trabalho. 



485 877******04 
Os horários devem ser flexibilizados mesmo, quanto maior aglomeração, maior 
risco..  

492 711******53 

Seria interessante incluir algum dispositivo que preveja que todas as atividades 
que puderem ser realizadas de forma remota, a empresa/instituição/órgão deve de 
formar absolutamente preferencial optar por essa modalidade.  
 
Outra sugestão seria estimular que estabelecimentos comerciais priorizem a 
entrega em domicílio (delivery) ou entrega no veículo (drive thru) ou, ao menos, 
entrega na porta do local (take away). 

Quanto menos pessoas em circulação na cidade, estabelecimentos, espaços 
públicos e meios de transporte, a transmissibilidade do vírus também será reduzida. 

493 939******04 Texto acima perfeito! Efectivamente combate a propagação e contaminação do vírus. 

495 428******34  
Essa proposta é uma invasão nas relações de trabalho. Extrapolando o poder 
estadual.  

497 005******59 Concordo 
Mais segurança na hora do trabalhador ir e volta para casa.e na questão de bater 
ponto também concordo. 

498 047******70 Correto o uso de máscaras e álcool em gel 70 

Ótima proposta acima, as empresas devem sim este cientes dessas 
responsabilidade. Oferecer aos  lietesalcool em gel e aos seus colaboradores 
máscaras. Para evitarmos o máximo o contato com a doença. Seguir a distância 
correta entre cada indivíduo. 

504 756******49 A orientação aos trabalhadores e essêncial. Orientações complexas, e um virus e não contaminação nuclear. 

508 045******23 Contraditório a essas medidas 
Empresas só almejam o lucro a mesma vão dizer que tomaram essas medidas 
sanitária, mas não tomarão sejamos francos. 

513 728******91 Alterações de jornada  

514 656******53  Utilização de luvas descartáveis para todos os servidores públicos e privados. 

518 055******77 Concordo, desde que tenha mais testes disponíveis para a população.  

519 372******34 
E para funcionários que utilizam transporte coletivo ou dependem de transporte 
intermunicipais, haver a flexibilidade para este retorno Para funcionários que moram em municípios vizinho 

522 803******04 De acordo Medidas excelentes para o momento 

525 713******72 Não localizei este  Não há nada a respeito no documento 

530 633******68 Não adequado 
É muito difícil manter todas estas orientações na pratica. A proximidade, o contato 
vai acontecer de qualquer forma.   

532 432******34 Sim Não declarar  

536 305******49 Concordo Ações sao importante pra evitar novos contágios 

549 702******34 De acordo Empresas pode adotar sistema on LINE de ponto 

550 044******05 Prazo para limpeza do ar condicionado e quem ira fiscalizar a manutenção. 
Desleixo da empresa e também do empregador, pois ao final da viagem o ultimo 
passageiro pode retirar a máscara, pela local tem apenas ele. 

556 359******42 concordo plenamente  devido ao alto grau de contaminação e transmissão. 

557 992******20 

Não funciona. Mesmo na quarentena ônibus lotado. Onde um corpo apoia o 
outro....Não tem ônibus e horários suficientes p q não ocorra a superlotação. Fora 
que não há higienização nos onibus! Só Jesus na causa! Por mais ônibus e horários. 

564 779******15  
reduzir a carga horária em 50% e as empresas oferecer transporte aos que não 
possuem 

566 651******68 Concordo Evitar caos 



573 011******13 Sim  Necessário por hora 

579 676******15 em parte. pois entendo que já é de conhecimento de todos as formas de prevenção. 

581 013******93 Concordo plenamente Deve haver escala e revezamento de funcionários para evitar aglomeração e contato  

583 045******37 

Quanto à FLEXIBILIZAÇÃO DE HORÁRIOS e PONTO ELETRÔNICO determina-
se: 
 
• Informa-se que o ponto eletrônico é uma fonte de contaminação por contato 
(superfície do leitor óptico) devendo obrigatoriamente ser utilizada outra forma de 
controle.  

- O ponto eletrônico pode ser um grande transmissor da doença, logo deve ser 
evitado,dado que o controle de frequência pode ser feito de outras formas. 

584 032******50 
Incluir medidas de conscientização sobre preconceito com pessoas que testaram 
positivo e depois retornam ao trabalho. 

Muitas pessoas tem sido alvo de agressões físicas e verbais, quando outroa 
descobrem quem testou positivo 

586 038******95 Concordo  

587 053******12 Favoravel 
Reduz o contato com materiais infectados e poasibilita que todos tenham acesso aos 
materiais de segurança 

588 772******20 
Não deve haver ponto eletrônico, assinatura ou similares. Uma única pessoa deve 
ficar responsável por conferir entradas e saídas. Não vale flexibilizar e se determinar. 

590 239******87 Flexibilidade de horário Não ter muita gente 

593 305******49 

#ProrrogaQuarentenaPiauí🏡 
➡NÃO DEIXEM ABRIR O COMÉRCIO. 
🔺QUE O RETORNO NÃO OCORRA TÃO CEDO. AINDA ESTAMOS COM LINHA 
ASCENDENTE DE CONTAMINAÇÃO. E SEM PREVISÃO DOS CIENTISTAS 
PARA ACHATAR A CURVA. VAMOS GANHAR TEMPO. ESTAMOS CONFIANDO 
NA FORÇA DE RESISTÊNCIA DE NOSSO GOVERNADOR PARA MANTER O 
ISOLAMENTO SOCIAL.  #ProrrogaQuarentenaPiauí 
🏡🏠🏘🏠🏡 
NÃO É HORA DE RETOMAR A ECONOMIA. 
É HORA DE ACUDIR O POVO QUE SOFRE. 
 
#NÃOcedaÀsPressõesWD 
#NÃOcedamÀsPressõesPrefeitos 
#AindaNãoÉSeguroVoltar 
 
ORGANIZEM O PACTO DE RETOMADA. MAS, NÃO RETOMEM AS 
ATIVIDADES TÃO CEDO. OS CIENTISTAM DA OMS AFIRMAM QUE O RISCO 
EM TODOS OS ESTADOS DO BRASIL, AINDA, É ABSURDAMENTE GRANDE. A 
POPULAÇÃO ROGA AOS GESTORES QUE NÃO CEDAM À PRESSÃO DOS 
GRANDES EMPRESÁRIOS. O POVO PRETO E POBRE DA PERIFERIA É QUEM 
ESTÁ PAGANDO ESSE PREÇO COM SUAS PRÓPRIAS VIDAS. ESTÁ 
HAVENDO UM GENOCÍDIO DO POVO VULNERÁVEL EM TODO O PAÍS. ISTO 
NÃO PODE CONTINUAR. O PERIGO DE CONTAMINAÇÃO AINDA É MUITO 
ALTO. SERÁ UM ENORME ERRO FLEXIBILIZAR O ISOLAMENTO AGORA. 
CONTINUE EM CASA PIAUÍ. 
#FicaEmCasaPiauí 
#SalvarVidasÉMaisImportante  🔺Minha gente, a pressão no Firmino e WD, além 
da enorme queda de arrecadação nos cofres públicos, estão empurrando os 
gestores para abrir o comércio, quando ainda nem alcançamos o pico de 
transmissão. 

#ProrrogaQuarentenaPiauí🏡 
➡NÃO DEIXEM ABRIR O COMÉRCIO. 
🔺QUE O RETORNO NÃO OCORRA TÃO CEDO. AINDA ESTAMOS COM LINHA 
ASCENDENTE DE CONTAMINAÇÃO. E SEM PREVISÃO DOS CIENTISTAS PARA 
ACHATAR A CURVA. VAMOS GANHAR TEMPO. ESTAMOS CONFIANDO NA 
FORÇA DE RESISTÊNCIA DE NOSSO GOVERNADOR PARA MANTER O 
ISOLAMENTO SOCIAL.  #ProrrogaQuarentenaPiauí 
🏡🏠🏘🏠🏡 
NÃO É HORA DE RETOMAR A ECONOMIA. 
É HORA DE ACUDIR O POVO QUE SOFRE. 
 
#NÃOcedaÀsPressõesWD 
#NÃOcedamÀsPressõesPrefeitos 
#AindaNãoÉSeguroVoltar 
 
ORGANIZEM O PACTO DE RETOMADA. MAS, NÃO RETOMEM AS ATIVIDADES 
TÃO CEDO. OS CIENTISTAM DA OMS AFIRMAM QUE O RISCO EM TODOS OS 
ESTADOS DO BRASIL, AINDA, É ABSURDAMENTE GRANDE. A POPULAÇÃO 
ROGA AOS GESTORES QUE NÃO CEDAM À PRESSÃO DOS GRANDES 
EMPRESÁRIOS. O POVO PRETO E POBRE DA PERIFERIA É QUEM ESTÁ 
PAGANDO ESSE PREÇO COM SUAS PRÓPRIAS VIDAS. ESTÁ HAVENDO UM 
GENOCÍDIO DO POVO VULNERÁVEL EM TODO O PAÍS. ISTO NÃO PODE 
CONTINUAR. O PERIGO DE CONTAMINAÇÃO AINDA É MUITO ALTO. SERÁ UM 
ENORME ERRO FLEXIBILIZAR O ISOLAMENTO AGORA. CONTINUE EM CASA 
PIAUÍ. 
#FicaEmCasaPiauí 
#SalvarVidasÉMaisImportante  🔺Minha gente, a pressão no Firmino e WD, além da 
enorme queda de arrecadação nos cofres públicos, estão empurrando os gestores 
para abrir o comércio, quando ainda nem alcançamos o pico de transmissão. 
SE AFROUXAREM A QUARENTENA, CENTENAS VÃO MORRER DIARIAMENTE 



SE AFROUXAREM A QUARENTENA, CENTENAS VÃO MORRER 
DIARIAMENTE NO PIAUÍ. 
🔺O QUE PODEMOS FAZER? 
🔺SE INSISTIREM EM PRESSIONAR O GOVERNO E MUNICÍPIOS POR QUEDA 
DE ARRECADAÇÃO PRECISAREMOS APELAR PARA O JUDICIÁRIO PARA 
IMPEDIR QUE ROMPAM O ISOLAMENTO SOCIAL ANTES DA LIBERAÇÃO DA 
COMUNIDADE CIENTÍFICA E DA OMS TEREMOS QUE ENTRAR COM UMA 
AÇÃO ATRAVÉS DO MINISTÉRIO PÚBLICO, DEFENSORIA PÚBLICA OU 
ALGUMA ENTIDADE COLETIVA TALVEZ, ATÉ MESMO POR UMA AÇÃO 
MOVIDA POR PARTIDO  POLÍTICO PARA PROVOCAR O JUDICIÁRIO A SE 
MANIFESTAR EM DEFESA DA VIDA DA POPULAÇÃO PIAUIENSE. 

NO PIAUÍ. 
🔺O QUE PODEMOS FAZER? 
🔺SE INSISTIREM EM PRESSIONAR O GOVERNO E MUNICÍPIOS POR QUEDA 
DE ARRECADAÇÃO PRECISAREMOS APELAR PARA O JUDICIÁRIO PARA 
IMPEDIR QUE ROMPAM O ISOLAMENTO SOCIAL ANTES DA LIBERAÇÃO DA 
COMUNIDADE CIENTÍFICA E DA OMS TEREMOS QUE ENTRAR COM UMA 
AÇÃO ATRAVÉS DO MINISTÉRIO PÚBLICO, DEFENSORIA PÚBLICA OU 
ALGUMA ENTIDADE COLETIVA TALVEZ, ATÉ MESMO POR UMA AÇÃO MOVIDA 
POR PARTIDO  POLÍTICO PARA PROVOCAR O JUDICIÁRIO A SE MANIFESTAR 
EM DEFESA DA VIDA DA POPULAÇÃO PIAUIENSE. 

604 075******74 Melhor adotar cartão eletrônico para o ponto ou Folha de presença 
O transporte inspira insegurança, pois não há controle de entrada para determinar 
número de pessoas ou se está gripada, estes atos podem ferir o direito de ir e vir. 

606 015******17 Não ira ser seguido por motivos de gastos.   

616 018******30 Lockdown Lockdown 

617 004******52  Testagem em.massa 

626 979******20 Sim Mais controle 

637 039******51 
O uso do ponto eletrônico deve ser totalmente dispensado. E deve ser adotado 
sistema de revezamento para todos. 

O ponto eletrônico é mais um item de contaminação. O revezamento é uma boa 
medida para diminuir a quantidade de pessoas circulando em ambiente fechado.  

640 774******49 Retorno com seguranca  Manter o uso de EPIs e uso de máscara até o controle da Pandemia  

646 000******13 Concordo parcialmente ! 
Descartar os leitores de ponto eletronico (digital). Adotar o leitor de código de barra 
(matrícula) fixado no crachá!!!! 

647 845******04 Concordo 

Porem tem que ter uma fiscalizaçao muito grande por que acredito que vai ter muita 
gente querendo burlar a lei e na tentativa de "ganhar" nao vai respeitar horarios e vai 
abrir diariamente o dia todo. 

665 005******33 Faz sentido  Todas já sabem o que fazer  

672 025******10 Concordo. 
Tem q haver esse cuidado em orientar,treinar e informar acerca da doença e, 
principalmente no meio de trabalho.  

675 080******64 Não posso optar aqui pelas colocações já feitas Os números é mais que justificava pra não abrir comércio 

679 060******75 Está bom Está bem detalhado 

683 061******93 É correto. Só que mais uma vez é necessário fiscalização, inclusive do Estado. 
O Estado precisa ser vigilante. Existe uma margem para fraudes e manipulação de 
informação. 

690 070******46 Concordo.  Medidas seguras 

701 235******45 A maioria das empresas não disponibilizam transporte para funcionários. 
A maior parte da economia (Teresina) é o comércio. Então funcionários vão de 
ônibus. 

702 013******40 Flexibilidade de horários  Diminuir proximidades 

710 091******72 Qualquer doença respiratória a obrigatoriedade da máscara. Para evitar a contaminação de outras pessoas. 



713 823******34 Concordo  

715 017******61 Esse cuidado deve ser seguido por todos 

Será um grande esforço para empregadores e empregados, mais necessário pq as 
atividades e os empregos precisam se manter para o bem de todos. E as máscaras 
essenciais 

716 432******68 
A flexibilização de horário de trabalho não é obrigatória a todos os setores da 
empresa. 

Existem setores cruciais, como vigilância, que não podem sofrer alterações sob pena 
de comprometer a eficiência do serviço.  

721 966******91 Clato que tem que abrir  Covid não existe 

726 013******71 LIBERA TUDO, QUEREMOS TRABALHAR  LIBERA TUDO, O POVO NÃO TEM O QUE COMER  

728 478******20 Sim.  Mudanca de paradigma , com foco na saude e bem estar 

731 226******87 Concordo com a proposta para todo tipo de negócios. 
Tanto as grandes como as pequenas empresas, escolas e universidades precisam 
acatar o mesmo sistema de segurança da saúde de todos. 

732 015******22 

 
• Orientar os trabalhadores de todos os setores, inclusive aqueles que estão 
retornando do período de afastamento devido terem apresentado sintomas da 
doença ou por outros motivos quaisquer, sobre o SARS-CoV-2 (COVID O empresário e obrigado a conscientizar seus funcionários  

733 617******72 Acho que o ponto manual é mais complicado de administrar Melhor seguir com o ponto eletrônico, redobrando os cuidados com a higiene  

737 695******15 Deveria funcionar como uma chave de mais de uma assinatura Facilita a fiscalização  

742 040******48 Concordo Está sendo seguro a maneira adotada 

745 064******11 Concordo As medidas são necessárias e devem ser seguidas. 

755 005******06 precisamos retornar as atividades com as devidas segurança precisamos retornar as atividades com as devidas segurança 

757 130******06 Os trabalhados já estão bem informadosO que ficou evidente é  O que ficou evidente é a falta de estrutura na saúde pública do Piauí 

760 888******04 Adequado  Sem justificativa  

761 002******31 Texto ok Na minha opinião só deverá ser aplicado quando os casos diminuirem 

766 888******87 

Para garantir também a segurança do funcionário deveria ser feita agendamento 
de clientes após triagem e preenchimento de relatório sanitário disponível em cada 
watss dos setores. Os funcionários também precisam sentir essa confiabilidade. 

767 748******34 Sim, principalmente na flexibilização. Concordo. 

778 068******06 Utilização de equipamentos de segurança  Reduzir o funcionamento, evitando aglomeração  

786 125******00 Válido. 
Itens que devem ser observados. A preocupação principal é com o transporte 
coletivo, que não pode funcionar lotado, com passageiros em pé. 

788 780******00 Recomendações para o proprietário/empregador/gestor 
Lembrar que o ponto eletrônico e um meio de contaminação. Flexibilidade nós 
horários 

798 065******02 Concordo em partes Não tenho uma boa ideia  

807 028******09 Parcialmente de acordo 

Acho muito importante que seja incluído que a empresa disponibilize um ambiente 
adequado para descanso e refeições dos trabalhadores. Muitas empresas não tem 
essa estrutura. 

810 033******46 Não vai funcionar e a população sabe disso Treinamento vai ser de graça?  

822 021******33 Em parte Praticamente 

825 876******87 Treinamentos e informações constantes. 
Quanto mais informado e treinado, mais cuidado terão e consequentemente as 
ações adotadas ajudaram a conter a transmissão.  



833 770******87 Concordo  Concordo 

838 043******80 sim medidas de segurança asseguradas 

841 309******68 Discordo. Trabalhadores em risco. Desvalorização e precarização do trabalhador.  

842 983******04  
Infelizmente na prática essa mudança não acontece ..vai continuar da mesma forma 
o que vai acarretar em mais problemas  

852 554******53 Favorável  O texto para mim está muito bom 

853 002******23 Orientações muito bem posicionadas  Difícil eh trabalhar no calor sem ar condicionado principalmente no turno da tarde  

863 000******02 
Todas as empresas de Teresina não possui transporte o mesmo será ônibus como 
se daria a higienização? 

Isso não ocorrerá os empresários querem que estejamos no horários normal vindo 
de ônibus.  

907 566******72 As empresas já deveriam ter feito isso   

909 024******41 Não devemos retornar as atividades  Um alto risco de mais pessoas infectadas 

910 350******49 Muito cuidado Sim 

915 474******49 Concordo   
Não devemos pensar em Higiene e saude só em tempos de Pandemia . Nos casos 
de síndrome gripal o trabalhador também e um vetor de transmissão  

929 019******85 Texto interessante, mas acho que não é momento de sair do isolamento. Ficar em casa 

930 102******50 Medidas corretas  
A jornada deve ser reduzida, a volta tem que ser gradual e as medidas de segurança 
serem tomadas  

934 049******36 
A empresa deve fornecer transporte ao trabalhador que vá de transporte público ou 
deixa lo de home office A maior aglomeração será no transporte público 

937 537******15 Ok Atende protocolos  

939 036******27 Concordo plenamente 
Flexibilizar horários e higienizar as superfícies é fundamental para o controle dp 
COVID-19 

952 013******56 Favorável 

Uma carga horária reduzida garante a economia o emprego desse trabalhador e 
ainda diminui o seu período de exposição, garantido uma boa higienização no seu 
ambiente de trabalho, são fatores favoráveis a contenção da propagação do vírus. 

956 133******34 Bom Esclareça e organiza de forma clara 

957 718******87 Concordo com os pontos descritos  Flexibilizar horários ideal  

961 009******08 De acordo Totalmente aprazível  

965 029******01 Sem alterações Sem alterações 

970 042******74 
Mandar comércio abrir é o mesmo que enviar coronavirus aos funcionários, que pegarão onibus lotado com provavel contato com o virus e levando para dentro das 
empresas e das nossas casas. 

973 012******14 

Alternar horários de entrada e saída dos funcionários, alternar tb horários de 
almoço ou quem sabe diminuir a carga horária para que alguns nem almoce no 
trabalho.  Evitar aglomeração  

984 009******36 

Ponto eletrônico realmente fora da realidade atual, sistemática de ponto feito por 
pessoa responsável com assinatura apenas no final do mês. Diferenciação dos 
horários de almoço poderia ser pensado, mas trabalhador teria certas implicâncias 
, nos canteiros de obra com espaço suficiente para evitar aglomeração , isso não 
seria prática abordada. 

Sem ponto eletrônico e divisão em turnos de almoço. Sem intervalos, de modo que 
esse tempo, pode ser compensado na saída. 



1000 823******91 
O governo precisa aguardar mais , ainda não é o momento para retomada das 
atividades no estado. 

Os empresários pode assumir compromissos com intuito da reabertura, mas 
sabemos que na prática o funcionário é quem vai ser penalizado , e quem vai sofrer 
as consequências , pois tera sua vida exposta dia a dia , pois ainda nosso estado se 
encontra no momento delicado para retomada das atividades, infelizmente muitos 
empresários serão negligentes com todos os cuidados expostos e proposto pelo 
governo na minuta acima, não existe fiscalização para penalizar os mesmo, quem 
vai sofrer e ser penalizado é o funcionário , e não o empresário , pois quem fica na 
linha de frente e na exposição são os colaboradores , ainda não é o momento para 
retomar as atividades, a vida pressupõe qualquer bem , principalmente nesse atual 
cenário vivenciado por todo o estado do Piauí . 

1016 024******70 Diminuição da carga horária de trabalho  Fiscalização rigorosa nas empresas precisariam ser feitas  

1029 056******09 Não abrir ainda Teresina não está preparada para reabertura 

1031 156******47 Curva em ascensão  Curva em ascensão  

1032 036******86 Adequado.  

1035 779******15 

As empresas/órgãos devem liberar pro trabalho remoto todos os trabalhadores que 
dependem de transporte público, tendo em vista que é um dos focos de 
transmissão. Não deve ser obrigado ao retorno nenhum trabalhador que dependa 
do transporte público. Caso a empresa opte pelo trabalho presencial, deverá arcar 
com todos os custos de um transporte privado e de uso individual, sem ser 
compartilhado com outros trabalhadores, que transporte o trabalhador da sua casa 
até o trabalho (tipo Uber ou táxi) Transporte público é um dos maiores meios de contaminação.  

1038 026******40 Sim concordo na redução do horário de trabalho. O ponto pode ser assinatura manual 

1053 054******32 

Acredito que para os trabalhadores de telemarketing devem trabalhar em regime 
de home office até, no minimo,conseguirem uma vacina,pois em ambientes como a 
Almava Viva e Visktar é impossivel não haver contaminação devido tais empresas 
possuirem muitos funcionarios que compartilham os mesmos computadores,mouse 
e não como manter distanciamento. revisar. 

1062 055******33 Fortemente favorável 

Sim, com isso teremos medidas que irão conter o contágio, de suma importância 
higienizar as mãos sempre, flexibilizar almoço e lanches para evitar esse encontro e 
flexibilidade a escala para redução do número de funcionários e também orientar 
sobre os transportes. 

1069 038******88 Bom É uma sugestão  

1070 023******12 Concordo  

Seria importante a empresa investir em ponto tecnológico por meio de aplicativo ou 
ponto individual, cada pessoa ter seu bloco de anotação, seu espaço de trabalho, 
assim como de alimentação.  

1085 754******00 sim ! concordo vamos ver se vão fiscalizar ! 

1102 058******92 

Acredito que também seja necessário que as empresas mantenham uma pessoa, 
preferencialmente porteiro ou o próprio funcionário dos serviços gerais, na porta da 
empresa nos horários de entrada dos funcionários, que deve ser padronizado em 
ao menos dois turnos de igual carga horária em escalas de Revezamento com 
intuito de evitar que o funcionário saia para almoço ou lanche e volte para 
empresa. Esse funcionário realizaria a higienização das mãos com álcool 70%, 
medição de temperatura e orientaria a higienização dos calçados. A empresa 
também poderia disponibilizar pia com água e sabão do lado de fora para o 
funcionário ter a opção também de lavar as mãos. Tudo isso antes de adentrar na 

Essas ações de higienização minimizam que o vírus entre por outros meios nas 
instalações da empresa ao mesmo tempo que não geram maiores custos com novos 
funcionários, já que as empresas utilizariam funcionários da portaria ou serviço 
gerais em horários de entrada para fazerem o trabalho de higienização e medição de 
temperatura, e ao sair os próprios funcionários fariam essa higienização. 



empresa, por isso a importância de ter essa fiscalização como acontece nos 
grandes supermercados. Além do uso da máscaras obrigatório para todos e 
adaptadas a cada realidade.  

1103 024******45 Turnos podem ser reduzidos e na forma de revezamento entre os funcionários  

Vai ocorrer uma própria queda no número de clientes e na movimentação, tanto pelo 
isolamento quanto pela crise econômica, as pessoas não vão sair comprando. 
Talvez comprem, mas com cautela, não como antes.  

1109 201******15 Ok 
Utilizar a máquina administrativa da área para fazer acompanhamento e 
orientacao/punição... 

1110 046******61 Sim 
Concordo pras que são serviços essencias comércio em parte nqo é favorável reabri 
nesse momento que q cada dia sobre casos. 

1111 600******43 Favorável  Favorável  

1115 151******04 
Darei a mesma resposta anterior,visto q não concordo com a abertura nesse 
momento 

Darei a mesma resposta anterior,visto q não concordo com a abertura nesse 
momento 

1116 551******15 Só devem funcionar os serviços essenciais Ainda tem muitos casos e mesmo com essas medidas os casos podem aumentar 

1121 036******08 Importante medida preventiva Uma medida que protege os trabalhadores 

1127 446******20 Não vai dar certo 
O empregador não fará isso, para não alterar os horários quanto ao ministério do 
trabalho (extinto) 

1129 053******35 
Proibir o uso de leitores digitais e adotar regimes com horários reduzidos para 
garantir a redução da proximidade dos trabalhadores 

Cobrir com papel filme um leitor não garante que o mesmo papel seja infectado, pois 
existem comprovações de que o vírus permanece por dias em superfícies plásticas. 
Sobre a flexibilização dos horários, adotar regimes menores pode reduzir o fluxo em 
relação á almoços e lanches, possibilitando alguns trabalhadores a fazer suas 
reições e usos de banheiro em casa. 

1134 045******06 

Só uma observação acerca do ponto eletrônico: poderia ser proposto alternativas 
sem contato, talvez por algum tipo de QR Code que o trabalhador possa ler do 
celular, de forma a minimizar contatos desnecessários. Os contatos tem que ser minimizados. 

1141 033******40 Concordo  

Desde que realmente haja uma flexibilidade nós horários, haja vista, a dificuldade 
que está ocorrendo com que  alguns trabalhadores possam chegar aí seu local de 
trabalho, seja por greve de trabalhadores do setor de transporte público ou por 
alguma outra intercorrência 

 
 

QUANTO AO ITEM 1.1 - MEDIDAS INFORMATIVAS 
 
Texto da Minuta 

Orienta-se a inserir ALERTAS VISUAIS e outros meios de comunicação na entrada dos serviços e em locais estratégicos, devendo: 
 
•  Os trabalhadores deverão ser orientados sobre a COVID-19, acerca do que é a doença, qual é o agente transmissor, modo de transmissão, sintomas e medidas de prevenção destinadas a evitar a disseminação da 
doença, que devem ser seguidas dentro e fora do ambiente de trabalho; 
•  Fixar e/ou disponibilizar informativos em locais visíveis (cartazes, placas e pôsteres, mensagens sonoras ou audiovisuais, etc.) acerca das medidas a serem adotadas pelos trabalhadores e clientes visando à sua 
proteção individual; 
•  Disponibilizar informações de forma clara e de fácil acesso sobre as medidas preventivas contra o Novo Coronavírus, como higienização adequada das mãos com água e sabão ou sabonete líquido e, 
alternativamente, com álcool gel 70%, etiqueta tosse e uso da máscara de proteção facial; 
 



•  Orientar quanto ao uso obrigatório da máscara de proteção facial no estado do Piauí, como medida adicional de saúde pública, conforme Decreto nº 18.947, de 22 de abril de 2020, a qual deve ser utilizada nas 
seguintes ocasiões: antes de sair de casa; ao deslocar-se por via pública; em locais onde há circulação de pessoas. 
•  Consultar Recomendação Técnica SESAPI/DIVISA Nº 013/2020: Medidas para o uso correto de máscaras faciais de uso não profissional: 
http://www.saude.pi.gov.br/uploads/divisa_document/file/553/COVID_19_DIVISA_Recomenda%C3%A7%C3%A3o_T%C3%A9cnica_013.2020_M%C3%81SCARAS.pdf 

 

Colaborações 

ID CPF-CNPJ  Texto Proposto para o dispositivo  Justificativa para a solução proposta 

2 984******68 Concordo Recomendações claras e fácil entendimento para a população ficar alerta 

4 342******49 concordo com o texto 
pois os alertas recomendados auxiliam a disseminar informações importantes de 
combate ao vírus. 

7 805******91 Adequada. Medidas adequadas. 

8 063******92 
De acordo, devem ser disponibilizados em todo o ambiente de trabalho: álcool 
em gel 70°. Deve melhorar 

11 895******15  Proposta boa.Mas  nem toda a população vai entender de fato oque é uma pandemia 

24 735******15 Corcordo Os alertas espalhador servirão para lembrar dia cuidados que se deve ter 

38 036******90 Concordo plenamente.  A economia andará e vidas serão preservadas. 

39 001******90 Funciona na teoria. 
Usar medidas coercitivas e multa para o descumprimento das medidas em caráter 
pessoal. 

44 027******48 Boa orientação 

Deveria haver também um número pra contato para que haja denúncias de pessoas 
contaminadas que não estejam respeitando/obedecendo as normas de higiene. O 
próprio governo poderia emitir vídeos com informações sobre dos dados que 
envolvem o corona vírus: higiene e proteção. 

51 361******34  Não é hora para relaxar com o isolamento  

60 07.******30 Concordo  Favorável  

62 304******20 De acordo Nada a declarar 

63 006******02 Excelente Quanto mais informações sobre a convid ,mais as pessoas vão ficar  atento sobre ela 

65 749******34 

Orientação aos órgãos que tem demanda grande de atendimento, SEDUC faz 
lotação de professores, aglomera cerca de 100 professores no mesmo 
espaço, bom ver com o gestor como fazer Orientação 

67 007******09 Parcialmente favorável  Subsídio estadual e municipal para EPIs 

72 137******75 
Não deveria considerar abrir pois não fazemos idéia de quantas pessoas têm 
o vírus, ou tiveram. Já que a população não está sendo testada. 

Não deveria considerar abrir pois não fazemos idéia de quantas pessoas têm o vírus, 
ou tiveram. Já que a população não está sendo testada. 

73 066******76 

Mesmo que alguns serviços não sejam essenciais, porém tem milhares de 
pessoas que vivem desse tipo de serviço, como também suas respectivas 
famílias. 

Mesmo que alguns serviços não sejam essenciais, porém tem milhares de pessoas 
que vivem desse tipo de serviço, como também suas respectivas famílias. 

74 044******23 quanto mais informação de prevenção melhor já estamos vendo isso todo dia  

80 287******83 todos ectodas ao sair de cs é necessário usar máscara o tempo todo  para evitar transmissão da Covid-19  

85 705******87 Quando mais informações os consumidores souberem melhor é  O enfrentamento da pandemia a informação é um elemento chave 



86 530******15 
Texto inválido para proposta de se manter em casa em isolamento social o 
conjunto da população. 

Extremo risco de explosão de casos da doença por retomada das atividades 
econômicas. 

89 613******53 Concordo com ressalvas 
Acho que deveria conter a mascara como uso obrigatorio em todo e qualquer 
ambiente  

100 350******53 FAVORAVEL 
DESDE QUE EM CADA REPARTIÇÃO/EMPRESA TENHA ALGUEM RESPONSAVEL 
PELA FISCALIZACAO DO USO.DAS MASCARAS 

105 697******15 
A máscara facial deve ser utilizada durante todo o período de trabalho, além 
de utilizar luvas Maior protecao 

109 037******74 MAIS QUE CORRETO VISANDO O ALTO RISCO. 
É PRIMORDIAL INFORMAR E DEIXAR BASTANTE VISIVEL COMO SE DA O 
CONTAGIO E CONSEQUENTEMENTE A  FORMA DE PREVENÇÃO. 

111 054******83 É legal  Mais preferível ficar em casa 

113 715******00 
Dispensável. Isto.deve ser feito.em.treinamento e dito semanalmente como 
condição de trabalhar 

As.medidas acima dá o conhecidas. Precisam ser lembradas e nao comparadas 
em.lei. Para resguardo jurídico, citar leis e fontes nao o detalhamento. Iso pode levar 
quem.teve contato com positivos agir limitado a isso... 

124 067******80 Concordo  parcialmente  Temos que divulgar o Risco De Saúde e Do Contágio  

132 795******00 Concordo 
Tanto os clientes quanto os funcionários devem estar bem informados através de 
cartazes. 

140 347******49 Concordo Estão bem estruturadas e não vejo necessidade de acréscimo 

151 002******31 
Deve ser obrigatório. O empresário ou ente público é responsável pelo 
ambiente de trabalho saído. É obrigação. O empresário é obrigado a proporcionar ambiente de trabalho seguro 

154 012******65 Usar marcaram Sempre estará protegido de marcara 

158 245******49 Usar placas para lavar as mãos  Com sinalizações e dispositivos de proteção  

159 327******49 De acordo Quanto mais se conhece, maior é a prevenção  

163 075******63 Apoio Apoio 

167 726******34 mais informacao sobre o contagio 
ainda existem pessoas que nao sabem como e contagio estao pensando que atraves 
de gripe 

169 999******68 Sim Informação é sempre importante. 

172 835******53 uma sugestão. 

Que a SESAPI faça um vídeo orientativo para a população e seja divulgado na 
televisão e rádio. O governo paga tanto para a mídia e não usa o espaço que paga. 
Então deviam fazer um vídeo tanto explicando o uso correto de colocação da máscara 
e de descarte ou de higienização. Assim como deveriam fazer um vídeo quanto a 
ordem de colocação dos EPIs necessários para cada setor a ser reaberto, juntamente 
com a sua retirada. Isso deveria ser amplamente divulgado: redes sociais, sites de 
notícias, TV e rádio. 

179 634******34 Isso não vai funcionar Você sabe que isso não vai funcionar 

196 622******06 Nao da certo Voces sabem q as pessoas no cumprem regras 

198 643******49 Normal Colocação de placas e disposição de álcool em gel. 

203 949******15 Concordo  Atenção redobrada, uso de máscara e higienização nos locais compartilhado  

206 040******78 Informação salva!  



211 987******72 de acordo todos os estabelecimentos devem ter alertas visuais 

213 057******73 Bom 
A informação visual é de suma importância, sempre alertando a todos sobre o perigo 
do covid 19. 

230 067******47 Correto É importante, esse item e está adequado às normas 

243 917******34 As medidas já foram tomadas e os casos aumentando. Continuar isolamento parcial.  

256 066******06 

Pois bem, como já é conhecido, há aproximadamente 4-5 meses as massas 
midiáticas (Jornais - Revistas - Folhas Online - Etc) propagam as mais 
diferentes formas de contágio - proliferação - medidas profiláticas contra a 
COVID-19 e tendo em vista o colapso social que isso ocasionou, as medidas 
acimas devem ser revistas e propagadas em LOCAIS ESPECÍFICOS (Locais 
com um certo fluxo populacional), pois, assim, a sociedade, como um todo, 
terá um acesso à informação mais efetivo. Reavaliação. 

271 065******05 Correto Uma forma educativa de uma forma geral  

273 993******34 População informada sempre Informação é  uma forma de prevenção  

276 671******34 Como sempre, informação é a melhor saída. Uso correto das proteções individuais. 

284 640******72 Não concordo enquanto tiver curva ascendente  Não concordo enquanto tiver curva ascendente  

286 031******38 
Deve-se ensinar o uso correto da máscara pois é possível notar, no dia-a-dia, 
muitos erros de utilização que prejudicam sua eficácia. Eficácia do EPI. 

294 979******53 bom texto de acordo com recomendações da OMS 

296 429******00 Orientação  Atrás de pesquisa  

298 018******70 CONCORDO IMPORTANTE INFORMAÇÃO PARA NOSSOS CLIENTES 

302 018******70 CONCORDO IMPORTANTE INFORMAÇÃO PARA NOSSOS CLIENTES 

310 075******06 A comunicação é a melhor prevenção Para ficarmos mais alertas sobre como nos prevenir. 

323 037******04 Não Abre Segurança 

325 018******32 Orientar quanto ao uso correto da máscara. 
Tem muita gente não sabe usar a máscara deixando nariz de fora, ou mesmo 
baixando a máscara e deixando no queixo. 

339 047******08 Informação é muito importante, por isso é necessário investir em publicidade. 

Tanto para os trabalhadores quanto para as pessoas nas ruas, estar sendo cercada 
por informações sobre tal assunto é importante. Então pensar em um investimento em 
publicidade e marketing é bom. 

340 000******56 Concordo  Diminuição do risco de contágio  

341 804******53 Sim Medidas de prevenção 

357 052******51 Estou de acordo 
Concientizar a população quanto a transmissão do vírus evitando assim q ele se 
propague 

358 808******04 Não é a hora O governo deve criar política de apoio para os comerciantes 

368 060******05 Concordo  Uso de máscara e higienização do local  

412 536******15 Passar informações aos clientes e funcionários sobre covid 
Se passarem essas informações serão só nos primeiros dias e vai aumentar os 
infectados sem informações  



415 968******72 Favorável. 

Avisos visíveis, com certeza. E permitir somente a entrada no ambiente com máscara, 
respeitando a quantidade de pessoas no local e devido distanciamento. Muito 
importante que haja fiscalização para que não ocorram aglomerações.  

422 009******60 Bom 
A informação é essencial para o convencimento e para o cumprimento das 
recomendações. 

430 246******00 De acordo com tudo 
Adequação de letreiros de led com informações do covid 19, em locais de fácil 
visualização. 

432 352******53 Sim. Reforçar as orientações porque a doença é grave  

435 009******43 
Quanto mais informações e materiais disponíveis para funcionários e clientes, 
melhor e mais completo serão as medidas de prevenção.  Tudo que seja para evitar a transmissão será de muita importância executar. 

455 273******57 Usar máscara  no Trabalho também  Seguranca da população  

465 736******78  Isolamento  

468 600******07 Ok 

Empresários deverão disponibilizar uma máscara a cada duas horas(como 
recomendado pela OMS) , com colorações diferentes, por exemplo,  para que possa 
ser melhor exigido ao uso pelos funcionários 

475 847******06 CONCORDO PLENAMENTE  AVISA AS PESSOAS P FICAREM SEMPRE ATENTAS  
476 020******96 Acompanhar o quadro de evolução por regiões. De acordo com a região do funcionário/servidor, acompanhar a evolução por região.  

493 939******04 Perfeito o texto acima! Informar, é Educação e concretiza. 

495 428******34  

Alem de toda o show de horrores midiáticos e sensacionalistas que a imprensa parcial 
brasileira já faz, agora o empresário vai gastar dinheiro pra Divulgar o q se v 24h por 
dia ? 

497 005******59 Concordo Mais informações ao trabalhador no retorno das atividades 

498 047******70 Correto essa normais acima  

Devemos estar segundos todas as normas e adota-las permanentemente para que 
nenhuma doença possa nos alcançar. Com cartazes ou placaplacas orientando é 
advertindo todos os clientes e funcionários dos riscos da covid-19 

504 756******49 Basta seguir as orientações do ministério da saude. Basta seguir as orientações do ministério da saúde 

508 045******23 Sou contraditório a abertura de todas as formas 
Existe muitos contatos em várias superfície tocadas por outros, é sempre a 
comunicação entre os demais empregados o que gera o perigo de contaminação. 

514 656******53  
Sinalização horizontal se distância mínima de 2 metros em empresas e órgã s 
públicos. 

518 055******77  Concordo, desde que tenha mais testes disponíveis para a população. 

525 713******72 
Faltou a questão informativa nítida de que o atendimento só será feito dentro 
das normas de segurança a todos 

Estar subtendido na proposta mais não estar claro/nítido....So será atendido com as 
devidas normas de segurança,em todos os sentidos. 

530 633******68 Relevante  

Todas as orientações devem continuar sendo postas e divulgadas, principalmente por 
mecanismos de áudio. Producao de cartazes em quantidade com tanta informação, 
não são atraentes e permite gastos públicos desnecessários.   

536 305******49 Concordo Importante como forma de prevenção 

549 702******34 De acordo  A comunicação e sempre importante  

556 359******42 concordo plenamente. devido ao alto grau de contaminação e transmissão. 
557 992******20 Já há essas orientações Reforçar diáriamente. 

559 955******20 
Uso da máscara é obrigatório, porém ainda encontramos muitas pessoas que 
não utilizam, colocando em risco a vida dos outros e a própria vida. 

Deveria ter um meio de punição financeira para quem não obedece o decreto de uso 
obrigatório de máscaras. 



566 651******68 Importante Informar as pessoas 

573 011******13 Sim Sem exageros eh preciso  

578 553******87 dificil de ser cumprido dificil de ser cumprido 

579 676******15 concordo pois é mais uma maneira de reforçar e lembrar dos cuidados a serem adotados. 

581 013******93 Concordo plenamente 
Fiscalização nas empresas para verificar se está sendo cumpridas todas as medidas 
de segurança 

587 053******12 Favoravel São os cuidados básicos de higiene e prevenção 

588 772******20 Medidas informativas para o público e coibir pessoas sem máscaras. É preciso se preocupar com o público também  

590 239******87 Afastamento social Manter sempre 

592 089******78 SIM LAVAR AS MAO E USAR MASCARAS 

604 075******74 
Informações que acabam não atingindo a meta, pois assunto tão falado 
constantemente se torna retórico e perde seu valor.  

606 015******17 No meu trabalho so funcionou nos primeiros 3 dias. Depois pararam.  

616 018******30 Lockdown Lockdown 

626 979******20 Sim Mais controle 

640 774******49 Seguranca Prover de informações a população sobre seguranca nos estabelecimentos 

643 665******87 ProrrogaQuarentenaPiaui ProrrogaQuarentenaPiaui 

654 059******84 Bom Divulgação é muito importante 

656 046******40 Favorável Favorável 

665 005******33 Ridículo  
Querem que meros trabalhadores virem doutores em ciência ?! Ridículo! Cada qual 
sabe o que fazer  

672 025******10 Concordo! 

O próprio governo do estado poderia distribuir esses informes nas empresas e aos 
empregados na volta do comércio, já q recebeu recursos pra investir no combate a 
covid. Informação através de carrossel som e de cartazes para e as  empresas. 

675 080******64 Não posso optar aqui pelas colocações já feitas 
Os números crescentes no estado, não permite fazer essa discussão de abertura 
gradual. 

679 060******75 Está bom Concordo com que está ai 

683 061******93 Medida correta. 
Medida correta, e mais uma vez apelo para fiscalização do Estado, pois é mais uma 
coisa que pode ser fraudada 

690 070******46 Concordo  Medidas seguras  

694 088******13 Orientar e fiscalizar  

701 235******45 Abrangente demais  Orientar não significa q irá ser cumprido  

702 013******40 Necessário avisos de uso de máscaras e outros Necessário 

710 091******72 Não  só para os funcionários como para o público que procura a empresa. Maior controle. 



715 017******61 

Todos os estabelecimentos e empresas devem desinfectar tudo , 
disponibilizar informações para o público e exigir todas as medidas de 
proteção ao público e a seus funcionários Uso do alcool ou da pia com água e sabão para higienizar constantemente as mãos 

716 432******68 
Recomendar o uso de máscara facial não pode ser obrigatório e somente 
pode ser recomendado em momento de aglomeração de pessoas.  

O poder público está equivocado quanto a aterrorizar as pessoas e impor-lhes uma 
conduta antes de sair de casa ou nas vias públicas. Se o cidadão estiver no seu 
automóvel estará abrigado e não deve ser obrigado a usar máscara, até porque ele 
não poderá proteger-se de contaminar-se a si mesmo.  

721 966******91 Claro que tem que abrir Covid não existe 

724 200******91 #ProrrogaQuarentenaPiaui #ProrrogaQuarentenaPiaui 

726 013******71 LIBERA TUDO LIBERA TUDO 

728 478******20 Sim  Sem contudo enlouquecer a populacao. 

731 226******87 

Aprovar também a utilização de informativos para as residências e totens em 
praças e logradouros, pois nem todos lêem o que está exposto ou passam 
nas mídias sociais. 

O avanço das ferramentas e das mídias sociais atingiu grande parte da população, 
mas temos que pensar na parcela que não tem acesso  direto a estes elementos. 

732 015******22 

 
•  Os trabalhadores deverão ser orientados sobre a COVID-19, acerca do que 
é a doença, qual é o agente transmissor, modo de transmissão, sintomas e 
medidas de prevenção destinadas a evitar a disseminação da doença, que 
devem ser seguidas dentro e fora do ambiente de trabalho; Essa e a única forma que a sociedade pode vencer a  covid 19 

733 617******72 

No dia do retorno dos profissionais ao trabalho é bom acontecer uma palestra 
de orientação de como todos devem se comportar naquele ambiente 
específico  Cada ambiente de trabalho tem suas particularidades  

737 695******15 Como eu faço? Ou ; o que devo dazer? Além de gráficos que sejam intuitivos  Para facilitar a operação  

742 040******48 Concordo Maneira segura 

745 064******11 Concordo  

É importante capacitar todos os funcionários, principalmente aqueles que terão 
contato com o público em geral para que se conduza adequadamente dentro das 
normas estabelecidas. 

746 003******37 Favorável Máscaras devem ser distribuídas de forma gratuita pelo governo 

755 005******06 precisamos retornar as atividades com as devidas segurança precisamos retornar as atividades com as devidas segurança 

757 130******06 Os trabalhadores já estão orientados Não se aplica esta solução adotada 

760 888******04 Adequado  Sem justificativa  

761 002******31 Texto ok Na minha opinião só deverá ser aplicado quando os casos diminuirem. 

766 888******87 
Tornar obrigatório banho e troca de uniforme a cada 3 horas bem como os 
EPIs Higienização é o meio mais seguro de prevenção 

767 748******34 Bem apropriado. Bastante clara para os usuários. 

778 068******06 Utilizar todos meios de comunicação  Para conscientiza a população, aí ruas quando necessário  

786 125******00 Aprovado. 

A preparação do material impresso, mídias etc - cartazes devem ser realizadas com 
objetividade. Nesse isolamento a população assistiu inúmeros programas, 
propagandas sobre o assunto.  

788 780******00 Medidas informativas 
Orienta+se a inserir alertas visuais e outros meios de comunicação na entrada dos 
serviços e em entradas estratégicas 

807 028******09 Parcialmente de acordo Acrescentaria que as empresas deverão distribuir máscaras aos trabalhadores. 



810 033******46 Informações temos disponíveis 24hs e não baixamos essa curva  

Se bastasse as informações visuais  não gerava filas nos caixa eletrônicos, sendo que 
90% das pessoas com conta pode passar no mercado e passar o cartão sem o 
dinheiro físico  
O que resolve é o isolamento  

811 003******30 Concordo parcialmente 
Deve ser colocados profissionais para irem aos estabelecimentos para orientar os 
profissionais 

822 021******33 Parcialmente Parcialmente 

825 876******87 Exibir informações claras. 
Quanto mais clara e visível a informação mais chances de serem seguidas de forma 
correta. 

838 043******80 sim medidas de segurança asseguradas 

841 309******68 Muito bom. Mais poucos vão ler e seguir. A didática com informações e fiscalização  

842 983******04  Interessante ..mais não vai mudar o hábito da população  

853 002******23 Medidas informativas importantes  Muito bem direcionadas  

863 000******02 Não terá êxito  As pessoas não leem e nem tem esse cuidado. 

871 623******91 Concordo com o dispositivo  
Toda informação é bem vida, para manter tanto os clientes e funcionários cientes das 
medidas de segurança.  

907 566******72 Sim.quanto mais bem informado melhor  

909 024******41 Não devemos retornar as atividades  Não é o momento  

915 474******49 
Concordo em parte. Há que se fazer campanha nos locais de trabalho lazer 
escolas, com flexibilização sem fazer qualquer tipo de Poluição  Favorável em parte 

929 019******85 
Mais importante de todos. As pessoas são muito mal educadas e não sabem 
cumprir ordens.  Poderia multar esse povo. Criarem hábito só certo  

930 102******50 Ótima idéia  Todos tem que estar ciente das regras a serem respeitadas  

937 537******15 Ok Atende protocolos  

939 036******27 Concordo plenamente 
Informação clara é uma excelente forma de combater o COVID-19 e a ignorância dos 
que insistem em minimizar a tragédia imposta por essa pandemia. 

944 473******72 Sim Essencial 

952 013******56 Favorável A informação ao alcance dos olhos, mantera a população em alerta. 

956 133******34 Excelente 
Porque todos nós precisamos assimilar bem e sermos alertados nosso novo normal 
para agir e a sinalizações são importantes 

957 718******87 Concordo  Tem que ter ampla divulgação dentro e fora dos estabelecimentos  

984 009******36 Adequado Medidas condizentes com  a atual realidade 

990 055******43 Uma sugestão que pode ser valida,  mas todos tem ciência de tal feito  

1000 823******91 

Diante do momento todo cidadão que tem qcesso ao mínimo de informação 
tem noção é conhecimento da realidade , informar , orientar é importante, mas 
a realidade dos fatos ainda é mais forte que a volta as atividades comercial. 

Não e o momento para retomada, mesmo com toda orientação , informação prestada 
aos colaboradores, funcionários , população de como geral, o número de casos existe 
, a realidade é forte, e não podemos ser irresponsável diante da realidade de casos 



crescentes  que o estado apresenta no momento, não é o momento para abertura do 
comércio. 

1024 050******28 MUITO BOM, E EXIGIR QUE CUMPRAM. A PROPOSTA NO PAPEL É BOA 

1029 056******09 Não abrir ainda Teresina não está preparada para reabertura 

1031 156******47 Curva em ascensão  Curva em ascensão  

1035 779******15 

Disponibilizar todos os equipamentos necessários de proteção ao trabalhador 
como também orientar de forma clara e de fácil acesso sobre as medidas 
preventivas contra o Novo Coronavírus, como higienização adequada das 
mãos com água e sabão ou sabonete líquido e, alternativamente, com álcool 
gel 70%, etiqueta tosse e uso da máscara de proteção facial; 

Importante deixar nítido que o fornecimento de todos os equipamentos de proteção e 
segurança é responsabilidade do empregador.  

1038 026******40 Acho que todos já sabem sobre isso muito bem 
Não vejo nessecidade de estar assustando ainda mas os trabalhadores porque todos 
já sabe do risco 

1052 920******53 
Apos 2 horas do funcionario em trabalho infirma lo da troca de mascara e 
limpesa de material de trabalho  

1062 055******33 Fortemente favorável  

Todas estas medidas só somam no combate ao vírus, e a informação é peça 
fundamental nesse processo,  necessitamos que as empresas façam parte desta 
conscientização.  

1069 038******88 Bom É uma prevenção  

1070 023******12 Concordo  
Apesar de todos estarem informados sobre a doenças, atualizações são importantes 
mas de forma imparcial.  

1085 754******00 sim ! concordo 
mesmo com tudo isso ainda tem muita gente Brincando...achando que e so uma gripe 
e não faz o minimo que e so usar uma mascara ! 

1098 967******53 Discordo 

A máscara não deve ser orbigatória: só a PFF2 é efetiva e ela deve ser destinada aos 
profissionais de saúde ou aqueles trabalhadores que lidam com atendimento em 
massa à pessoas. A máscara pode ser uma medida adicional apenas quando a 
pessoa está confinada em espaço pequeno, fechado ou for falar diretamente com uma 
pessoa nesses espaços, devendo ser retirada assim que possível porque umidece e 
acumula víris e bactérias, piorando a situação de proliferação delas. 

1102 058******92 Sem orientação , o texto já deixa claro as ações a serem tomadas. Sem justificativa. 

1103 024******45 
É difícil impor soluções práticas e simples que dependem do individual que 
cada um execute 

Tem pessoas que nem acreditam na gravidade do vírus, como garantir que vão de fato 
fazer essa higienização ou até mesmo dispor os insumos necessários  

1109 201******15 Não pode ficar so no papel Tem que fiscalizar... 

1110 046******61 Sim Deve ser entregue informativo em cada residência se puderem. 

1112 036******16 Estabelecer horários de troca de máscaras durante o expediente Máscaras devem ser trocadas de 2h em 2h 

1115 151******04 
Darei a mesma resposta anterior,visto q não concordo com a abertura nesse 
momento Darei a mesma resposta anterior,visto q não concordo com a abertura nesse momento 

1116 551******15 Isso é bom Informação sempre ajuda no combate a doença 

1121 036******08 Alertas necessários para a elucidação da doença importante medida preventiva 

1127 446******20  Não vai adiantar. O número de doentes vai aumentar. 

1141 033******40 Concordo 
Com as medidas adotadas no texto, pode haver uma contenção de circulação do 
vírus, dificultando a ploriferacao do mesmo 



 
 

QUANTO AO ITEM 1.2 - PRECAUÇÕES HIGIÊNICO-SANITÁRIAS ESPECÍFICAS 
 
Texto da minuta 

A empresa/estabelecimentos deve disponibilizar insumos, e implantar ações para minimizar riscos no ambiente laboral assim discriminado: 
  
• Disponibilizar produtos, insumos e condições para higiene simples das mãos (água e sabão) na entrada do serviço, em pontos estratégicos e nos banheiros, especialmente, os banheiros de acesso público: 
lavatório/pia com dispensador de sabonete líquido, suporte para papel toalha, papel toalha, lixeira com tampa e abertura sem contato manual; 
• Disponibilizar álcool, sob as formas gel ou solução a 70%, para higiene das mãos; 
• Reforçar as orientações de que objetos pessoais (bolsas, carteiras, chaves, etc.) não devem ser levados para o ambiente de trabalho. No caso de aparelhos celulares, o seu uso deve ser feito de forma bastante  
criteriosa e com higienização frequente das mãos e do aparelho; 
• Priorizar reuniões à distância por meio de videoconferência. Caso não seja possível, realizar reuniões ao ar livre ou em locais arejados e com ventilação natural, mantendo o distanciamento preconizado e todos os 
participantes devem usar 
máscaras; 
• Fornecer Equipamentos de Proteção Individual (EPIs) adequados para a atividade exercida e em quantidade suficiente. Caso a atividade não possua protocolo específico deverá ser fornecido no mínimo máscara 
aos trabalhadores; 
• Orientar trabalhadores a não compartilhar itens de uso pessoal com os colegas de trabalho, como EPIs, fones de ouvido e aparelho celular, entre outros; 
• Quanto a VENTILAÇÃO do ambiente de trabalho: fazer opção pela ventilação natural nos locais de trabalho, sempre que possível, deixando portas e janelas abertas; evitar o uso de ar condicionado, quando não for 
possível, evite recirculação de ar e verifique a adequação de suas manutenções preventivas e corretivas; 
• Quanto aos BEBEDOUROS: não utilizar bebedouros coletivos com bico injetor, neste momento de pandemia o bico injetor deve ser isolado. Forneça para os funcionários garrafas ou copos individuais e para os 
clientes copos descartáveis. 
• Quanto aos PAGAMENTOS: incentivar o pagamento através de meios eletrônicos (cartão de crédito ou débito, transferência bancária por aplicativos, pagamento por aproximação de celular/relógio, entre outros 
meios de pagamentos eletrônicos disponíveis), com objetivo de minimizar a transmissão do Novo Coronavírus através circulação de papel moeda; 
• Recomenda-se disponibilizar tapete sanitizante pedilúvio, preferencialmente, na entrada de locais com grande circulação de pessoas; 
• As empresas/estabelecimentos que fornecem as refeições aos trabalhadores devem suspender a modalidade self service.  

 

Contribuições 
 
ID CPF-CNPJ  Texto Proposto para o dispositivo  Justificativa para a solução proposta 

2 984******68 Concordo  Medidas simples e que se adequam 

4 342******49 concordo com o texto por exigir os itens mínimo para segurança no ambiente de trabalho. 

7 805******91 Adequado. Medidas adequadas de acordo com a realidade de cada setor. 

24 735******15 Concordo  No início estas medidas podem surtir o efeito de minimizar o contágio  

39 001******90 Funciona na teoria, no caso de controle de testagem dos funcionários. Continuar o regime de teletrabalho. 

44 027******48 
As empresas devem garantir a limitação quanto ao número de clientes que 
entrem no estabelecimento para evitar aglomerações no local de trabalho. 

As empresas devem repassar luvas, máscaras e quaisquer meios de proteção ao 
funcionário e ao público. E em caso de ser um ambiente com pouca ventilação evitar 
que a aglomeração do espaço ultrapasse os 40% do volume ou área total do 
ambiente da empresa. 

51 361******34  
Nos órgãos públicos os banheiros não tem Nem papel higiênico imagina álcool gel e 
toalhas de papel  



60 07.******30 Concordo  Favorável  

62 304******20 De acordo Nada a declarar 

65 749******34 Essas observações são cobrança do estado pra empresa privada? 
Pq não acredito que o estado tenha recursos pra assumir sua parte num momento 
delicado, adquirir material pra ser utilizado nas Secretaria e órgãos vinculado 

67 007******09 Favoravel Minimizar danos 

71 590******06 Protocolos não serão seguido 
com o passar do tempo pessoas se acostumam com o problema e abrem mão da 
segurança 

72 137******75 
Não deveria considerar abrir pois não fazemos idéia de quantas pessoas têm o 
vírus, ou tiveram. Já que a população não está sendo testada. 

Não deveria considerar abrir pois não fazemos idéia de quantas pessoas têm o 
vírus, ou tiveram. Já que a população não está sendo testada. 

73 066******76 

Mesmo que alguns serviços não sejam essenciais, porém tem milhares de 
pessoas que vivem desse tipo de serviço, como também suas respectivas 
famílias. 

Mesmo que alguns serviços não sejam essenciais, porém tem milhares de pessoas 
que vivem desse tipo de serviço, como também suas respectivas famílias. 

74 044******23 
não vejo nas empresas abertas hoje pia na porta, principalmente em 
supermercados e farmácias, se vai exigir que seja de todos 

poucas empresas tem pia na porta , deveria ter protocolo para os que estão abertos, 
pois neles tem muita aglomeração, e nem por isso se ver reportagens nesses 
estabelecimentos 

80 287******83 todos deve manter a higiene  sempre lavar as mãos  

85 705******87 Sim Para a segurança de todos 

86 530******15 
Texto válido para os serviços essenciais que não podem ser parados. Os 
básicos mesmo. Manter o isolamento social. 

100 350******53 Favoravel  
Desde que haja periodicamente FISCALIZACAO dos órgãos responsáveis pela 
vigilância sanitária,principalmente nos banheiros das repartições públicas/empresas 

105 697******15 Não utilizar de maneira alguma o ar condicionado. Meio fácil de propagação do virus 

109 037******74 
Muito valido aja vista tudo que pode vir a ser proposto para segurança do 
trabalhador. 

Quanto mais itens de proteção individual o profissional tiver , sem sombra de 
dúvidas fará ele trabalhar com mais segurança e confibilidade. 

111 054******83 Tem que haver testagem em massa Seria melhor testar 

114 398******20 Tornar obrigatório, e não apenas recomendação, o uso de tapete sanitizante 
Os calçados são grande fonte de transporte de vírus. O grande fluxo de pessoas 
com calcados contaminados implicará em alta contaminação do local de trabalho. 

124 067******80 Concordo  Temos que ter cuidado  

126 034******31 Uma forma  de barra o vírus  Muito  bom ,  

132 795******00 Concordo Os materiais de higiene devem estar a disposição de todos 

140 347******49 
Recomendar aos funcionários a utilização de copos, talheres, pratos e outros 
utensílios individuais que possam ser lavados e não compartilhados 

Mesmo quando á uso de copos e outros utensílios descartáveis há muito contato 
pelas mãos nas embalagens e depósitos para a retirada destes para a utilização. Há 
ainda o caso de abandono e descarte incorreto destes que facilita também a 
propagação do vírus. O uso de utensílios individuais diminui o risco de contaminação 
por contato. 

151 002******31 Independente de pandemia, isso deve ser obrigatório. Ambiente de trabalho saído não e favor. É direito 

154 012******65 Sim Para facilitar  



158 245******49 Colocar máscaras, álcool gel e pias para lavar as mãos  Com isso todos ficam protegidos 

159 327******49 De acordo Ambiente de trabalho o mais higienizado possível  

160 004******62 
Não concordo com tapetes sanitarizantes, pois alguns estabelecimentos teriam 
problemas com pisos molhados e escorregadios 

Ideal seria limpeza com material pulverizador como água sanitária ou quaternário de 
amônia a cada duas horas assim higienizando o piso  

167 726******34 distanciamento e cuidados  
Distanciamento porque em supermercado ainda nao estao funcionando direito e 
cuidados principalmente com higienizacao 

169 999******68 Sim Manterá todos de acordo com os protocolos 

172 835******53 quanto a alimentação tenho uma sugestão. 
Não só a modalidade self service deve ser suspensa, mas também a a la carte. Ou 
seja, seria melhor dizer que a única modalidade autorizada é a delivery ou drive thru. 

179 634******34 Não funciona Vai multiplicação de casos e mortes 

196 622******06 Nao dq certo Vocês acham mesmo q as empresas vão gastar com isso  

203 949******15 Concordo  Uso de máscara obrigatório  

206 040******78 
Os empresários devem se responsabilizar com o ambiente que oferta ao 
trabalhador!E a nós consumidores é claro! Limpeza de 2 em 2 horqs 

211 987******72 de acordo todos os estabelecimentos devem adotar medidas higiênicas 

212 044******16 Concordo!  Distanciamento social de pelo menos 4 metolros 

213 057******73 Ótima 
Sempre tem que ser disponibilizado o sabao, agua ou alcool que esteja a alcance de 
todos os consumidores. 

224 013******60 
Fornecimento de EPI a servidores que desempenham atividade externa e que, 
por isso, estão em constante contato com a população.   

238 741******04 CONCORDO 

PORQUE OS EMPRESARIOS NÃO VAO FICAR NO BALCÃO E SIM OS 
FUNCIONARIOS, ENTÃO SE NÃO TIVEREM TODOS OS CUIDADOS NÃO 
PODEM VOLTAR A FUNCIONAR 

243 917******34 Não é possível o bloqueio do vírus. População passará para os demais no comércio. 

256 066******06 Conformidade altíssima com as novas exigências! Ações efetivas. 

263 013******54 A empresa que não tiver nos conforme manter fechada  Lock down  

265 003******62 Comprar água de copo e lenço descartável para todos os funcionários Pq assim dificulta a proliferação  

271 065******05 Boa elaboração  

Esse parte já existe em algumas empresas cada uma de acordo com o isso que 
existe, no caso será apenas algumas normas a mais, a qual deve ser seguida, 
acredito eu que todos estamos aptos a voltar e obedecer às normas de higiene  

273 993******34 Válido embora fique na teoria  Empresário não liga para isso 

276 671******34 
Aos locais fechados. Disponibilizar álcool em gel, ou até mesmo locais de lavar 
as mãos.  Ajudar a todos com informação. 

284 640******72 Não concordo enquanto tiver curva ascendente  Não concordo enquanto tiver curva ascendente  

294 979******53 bom texto de acordo com recomendações da OMS 



296 429******00 Insumos são necessários  É de principal importância. 

297 024******11 
Nos estabelecimentos em que vendem roupas, sapatos, acessórios não será 
permitido o uso de provadores.  

Para evitar a disseminação do vírus através de produtos que são experimentados 
por diversos clientes.  

298 018******70 CONCORDO AÇÃO IMPORTANTE DE HIGIENIZAÇÃO  

302 018******70 CONCORDO AÇÃO IMPORTANTE DE HIGIENIZAÇÃO  

310 075******06 Tem que tomar os devidos cuidados Para o vírus não se prpliferar. 

323 037******04 Fecha tudo Segurança 

325 018******32 Limpeza do ambiente de trabalho de forma continua e sistemática. 

A limpeza do ambiente de trabalho é de suma importante para evitar o contágio. Se 
o ambiente for limpo pelo menos duas vezes ao dia diminuirá o risco de contágio, 
incluindo banheiros. 

326 490******20 Muito difícil isso Falta de material 

330 013******26 Deve ter o número reduzido de mesas  Evitar aglomerações  

339 047******08 
Essas soluções estarão em mãos dos empregadores? Será um documento que 
todos os gestores, líderes e chefes terão conhecimento? 

São soluções boas e detalhadas, mas é necessário que talvez se o empregador 
esquecer, ele pode ir consultar para ver o que fazer e não fazer errado. 

340 000******56 Concordo  Diminuição do risco de contágio  

341 804******53 Sim Medidas de prevenção 

357 052******51 Concordo com o texto proposto No entanto, me pergunto como essa higienização seria nos shoppings centers 

358 808******04 Piauí contra o Coronavirus Não vamos descuidar 

368 060******05 Concordo  Uso de máscara e higienização do local  

397 184******19 Fortemente favorável  Totalmente favorável a esses meios 

412 536******15 É para focar na higiene pagar com cartão... Pagar com cartão não resolve,pois não vão higienizar as maquinetas 

415 968******72 Favorável.  
Deve haver, com certeza, por parte das empresas, preocupação primordial com o 
bem estar dos colaboradores e clientes.  

422 009******60 Bom 
As informações devem ser detalhadas dobre as possibilidades diárias de 
contaminação com o vírus. 

430 246******00 De acordo 

Empresas disponibilizar luvas plásticas descartável para clientes e funcionários 
enquanto estiverem no comércio, aoeao sair colocar a referida luva em lixeiro 
seguro,etc 

432 352******53 Correta O empregador deve ofertar os Epeis, e orientar os trabalhadores  

433 018******14 Concordo Concordo 

435 009******43 
Concordo plenamente com tais medidas e as empresas devem se adaptar. O 
momento exige o esforço de todos. 

Quanto mais medidas preventivas e menos aglomerações melhor para manter a 
saúde de todos. 

441 029******93 ok 

O uso de instrumentos de plástico descartável irá contra as medidas adotadas 
anteriormente visando a sua diminuição? Alternativas biodegradáveis serão 
recomendadas? 

455 273******57 Disponibilizar álcool para uso durante o transporte entre casa e trabalho  Ônibus, Táxis, mototáxis , São fonte de contaminação  

467 827******20 Todas as medidas são válidas   

473 342******49 
Pagamento não pode ser feito em dinheiro... obrigatoriamente deve ser 
eletrônico  Dinheiro é fonte de contaminação  



476 020******96 Aparelho celular dentro de saco descartável 

É sabido que o celular é indispensável na atividade do trabalho. Todavia as pessoas 
não realizam a higienização devida. Com isso,o uso de saco descartável facilita a 
higienização, facilitando o descarte, o que evitará as transmissão para os familiares 

492 711******53 Faltaram orientações sobre utilização dos elevadores Estudos demonstram que esse ambiente tem alta taxa de transmissibilidade 

493 939******04 Ótimo texto! Utilizar os insumos que previnem a contaminação é  necessário. 

495 428******34  
Mais uma proposta de onerar o empregador. Isso é de uma irresponsabilidade 
sádica e imoral. 

497 005******59 Concordo Mais segurança pro trabalahdor 

498 047******70 Os ambientes devem ser muito bem higienizados para nós proteger do vírus  

Todos devemos contribuir de alguma forma para a segurança nossa cedo próximo. 
Lavando as mãos constantemente a empresa devem dispor de álcool e máscaras. 
Locais limpos e arejados. 

513 728******91 Dificuldades em comprar tapetes sanitizantes  

518 055******77 Concordo, desde que tenha mais testes disponíveis para a população. Concordo, desde que tenha mais testes disponíveis para a população. 

525 713******72 Creio que a questão de banheiros deva ser mais rigoroso. 
Banheiros só para a equipe de trabalho,clientes não deva fazer uso destes.Ha 
grande perigo de contaminação a todos(a) 

530 633******68 Fundamental 

Precisa intensificar a disposição desses matérias de higienização e proteção 
individual em todos os setores e principalmente lojas e supermercados que se 
mantém funcionando mesmo com decretos  

536 305******49 Concordo em parte 
Alguns intens sao desnecessarios pois há bastante informaçao nos veiculos de 
informações! 

554 657******15 
Fornecimento de EPI deve ser obrigatório. Máscaras tem baixo poder proteico, 
no caso de exposição diária e constante do trabalhador. 

Deve-se priorizar a redução de contágio, senão o isolamento dos últimos meses, 
terá sido em vão.  

555 916******87 
Empresas devem ser responsabilizadas pela higiene sanitária do ambiente 
comercial e dos ali presentes - funcionários e cliente. Todo processo de combate a pandemia deve ser/ter responsabilização. 

556 359******42 concordo plenamente. devido ao alto grau de contaminação e transmissão. 

557 992******20 Queria ver na prática Por em prática e fiscalizar 

563 891******72 Bom Segurança  

579 676******15 concordo quanto mais meios de prevenção melhor. 

581 013******93 Concordo parcialmente 
Jornada deveria ser de seis horas corridas para diminuir tempo de exposições deve 
haver fiscalização na empresas para verificar se estão cumprindo as normas  

584 032******50 Tornar obrigatório sob pena de multa o fornecimento de EPI e itens de higiene. 
Muitos empregadores começam fazendo e depois não ofertam mais pra conter 
gastos 

587 053******12 
Favorável porém quanto a ventilação pro clima teresinense é um pouco 
complicado De acordo, só observação quando a utilização de arcondicionado 

588 772******20 Testes periódicos há cada semana! Só os testes podem ajudar! Tudo mais não faz sentido!  

590 239******87 Bebedouro nas ruas Para as pessoas  



593 305******49 

#ProrrogaQuarentenaPiauí🏡 
➡NÃO DEIXEM ABRIR O COMÉRCIO. 
🔺QUE O RETORNO NÃO OCORRA TÃO CEDO. AINDA ESTAMOS COM 
LINHA ASCENDENTE DE CONTAMINAÇÃO. E SEM PREVISÃO DOS 
CIENTISTAS PARA ACHATAR A CURVA. VAMOS GANHAR TEMPO. 
ESTAMOS CONFIANDO NA FORÇA DE RESISTÊNCIA DE NOSSO 
GOVERNADOR PARA MANTER O ISOLAMENTO SOCIAL.  
#ProrrogaQuarentenaPiauí 
🏡🏠🏘🏠🏡 
NÃO É HORA DE RETOMAR A ECONOMIA. 
É HORA DE ACUDIR O POVO QUE SOFRE. 
 
#NÃOcedaÀsPressõesWD 
#NÃOcedamÀsPressõesPrefeitos 
#AindaNãoÉSeguroVoltar 
 
ORGANIZEM O PACTO DE RETOMADA. MAS, NÃO RETOMEM AS 
ATIVIDADES TÃO CEDO. OS CIENTISTAM DA OMS AFIRMAM QUE O 
RISCO EM TODOS OS ESTADOS DO BRASIL, AINDA, É ABSURDAMENTE 
GRANDE. A POPULAÇÃO ROGA AOS GESTORES QUE NÃO CEDAM À 
PRESSÃO DOS GRANDES EMPRESÁRIOS. O POVO PRETO E POBRE DA 
PERIFERIA É QUEM ESTÁ PAGANDO ESSE PREÇO COM SUAS PRÓPRIAS 
VIDAS. ESTÁ HAVENDO UM GENOCÍDIO DO POVO VULNERÁVEL EM 
TODO O PAÍS. ISTO NÃO PODE CONTINUAR. O PERIGO DE 
CONTAMINAÇÃO AINDA É MUITO ALTO. SERÁ UM ENORME ERRO 
FLEXIBILIZAR O ISOLAMENTO AGORA. CONTINUE EM CASA PIAUÍ. 
#FicaEmCasaPiauí 
#SalvarVidasÉMaisImportante  🔺Minha gente, a pressão no Firmino e WD, 
além da enorme queda de arrecadação nos cofres públicos, estão empurrando 
os gestores para abrir o comércio, quando ainda nem alcançamos o pico de 
transmissão. 
SE AFROUXAREM A QUARENTENA, CENTENAS VÃO MORRER 
DIARIAMENTE NO PIAUÍ. 
🔺O QUE PODEMOS FAZER? 
🔺SE INSISTIREM EM PRESSIONAR O GOVERNO E MUNICÍPIOS POR 
QUEDA DE ARRECADAÇÃO PRECISAREMOS APELAR PARA O 
JUDICIÁRIO PARA IMPEDIR QUE ROMPAM O ISOLAMENTO SOCIAL 
ANTES DA LIBERAÇÃO DA COMUNIDADE CIENTÍFICA E DA OMS 
TEREMOS QUE ENTRAR COM UMA AÇÃO ATRAVÉS DO MINISTÉRIO 
PÚBLICO, DEFENSORIA PÚBLICA OU ALGUMA ENTIDADE COLETIVA 
TALVEZ, ATÉ MESMO POR UMA AÇÃO MOVIDA POR PARTIDO  POLÍTICO 
PARA PROVOCAR O JUDICIÁRIO A SE MANIFESTAR EM DEFESA DA VIDA 
DA POPULAÇÃO PIAUIENSE. 

#ProrrogaQuarentenaPiauí🏡 
➡NÃO DEIXEM ABRIR O COMÉRCIO. 
🔺QUE O RETORNO NÃO OCORRA TÃO CEDO. AINDA ESTAMOS COM LINHA 
ASCENDENTE DE CONTAMINAÇÃO. E SEM PREVISÃO DOS CIENTISTAS PARA 
ACHATAR A CURVA. VAMOS GANHAR TEMPO. ESTAMOS CONFIANDO NA 
FORÇA DE RESISTÊNCIA DE NOSSO GOVERNADOR PARA MANTER O 
ISOLAMENTO SOCIAL.  #ProrrogaQuarentenaPiauí 
🏡🏠🏘🏠🏡 
NÃO É HORA DE RETOMAR A ECONOMIA. 
É HORA DE ACUDIR O POVO QUE SOFRE. 
 
#NÃOcedaÀsPressõesWD 
#NÃOcedamÀsPressõesPrefeitos 
#AindaNãoÉSeguroVoltar 
 
ORGANIZEM O PACTO DE RETOMADA. MAS, NÃO RETOMEM AS ATIVIDADES 
TÃO CEDO. OS CIENTISTAM DA OMS AFIRMAM QUE O RISCO EM TODOS OS 
ESTADOS DO BRASIL, AINDA, É ABSURDAMENTE GRANDE. A POPULAÇÃO 
ROGA AOS GESTORES QUE NÃO CEDAM À PRESSÃO DOS GRANDES 
EMPRESÁRIOS. O POVO PRETO E POBRE DA PERIFERIA É QUEM ESTÁ 
PAGANDO ESSE PREÇO COM SUAS PRÓPRIAS VIDAS. ESTÁ HAVENDO UM 
GENOCÍDIO DO POVO VULNERÁVEL EM TODO O PAÍS. ISTO NÃO PODE 
CONTINUAR. O PERIGO DE CONTAMINAÇÃO AINDA É MUITO ALTO. SERÁ UM 
ENORME ERRO FLEXIBILIZAR O ISOLAMENTO AGORA. CONTINUE EM CASA 
PIAUÍ. 
#FicaEmCasaPiauí 
#SalvarVidasÉMaisImportante  🔺Minha gente, a pressão no Firmino e WD, além da 
enorme queda de arrecadação nos cofres públicos, estão empurrando os gestores 
para abrir o comércio, quando ainda nem alcançamos o pico de transmissão. 
SE AFROUXAREM A QUARENTENA, CENTENAS VÃO MORRER DIARIAMENTE 
NO PIAUÍ. 
🔺O QUE PODEMOS FAZER? 
🔺SE INSISTIREM EM PRESSIONAR O GOVERNO E MUNICÍPIOS POR QUEDA 
DE ARRECADAÇÃO PRECISAREMOS APELAR PARA O JUDICIÁRIO PARA 
IMPEDIR QUE ROMPAM O ISOLAMENTO SOCIAL ANTES DA LIBERAÇÃO DA 
COMUNIDADE CIENTÍFICA E DA OMS TEREMOS QUE ENTRAR COM UMA 
AÇÃO ATRAVÉS DO MINISTÉRIO PÚBLICO, DEFENSORIA PÚBLICA OU 
ALGUMA ENTIDADE COLETIVA TALVEZ, ATÉ MESMO POR UMA AÇÃO MOVIDA 
POR PARTIDO  POLÍTICO PARA PROVOCAR O JUDICIÁRIO A SE MANIFESTAR 
EM DEFESA DA VIDA DA POPULAÇÃO PIAUIENSE. 

606 015******17 
As empresas vão alegar falta de auxiliar de serviços gerais pra repor os itens 
como aconteceu no meu trabalho. Faltava sabão e álcool em gel  

616 018******30 Lockdown Lockdown 

626 979******20 Sim Mais controle 

631 019******12 Concordo  Bem planejado  

640 774******49 Segurança  Manter higiene e distanciamento 



643 665******87 ProrrogaQuarentenaPiaui ProrrogaQuarentenaPiaui 

646 000******13 Discordo parcialemente 

Sou contra o tapete pedilúvio , seria um custo desnecessário, sobre o self service , 
não deve suspender, pois é a mesma coisa de um delivery que a população em sua 
maioria pede hoje, e isso evita também o trabalhador buscar os pontos de 
alimentação causando aglomeração no local e contato.  Pelo contrário devemos 
incentivar o self service para evitar ao maximo a circulação em horarios de pico.  

647 845******04 ok 
Mais uma fez deve haver fiscalizacao porque tem empresario que so quer lucro e 
nao vai querer implantar essas medidas 

654 059******84 Higiene é necessário É boa 

665 005******33 Concordo  Desde que sejam recomendação e não obrigação  

672 025******10 Concordo com ressalvas. 

Pq concordo com ressalvas? O Piauí é uma estado quente,limitar o uso de ar-
condicionado pq? As máscaras não protegem as pessoas,o álcool e lavar as mãos? 
Se protegem, não há pq desligar ar condicionados e ventiladores. 

675 080******64 Não posso optar aqui pelas colocações já feitas 
Aumento dos casos não permite essa discussão ou adoção de medidas. Isso é leva 
por calpso do sistema de saúde.  

683 061******93 Correto 
Fiscalização é a palavra-chave, principalmente do Estado, que precisa ter o controle 
máximo. 

690 070******46 Concordo. Medidas seguras  

694 088******13 Nada a complementar  

701 235******45 Abrangente demais Muitos pagamentos são feitos com dinheiro vivo, principalmente comércio pequeno 

710 091******72 Estou de acordo com a proposta. Uma maneira de controle do vírus. 

713 823******34 Concordo  

715 017******61 
Concordo no descarte dos bebedouros de bico e uso água em garrafas e copos 
descartavéis, para publico e funcionário. O pagamento acho que deve ser mais flexivél 

721 966******91 O governador tá na mansão dele com super salarios E o povo que precisa trabalhar em casa vivendo com 600 reais  

724 200******91 #ProrrogaQuarentenaPiaui #ProrrogaQuarentenaPiaui 

728 478******20 Educação sem panico Nao causar histeria. 

731 226******87 As feiras e exposições devem ter o mesmo tratamento. 
Propor para as escolas, feiras, eventos, que tenham tapetes sanitizantes e 
higienização das mãos. 

732 015******22 

Fornecer Equipamentos de Proteção Individual (EPIs) adequados para a 
atividade exercida e em quantidade suficiente. Caso a atividade não possua 
protocolo específico deverá ser fornecido no mínimo máscara aos 
trabalhadores; E o mínimo que o empresário pode e deve ofertar pra seus colaboradores  

733 617******72 Tá bom assim  Sem acréscimo  

737 695******15 Usar recursos áudio visuais  Facilita a cognição favmensagem 

745 064******11 Concordo 
A empresa deve garantir o ambiente seguro, tanto para seus funcionários, como 
para o público alvo. 

755 005******06 precisamos retornar as atividades com as devidas segurança precisamos retornar as atividades com as devidas segurança 

757 130******06 
A empresa deve trabalhar com 3 pilares básicos: higienização, uso de máscara 
e distanciamento social A responsabilidade não é só das empresas 



760 888******04 Adequado  Sem justificativa  

761 002******31 Texto ok Na minha opinião só deverá ser aplicado quando os casos diminuirem 

766 888******87 
Deveria ser entregue também tanto para funcionários quanto para clientes 
sapatilhas de proteção descartável 

O tapete de sanitarizacao não alcança todos as cavidades da sola de um tênis por 
exemplo 

767 748******34 Concordo. Sim bem apropriado. 

778 068******06 Que funcionários trabalhei 2 metros distância  Evite contato  

786 125******00 Válido.  Detalhamento em excesso. 

788 780******00 Precauções higiênico-sanitarias especificas 
A empresa/estabelecimento deve disponibilizar insumos e implantar ações que 
minimizam o poder de contagio 

798 065******02 Concordo  De preferência no cartão  

807 028******09 Parcialmente de acordo 

O item que diz que objetos como bolsas e chaves não devem ser levados ao 
ambiente de trabalho é inaplicável. Todas as pessoas que saem pra trabalhar, levam 
seus pertences. Acho mais interessante sugerir que sejam disponibilizados armários 
individuais para que os profissionais guardem seus pertences. 

822 021******33 Parcialmente Parcialmente 

825 876******87 Materiais de higiene em pontos estratégicos.  
Quanto mais disponível forem os materiais de limpeza mais as pessoas estaram 
seguras. 

838 043******80 Sim medidas de segurança asseguradas 

841 309******68 A temperatura da cidade  não deixa acontecer  Nao concordo  

842 983******04  

Medida complicada de se adotar ainda mais em locais onde se usam fardas quentes 
e o ambiente precisa de ar -condicionado funcionando..Caso contrário ,a equipe vai 
começar a suar ,não aguentará está usando a máscara e vira outra série de coisas 
que vão implicar em possíveis contaminações  

852 554******53 Texto ótimo  As medidas estão muito boas 

853 002******23 Medidas bem formuladas  Espero que as empresas cumpram realmente tal e qual 

857 676******34 
Não deveria apontar tipo de tapete. O foco é higienizar os pés e essa deveria 
ser a exigência. Dessa forma se adapta à realidade   

871 623******91 
Concordo com o dispositivo com uma ressalva sobre levar os objetos pessoais 
para o ambiente de trabalho.  

Quanto não levar os objetos pessoais para o local de trabalho não fica claro como 
proceder caso o funcionário tenha a necessidade do uso desses objetos na área de 
trabalho, se tem necessidade? Como proceder? 

895 Nao******em Preciso de um emprego Preciso trabalhar 

907 566******72 

As empresas não melhoram suas condições e não estão querendo fazer 
nenhum gasto,o que querem e voltar a trabalhar..não se preocupam com 
ninguem 

Objetos pessoais seria ótimo que não fossem levados ,pois muitos colocam carteiras 
e chaves e todos os Ambientes   

908 753******44 
Nem todos as empresa vão querer disponibilizar máscara, tem que haver uma 
msior fiscalização quanto a isso.  

909 024******41 Não é o momento de retomar as atividades  Alto risco de mais pessoas infectadas  

915 474******49 Favorável  Não seria o caso de implantação de Insalubridade? 

929 019******85 Nenhum  Ficar em casa 



930 102******50 Correto Todas as precauções tem q ser tomadas com relação à higienização  

937 537******15 Concordo Atende protocolos  

939 036******27 Concordo plenamente  A precaução higiênica descrita está muito satisfatória. Concordo com todos os itens.  

944 473******72 Concordo Vital p saude 

952 013******56 Favorável 
Medidas sanitárias que contém a disseminação e a propagação do vírus no 
ambiente favorecendo a segurança do trabalhador 

956 133******34 Muito bom 
Porque essas medidas ajudam a tentarmos construir esse novo comportamente e 
enfretamento desse vírus. 

957 718******87 Concordo  Além do álcool gel, máscaras e pias com água e sabão bem visíveis  

976 009******99 É essencial Tem que ser feito 

1000 823******91 

A minuta aborda o que é necessário ser realizado pela empresa, porém somos 
sabedores que dificilmente se cumprira , pois existe uma falta de focalização 
por parte dos órgãos competentes , com isso as empresas máscara uma 
situação que está dentro dos padrão exigidos, porém me colocando na posição 
de cliente vejo que é precária a realidade do que é oferecido e disponibilizado 
os  funcionários de insumos para os cuidados básicos e necessários, empresas 
se quer colocam alcool 70% para seus funciorios , apenas colocam qualquer 
produto com o nome alcool, é uma realidae existente e real, como não existe 
condicao para fiscalizacao diaria , quem sofre e o funcionario por ter q trabalhar 
sem o minino de condicao adequada. 

Se faz necessario aguardar esse momento delicado amenizar, o numero de casos 
diminuir , e neessario aguardar um pouco para retomada das atividades, por ser algo 
que não é visivel aos olhos humano, é muito delicado colocar muitas vidas expostas 
nesse momento,  

1029 056******09 Não abrir ainda  Teresina não está preparada para reabertura 

1031 156******47 Curva em ascensão  Curva em ascensão  

1035 779******15 
Ao fazer a leitura percebi que é inviável o retorno dos trabalhadores neste 
momento. Não levar bolsa, carteira ou chaves ao trabalho??   

1038 026******40 Concordo 
Sim com certeza a empresa deve oferecer todo suporte para a saúde do trabalhador 
e dos clientes 

1052 920******53 
Equipar balcoes e mesas de atendimento com protecao acrilica, controlar 
entrada de clientes ou usuarios nas reparticoes  

1062 055******33 Fortemente favorável  

Estes critérios não podem deixar de serem cumpridos, todas estas orientações 
sendo cumpridas reduzirão muito o risco do contágio, tem que distribuir epis,  
fornecer álcool gel, jamais compartilhar bico de bebedouro,  higienizar a maquineta 
do cartão após cada uso e cumprir todas as outras. 

1069 038******88 Bom É prevenção  

1098 967******53 Descordo 

Basta disponibilizar pia com água e sabaão, alcool em gel apenas em locais com 
difícil acesso ao sabão/água. É de competência das autoridades não criar pânico na 
sociedade.não precisa ficar limpando objetos e ambientes de forma generalizada, o 
vírus está na circulação sanguínea e quando exposto fica NO AR por até 3h, é ali 
que contamina. 

1102 058******92 

Também quanto as empresas que recebem clientes como algumas indústrias, 
deixar clara as medidas de higienização e uso de máscara antes de entrar no 
estabelecimento, além de demarcar a área de espera e comunicação desse 
cliente pelo produto, além de disponibilizar preferencial apenas um funcionário 

Dessa forma evitar que o vírus chegue na empresa por meio de algum cliente ou 
funcionário da transportadora, bem como evitar que haja contaminação coletiva com 
vários funcionários entrando em contato com essas pessoas ao mesmo tempo.  



durante todo o dia para realizar esse atendimento direto, evitar que haja 
contaminação coletiva. Mesmo raciocínio serve para as transportadoras.  

1103 024******45 
Imagino que os empresários vão gastar muito pro lucro não ser o que eles 
imaginam (a volta da normalidade)   

1109 201******15 Correto Tem que acompanhar de perto 

1110 046******61 Sim 

Mais no momento não acho favorável reabrir o comércio só pq os empresários 
querem, aí fica a critério de vcs pq com o comércio fechado já estamos batendo 
quase 7 mil imaginem aí quando abrir. 

1112 036******16 
Colocar dispositivos de higienização das mãos próximos as maçaneta de todas 
as portas da instituição Veículo de contaminação 

1115 151******04 
Darei a mesma resposta anterior,visto q não concordo com a abertura nesse 
momento 

Darei a mesma resposta anterior,visto q não concordo com a abertura nesse 
momento 

1116 551******15 Concordo É dever das empresas garantir uma maior segurança 

1121 036******08 Importante cautela em locais de trabalhos Maior eficácia e fiscalização por partes dos envolvidos 

1127 446******20  Vai faltar o produto em vários locais. 

1129 053******35 

Estabelecer que todas as reuniões sejam feitas a distância com uso de 
aplicativos que possibilitem esse uso virtual. Esses aplicativos estão em grande 
quantidade e de acesso livre em todas as plataformas virtuais 

Já existem casos no Brasil onde reuniões de grupos foram disseminadores do vírus, 
causando mortes decorrentes da doença. 

1141 033******40 Concordo 
Pois as medidas evitaria a ploriferacao do vírus no ambiente de trabalho, evitando a 
expansão do mesmo 

1142 084******10 Concordo  Self Service deve ser liberado  

 
 
QUANTO AO ITEM 1.2.1 ATENDIMENTO AO PÚBLICO  

Texto da Minuta 

No caso de empresas e serviços que exigem atendimento ao público com contato próximo: 
• Dá preferência ao atendimento previamente agendado e com hora marcada; 
• Reduzir o fluxo e permanência de pessoas (clientes e trabalhadores) dentro da empresa/estabelecimento para uma ocupação de 2m² por pessoa (Exemplo: área livre de 32m² / 4 m² = 8 pessoas no máximo); 
• O acesso a empresa/estabelecimento deve ser controlado evitando aglomeração; 
• Fazer sinalizações no chão ou nas cadeiras para evitar proximidade entre os usuários do serviço e entre estes e os profissionais. Demarcar com sinalização no  lado externo da empresa/estabelecimento a distância 
mínima de 2 metros para as 
pessoas que ficarem nas filas aguardando para adentrar ao local, com observância ao abrigo do sol e da chuva; 
• Manter distância mínima de 2 metros entre as pessoas fora e dentro da empresa/estabelecimento;  
• Disponibilizar lavatórios/pia para higienização das mãos com água e sabão ou sabonete líquido, ou álcool a 70%, procedendo ao reabastecimento dos insumos conforme a demanda de cada empresa; 
• Providenciar barreira de proteção física quando em contato com o cliente, como proteção de vidro, acrílico ou acetato, fitas de isolamento suspensa, protetor facial/face shield; 
• Reforçar a higienização e desinfecção das superfícies, ambiente, equipamentos e instrumentos na área de atendimento, incluindo carrinhos e as cestas para compras, que devem ser lavados diariamente e 
desinfetados com solução a base de cloro, bem como deve ser higienizada a barra ou alça da cesta com álcool a 70% ou solução a base de cloro na utilização por cada cliente; 
• Retirar itens compartilhados como revistas, jornais e brinquedos infantis; 
• Retirar tapetes, mantendo uma decoração mais minimalista para facilitar o processo de higienização. 

 
Contribuições 



 

ID CPF-CNPJ  Texto Proposto para o dispositivo  Justificativa para a solução proposta  

2 984******68 Concordo Preserva Efetivamente as medidas 

4 342******49 concordo com o texto 
por realizar as recomendações essenciais para o atendimento ao público com 
segurança. 

5 026******95 
Flexibilizar a área por pessoa com a possibilidade de inclusão de divisórias 
que impeça o contato entre estes, mas limitando-se a 2m² Dificuldades espaciais de pequenas empresas 

7 805******91 Adequado. Medidas adequadas. 

24 735******15 Concordo Estas limitações evitam aglomerações e diminuir o contágio  

38 036******90 Concordo plenamente  Nada a acrescentar  

39 001******90 Funciona na teoria. 
Aumentar a fiscalização nesses locais, haja vista que a saúde é de competência dos 
estados e municípios. 

44 027******48 Gostei do itens  

Se a empresa tem vitrines e muitas portas de acesso deve ser indicado a utilização 
de vias de acesso que controlem a entrada de pessoas para assim evitar 
aglomeração e manter manequins fora do ambiente ou mesmo a utilização de 
manequim para cada sexo exposto fora do alcance do toque mas não fora do 
alcance visual de clientes  

47 033******09 Fiscalização rigorosa do cumprimento das regras  

As propostas são todas excelentes, mas sabemos que nem todos empresários 
conseguirão cumprir todas as elas. Para isso se faz fundamental a fiscalização 
rigorosa. 

51 361******34  Não é hora para relaxar com o isolamento  

60 07.******30 Concordo  Favorável  

62 304******20 Parcialmente de acordo 
Promover o agendamento de serviços por meio da internet evitando assim a 
aglomeração de pessoas nas repartições e órgãos públicos. 

65 749******34 

Me reportando ao comentário acerca do sistema de lotação da Seduc que 
chega a glomerar 100 pessoas no mesmo espaço, sugiro ver que essa 
lotação seja feita remotamente, encontra mecanismos  

67 007******09 Parcialmente favoral Retirar exclusivamente responsabilidades somente por parte do empregador 

71 590******06 não existe fiscalização para isso empresas visam lucro, isso não vai acontecer 

72 137******75 
Não deveria considerar abrir pois não fazemos idéia de quantas pessoas têm 
o vírus, ou tiveram. Já que a população não está sendo testada. 

Não deveria considerar abrir pois não fazemos idéia de quantas pessoas têm o 
vírus, ou tiveram. Já que a população não está sendo testada. 

73 066******76 

Mesmo que alguns serviços não sejam essenciais, porém tem milhares de 
pessoas que vivem desse tipo de serviço, como também suas respectivas 
famílias. 

Mesmo que alguns serviços não sejam essenciais, porém tem milhares de pessoas 
que vivem desse tipo de serviço, como também suas respectivas famílias. 

74 044******23 concordo todo esse protocolo é de segurança, e deve ser fiscalizado 

85 705******87 Correto Tudo deve ser feito com a finalidade de temos segurança e proteção 

86 530******15 Estas DEVEM ficar fechadas. Nada de abrir. 
Manter o isolamento social. É burrice neste momento abrir estes setores e todos que 
não sejam absolutamente essenciais. 



98 518******50 Idem bloco 1 Idem bloco 1 

100 350******53 Favoravel Desde que.haja controle na.empresa/ instituição pública  

105 697******15 Utilização de luvas. Maior protecao 

109 037******74 

O ideal seria ter controle de passagem dessas pessoas, conforme informado 
no texto manter o horário de atendimento previamente agendado  e cumprir 
com este, para que não gere acumulo de pessoas no mesmo ambiente. 

O ideal é sempre pensar no todo, para que as medidas não beneficiem somente uns 
e outros não, é impontante que todos são sejam realmente incluídos e assegurados 
de que terão proteção e informação seja qual for o ambiente publico que irão. 

111 054******83 Legal  Mais ficar em casa ainda é  a solução  

113 715******00 

A distância de 2m parece caótica em algumas situações onde quem.entra 
depois sai por porta de menos de 2.metros... A orientação de fluxo que 
impeça tal proximidade... Por.onde.entrar... Por onde sair... Parece.mais 
eficiente em conjunto  
Uso.de ventiladores que promovam.a renovação de ar dá o grandes 
aliados.na dispersão de aerosóis  Medidas e sugestoes 

124 067******80 Concordo plenamente  Aglomeração tem que ser evitada  

132 795******00 Concordo Toda medida de distanciamento é bem vinda para evitarmos o contagio. 

140 347******49 

Esvaziar lixeiras de copos descartáveis utilizados com frequência e utilizar 
lixeiras fechadas com abertura de tampa sem contato manual para evitar a 
propagação do vírus. 

Evitar que haja contato com utensílios utilizados por pessoas que possam estar 
contaminadas 

151 002******31 Concordo que seja assim. Quando os casos estiverem diminuindo. 
Isso é direito. Não favor. Esse distância deveria ser respeitada. Teriamos evitado 
muita morte não só por Covid19, mas por outras virose com a gripe A. 

154 012******65 Reforça todos aos cuidados Para melhor atendimento 

158 245******49 Com espaço entre os clientes  E não permitir aglomeração e sim agilidade para um bom atendimento fácil e rrápido  

159 327******49 De acordo Atendimento sistematizado 

166 011******76 
Precisa definir a quantidade máxima por metro quadrado de cada 
estabelecimento Os supermercados que estão abertos estão ficando lotadíssimos.  

167 726******34 distanciamento 
As vezes quando tenho que ir ao supermercado observo que nao esta havendo 
distanciamento entres as pessoas.. 

169 999******68 Sim. Prevenção é importante. 

172 835******53 
Discordo em um ponto: Retirar itens compartilhados como revistas, jornais e 
brinquedos infantis; 

Sobre esse ponto, quem é psicopedagogo e psicólogo infantil faz uso de recursos 
lúdicos. nesse caso o profissional deve assumir a responsabilidade de fazer a 
higienização desses materiais. Estão vendo como é perigoso generalizar sem 
conhecer as práticas profissionais?! Vamos ser responsáveis e instruir a população 
de maneira correta. 

196 622******06 Piada  Se agora no Momento de quarentena eles nao fazem avalie qd reabrir 

198 643******49 Normal. Aumente o número considerável de atendentes para acelerar o atendimento 

203 949******15 Concordo  Uso de máscara  

206 040******78 Com certeza! 
Funcionários na porta regulando a entrada , dependendo do tamanho da loja 
observar e fixar um número máximo de pessoas! 



211 987******72 de acordo 
todos os estabelecimento devem respeitar , disponibilisando aos cliente alcool 70 
liquido e em gel e evitar as aglomerações 

213 057******73 Muito bom 
O agendamento evita a aglomeração de pessoas diminuindo assim a contaminação 
do vírus. 

223 026******70 8m2 ao invés de 4m2 Recomendações da OMS 

243 917******34 O problema não são esses. Objetos fixos na estrutura que passarão o vírus. 

256 066******06 
As medidas acima estão de acordo com as novas exigências dos 
Departamentos de Saúde. Conformidade! 

263 013******54 Não é hora. A curva está crescendo e não está diminuindo.  

271 065******05 Certo  
Podemos retorna as atividades controlando a quantidade pessoas ao entra no 
estabelecimento assim como já existe nos serviços essencial  

273 993******34 Um dos mais importantes  Evitar contágio em massa 

276 671******34 As barreiras físicas são mais uma fonte de ajuda para diminuir o contato. Evitar aglomerações em locais fechados. 

282 287******59 
Atendimento ainda seja feito remotamente; presencial somente em caso 
excepcional.   

284 640******72 Não concordo enquanto tiver curva ascendente  Não concordo enquanto tiver curva ascendente  

294 979******53 bom texto de acordo com recomendações da OMS 

296 429******00 Limpeza  Fazer a limpeza diária. 

297 024******11 

Correção do exemplo : "Reduzir o fluxo e permanência de pessoas (clientes e 
trabalhadores) dentro da empresa/estabelecimento para uma ocupação de 
2m² por pessoa (Exemplo: área livre de 32m² / 4 m² = 8 pessoas no máximo);" 

Sugeriram um ocupação de 2m² por pessoas, mas no exemplo utilizaram 4m². Ficou 
ambígua a informação.   

298 018******70 CONCORDO SEMPRE COM MUITOS CUIDADOS E PREVENÇÃO 

302 018******70 CONCORDO SEMPRE COM MUITOS CUIDADOS E PREVENÇÃO 

310 075******06 
Fazer o agendamento de pessoas ou então manter o distanciamento e a 
higienização Para que não haja contaminação 

323 037******04 Fecha Tudo Segurança 

326 490******20 Difícil ainda Profissionais ainda em adaptação, necessário tempo e treinamento 

339 047******08 

Essas soluções podem ser difícil de ser aplicadas em mercados de grande 
movimentação e lojas pequenas. São lugares aonde pessoas entraram, 
passam a mão nas mercadorias e vão embora, é muito comum no centro. 
Isso tem que ser pensado. 

Nem todos os donos das lojas vão querer seguir todos esses detalhes, fazendo as 
coisas normalmente sem pensar nos cuidados, isso pode atrapalhar as coisas. 

340 000******56 Concordo  Diminuição do risco de contágio  

341 804******53 Sim Prevenção 

357 052******51 Concordo com o texto proposto Com essas medidas é possível diminuir a propagação do vírus 

358 808******04 Qualquer medida é falha O melhor remédio é o isolamento 

368 060******05 Concordo  Uso de máscara e higienização do local  



397 184******19 Muito favorável  Obrigatório a todas empresas fazerem isso 

412 536******15 Agendar horário e não gerar aglomeração  
Os consumidores não vão agendar horário e os donos de comércios não vão colocar 
clientes pra fora do estabelecimento se estiver cheio  

415 968******72 Favorável.  Ótimas recordações e muito importante que haja fiscalização.  

422 009******60 Ótimo 
Ótimas medidas para o atendimento. Seria interessante usar sempre a proteção do 
face shield, protetor de face completo. 

430 246******00 Movimentação dentro do estacionamento 
Usar menos prateleiras e colocar menos produtos exposto , colocando só o 
necessário para posterior reposição. 

432 352******53 Certo.  
Obrigatoriedade do controle de uso de máscaras,  de pias de lavar as mãos com 
sabão líquido e fiscalização para o cumprimento das normas para evitar o contágio  

435 009******43 As medidas para este setor estão bem estabelecida. 
Neste caso, será preciso fiscalizar e aumentar as informações para que as pessoas 
respeitem as medidas. Mas, todas são válidas e importantes. 

455 273******57 Distância mínima de 3 metros 
Ninguém consegue medir exatamente 2 metros de forma visual, então é melhor ter 
margem de segurança  

456 440******15 Esse protocilimseria o ideal em primeiro momebti  

469 050******22 Não tem lógica limitar número de pessoa por metro quadrado  Tendo em vista que o vírus pode infectar superfícies. 

472 940******34  
Podendo estender os horários de funcionamento, com 3 turnos , pois existem 
horários que são superlotados nos supermercados  

473 342******49 Carrinhos e cestas devem ser lavados de hora em hora  Higienização  

476 020******96 Manter um rodízio de funcionários.  

Não há a necessidade de TODOS os funcionários cumprirem suas atividades todos 
os dias, TELETRABALHO para todo tipo de trabalho não essencial que não envolva 
atendimento a cliente ou trabalhar 1 VEZ POR SEMANA SÓ para não deixar de 
vivenciar a cultura organizacional da empresa (PRINCIPALMENTE QUEM 
DEPENDE DO TRANSPORTE PÚBLICO). Até porque essas atividades podem ser 
realizadas em tempo proporcional. A empresa não deixa de funcionar, havendo i 
controle e alternância do funcionário/servidor, a atividade pode ser cumprida na sua 
integralidade. O que faz evitar o compartilhamento de espaço por maior tempo pelos 
integrantes da empresa ou do órgão público. 

490 759******20 Nem todos vão seguir o protocolo  Punição para quem não cumprir as medidas de segurança  

491 045******59 Muito bom Excelente recomendação 

493 939******04 Excelente! O agendamento é de fundamental importância. 

495 428******34  Desse jeito, é melhor fechar a empresa. Não compensa manter ela aberta. 

497 005******59 Concordo Mais segurança para os clientes e os empregados 

498 047******70 Ambientes sempre limpos e uma das melhroes soluções  
E necessario deixar o estabelcimento limpo e arejado. Álcool sempre disponível aos 
clientes e colaboradores. Adiantando essas medidas tudo dará certo 

518 055******77 Concordo, desde que tenha mais testes disponíveis para a população. Concordo, desde que tenha mais testes disponíveis para a população. 

530 633******68 Recomendado Sempre houve estas orientações, mas não estão sendo obedecidas.  

536 305******49 Sim Importante como forma de prevenção 

550 044******05 
Sugiro o rodízio de setores das lojas no final do ano, por itens mais 
procurados, mas que os clientes sejam informados com 1 mês ou 15 dias de 

Evitar aglomerações dentro do estabelecimento, pois normalmente o funcionário lida 
com várias pessoas que pedem objetos diferentes e nisso um objeto pode estar 
contaminado e sabemos que o final do ano é estressante e frenético. 



antecedência através de cartazes e mídias sociais e caso tenha um site ou 
mesmo o whatsapp. 

554 657******15 

Manter atendimento só nos serviços que não funcionam sem, por exemplo, 
consultorios odontológicos, dentre outros. Nos demais, poder-se-á adequar 
uma forma de atendimento remoto, por WhatsApp, ligações, como muitos 
empreendimentos e órgãos públicos veem fazendo.  

Redução do contato entre as pessoas é a medida mais efetiva. Apenas linhas 
separando dois metros, ou vidros separando cliente/atendente, não possuem grande 
eficácia.  

556 359******42 concordo plenamente. devido ao alto grau de contaminação e transmissão. 

557 992******20 Já acontece em alguns locais Manter 

563 891******72 Bom Segurança  

566 651******68 Importante Prevenção 

579 676******15 claro pois isso dificultara a contaminação tanto dos clientes como dos trabalhadores. 

581 013******93 Concordo plenamente Com o agendamento prévio a diminuição de riscos e controle do fluxo  

583 045******37 O atendimento deve ser previamente agendado e com hora marcada; Caso contrário irá gerar aglomerações 

584 032******50 Montar protocolo de diluição de solução clorada Risco de intoxicação do trabalhador desinformado 

587 053******12 Favorável São cuidados básicos 

588 772******20 
Não vai dar certo. O público não irá respeitar. Nem em supermercados 
respeitam. Em farmácias não respeitam.  

Não adianta essas medidas sem uma forma de advertência e consequência dos 
descomprometidos. 

590 239******87 Álcool gel Sempre 

593 305******49 

#ProrrogaQuarentenaPiauí🏡 
➡NÃO DEIXEM ABRIR O COMÉRCIO. 
🔺QUE O RETORNO NÃO OCORRA TÃO CEDO. AINDA ESTAMOS COM 
LINHA ASCENDENTE DE CONTAMINAÇÃO. E SEM PREVISÃO DOS 
CIENTISTAS PARA ACHATAR A CURVA. VAMOS GANHAR TEMPO. 
ESTAMOS CONFIANDO NA FORÇA DE RESISTÊNCIA DE NOSSO 
GOVERNADOR PARA MANTER O ISOLAMENTO SOCIAL.  
#ProrrogaQuarentenaPiauí 
🏡🏠🏘🏠🏡 
NÃO É HORA DE RETOMAR A ECONOMIA. 
É HORA DE ACUDIR O POVO QUE SOFRE. 
 
#NÃOcedaÀsPressõesWD 
#NÃOcedamÀsPressõesPrefeitos 
#AindaNãoÉSeguroVoltar 
 
ORGANIZEM O PACTO DE RETOMADA. MAS, NÃO RETOMEM AS 
ATIVIDADES TÃO CEDO. OS CIENTISTAM DA OMS AFIRMAM QUE O 
RISCO EM TODOS OS ESTADOS DO BRASIL, AINDA, É ABSURDAMENTE 
GRANDE. A POPULAÇÃO ROGA AOS GESTORES QUE NÃO CEDAM À 
PRESSÃO DOS GRANDES EMPRESÁRIOS. O POVO PRETO E POBRE DA 
PERIFERIA É QUEM ESTÁ PAGANDO ESSE PREÇO COM SUAS 
PRÓPRIAS VIDAS. ESTÁ HAVENDO UM GENOCÍDIO DO POVO 
VULNERÁVEL EM TODO O PAÍS. ISTO NÃO PODE CONTINUAR. O 
PERIGO DE CONTAMINAÇÃO AINDA É MUITO ALTO. SERÁ UM ENORME 
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ASCENDENTE DE CONTAMINAÇÃO. E SEM PREVISÃO DOS CIENTISTAS PARA 
ACHATAR A CURVA. VAMOS GANHAR TEMPO. ESTAMOS CONFIANDO NA 
FORÇA DE RESISTÊNCIA DE NOSSO GOVERNADOR PARA MANTER O 
ISOLAMENTO SOCIAL.  #ProrrogaQuarentenaPiauí 
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É HORA DE ACUDIR O POVO QUE SOFRE. 
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#AindaNãoÉSeguroVoltar 
 
ORGANIZEM O PACTO DE RETOMADA. MAS, NÃO RETOMEM AS ATIVIDADES 
TÃO CEDO. OS CIENTISTAM DA OMS AFIRMAM QUE O RISCO EM TODOS OS 
ESTADOS DO BRASIL, AINDA, É ABSURDAMENTE GRANDE. A POPULAÇÃO 
ROGA AOS GESTORES QUE NÃO CEDAM À PRESSÃO DOS GRANDES 
EMPRESÁRIOS. O POVO PRETO E POBRE DA PERIFERIA É QUEM ESTÁ 
PAGANDO ESSE PREÇO COM SUAS PRÓPRIAS VIDAS. ESTÁ HAVENDO UM 
GENOCÍDIO DO POVO VULNERÁVEL EM TODO O PAÍS. ISTO NÃO PODE 
CONTINUAR. O PERIGO DE CONTAMINAÇÃO AINDA É MUITO ALTO. SERÁ UM 
ENORME ERRO FLEXIBILIZAR O ISOLAMENTO AGORA. CONTINUE EM CASA 
PIAUÍ. 



ERRO FLEXIBILIZAR O ISOLAMENTO AGORA. CONTINUE EM CASA 
PIAUÍ. 
#FicaEmCasaPiauí 
#SalvarVidasÉMaisImportante  🔺Minha gente, a pressão no Firmino e WD, 
além da enorme queda de arrecadação nos cofres públicos, estão 
empurrando os gestores para abrir o comércio, quando ainda nem 
alcançamos o pico de transmissão. 
SE AFROUXAREM A QUARENTENA, CENTENAS VÃO MORRER 
DIARIAMENTE NO PIAUÍ. 
🔺O QUE PODEMOS FAZER? 
🔺SE INSISTIREM EM PRESSIONAR O GOVERNO E MUNICÍPIOS POR 
QUEDA DE ARRECADAÇÃO PRECISAREMOS APELAR PARA O 
JUDICIÁRIO PARA IMPEDIR QUE ROMPAM O ISOLAMENTO SOCIAL 
ANTES DA LIBERAÇÃO DA COMUNIDADE CIENTÍFICA E DA OMS 
TEREMOS QUE ENTRAR COM UMA AÇÃO ATRAVÉS DO MINISTÉRIO 
PÚBLICO, DEFENSORIA PÚBLICA OU ALGUMA ENTIDADE COLETIVA 
TALVEZ, ATÉ MESMO POR UMA AÇÃO MOVIDA POR PARTIDO  
POLÍTICO PARA PROVOCAR O JUDICIÁRIO A SE MANIFESTAR EM 
DEFESA DA VIDA DA POPULAÇÃO PIAUIENSE. 

#FicaEmCasaPiauí 
#SalvarVidasÉMaisImportante  🔺Minha gente, a pressão no Firmino e WD, além da 
enorme queda de arrecadação nos cofres públicos, estão empurrando os gestores 
para abrir o comércio, quando ainda nem alcançamos o pico de transmissão. 
SE AFROUXAREM A QUARENTENA, CENTENAS VÃO MORRER DIARIAMENTE 
NO PIAUÍ. 
🔺O QUE PODEMOS FAZER? 
🔺SE INSISTIREM EM PRESSIONAR O GOVERNO E MUNICÍPIOS POR QUEDA 
DE ARRECADAÇÃO PRECISAREMOS APELAR PARA O JUDICIÁRIO PARA 
IMPEDIR QUE ROMPAM O ISOLAMENTO SOCIAL ANTES DA LIBERAÇÃO DA 
COMUNIDADE CIENTÍFICA E DA OMS TEREMOS QUE ENTRAR COM UMA 
AÇÃO ATRAVÉS DO MINISTÉRIO PÚBLICO, DEFENSORIA PÚBLICA OU 
ALGUMA ENTIDADE COLETIVA TALVEZ, ATÉ MESMO POR UMA AÇÃO MOVIDA 
POR PARTIDO  POLÍTICO PARA PROVOCAR O JUDICIÁRIO A SE MANIFESTAR 
EM DEFESA DA VIDA DA POPULAÇÃO PIAUIENSE. 

606 015******17 Tem que haver fiscalização rigorosa se não vão burlar  

616 018******30 Lockdown Lockdown 

626 979******20 Sim Mais controle 

631 019******12 Concordo  Está bem organizado e bem planejado  

640 774******49 Uso constante de produtos de desinfeção  Uso de Álcool em gel a 70% 

643 665******87 ProrrogaQuarentenaPiaui ProrrogaQuarentenaPiaui 

646 000******13 Concordo parcialmente  

Em locais públicos com grande demanda, manter um funcionário  para organizar , 
adiantar alguns serviços dos clientes orientando e controlar a quantidade de pessoas 
dentro do ambiente.   

665 005******33 Faz sentido !   Concorde desde que seja recomendação e não obrigação  

672 025******10 Concordo Esse bloco é repetição de outro lá do começo dos questionamentos. 

675 080******64 Não posso optar aqui pelas colocações já feitas 
Essa discussão de abertura não é por momento. Espere curva diminuir. sem isso. 
Vamos ter uma crise muito maior no estado. 

683 061******93 
Muito correto, só que mais uma vez apelo para a fiscalização por parte do 
Estado. 

Se o Estado não tiver controle sobre isso, as empresas poderão driblar estes 
protocolos. 

690 070******46 Concordo. Medidas seguras. E ficará melhor se houver fiscalização.  

701 235******45 Desde o início das propostas somente teorias Teorias essas fáceis de derrubar 

710 091******72 Estou de acordo Melhorar o controle 

715 017******61 
A distancia de pelo menos 1 metro entre pessoas e talvez controle de 
quantidade de pessoas por dia. Retirar e deixar os ambientes mais fácil possivel para realizar a desinfecção 

716 432******68 Incluir sabão de côco como alternativa de higienização. 

O sabão de côco é reconhecido no meio médico como eficiente higienizador e 
inclusive vermicida, além de mais acessível economicamente.  
O álcool a 70 por cento é uma bomba ambulante por ser altamente comburente.  



721 966******91 O PREFEITO vivendo com super salarios E o póvo querendo trabalhar vivendo com 600 reais 

724 200******91 #ProrrogaQuarentenaPiaui #ProrrogaQuarentenaPiaui 

726 013******71 LIBERA TUDO LIBERA TUDO 

728 478******20 Sim  Sem opressao dos trabalhadores 

731 226******87 Muito bom. É que seja aplicada a todas as pessoas. 

732 015******22 

 
• Disponibilizar lavatórios/pia para higienização das mãos com água e sabão 
ou sabonete líquido, ou álcool a 70%, procedendo ao reabastecimento dos 
insumos conforme a demanda de cada empresa; Desta forma pode ameniza a contaminação do virus 

733 617******72 Tá bom assim  Sem acréscimo  

737 695******15 
Montagem de um serviço 0800 com operadores em tempo real, similar ao 
SAMU Agilidade 

742 040******48 Concordo Maneira prudente 

743 065******80 Essas medidas são necessárias  

745 064******11 Concordo São medidas preventivas necessárias para segurança de todos. 

755 005******06 precisamos retornar as atividades com as devidas medidas de seguranças precisamos retornar as atividades com as devidas medidas de seguranças 

757 130******06 Deve ter um processo de mudança Disponibilizar fatores de higienização 

760 888******04 Deve se observar a não aglomeração no lado de fora das empresas  

Já tenho observado que em algumas empresas o acesso está restrito evitando 
entrar muitas pessoas no estabelecimento para evitar aglomerações, porém as 
pessoas ficam aglomeradas do lado de fora, acaba não fazendo sentido  

761 002******31 Texto ok Na minha opinião só deverá ser aplicado quando os casos diminuirem 

766 888******87 
Dispor placas com proibições de toques  nos objetos a serem comprado , até 
q se efetue de fato a compra. Isso pode evitar contaminação 

767 748******34 Para mim, não haveria atendimento ao público de forma direta. Concordo. 

772 398******15 Creio que na exemplificação tem erro matemático  

778 068******06 Cria plataforma de atendimento ao público  Evitado a presença física na empresa  

786 125******00 Válido. 
Vejo que essas regras estão funcionado muito bem no supermercado e farmácias 
que frequento.  

788 780******00 Atendimento ao público 
Da preferência ao atendimento previamente agendado e com horário marcado, 
reduzir o fluxo de pessoas 

805 053******10 Da preferencia pra atendimento agendado  

807 028******09 De acordo São medidas eficientes 

810 033******46 As empresas não vão fazer isso  Está não é solução  

811 003******30 Concordo parcialmente 
Deve ser pensando em criar , lavatórios itinerantes em Praças e próximos a Bancos 
para a higienização das pessoas 

822 021******33 Parcialmente Parcialmente 

825 876******87 Sinalização clara. Sinalização e informação clara ajudará.  

838 043******80 sim medidas de segurança asseguradas 



841 309******68 Muito bom mais não se efetiva Hábito é o problema  

842 983******04  Ideia boa ..mais que não acontece na prática  

852 554******53 Favorável  Temos que nos unir em prol da saúde  

853 002******23 Muito bom Muito bom relevantes  

863 000******02 Isso nunca acontece  Jamais acontecerá  

871 623******91 Concordo com o dispositivo  Todos os pontos são relevantes e com efeito no combate à pandemia.  

895 Nao******em Preciso trabalhar Preciso trabalhar 

909 024******41 Não é o momento de retomar as atividades  Um risco de mais pessoas infectadas  

910 350******49 Sim Testagem 

930 102******50 Certo uti Utilizando as medidas, a propagação irá diminuir se respeitada 

937 537******15 Ok Atende protocolos  

939 036******27 Concordo plenamente  
Vejo que será difícil controlar a população para que todos mantenham a distância 
recomendada ou as lojas controlem o fluxo de clientes. 

944 473******72 Concordo Importante 

949 132******53 Estender e incentivar o horário de atendimento ao público 
Horários reduzidos, como o que foi visto recentemente, causam aglomerações de 
clientes.  

952 013******56 Favorável 
Implantar de forma prática meios de higiene e de segurança que possam garantir o 
cumprimento das normas impostas, e fiscalizar o cumprimento das mesmas 

956 133******34 bom 
porque apresenta a retida dos riscos que porventura possa colocar a população em 
risco 

957 718******87 Concordo  Manter faixas e áreas isoladas, com balcões e telas e acrílico! 

961 009******08 De acordo Tudo bem explicado 

976 009******99 Tem que ser feito Não pode ser diferente os atendimentos 

984 009******36 Adequado Condizente com a realidade atual 

1000 823******91 

O que foi exposto na minuta acima esta correto , porem pouquissimas 
empresas cumpriram, alem de colocar a vida dos colaboradores em risco 
ainda expoe a do cliente que vai precisar usufriir dos servicos prestado, o 
moemnto ainda é delicado para abertuta do comercio. 

Mesmo com todos os cuiddaos sugeridos na minuta acima para abertuta das 
empressas, é muito delicado a retomada as atividades, o momento é delicado e 
muitas vidas seram expostas, não e momento para abertura das atividades, a 
insistencia por parte dos empressarios e o possivel  ceder por parte do governo pode 
acarretar problema pra rede publica, por mais que se limite a capcidade fe 
atendimento , ainda assim a mesma não sera cumprida, não é o momento pra abrir o 
comercio ainda. Flexibilizar pode penalizar muitas pessoas, muitos seres humanos , 
pois vidas seram obrigadas a trabalhar todo dia, e muitos sem a menos infraestrututa 
na pratica, não existe fiscalização, isso e fato! 

1031 156******47 Curva em ascensão  Curva em ascensão  

1035 779******15  

O distanciamento de 2m de uma pessoa para outra não evita "aglomeração". O vírus 
permanece no ar por algumas horas. Nenhuma dessas medidas vai proteger as 
pessoas de serem infectadas.  

1038 026******40 
Não acho interessante até porque hora marcada é muito complicado sempre 
tem imprevisto não concordo Abre com horário reduzido entra quem quiser  



1062 055******33 Fortemente favorável 

Precisamos sim de todas estas precauções,  demarcação de lugares, quantidade de 
pessoas por metro quadrado, retirada de tapetes,  uso de superfície de vidro ou 
acrílico para proteger os funcionários, fornecimento de álcool,  CONTROLE DE 
ENTRADA DE PESSOAS, INCLUSIVE SO PERMITINDO ADENTRAR AS QUE 
TIVEREM DE MASCARA. 

1069 038******88 Boa proposta  Difícil de ser realizada 

1070 023******12 Concordo 
Seguir a risca medidas E protocolos de controle de infecções instalados por 
hospitais é algo que já deveria ser realizado há anos  

1085 754******00 sim ! concordo fiscalização !!! 

1098 967******53 Concordo em partes Discordo apenas a parte de retirar objetos. 

1102 058******92 Falei um pouco no questionário anterior sobre. Sem justificativa.  

1103 024******45 Só uma fiscalização pesada  

1109 201******15 Correto Assim nao corremos o risco de uma "pandemia economica" 

1110 046******61 Sim É o correto. Não acho necessário abri comercio de roupas serviços não essênciais 

1111 600******43 Favorável  Favorável  

1115 151******04 
Darei a mesma resposta anterior,visto q não concordo com a abertura nesse 
momento 

Darei a mesma resposta anterior,visto q não concordo com a abertura nesse 
momento 

1116 551******15 Concordo Tem que ter muito cuidado para garantir o minimo de segurança para todos 

1121 036******08 Importante medida preventiva maior fiscalização sanitária 

1127 446******20  Não atender o público 

1134 045******06 O mesmo texto da minuta Parece bom 

1141 033******40 Concordo 
Tais medidas ajudam a evitar a propagação do vírus desde que seja reforçada a 
higienização dos ambientes e exigindo um distanciamento mínimo entre as pessoas  

 
 

QUANTO AO ITEM 1.2.2 LIMPEZA E DESINFECÇÃO DE SUPERFÍCIE E AMBIENTE 
 
Texto da Minuta 

As evidências atuais sugerem que o Novo Coronavírus pode permanecer ativo por horas e até dias em determinadas superfícies, dependendo do tipo de material. Portanto, a limpeza de objetos e superfícies, 
seguida de desinfecção, são medidas recomendadas para a prevenção da COVID-19 e de outras doenças respiratórias virais em ambientes comunitários. 
A Limpeza refere-se à remoção de microrganismos, sujeiras e impurezas das superfícies. A limpeza não mata os microrganismos, mas, ao removê-los, diminui o número e o risco de propagação da infecção. 
A Desinfecção refere-se ao uso de produtos químicos para matar microrganismos em superfície. Esse processo não limpa necessariamente superfície sujas ou remove microrganismos, mas ao matar 
microrganismos em uma superfície após a limpeza, ele pode  
reduzir ainda mais o risco de propagação de infecções. 
Quanto a limpeza e desinfecção das áreas comuns, orienta-se: 
• Nunca varrer superfícies a seco, pois esse ato favorece a dispersão de microrganismos que são veiculados pelas partículas de pó. Utilizar a varredura úmida, que pode ser realizada com esfregão ou rodo e panos 
de limpeza de pisos; 
• Somente devem ser utilizados produtos regularizados pela Anvisa, observado o seu prazo de validade; 
 



• Devem ser seguidas as instruções do fabricante para todos os produtos de desinfecção (por exemplo, concentração, método de aplicação e tempo de contato, diluição recomendada, etc.), constantes no rótulo (ou 
bula) do produto; 
• Nunca misturar os produtos, utilize somente um produto para o procedimento de desinfecção; 
• Os desinfetantes com potencial para desinfecção de superfícies incluem aqueles à base de cloro, álcoois, alguns fenóis e alguns iodóforos e o quaternário de amônio. Sabe-se que os vírus são inativados pelo 
álcool a 70% e pelo cloro; 
• Para correta limpeza e desinfecção esperar de 20 a 40 segundos para uma efetiva ação do produto;  
• Recomendações sobre alternativas de produtos saneantes para a desinfecção de superfície durante a pandemia da Covid-19, encontra-se na Nota Técnica Nº 26/2020 / SEI / COSAN / GHCOS / DIRE3 / ANVISA. 
• Link de acesso: 
http://portal.anvisa.gov.br/documents/219201/4340788/SEI_ANVISA+-+0964813+-+Nota+T%C3%A9cnica.pdf/71c341ad-6eec-4b7f-b1e6-8d86d867e489 
• Realizar a higienização frequente das superfícies mais tocadas, como maçanetas, torneiras, corrimãos, aparelhos de telefone fixo, celulares, mesas, cadeiras, balcões, canetas, pranchetas, teclados de 
computadores, tablets, carimbos, botões de elevadores e todas as superfícies metálicas, etc.; 
• Reforçar os procedimentos de higiene de todos os ambientes, como depósitos e áreas de circulação de clientes; 
• Sistematizar a limpeza geral (pisos, paredes, forros, portas, janelas, etc.), a qual deve ser realizada, preferencialmente, no início e no término das atividades, devendo ser mantido em fácil acesso quadro com os 
horários em que ocorreram a limpeza, higienização e/ou sanitização para conferência e fiscalização; 
• Intensificar a higienização dos banheiros, especialmente, dos sanitários (usar hipoclorito após cada uso e ao dar descarga permaneça com a tampa do sanitário fechada). O trabalhador deverá utilizar os 
equipamentos de proteção apropriados (máscaras, luva de borracha, avental, calça comprida, sapato fechado). Realizar a limpeza e desinfecção das luvas utilizadas com água e sabão, deixando de molho em 
solução de água sanitária2, reforçando o correto uso das mesmas (não tocar com as mãos enluvadas em maçanetas, telefones, botões de elevadores, etc.); 
• Realizar treinamento para os profissionais que irão realizar a limpeza e desinfecção. 

 
 
Contribuições 
 
ID CPF-CNPJ  Texto Proposto para o dispositivo  Justificativa para a solução proposta  

2 984******68 Concordo Texto apresenta soluções que ajudam a prevenir  

4 342******49 concordo com o texto por orientar de maneira segura quanto a limpeza e higienização do ambiente. 

7 805******91 Adequado. Medidas adequadas. 

11 895******15  
Difícil imaginar que isso de fato vá ocorrer a direto prazo.Falta álcool gel..falta 
máscara  de proteção apropriada .Medida boa mas inviável no mpmento 

24 735******15 Concordo  Se tornarmos estes hábitos uma rotina o risco de um contágio será pequeno  

38 036******90 Concordo plenamente  Nada a acrescentar  

39 001******90 Funciona na teoria  Nada a declarar. 

51 361******34  Não tem limpeza adequada principalmente no banheiro  

67 007******09 Parcialmente favoravel Retirar impostos sobre esses produtos 

68 926******91 Sim De acordo 

71 590******06 muitas empresas não dispõe de caixa financeiro pra esses protocolos não existe fiscalização para isso 

72 137******75 
Não deveria considerar abrir pois não fazemos idéia de quantas pessoas têm 
o vírus, ou tiveram. Já que a população não está sendo testada. 

Não deveria considerar abrir pois não fazemos idéia de quantas pessoas têm o 
vírus, ou tiveram. Já que a população não está sendo testada. 



73 066******76 

Mesmo que alguns serviços não sejam essenciais, porém tem milhares de 
pessoas que vivem desse tipo de serviço, como também suas respectivas 
famílias. 

Mesmo que alguns serviços não sejam essenciais, porém tem milhares de pessoas 
que vivem desse tipo de serviço, como também suas respectivas famílias. 

74 044******23 concordo acredito que todos vão dar o melhor de si para cumprir todos os cuidados 

85 705******87 Correto Através do acompanhamento pode se chegar ao bem de todos 

86 530******15 
Isto deve ser feito sempre. Estejam ocupados ou não. E neste momento é 
para não se retornar as atividades econômicas. Manter o isolamento social, fazendo assepsia de tudo. 

89 613******53 Seria o ideal 

No caso da desinfecção dos banheiros seria o ideal porem sabemos que isso nao 
sera viável devido a alta rotatividade. Entao acredito que estipular uma limpeza 
mecanica a cada hora seria mais viável 

100 350******53 Favorável  
Desde que haja fiscalização nas empresas/instituições públicas quanto a não faltar 
material para as equipes de limpeza  

105 697******15 Aplicar multa em caso de descumprimento Coibir a não utilização da recomendação. 

109 037******74 
Quanto maior for a higienização com toda certeza maior será a segurança 
desses profissionais. O principal aqui é a orientação, quanto maior ,mais eficaz será. 

110 029******98 Ótimo Ótimo 

111 054******83 Legal  Mais ficar em casa é melhor  

124 067******80 Concordo plenamente  Temos que limpa todos os lugares  

132 795******00 Concordo O ambiente deve estar bem higienizados. 

151 002******31 No cenário atual treinamento dos profissionais de limpeza é indispensável. Treinamento e fiscalização.  

154 012******65 Freguenteme fazer a fiscalização Para ter todos aos cuidados 

158 245******49 A cada atendimento limpeza dos funcionários e clientes Limpeza total para eu funcionários e clientes 

159 327******49 De acordo Todas as medidas de higiene devem ser adotadas 

167 726******34 limpeza tem que haver limpeza diarias ,higienizacao das maos.. 

169 999******68 Sim. O ambiente limpo contribui para a prevenção das demais doenças também. 

172 835******53 
sobre esse ponto: Realizar treinamento para os profissionais que irão realizar 
a limpeza e desinfecção. 

Quem vai realizar esse treinamento? As empresas?! Deveria ser o ESTADO! Aliás, a 
obrigação de garantia de segurança à população em casos de pandemia é o 
ESTADO. Quero saber se a pessoa é profissional, funcionário de uma empresa ele 
deixou de ser cidadão! 

179 634******34 Tudo muito lindo Não dura um dia 

188 786******04 Totalmente de acordo Sem comentários 

196 622******06 Nao da certo Nada disso vai acontecer  

203 949******15 Concordo  Uso de máscara  

206 040******78 

Extremamente importante em lojas de roupas e calçados!cabines controladas 
apenas 3 podem ser usadas e para usar novamente tem que higienizar! 
Roupas experimentada não volta pro interior da loja naquele dia!  

211 987******72 de acordo todos o ambiente e equipamentos utilizados devem ser desinfectados 



212 044******16 Concordo  

213 057******73 Bom 
A limpeza deve ser feita em intervalos pequenos para que o local esteja sempre 
limpo e livre do vírus. 

223 026******70 Informar a frequência  Ausência  

224 013******60 Considerar o "face shield" como importante EPI.  

230 067******47 Correto Protocolo adequado 

243 917******34 Não tem como fazer 10 desinfecções por dia Não é viável. 

256 066******06 

As medidas expostas acima são de SUMA IMPORTÂNCIA para a não 
proliferação demasiada do vírus nos centros sociais, portanto a forma como 
elas foram destacadas correspondem às novas exigências. Conformidade. 

263 013******54 Desinfetar a área  Barreiras sanitárias em cada ambiente.  

270 038******79  Protocolo de limpeza dos funcionários na entrada e saída  

271 065******05 Boa proposta  

Nos temos de uma certa forma que aprender a conviver com esse vírus de uma 
forma segura, pois e uma coisa a qual não se sabe até quando vai existe, pois temos 
que nos adaptar  

273 993******34 Nunca a higiene foi tão importante  Precisamos fazer tudo para evitar o vírus  

276 671******34 Realizar higienização sempre. Manter a consciência da população sobre a higiene. 

282 287******59 Fazer a limpeza e higienizar de 3 a 5 vezes por dia.  

285 013******69 Concordo  
Recomendo seguir conforme este site, retirado do grupo de higienista 
www.epa.gov/pesticide-registration/list-n-disinfectants-use-against-sars-cov-2 

294 979******53 bom texto de acordo com recomendações da OMS 

296 429******00 Intensificar  Limpeza e higienização diária. 

298 018******70 CONCORDO LIMPEZA E HIGIENIZAÇÃO BASTANTE IMPORTANTE 

302 018******70 CONCORDO LIMPEZA E HIGIENIZAÇÃO BASTANTE IMPORTANTE 

310 075******06 Excelente ideia de desinfecção Pois diminuirá o risco de contaminação 

323 037******04 Caralho fecha tudo  Questões de segurança 

326 490******20 Difícil ainda Treinar gestores e depois pessoal 

339 047******08 
Como será repassada essas informações para as grandes/pequenas 
empresa, autônomos e pessoas sem cnpj mas algum trabalho autônomo? 

As soluções de higienização desse módulo são muito boas, mas precisa chegar a 
todos. 

340 000******56 Concordo  Diminuição do risco de contágio  

341 804******53 Sim Prevenção 

357 052******51 Estou de acordo Dessa forma é possível manter a higiene do local 

358 808******04 Não reabram o comércio Lockdown total 

368 060******05 Concordo  Uso de máscara e higienização do local  

397 184******19 Favorável  Altamente favorável a essas medidas  



412 536******15 Desinfecção e limpeza dis ambientes 
Não vai adiantar desinfectar pq limpa de manhã e de tarde já está contaminado  
E pra desinfectar é caro e os comerciantes não vão pagar 

415 968******72 Favorável Ótimas recordações de limpeza, higiene e desinfecção dos ambientes. 

421 704******91 concordo  

422 009******60 Bom A limpeza deve ser detalhada, adequada para este vírus e constante. 

430 246******00 Desinfecção dos locais Executar tudo previsto neste item. 

435 009******43 
Está ótimo. As informações em cada estabelecimento deve estar clara e 
fiscalizada. A limpeza correta e eficiente diminui os riscos. 

455 273******57 
Quando diz “realizar higienização frequente de superfícies, maçanetas, etc”, 
especificar qual frequência (de hora em hora?) Tornar claro a medida  

456 440******15 
A maioria dos empresários não segue esse protocolo principalmente na ser A 
de alimebtacao  

465 736******78 Não retorna Se isolar 

476 020******96  
TRANSPORTE PÚBLICO SERÁ A PRIORIDADE PARA ESSA HIGIENIZAÇÃO, 
POIS O DESLOCAMENTO É O MOMENTO MAIS CRÍTICO. 

493 939******04 Concordo com O texto acima! Cuidados importantíssimos. 

495 428******34  Isso está certo...é mais uma técnica de limpeza e de higienização..   

497 005******59 Concordo 
Limpezas mais rígidas e segura aumenta maus a segurança sanitária do ambiente 
de trabalho 

498 047******70 
Desinfecção dos ambientes e o não compartilhamento de objetos são muito 
viáveis para a não infecção  

Os ambientes sempre limpos e higienizados nos garantirá maior segurança e 
seguindo todos os protocolos estaremos no caminho certo  

513 728******91 Usar alcool  

514 656******53  O trabalhador também deve usar óculos de proteção ou o face shields 

518 055******77 Concordo, desde que tenha mais testes disponíveis para a população. Concordo, desde que tenha mais testes disponíveis para a população. 

522 803******04 Concordo Essências para o momento  

525 713******72 Banheiros só para time de trabalho....cliente em suas casas Há grande possibilidade de contaminação.... 

530 633******68 Garantir as orientações  
Essas questões não deveriam estar nesta consulta.  Isto é obrigatoriedade de todos 
fazerem.  Poderiam constar nas medidas de prevenção e cuidados 

536 305******49 Sim Ações importantes como forma de precauçao 

556 359******42 concordo plenamente devido ao alto grau de contaminação e transmissão. 

557 992******20 

Isso não acontece... Meu Deus! Proficionais da limpeza de uns de Teresina 
não tem nenhum epis. Nem material necessário p fazer essa limpeza. Ainda 
varrem com vassoura o chão e usa rodo. Não tem luva. Usa as descartável q 
vem p os técnicos, enfermeiro e médico. Roupa.... São as suas de casa. Cadê a fiscalização... Não há! 

563 891******72 Bom Segurança  

566 651******68 Concordo Evitar o caos 

573 011******13 Nao Mto oneroso e pouco eficiente  

579 676******15 claro e mais uma maneira de segurança. 



581 013******93 Concordo plenamente 
Maior proteção para as pessoas que frequentam estes ambientes , maior rigor no 
processo de limpeza  

587 053******12 Favorável Cuidados basicos 

588 772******20 Empresa devem fazer relatórios de limpeza. É preciso fiscalização  

590 239******87 Água sanitária Limpeza sempre 

593 305******49 

#ProrrogaQuarentenaPiauí🏡 
➡NÃO DEIXEM ABRIR O COMÉRCIO. 
🔺QUE O RETORNO NÃO OCORRA TÃO CEDO. AINDA ESTAMOS COM 
LINHA ASCENDENTE DE CONTAMINAÇÃO. E SEM PREVISÃO DOS 
CIENTISTAS PARA ACHATAR A CURVA. VAMOS GANHAR TEMPO. 
ESTAMOS CONFIANDO NA FORÇA DE RESISTÊNCIA DE NOSSO 
GOVERNADOR PARA MANTER O ISOLAMENTO SOCIAL.  
#ProrrogaQuarentenaPiauí 
🏡🏠🏘🏠🏡 
NÃO É HORA DE RETOMAR A ECONOMIA. 
É HORA DE ACUDIR O POVO QUE SOFRE. 
 
#NÃOcedaÀsPressõesWD 
#NÃOcedamÀsPressõesPrefeitos 
#AindaNãoÉSeguroVoltar 
 
ORGANIZEM O PACTO DE RETOMADA. MAS, NÃO RETOMEM AS 
ATIVIDADES TÃO CEDO. OS CIENTISTAM DA OMS AFIRMAM QUE O 
RISCO EM TODOS OS ESTADOS DO BRASIL, AINDA, É ABSURDAMENTE 
GRANDE. A POPULAÇÃO ROGA AOS GESTORES QUE NÃO CEDAM À 
PRESSÃO DOS GRANDES EMPRESÁRIOS. O POVO PRETO E POBRE DA 
PERIFERIA É QUEM ESTÁ PAGANDO ESSE PREÇO COM SUAS 
PRÓPRIAS VIDAS. ESTÁ HAVENDO UM GENOCÍDIO DO POVO 
VULNERÁVEL EM TODO O PAÍS. ISTO NÃO PODE CONTINUAR. O 
PERIGO DE CONTAMINAÇÃO AINDA É MUITO ALTO. SERÁ UM ENORME 
ERRO FLEXIBILIZAR O ISOLAMENTO AGORA. CONTINUE EM CASA 
PIAUÍ. 
#FicaEmCasaPiauí 
#SalvarVidasÉMaisImportante  🔺Minha gente, a pressão no Firmino e WD, 
além da enorme queda de arrecadação nos cofres públicos, estão 
empurrando os gestores para abrir o comércio, quando ainda nem 
alcançamos o pico de transmissão. 
SE AFROUXAREM A QUARENTENA, CENTENAS VÃO MORRER 
DIARIAMENTE NO PIAUÍ. 
🔺O QUE PODEMOS FAZER? 
🔺SE INSISTIREM EM PRESSIONAR O GOVERNO E MUNICÍPIOS POR 
QUEDA DE ARRECADAÇÃO PRECISAREMOS APELAR PARA O 
JUDICIÁRIO PARA IMPEDIR QUE ROMPAM O ISOLAMENTO SOCIAL 
ANTES DA LIBERAÇÃO DA COMUNIDADE CIENTÍFICA E DA OMS 
TEREMOS QUE ENTRAR COM UMA AÇÃO ATRAVÉS DO MINISTÉRIO 
PÚBLICO, DEFENSORIA PÚBLICA OU ALGUMA ENTIDADE COLETIVA 
TALVEZ, ATÉ MESMO POR UMA AÇÃO MOVIDA POR PARTIDO  
POLÍTICO PARA PROVOCAR O JUDICIÁRIO A SE MANIFESTAR EM 
DEFESA DA VIDA DA POPULAÇÃO PIAUIENSE. 

#ProrrogaQuarentenaPiauí🏡 
➡NÃO DEIXEM ABRIR O COMÉRCIO. 
🔺QUE O RETORNO NÃO OCORRA TÃO CEDO. AINDA ESTAMOS COM LINHA 
ASCENDENTE DE CONTAMINAÇÃO. E SEM PREVISÃO DOS CIENTISTAS PARA 
ACHATAR A CURVA. VAMOS GANHAR TEMPO. ESTAMOS CONFIANDO NA 
FORÇA DE RESISTÊNCIA DE NOSSO GOVERNADOR PARA MANTER O 
ISOLAMENTO SOCIAL.  #ProrrogaQuarentenaPiauí 
🏡🏠🏘🏠🏡 
NÃO É HORA DE RETOMAR A ECONOMIA. 
É HORA DE ACUDIR O POVO QUE SOFRE. 
 
#NÃOcedaÀsPressõesWD 
#NÃOcedamÀsPressõesPrefeitos 
#AindaNãoÉSeguroVoltar 
 
ORGANIZEM O PACTO DE RETOMADA. MAS, NÃO RETOMEM AS ATIVIDADES 
TÃO CEDO. OS CIENTISTAM DA OMS AFIRMAM QUE O RISCO EM TODOS OS 
ESTADOS DO BRASIL, AINDA, É ABSURDAMENTE GRANDE. A POPULAÇÃO 
ROGA AOS GESTORES QUE NÃO CEDAM À PRESSÃO DOS GRANDES 
EMPRESÁRIOS. O POVO PRETO E POBRE DA PERIFERIA É QUEM ESTÁ 
PAGANDO ESSE PREÇO COM SUAS PRÓPRIAS VIDAS. ESTÁ HAVENDO UM 
GENOCÍDIO DO POVO VULNERÁVEL EM TODO O PAÍS. ISTO NÃO PODE 
CONTINUAR. O PERIGO DE CONTAMINAÇÃO AINDA É MUITO ALTO. SERÁ UM 
ENORME ERRO FLEXIBILIZAR O ISOLAMENTO AGORA. CONTINUE EM CASA 
PIAUÍ. 
#FicaEmCasaPiauí 
#SalvarVidasÉMaisImportante  🔺Minha gente, a pressão no Firmino e WD, além da 
enorme queda de arrecadação nos cofres públicos, estão empurrando os gestores 
para abrir o comércio, quando ainda nem alcançamos o pico de transmissão. 
SE AFROUXAREM A QUARENTENA, CENTENAS VÃO MORRER DIARIAMENTE 
NO PIAUÍ. 
🔺O QUE PODEMOS FAZER? 
🔺SE INSISTIREM EM PRESSIONAR O GOVERNO E MUNICÍPIOS POR QUEDA 
DE ARRECADAÇÃO PRECISAREMOS APELAR PARA O JUDICIÁRIO PARA 
IMPEDIR QUE ROMPAM O ISOLAMENTO SOCIAL ANTES DA LIBERAÇÃO DA 
COMUNIDADE CIENTÍFICA E DA OMS TEREMOS QUE ENTRAR COM UMA 
AÇÃO ATRAVÉS DO MINISTÉRIO PÚBLICO, DEFENSORIA PÚBLICA OU 
ALGUMA ENTIDADE COLETIVA TALVEZ, ATÉ MESMO POR UMA AÇÃO MOVIDA 
POR PARTIDO  POLÍTICO PARA PROVOCAR O JUDICIÁRIO A SE MANIFESTAR 
EM DEFESA DA VIDA DA POPULAÇÃO PIAUIENSE. 



616 018******30 Lockdown Lockdown 

626 979******20 Sim Mais controle 

640 774******49 Higienização  Limpeza das estruturas 

643 665******87 ProrrogaQuarentenaPiaui ProrrogaQuarentenaPiaui 

654 059******84 Cuidado fundamental Para evitar contágio é a melhor medida 

665 005******33 Sem loucura  Todos já sabem que tem utilizar álcool em gel ou líquido  

672 025******10 Concordo! Concordo com essas medidas de limpeza do ambiente. 

675 080******64 Não posso optar aqui pelas colocações já feitas 
Não é momento de abertura. As experiências no mundo mostram isso. Abertura 
gradual só com curva achatando. Sem isso, seremos imprudentes. 

679 060******75 Está tudo bem Concordo com que está ai 
683 061******93 Correto. Correto, e apelo para a fiscalização 

690 070******46 Concordo. Medidas seguras  

694 088******13 Nada a complementar  

701 235******45 

Empresários respondendo, serão resposta a favor da abertura. Como fica a 
questão da locomoção dos funcionários, já que pegam ônibus. Ônibus esses 
super lotados. Não irão colocar mais ônibus. Fato. 

710 091******72 Concordo com a proposta. Maior segurança para todos. 

715 017******61 Tudo que tem escrito no proosto se faz necessario no momento Usar as luvas e as roupas tbm é uma forma de mais prevenção 

716 432******68 Incluir o sabão de coco como alternativa à higienização.  

O sabão de côco é reconhecido no meio médico como eficiente higienizador e 
inclusive vermicida, e mais acessível economicamente.  
Álcool a 70 por cento é uma bomba ambulante.  

721 966******91 Os políticos em suas mansões  E o povo em casa vivendo com 600 reais querendo trabalhar 

724 200******91 #ProrrogaQuarentenaPiaui #ProrrogaQuarentenaPiaui 

726 013******71 LIBERA TUDO LIBERA TUDO 

731 226******87 Bom. Limpeza geral principalmente nos transportes coletivos. 

732 015******22 

Realizar a higienização frequente das superfícies mais tocadas, como 
maçanetas, torneiras, corrimãos, aparelhos de telefone fixo, celulares, mesas, 
cadeiras, balcões, canetas, pranchetas, teclados de computadores, tablets, 
carimbos, botões de elevadores e todas as superfícies metálicas, etc.; Acredito que desta forma. Ajude  

737 695******15 
Os procedimentos devem entrar nas residências da população assim como 
nas empresas Conscientização geral 

745 064******11 Concordo 
Deve-se seguir os protocolos, bem como na limpeza que é fundamental para 
segurança de todos. 

755 005******06 precisamos retornar as atividades com as devidas medidas de seguranças precisamos retornar as atividades com as devidas medidas de seguranças 

757 130******06 Texto muito longo, tem que ser prático A solução é simples manter tudo higienizado, economia precisa crescer 

760 888******04 Adequado  Sem justificativa  

761 002******31 Texto ok Na minha opinião só deverá ser aplicado quando os casos diminuirem 



766 888******87 Essa medida é bastante correta Os banheiros deveria ser divididos por grupos para usar fixamente cada grupo 

767 748******34 Concordo desde que tenha uma fiscalização. Concordo. 

778 068******06 Higienização os produtos e locais  
Não deixa os clientes ter contato com mercadoria, observa e ser for você deseja 
efetuar a compra  

785 651******15  Perfeito! 

786 125******00 Válido.  
Muitas dessas regras já deveriam estar sendo utilizadas no cotidiano há tempo, com 
a fiscalização de quem de direito. 

788 780******00 Limpeza e desinfecção de superfície e ambiente Limpeza de sujeiras e microorganismos de superficies 

794 049******90 Taca fogo  Taca fogo  

805 053******10 Instesificar higianizaçao  

807 028******09 De Acordo 
Apenas observo que é necessário garantir que realmente, a equipe de limpeza da 
empresa seja treinada 

810 033******46 Isolamento social  Isolamento social  

825 876******87 Higienização constante dos locais utilizados. Com mais higiene, mais segurança para as pessoas. 

838 043******80 sim medidas de segurança asseguradas 

842 983******04  Vai ajudar mais não vai resolver  

853 002******23 Na teoria  Na prática espero que sejam cumpridas  

863 000******02 Muito bom  Ótima ideia  

871 623******91 Concordo com o dispositivo  Todos os pontos são relevantes e efetivos.  

895 Nao******em Preciso trabalhar Preciso trabalhar  

907 566******72 
Pra isso as empresas vão ter que disponibilizar um funcionário só pé esse 
setor,o que não vai acontecer  

909 024******41 Não é o momento de retomar as atividades  
O medo dos casos aumentarem e super lotatem o sistema mesmo com todas 
medidas 

915 474******49 Favorável  Higienização não deve ser só nos tempos de Pandemia .  

930 102******50 Correto A higiene é primordial  

933 438******91 Sim  De acordo 

937 537******15 Ok Atende protocolos  

939 036******27 Excelente Concordo com todos os itens da minuta 

952 013******56 Favorável 
Qualificar profissionais na área da higiene é uma das medidas mais esperadas e 
uma grande ferramenta na luta contra a propagação do vírus 

956 133******34 bom Esta proposta é muito importante ele entalce o alicer de todas medidas. 

957 718******87 Concordo  
Limpeza constate onde passam as pessoas e principalmente onde tem contato com 
as mãos  

961 009******08 De acordo Totalmente  certo 

965 029******01 Sem alterações Sem alterações 



976 009******99 Realmente tem que ser feito Não tem como ser diferente 

1000 823******91 

Minuta expresa é a realidade que deveria ser adotada pelas oragnizacoes, 
porem sabemos que o minimo de empresas colocara na prática, clientes e 
colaboradores serão penalizados, não exsite fiscalizacão diaria.  

Diante do momento não é viavel a abertura do comercio, a vida se sobrepoe a 
qualquer bem. Vidas serão expostas , isso é omissão e negligencia diante da crise 
de saude no momento. 

1031 156******47 Curva em ascensão  Curva em ascensão  

1035 779******15  

Nos órgãos públicos essa limpeza/desinfecção não ocorre seguindo todos os 
critérios de segurança imaginem nas empresas privadas. Estarão condenando os 
trabalhadores à morte.  

1062 055******33 Fortemente favorável  
Estas medidas de higiene são grandes pilares de combate ao vírus, não se pode 
dispensar a aplicação de tais, a higienização dos ambientes previne muito. 

1069 038******88 Excelente  Difícil todas as empresas manterem 

1070 023******12 Concordo  Deve ser realizado medidas de controlo de infecção de acordo com o protocolo  

1098 967******53 Concordo em partes 
A água e sabão são os mais eficientes. A ventilação é imoortante. O sol mata o vírus 
em poucos minutos!! Concentrar nisso. 

1102 058******92 

Acredito que nesses casos o profissional da limpeza por estar mais exposto a 
se contaminar pelo vírus deveria ter uma frequência de checagem por meio 
de exames bancados pela empresa, uma frequência mensal pelo menos, já 
que talvez o ideal que seria quinzenal é oneroso para algumas empresas, 
monitorando se há presença da doença no organismo dessas pessoas. 

Dessa forma o funcionário da limpeza não dissemina o vírus a outros funcionários se 
contaminado, pois haveria possibilidade de afastar esse funcionário em tempo hábil. 
A própria empresa poderia fazer uma parceria com os planos de saúde desses 
funcionários, se empresarial, garantindo acesso aos exames de forma mais barata, 
em contraprestação de renovar contrato com essas empresas. 

1109 201******15 Tem que dar suporte Disponibilizar via acessivel e rapida para fazer cumprir o exposto 

1115 151******04 
Darei a mesma resposta anterior,visto q não concordo com a abertura nesse 
momento 

Darei a mesma resposta anterior,visto q não concordo com a abertura nesse 
momento 

1116 551******15 Concordo As medidas tomadas podem diminuir o risco de contaminação 

1121 036******08 Excelente medida preventiva Maior fiscalização sanitária e eficacia 

1127 446******20  Não vai ter funcionário tercerizado e produtos para isso. 

1141 033******40 Concordo 
Havendo uma higienização correta dos ambientes, dificultará a propagação do vírus 
por meio de práticas adequadas de limpeza  

 
 

QUANTO AO ITEM 1.2.3 EQUIPAMENTO DE PROTEÇÃO INDIVIDUAL 
 
Texto da Minuta 

O trabalhador deverá usar Equipamentos de Proteção Individual adequados para a atividade exercida e, no mínimo, fazer uso de máscaras. Deve seguir os protocolos específicos de colocação e retirada de EPIs 
destinados à sua área de atuação.  

Contribuições 
 

ID CPF-CNPJ  Texto Proposto para o dispositivo  Justificativa para a solução proposta  

2 984******68 Concordo  Medidas mínimas para segurança do trabalho  



4 342******49 Concordo parcialmente sugiro que além da máscara, deve utilizar também o protetor facial. 

24 735******15 Concordo  

A utilização da máscara já é um grande auxílio a diminuição do contágio, somado ao 
hábito de lavar as mãos com água e sabão ou álcool com certeza diminui de maneira 
significativa o contágio  

38 036******90 Concordo plenamente  Nada a acrescentar  
39 001******90 Pode funcionar a depender do caráter pessoal de cada um. Aumentar a fiscalização  

51 361******34  Não é hora para relaxar com o isolamento  

72 137******75 
Não deveria considerar abrir pois não fazemos idéia de quantas pessoas 
têm o vírus, ou tiveram. Já que a população não está sendo testada. 

Não deveria considerar abrir pois não fazemos idéia de quantas pessoas têm o vírus, ou 
tiveram. Já que a população não está sendo testada. 

73 066******76 

Mesmo que alguns serviços não sejam essenciais, porém tem milhares de 
pessoas que vivem desse tipo de serviço, como também suas respectivas 
famílias. 

Mesmo que alguns serviços não sejam essenciais, porém tem milhares de pessoas que 
vivem desse tipo de serviço, como também suas respectivas famílias. 

74 044******23 corretíssimo 
como já falei em resposta anteriores, acreditamos que todos tomaram o máximo de 
cuidado para que os casos sejam diminuídos 

85 705******87 Concordo E necessário o uso dos EPIs para proteção de todos 

86 530******15 
O trabalhador deve ficar em casa. Somente os dos serviços absolutamente 
essenciais devem seguir este protocolo. 

Mabter o isolamento só vc uak para evitar a disseminação) 
/Explosão da pandemia. 

89 613******53 Concordo 
Cada qual deve ser responsabilizado e tomar parte tambem nos seus cuidados e 
segurança 

98 518******50 
Idem bloco 1. Particularmente nesse ponto penso que a empresa deva 
fornecer os EPI. Idem bloco 1 

100 350******53 Favoravel Desde que haja EPIs suficiente,e orientação para um descarte seguro 

105 697******15 Utilização obrigatória de luvas Maior proteção. 

109 037******74 
Fornecer equipamento de segurança individual de qualidade e treinamentos 
de como utiliza-los é primordial, visando a saúde e o bem comum de todos. 

Quanto mais segurança e prevenção, maior será o controle da saúde e a diminuição da 
proliferação do virus. 

111 054******83 Legal  Quem ira fiscalizar? 

124 067******80 Concordo plenamente  Temos que cuidar do outró 

132 795******00 Concordo Mascaras e luvas devem estar a disposição dos funcionários 

151 002******31 Sempre. Independente de pandemia. Epis são direitos e não favor Disponibilizar com consciência e sem desperdício. 

154 012******65 Sim Sempre protegendo o trabalhador 

158 245******49 Uso de mascara e um pequeno frasco com álcool gel Limpeza das mãos e uso de máscaras  

159 327******49 De acordo Máscaras com elevado nível de proteção e correto uso 

166 011******76 
Deveria-se incluir a higienização de calçados ou o uso de "tocas" para 
calçados ao ingressa em um estabelecimento Os calçados contaminam o ambiente e essa forma de contaminação está sendo ignorada 

169 999******68 Sim Todos devem ter para o seu próprio bem estar e saúde e em boas condições. 

172 835******53 certo. 
Essa orientação, treinamento deve ser feito pela SESAPI, através de vídeos. Além disso, 
os EPIs necessários para cada atividade devem ser definidos pela Vigilância Sanitária. 

179 634******34 Isolamento social  
Não tem vacina nem remédio,vcs vão nos matar ,as pessoas não tem respeito por nada. 
Ainda não e o momento 



188 786******04 Totalmente de acordo Sem comentários 

194 064******19 Para o começo sim  No começo sim  

196 622******06 Nao da  Se nao usam agora depois nao usaram  

203 949******15 Concordo  Uso de máscara e higienização no local  

211 987******72 de acordo mais ira depender da atividade comercial 

212 044******16 Deve ser usados!   

213 057******73 Excelente O trabalhador deve estar protegidos mas a empresa deve ofertar os EPIS. 

230 067******47 Corretíssimo Sem isso, não teria como voltar agora 

235 707******15 Equipamentos devem ser fornecidos pelo empregador  

238 741******04 CONCORDO NADA MAIS JUSTO, PROTEÇÃO  

243 917******34 Já adotado e não foi suficiente. Não tem como bloquear. 

256 066******06 
Não há dúvida de que essa é uma medida indispensável para os 
trabalhadores dos mais variados segmentos de ofício. Ação importante. 

263 013******54 Tem que ser obrigatório.  Aplicar multas 

270 038******79  A empresa deve fornecer os epis mínimos, de qualidade e quantidade 

271 065******05 Correto  

Podemos dar como exemplo o tecnólogo em Radiologia o qual convide diariamente com a 
radiação e tem seu epis com obrigatórios, assim seria os trabalhadores trabalhar normal 
com os epis 

273 993******34 
Não se 
Pode andar sem EPI mais  Não existe vacina  

284 640******72 Não concordo enquanto tiver curva ascendente  Não concordo enquanto tiver curva ascendente  

285 013******69 Concordo  Usar epi, não máscara se CA 

286 031******38 
Explicar a diferença entre os tipos de máscara e como reutilizar as 
máscaras de pano.  Eficácia da proteção. 

294 979******53 bom texto de acordo com recomendações da OMS 

298 018******70 CONCORDO USO DE PROTEÇÃO INDIVIDUAL E HIGIENIZAÇÃO  

302 018******70 CONCORDO USO DE PROTEÇÃO INDIVIDUAL E HIGIENIZAÇÃO  

309 004******47 concordo concordo 

310 075******06 Tomar todos os cuidados possíveis e continuar usando os EPI's Para diminuir o risco de contaminação 

323 037******04 Fechar tudo Segurança  

326 490******20 Dependendo da demanda o material é insuficiente em alguns locais Aumentar EPI s e testes 

339 047******08 
O mais necessário é manter o fornecimento de epis, já que a necessidade 
deles será grande. 

Como já sabem, a grande demanda pode levar a escassez se não tiver uma 
administração boa. 

340 000******56 Concordo  Diminuição do risco de contágio  



357 052******51 Estou de acordo Dessa forma o trabalhador se protege e protege os outros ao redor 

358 808******04 Não descuidem Não brinquem 

368 060******05 Concordo  Uso de máscara e higienização do local  

383 041******50 
Sim , mais a empresa que tem que ser responsável por todo o 
equipamento. Arca com todos os custo dos equipamentos. 

393 776******20 vai chegar dia 4 e não termino  vai chegar dia 4 e não termino  

397 184******19 Sim Empregadores forneçam esses materiais também  

412 536******15 Uso de epi 
Não vai funcionar porque os patrões não vão dar epi e os trabalhadores não tem 
condições de comprar 

415 968******72 Favorável 
Com certeza o uso correto dos EPIs é de crucial importância para colaboradores e 
clientes.  

422 009******60 Bom 

Os EPIs são essenciais, devendo ser fiscalizado pelos empresários e pela população o 
efetivo uso. É interessante ter um canal de denúncia no estado para locais em que os 
funcionários não estão usando os EPIs. 

430 246******00 Segurança individual Correto, só ter acesso aos locais com essas medidas. 

435 009******43 Sim. São medidas mínimas para conter a transmissão.  Todas as medidas que contribuírem para diminuir as transmissões são válidas.  

443 043******81 Concordo. Sendo este material disponibilizador pelo empregador no caso de empresas.  

455 273******57 
Dizer que o trabalhador tem que orientar tudo isso é colocar local 
apropriado para isso  Seguranca  

456 440******15 

Os empresários naonestaondispnibilizando principalmente nas padarias. Se 
a vigilância sanitária v8sitarbas padarias na avenida barao de castelo 
branco verificar que nenhum funcionário usa epi  

467 827******20 Serviço público deve continuar home Office por um tempo   

475 847******06 COM CERTEZA  PROTEGE A VIDA DELE E DOS DEMAIS 

476 020******96 Além de saco plástico obrigatório para aparelho celular. Quem trabalhar recebendo dinheiro, usar luvas, obrigatoriamente. 

486 008******42 O trabalhador deverá usar equipamentos de proteção individual A empresa deve ser responsável por fornecer os EPIs  

491 045******59 Otima recomendação É uma ótima recomendação, pra evitar que se prolifere 

493 939******04 Corretíssimo! Assim os trabalhadores poderiam ter o mínimo de segurança  

495 428******34  Sim. Perfeito.  

497 005******59 Concordo Mais segurança para o trabalhar 

498 047******70 
O uso da máscara quanto o álcool em gel São indispensáveis nessas 
situações  

Para termos maior segurança e necessário que cada pessoa se conscientize é faça a sua 
parte, sempre lavando as mãos e usando máscaras 

518 055******77 Concordo, desde que tenha mais testes disponíveis para a população. Concordo, desde que tenha mais testes disponíveis para a população. 

522 803******04 Concordo Medida essencial para a proteção do trabalhador. 

530 633******68 Obrigatório o uso dos equipamentos  

As empresas que estão em constante funcionamento ou as que vinheram a funcionar, 
devem providenciar por todo equipamento de proteção dos seus funcionários.  Já aquelas 
micro e pequenas empresas que não não dispõe de capital não terão condições de 
oferecer ais seus funcionários.  



Como os gestores pretendem planejar e colaborar para que estas possam também 
cumprir com as normas? 

536 305******49 Sim Porquê evita contágios 

550 044******05 Ensina e também motivar o uso da máscara. 
Infelizmente poucas pessoas procuram se informa sobre o motivo da utilização da 
máscara. 

554 657******15 
Apenas máscaras possuem baixa eficácia na proteção, deverá haver 
fornecimento de mais equipamentos, como face shield, luvas, etc.  Diminuição do riso de contágio  

556 359******42 concordo plenamente devido ao alto grau de contaminação e transmissão. 

557 992******20 Queria muito que acontecesse Fiscalize 

563 891******72 Bom Segurança  

564 779******15 orientar os trabalhadores a nao usar adornos no ambiente de trabalho aneis , relogios podem ser fontes de contminação 

565 070******47 

Máscaras devem ser forvecidas pelos empregadores, lembrando que são 
várias pra casa funcionário, por conta da necessária troca a cada duas 
horas   

566 651******68 Importante Prevenção 

573 011******13 Depende  Tem que ser dito por Qto tempo  

579 676******15 sim e muito necessário pois é um respeito ao consumidor. 

581 013******93 Concordo parcialmente Empresa deverá fornecer os epis necessários  

583 045******37 

O trabalhador deverá usar Equipamentos de Proteção Individual adequados 
para a atividade exercida e, no mínimo, fazer uso de máscaras e 
óculos/proteção visual, pois a contaminação ocorre pelo contato com a 
boca, nariz ou olhos. Deve seguir os protocolos específicos de colocação e 
retirada de EPIs destinados à sua área de atuação.  A contaminação ocorre também pelos olhos,então deve-se proteger também. 

587 053******12 Favoravel Cuidado básico 

588 772******20 Tem que ser fornecido pela empresa! 
Isso deve ficar claro para o trabalhador não ser obrigado a comprar ou ficar a mercê do 
que o empregador ofertar. Devem ter fiscais fazendo essa fiscalização. 

590 239******87 Somente os de linha de frente Necessário 

593 305******49 

#ProrrogaQuarentenaPiauí🏡 
➡NÃO DEIXEM ABRIR O COMÉRCIO. 
🔺QUE O RETORNO NÃO OCORRA TÃO CEDO. AINDA ESTAMOS COM 
LINHA ASCENDENTE DE CONTAMINAÇÃO. E SEM PREVISÃO DOS 
CIENTISTAS PARA ACHATAR A CURVA. VAMOS GANHAR TEMPO. 
ESTAMOS CONFIANDO NA FORÇA DE RESISTÊNCIA DE NOSSO 
GOVERNADOR PARA MANTER O ISOLAMENTO SOCIAL.  
#ProrrogaQuarentenaPiauí 
🏡🏠🏘🏠🏡 
NÃO É HORA DE RETOMAR A ECONOMIA. 
É HORA DE ACUDIR O POVO QUE SOFRE. 
 
#NÃOcedaÀsPressõesWD 
#NÃOcedamÀsPressõesPrefeitos 
#AindaNãoÉSeguroVoltar 
 
ORGANIZEM O PACTO DE RETOMADA. MAS, NÃO RETOMEM AS 

#ProrrogaQuarentenaPiauí🏡 
➡NÃO DEIXEM ABRIR O COMÉRCIO. 
🔺QUE O RETORNO NÃO OCORRA TÃO CEDO. AINDA ESTAMOS COM LINHA 
ASCENDENTE DE CONTAMINAÇÃO. E SEM PREVISÃO DOS CIENTISTAS PARA 
ACHATAR A CURVA. VAMOS GANHAR TEMPO. ESTAMOS CONFIANDO NA FORÇA 
DE RESISTÊNCIA DE NOSSO GOVERNADOR PARA MANTER O ISOLAMENTO 
SOCIAL.  #ProrrogaQuarentenaPiauí 
🏡🏠🏘🏠🏡 
NÃO É HORA DE RETOMAR A ECONOMIA. 
É HORA DE ACUDIR O POVO QUE SOFRE. 
 
#NÃOcedaÀsPressõesWD 
#NÃOcedamÀsPressõesPrefeitos 
#AindaNãoÉSeguroVoltar 
 
ORGANIZEM O PACTO DE RETOMADA. MAS, NÃO RETOMEM AS ATIVIDADES TÃO 
CEDO. OS CIENTISTAM DA OMS AFIRMAM QUE O RISCO EM TODOS OS ESTADOS 



ATIVIDADES TÃO CEDO. OS CIENTISTAM DA OMS AFIRMAM QUE O 
RISCO EM TODOS OS ESTADOS DO BRASIL, AINDA, É 
ABSURDAMENTE GRANDE. A POPULAÇÃO ROGA AOS GESTORES 
QUE NÃO CEDAM À PRESSÃO DOS GRANDES EMPRESÁRIOS. O 
POVO PRETO E POBRE DA PERIFERIA É QUEM ESTÁ PAGANDO 
ESSE PREÇO COM SUAS PRÓPRIAS VIDAS. ESTÁ HAVENDO UM 
GENOCÍDIO DO POVO VULNERÁVEL EM TODO O PAÍS. ISTO NÃO 
PODE CONTINUAR. O PERIGO DE CONTAMINAÇÃO AINDA É MUITO 
ALTO. SERÁ UM ENORME ERRO FLEXIBILIZAR O ISOLAMENTO 
AGORA. CONTINUE EM CASA PIAUÍ. 
#FicaEmCasaPiauí 
#SalvarVidasÉMaisImportante  🔺Minha gente, a pressão no Firmino e WD, 
além da enorme queda de arrecadação nos cofres públicos, estão 
empurrando os gestores para abrir o comércio, quando ainda nem 
alcançamos o pico de transmissão. 
SE AFROUXAREM A QUARENTENA, CENTENAS VÃO MORRER 
DIARIAMENTE NO PIAUÍ. 
🔺O QUE PODEMOS FAZER? 
🔺SE INSISTIREM EM PRESSIONAR O GOVERNO E MUNICÍPIOS POR 
QUEDA DE ARRECADAÇÃO PRECISAREMOS APELAR PARA O 
JUDICIÁRIO PARA IMPEDIR QUE ROMPAM O ISOLAMENTO SOCIAL 
ANTES DA LIBERAÇÃO DA COMUNIDADE CIENTÍFICA E DA OMS 
TEREMOS QUE ENTRAR COM UMA AÇÃO ATRAVÉS DO MINISTÉRIO 
PÚBLICO, DEFENSORIA PÚBLICA OU ALGUMA ENTIDADE COLETIVA 
TALVEZ, ATÉ MESMO POR UMA AÇÃO MOVIDA POR PARTIDO  
POLÍTICO PARA PROVOCAR O JUDICIÁRIO A SE MANIFESTAR EM 
DEFESA DA VIDA DA POPULAÇÃO PIAUIENSE. 

DO BRASIL, AINDA, É ABSURDAMENTE GRANDE. A POPULAÇÃO ROGA AOS 
GESTORES QUE NÃO CEDAM À PRESSÃO DOS GRANDES EMPRESÁRIOS. O 
POVO PRETO E POBRE DA PERIFERIA É QUEM ESTÁ PAGANDO ESSE PREÇO 
COM SUAS PRÓPRIAS VIDAS. ESTÁ HAVENDO UM GENOCÍDIO DO POVO 
VULNERÁVEL EM TODO O PAÍS. ISTO NÃO PODE CONTINUAR. O PERIGO DE 
CONTAMINAÇÃO AINDA É MUITO ALTO. SERÁ UM ENORME ERRO FLEXIBILIZAR O 
ISOLAMENTO AGORA. CONTINUE EM CASA PIAUÍ. 
#FicaEmCasaPiauí 
#SalvarVidasÉMaisImportante  🔺Minha gente, a pressão no Firmino e WD, além da 
enorme queda de arrecadação nos cofres públicos, estão empurrando os gestores para 
abrir o comércio, quando ainda nem alcançamos o pico de transmissão. 
SE AFROUXAREM A QUARENTENA, CENTENAS VÃO MORRER DIARIAMENTE NO 
PIAUÍ. 
🔺O QUE PODEMOS FAZER? 
🔺SE INSISTIREM EM PRESSIONAR O GOVERNO E MUNICÍPIOS POR QUEDA DE 
ARRECADAÇÃO PRECISAREMOS APELAR PARA O JUDICIÁRIO PARA IMPEDIR 
QUE ROMPAM O ISOLAMENTO SOCIAL ANTES DA LIBERAÇÃO DA COMUNIDADE 
CIENTÍFICA E DA OMS TEREMOS QUE ENTRAR COM UMA AÇÃO ATRAVÉS DO 
MINISTÉRIO PÚBLICO, DEFENSORIA PÚBLICA OU ALGUMA ENTIDADE COLETIVA 
TALVEZ, ATÉ MESMO POR UMA AÇÃO MOVIDA POR PARTIDO  POLÍTICO PARA 
PROVOCAR O JUDICIÁRIO A SE MANIFESTAR EM DEFESA DA VIDA DA 
POPULAÇÃO PIAUIENSE. 

606 015******17 
Tem que contar com a consciência do ser humano. Muitos se previnem. 
Outros nao se importam.  

616 018******30 Lockdown Lockdown 

626 979******20 Sim Mais controle 

631 019******12 Concordo Proteção acima de tudo  

640 774******49 Epis Uso obrigatório  

643 665******87 ProrrogaQuarentenaPiaui ProrrogaQuarentenaPiaui 

646 000******13 Concordo ! Falta complementar  ! 
É recomendado que cada máscara pode ser usada somente por 2 horas! Para um 
trabalhador que entra 8 e sai 18h , é recomendado utilizar no mínimo 4 máscara por dia !! 

647 845******04 concordo Minimo que cada um deve fazer para evitar contaminaçao desse virus. 

665 005******33 Todos já usam  Desde que seja recomendação e não obrigação  

672 025******10 Concordo! 
Sim,todos os trabalhadores devem usar as epis recomendadas desde as máscaras e 
demais de acordo com sua função. 

673 814******72  
Quero trabalhar mais com segurança, se der pra abrir o comércio tudo bem ,O MELHOR 
DE TUDO E A VIDA 

674 041******23 Concordo  Concordo  

675 080******64 Não posso optar aqui pelas colocações já feitas Não é momento de abertura de comércio 



676 042******98 Devem ser providenciado pela empresa  
683 061******93 Correto. Fiscalização por parte do Estado é necessário 

690 070******46 Concordo  Medidas seguras  

694 088******13 Nada a complementar  

701 235******45 Teoria... E mais teorias 
Funcionário tem uma vida externa. Com mais contato com familiares q esses tem contato 
com mais pessoas 

710 091******72 Sim Maior segurança. 

715 017******61 Ssencial nesse momento Contenção da transmissão 

721 966******91 GoveRN adorei vivendo com super salários super mansões  E o povo vivendo com 600 reais querendo trabalhar 

724 200******91 #ProrrogaQuarentenaPiaui #ProrrogaQuarentenaPiaui 

726 013******71 LIBERA TUDO LIBERA TUDO 

731 226******87 Lembrar sempre sobre o uso dos equipamentos de proteção. 
As campanhas educativas devem ser massificada e utilizadas em todos os meios e 
ferramentas midiáticas. 

732 015******22 

O trabalhador deverá usar Equipamentos de Proteção Individual adequados 
para a atividade exercida e, no mínimo, fazer uso de máscaras. Deve seguir 
os protocolos específicos de colocação e retirada de EPIs destinados à sua 
área de atuação.  E obrigada deveria ter lei pra que se não fissese fosse punido  

737 695******15 Uso de mascaras artesanais que devem ser trocadas sistematicamente Situação finaceira dos cidadãos  

742 040******48 Correto Segue regra da OMS 

745 064******11 

Além do uso de máscaras em algumas empresas, tais como a que 
manuseia produtos que poderão ser adquiridos por clientes, caixas que 
estão em contato os pagamentos e empacotadores, dentre outros casos, 
devem fazer uso de luvas, afim de evitar a disseminação do covid-19. 

Sabemos como citado na proposta que o vírus pode ficar por horas ou dias em 
superfícies, bem como em materiais ou produtos, sendo assim indicado que o profissional 
utilize a luva também como EPI, prevenindo o contágio de ambos. 

755 005******06 
Usaremos as máscaras, precisamos retornar as atividades com as devidas 
medidas de seguranças 

Usaremos as máscaras, precisamos retornar as atividades com as devidas medidas de 
seguranças 

757 130******06 claro que deve usar Solução é manter a higienização sempre. Cuidar do sistema de saúde 

760 888******04 Adequado  Sem justificativa  

761 002******31 Uso de máscara deve ser obrigatório Na minha opinião só deverá ser aplicado quando os casos diminuirem 

766 888******87 Concordo plenamente com esse item Os EPIs são fundamentais para a proteção individual 

772 398******15 
Coerente. Acrescentaria a necessidade de palestra para conscientização 
para o uso do EPI  

778 068******06 
As empresas dever fornece o equipamento de segurança adequado a  
função desempenhada.mascara dever descartado cada 2 horas de uso. Saúde do colaborador  

786 125******00 Válido. O uso de EPI é necessário e a máscara é o mínimo necessário. 

788 780******00 Equipamento de proteção individual 
O trabalhador deverá usar equipamento de proteção individual adequado a atividade 
exercida e, no mínimo, fazer uso de máscaras 

794 049******90 Tem rumo Taca fogo 

807 028******09 De acordo Medida fundamental 

810 033******46 
Não acontecer isso 
Se tem funcionário que não usa máscara  Isolamento social  



822 021******33 Parcialmente Parcialmente 

825 876******87 Equipamentos como máscaras aos trabalhadores.  Empregados equipados trazem segurança para eles e para os clientes 

838 043******80 sim medidas de segurança asseguradas 

842 983******04  Show..mais não vai funcionar  

852 554******53 Ótimo  Quanto mais itens se proteção será bem melhor 

873 007******96 
Móveis sejam realocados para cumprirem texto anterior da quantidade por 
área.  

895 Nao******em Preciso trabalhar Preciso trabalhar 

901 010******53 O empresario deve forncecer as máscaras adequadas   

903 018******90 E devem ser orientados quanto ao uso correto do epi Mau uso é mais perigoso que o uso 

907 566******72 

Vejo até mesmo nos postos de saúde,funcionários todos bem equipados, 
mas que adianta se dali a pouco vão sentar se em rodas fora da área 
hospitalar e depois voltam pra dentro com a mesma luva ,roupa ,óculos... 
Povo não tem cuidado,por mais que seja orientado  

909 024******41 
As proteções são muito necessária, concordo mais as aglomerações não 
contidas contribuem Não é o momento de retomar as atividades  

915 474******49 Discordo  E  quem é Educador Professor* Como manter a comunicação? 

929 019******85 Obrigatório álcool em gel a cada contato e ausência  Higiene. Matar o vírus  

930 102******50 Medida correta  Os equipamentos de proteção são necessários para diminuir a propagação  

937 537******15 Ok Atende protocolos  

939 036******27 Concordo plenamente  
Cabe a administração pública fornecer as EPIs para aqueles que não podem arcar com 
esse custo. 

952 013******56 Favorável parcialmente 

Deveria ser acrescido que as empresas tem por responsabilidade garantir esses 
equipamentos e principalmente a oferta de máscaras respeitando a quantidade de tempo 
para troca 

956 133******34 bom É um reforço que a lei trabalhista traz 

957 718******87 Concordo  Máscaras e viseiras e material de assepsia  

970 042******74 eM UM AMBIENTE SEM VENTILAÇÃO EXTERNA E AR CONDICIONADO COMUNITÁRIO, NÃO ADIANTA USO DE MÁSCAR 
976 009******99 Sem sombra de dúvidas Não pode ser diferente 

984 009******36 Aborda a troca do material e responsabilizar pela higienização 

Deve ser pensado nas trocas , por exemplo , volta do almoço. Fazer lavagem dos 
utensílios assim que realizada a troca, se as mesmas não forem descartáveis. Indicar que 
após um mês as mesmas deverão se de pano, ser descartadas 

999 600******93 Concordo plenamente   

1000 823******91 

Na atualidade isso ja existe para empresas que se encontram aberta como 
atividades essencial, e somos sabedores que ainda assim os cleintes estão 
expsostos, como tambem os colaborador, mesmo com toda protecão, ainda 
existe uma deficiencia grande por parte da empresa para seguir todas as 

Aguardar reduzir o numero de casos por cidade, fazer um acompanhamento minucioso 
em relacão a testagem por cidade, e acompanhar o numero de casos, abrir o comercio 
quando existir um equilibrio diario da curva para menos.  



regras imposta, pois nao existe fiscalizacão ,  os suoermercados que estão 
aberto no momento é exemplo que não existe o minino necessario para 
maior segura do cliente e do seu funcionario. 

 
 

1002 658******91 Ótimas recomendações  

1003 024******40 Treinamentos para a correta utilização dos EPIs e EPCs 
A empresa deve aplicar um treinamento, que vise ensinar seus colaboradores quanto ao 
uso adequado dos equipamentos de proteção, tanto individual quanto coletivo. 

1016 024******70 Sim A empresa deve ceder álcool em Gel, luvas e máscaras  

1018 004******40 No mínimo deve fazer o uso de máscara e luvas   

1031 156******47 Curva em ascensão  Curva em ascensão  

1033 038******70 O empregador deve fornecer esses itens para o trabalhador.  É importante que fique claro que o empregador deve fornecer os epis. 

1038 026******40 Sim ele usa os EPI que precisa pra manter protegido Com certeza 

1060 053******64 
Acrescentar que a empresa/órgão público deve fornecer EPIs, como 
máscaras etc, com frequência de troca a cada 2 horas. 

Os EPIs não podem ser utilizados para além do tempo que estão aptos a proteger o 
trabalhador privado ou o servidor público. Assim, como usualmente se recomenda a troca 
de máscaras a cada 2 horas, também deve ser fornecido EPIs para que possibilite a troca 
frequente. 

1062 055******33 Fortemente favorável  Não se tem combate ao corona vírus sem o uso de epis pelos trabalhadores. 

1069 038******88 Bom É o mínimo a ser feito 

1070 023******12 Concordo  Isso garante a segurança do trabalhador  

1072 612******12 

O trabalhador deverá usar Equipamento de Proteção Individuais adequados 
para a atividade exercida e, no mínimo, fazer uso de máscaras. Todos os 
EPI's serão fornecidos pela empresa contratante, e o Governo do Estado 
supervisionará diariamente o fornecimento por empresa.  

1098 967******53  

Conforme dito antes, apenas máscara ao lidar diretamente com uma pessoa, em 
atendimento! Se não tiver ninguém por perto, sem aglomerações, nada é necessário além 
do EPI que a própria profissão requerir. 

1102 058******92 

O questionário aplicado acredito que tenha que ter um item para o 
funcionário descrever sua rotina em alguns aspectos fora da empresa no 
dia anterior, sem ser invasivo. Somente o técnico de segurança teria acesso 
a essas informações e tomaria as ações que achassem necessárias 
dependendo do risco das respostas. Isso traduz que o monitoramento é tudo no combate dessa doença, feito dia a dia. 

1109 201******15 A higienizacao correta e continua Menor risco, "sem sobrecarga ao sistema de saude" 

1112 036******16 Treinamento para o uso do EPI antes da retomada das atividades Evitar contaminação ao retirar o epi 

1115 151******04 
Darei a mesma resposta anterior,visto q não concordo com a abertura 
nesse momento Darei a mesma resposta anterior,visto q não concordo com a abertura nesse momento 

1116 551******15 Concordo Isso diminue o risco de propagação do vírus 

1121 036******08 Muito importante para trabalhadores maior eficácia 

1127 446******20 Quem fornecerá as máscaras? O empregador entregará o mínimo de máscaras, se entregar. 

1129 053******35 
Se compravado o uso de EPIs indevidos disponibilizados pela empresa, 
será aplicado multas diárias até adeaquarem as normas 

Muitas empresas não se preocupam com seus funcionários e estabelecer ordem legais e 
multas aos que desrespeitarem pode oferecer maior proteção aos trabalhadores. 

1134 045******06 
Para que o trabalhador possa seguir esses protocolos, é preciso que se 
disponibilize um espaço adequado para retirar e descartar esses EPIs, e Não vai funcionar se for colocado da forma da minuta 



isso precisa ficar claro para o empregador. Mas, talvez seja possível 
suprimir esse item, pois a necessidade de usar EPIs já está estabelecida 
em outros locais, agora especificamente para utilizar os protocolos você 
precisa ter o local adequado e o treinamento adequado. 

1141 033******40 Concordo 

Cada um deve ser responsável por sua proteção e das pessoas que estiverem ao seu 
redor, o uso de máscaras nos ambientes, é o mínimo em si tratando de proteção coletiva 
que deve ocorrer. 

1144 013******90 Dentista devem usar epis completos para atendimento odontológicos. 

Profissional que mais faz a disseminação de aerossóis e entra em contato com saliva 
deve está protegido com epis completos para fazer seu atendimento. Touca, máscara,  
óculos, faceshild,scrub, avental, luvas e etc. para evitar se contaminar e contaminação do 
paciente seguinte... 

 
 

QUANTO AO ITEM 1.2.4 RESÍDUOS 
Texto da Minuta 

Proceder ao correto descarte dos resíduos, conforme sua atividade produtiva. Os resíduos potencialmente infectantes (máscaras, luvas, papel higiênico ou material resultante de qualquer secreção humana) devem 
ser segregados em sacos de lixo resistentes e descartáveis, fechados com lacre ou nó quando o saco tiver até 2/3 (dois terços) de sua capacidade. Para o descarte final, colocar o saco com o resíduo em outro saco 
limpo, resistente e descartável, de modo a não causar problemas para o trabalhador da coleta e aos demais trabalhadores da cadeia produtiva e nem para o meio ambiente. 

 
Contribuições 
 

ID CPF-CNPJ  Texto Proposto para o dispositivo  Justificativa para a solução proposta  

2 984******68 Concordo  Medidas de higiene seguras 

4 342******49 concordo com o texto pois o descarte correto é essencial para evitar a propagação do vírus. 

7 805******91 Adequado. Medidas adequadas. 

24 735******15 Concordo  A separação adequada deste material irá evitar o contágio de outro trabalhadores 

39 001******90 Funciona na teoria  As empresas e locais de trabalho devem fornecer os meios de descarte de material. 

50 810******34 

Coleta semelhante ao lixo hospitalar seria os mais ideal neste quesito , 
principalmente para restaurantes onde acaba sendo muito vandalizado 
o lixo ou por animais ou pessoas a procura de sobras e nesse caminho 
pode haver contaminação . Fica embasado nas experiências do cotidiano  

51 361******34  Não tem higienização adequada  

72 137******75 

Não deveria considerar abrir pois não fazemos idéia de quantas 
pessoas têm o vírus, ou tiveram. Já que a população não está sendo 
testada. 

Não deveria considerar abrir pois não fazemos idéia de quantas pessoas têm o vírus, ou 
tiveram. Já que a população não está sendo testada. 

73 066******76 

Mesmo que alguns serviços não sejam essenciais, porém tem milhares 
de pessoas que vivem desse tipo de serviço, como também suas 
respectivas famílias. 

Mesmo que alguns serviços não sejam essenciais, porém tem milhares de pessoas que 
vivem desse tipo de serviço, como também suas respectivas famílias. 

74 044******23 devem ter realmente todo esse cuidado porque assim venceremos esse vírus 

85 705******87 Sim Medida de segurança 

86 530******15 A mesma resposta da questão anterior Udem 



89 613******53 Concordo Responsabilidade para o cuidado com o outro 

100 350******53 Favoravel Desde que seja mantida a orientação deste protocolo também fiscalização  

105 697******15 Contratar empresa especializada em coleta deste tipo de residuo Maior protecao 

109 037******74 
Corretíssimo, pois é de suma importância ter um ambiente seguro, 
inclusive quando for descartar.   

Quanto maior a segurança dentro do ambiente , maior ela se propagará aos demais, e 
isso inclui o descarte seguro dos resíduos.  

111 054******83 Legal  Quem ira fiscalizar? Tem q ver isso 

113 715******00 
Necessária ventilação exaustão .de.banheiros. Sem renovação de ar a 
medida eh improducente. Não havendo como ventilar, vetar.  Melhorar 

124 067******80 Concordo parcialmente   

132 795******00 Concordo O descarte realmente deve ser feito com segurança 

151 002******31 Exatamente. Isso deve ocorrer sempre. Independente de pandemia. Treinamento e responsabilidade de todos. 

158 245******49 Descarta em locais apropriados e uso de  Limpeza completa 

159 327******49 De acordo Todos os cuidados de uso e descarte de material  

167 726******34 cuidados com mascaras saber onde descartar .incorreto uso no queixo ainda tem muita gente fazendo uso errado 

169 999******68 Sim. Contribui para ter um ambiente próprio para o trabalho. 

172 835******53 concordo. 
sem sugestões. acredito que devemos ter noção do perigo que está batendo na porta de 
TODOS! 

179 634******34 
TD lindo mas não funciona . 
Funciona nos paipaíonde tem educação Aqui não funciona 

188 786******04 Totalmente de acordo Sem comentários 

196 622******06 Nao Gente nao se iludam  

203 949******15 Concordo  Uso de máscara obrigatória  

211 987******72 de acordo 
todos os utencilios usados tanto pelos cliente quanto pelos colaboradores tem de ser 
descartados 

213 057******73 MUITO BOM mas o lixo deve ser descartado de forma correta. 

230 067******47 Correto Está muito certo, importantíssimo essa parte 

243 917******34 Não é solução. Não é viável. 

256 066******06 

É importante a disponibilidade de pessoas que possam fazer o correto 
descarte dos resíduos. Além disso, possibilitar, ainda mais, novas 
formas e intensificar as outras maneiras de descarte correto. Análise dos locais e formas de descarte. 

270 038******79  Local adequado para descarte e coleta do lixo 

271 065******05  
Isso já e algo que existe no nosso dia a dia, adotados por muitos desde o início da 
pandemia  

273 993******34 Tão importante e ninguém dá valor  População mal educada  

282 287******59 Armazenar de maneira segura os EPI descartáveis.  
284 640******72 Não concordo enquanto tiver curva ascendente  Não concordo enquanto tiver curva ascendente  



285 013******69 Concordo  Possível identificar o lixo com cor de saco plástico ou aviso aos garis  

294 979******53 bom texto de acordo com recomendações da OMS 

296 429******00 Lugar adeguado. Insumos e o lixo local apropriada 

298 018******70 CONCORDO IMPORTANTE COLOCAÇÃO 

302 018******70 CONCORDO IMPORTANTE COLOCAÇÃO 

310 075******06 
Ter sempre nas ruas e em ambientes a opção de colocar lixo apenas 
máscaras, luvas Para facilitar o trabalho e evitar mais contaminação 

323 037******04 Fechar tudo Segurança 

325 018******32 Esvaziar as lixeiras do ambiente 
As lixeiras devem ser esvaziadas pelo menos duas vezes ao dia para evitar acúmulos de 
lixo como copos descartáveis e toalhas de mãos. 

326 490******20 Não está nem perto de acontecer Falta treinamento 

339 047******08 
Seria bom ver uma forma de educar a população sobre descarte de 
lixo e reciclagem. 

O Brasil em si já é péssimo na reciclagem de lixo, enquanto em outros países isso se 
aprende dês da escola. Agora, acho que isso é mais necessário ainda, principalmente 
epis. 

340 000******56 Concordo  Diminuição do risco de contágio  

357 052******51 Concordo com o texto O descarte correto do lixo tbm faz parte das medidas contra a ploliferação do vírus 

358 808******04 Lockdown Lockdown 

360 019******05 

Proceder ao correto descarte dos resíduos, conforme sua atividade 
produtiva. Os resíduos potencialmente infectantes (máscaras, luvas, 
papel higiênico ou material resultante de qualquer secreção humana) 
devem ser segregados em sacos de lixo resistentes e descartáveis, 
fechados com lacre ou nó quando o saco tiver até 2/3 (dois terços) de 
sua capacidade. Para o descarte final, colocar o saco com o resíduo 
em outro saco limpo, resistente e descartável, de modo a não causar 
problemas para o trabalhador da coleta e aos demais trabalhadores da 
cadeia produtiva e nem para o meio ambiente. Permitido sob consulta 
ao órgão local de vigilância sanitária a possibilidade de incineração dos 
resíduos potencialmente infectantes (máscaras, luvas, papel higiênico 
ou material resultante de qualquer secreção humana). 

Incineração seria a alternativa mais viável para municípios e regiões das cidades onde 
seja realizada a coleta diária de lixo. 

368 060******05 Concordo  Uso de máscara e higienização do local  

397 184******19 Sim Tem-se criar meios em que empresas possam realmente fazer isso 

412 536******15 Descarte de epi em local próprio  
O povo é mal educado  
As ruas vão ficar cheias de máscaras jogadas no chão aumentando a contaminação  

415 968******72 Favorável Importantes recomendações.  

421 704******91 concordo  

422 009******60 Bom 
O descarte correto dos resíduos é essencial. Deve ter conscientização do empresários, 
trabalhadores e da população em geral. Isso é um grande meio de contágio silencioso. 

430 246******00 Higienização do local Não acumular residuos que possam infectar os locais. 

435 009******43 Exatamente. O descarte deve ser feito com cuidado. Tais medidas também são muito importantes.  



455 273******57 Estabelecer punição para empresa q nAo fizer isso, uma multa  
Difícil a empresa obedecer uso de 2 sacos em cada lixo se não houver fiscalização e 
multa 

456 440******15 As empresas na maioria não seguem  

473 342******49 Fiscalizar e multar quem não fizer isso  Sem cobrança não fazem  

475 847******06 CONCORDO DEIXA SEMPRE O AMBIENTE LIMPO 

476 020******96 
Cada servidor/funcionário deverá descartar suas embalagens e demais 
resíduos potencialmente infectantes DEVIDAMENTE LACRADO.  Pessoal da limpeza apenas recolhe o saco sem ter nenhum contato com os resíduos 

491 045******59 Bom Excelente recomendação 

493 939******04 Concordo e o destinio também deve ser levado em conta. Assim diminuirá o risco de contágio, principalmente pra os trabalhadores que coletam. 

495 428******34  Essas regras já estão previstas em normatização própria. 

497 005******59 Correto Assim o descarte será feito da forma certa. 

498 047******70 
Os ambientes depois de desifctados devem ter o lixo colocado em 
sacos fechados e limpos e amarrados com segurança  

Todos material descartado deve ser retirado do ambiente com muita segurança. Todos 
bem fechados e depois do toque lavando bem as mãos  

513 728******91 Primeiro colocar coleta seletiva  

518 055******77 Concordo, desde que tenha mais testes disponíveis para a população. Concordo, desde que tenha mais testes disponíveis para a população. 

522 803******04 Concordo O descarte deve ser rígido, medida essencial para não propagação do vírus. 

525 713******72 Deve ser marcado(escrito) com possibilidade de contaminação  Assim terá um destino adequado,assim esperamos 

530 633******68 Preocupante  Muitos trabalhadores da limpeza, não estão utilizando os EPIs 

536 305******49 Sim Evitar contagios 

550 044******05 Treinamento geral, para todos da empresa. 
As vezes funcionários, precisam jogar um objeto individual no lixo e tem lixeiras que estão 
um pouca fechadas e ele toca e acaba se contaminando e não percebe. 

556 359******42 concordo plenamente devido ao alto grau de contaminação e transmissão. 

557 992******20 Seria ótimo Que mandem o material p isso 

563 891******72 Bom Segurança  

566 651******68 Importante Prevenção 

579 676******15 sim e importante não contaminar o meio ambiente, a fim de eliminar com o vírus. 

581 013******93 Concordo plenamente 
Deve se ter treinamento das equipes de limpeza por parte da empresa para o correto 
descarte desses materiais e treinamento dos funcionários 

584 032******50 Montar protocolo sobre quando descartar cada tipo de EPI Muita empresa quer que o funcionario use o mesmo EPI por tempo inadequado 

587 053******12 Favoravel Cuidado basico 

588 772******20 Fiscalização de cada prefeitura dos resíduos das empresas.  
Deixar exclusivamente sob responsabilidade das empresas, sem fiscalização, não 
funciona.  

590 239******87 Sim Limpeza 



593 305******49 

 
#AindaNãoÉSeguroVoltar 
 
ORGANIZEM O PACTO DE RETOMADA. MAS, NÃO RETOMEM AS 
ATIVIDADES TÃO CEDO. OS CIENTISTAM DA OMS AFIRMAM QUE 
O RISCO EM TODOS OS ESTADOS DO BRASIL, AINDA, É 
ABSURDAMENTE GRANDE. A POPULAÇÃO ROGA AOS 
GESTORES QUE NÃO CEDAM À PRESSÃO DOS GRANDES 
EMPRESÁRIOS. O POVO PRETO E POBRE DA PERIFERIA É 
QUEM ESTÁ PAGANDO ESSE PREÇO COM SUAS PRÓPRIAS 
VIDAS. ESTÁ HAVENDO UM GENOCÍDIO DO POVO VULNERÁVEL 
EM TODO O PAÍS. ISTO NÃO PODE CONTINUAR. O PERIGO DE 
CONTAMINAÇÃO AINDA É MUITO ALTO. SERÁ UM ENORME 
ERRO FLEXIBILIZAR O ISOLAMENTO AGORA. CONTINUE EM 
CASA PIAUÍ. 
#FicaEmCasaPiauí #ProrrogaQuarentenaPiauí 

616 018******30 Lockdown parnaiba já Lockdown parnaiba já 

626 979******20 Sim Mais controle 

631 019******12 Concordo Medidas higiênicas para não espalhar e nem contaminar ninguém  

640 774******49 Coleta de residuos Coleta seletiva de residuos 

643 665******87 ProrrogaQuarentenaPiaui ProrrogaQuarentenaPiaui 

654 059******84 Cuidar do lixo é bom para previnir  Muito boa 

665 005******33 Faz sentido  Desde que seja recomendação e não obrigação  

672 025******10 Concordo 
Assim como é adotado em hospitais esses cuidados ,nas empresas q abrirão recomenda-
se o mesmo pra evitar a contaminação com matérias orgânicas(saliva, coriza...). 

673 814******72  A vida é muito importante . 

675 080******64 Não posso optar aqui pelas colocações já feitas 
Não podemos jogar todo os esforços até agora feitos. Abertura gradual poderá levar ao 
caos para sistema de saúde e aumento dos casos. 

690 070******46 Concordo  Medidas seguras 

701 235******45 Mais do mesmo Isso já teoricamente ocorre com lixo 

710 091******72 Concordo plenamente. Maior segurança ao público e funcionários. 

715 017******61 
Essa deve ser a parte que a pessoa limpeza deve ter maior cuidado e 
realizar conforme o indicado Tudo deve ser seguido corretamente 

721 966******91 
Os políricos poderiam cortar seus salários e viver com os 600 reais 
que o cidadao tá vivendo O povo só se lasca neste governo 

724 200******91 #ProrrogaQuarentenaPiaui #ProrrogaQuarentenaPiaui 

726 013******71 LIBERA TUDO LIBERA TUDO 

728 478******20 Dentro de normas de higiene Ja existe . 

731 226******87 Reeducação sobre descartes e sobre o acondicionamento do lixo. 
A população não conhece o esgotamento sanitário e a forma de separar e ensacar o lixo 
que produz. 



732 015******22 

onforme sua atividade produtiva. Os resíduos potencialmente 
infectantes (máscaras, luvas, papel higiênico ou material resultante de 
qualquer secreção humana) devem ser segregados em sacos de lixo 
resistentes e descartáveis, fechados com lacre ou nó quando o saco 
tiver até 2/3 (dois terços) de sua capacidade. Para o descarte final, 
colocar o saco com o resíduo em outro saco limpo, resistente e 
descartável, de modo a não causar problemas para o trabalhador da 
coleta e aos demais trabalhadores da cadeia produtiva e nem para o 
meio ambiente. Correto  

733 617******72 As lixeiras  deverão ter além do saco, uma tampa acionada por pedal  Existem muitos locais de trabalho com lixeiras abertas  

737 695******15 Solução de sabão e detergentes em tudo. Evita contaminação  

745 064******11 Concordo  Medidas de limpeza são pertinentes e necessárias diante da situação. 

755 005******06 
Usaremos as máscaras, precisamos retornar as atividades com as 
devidas medidas de seguranças 

Usaremos as máscaras, precisamos retornar as atividades com as devidas medidas de 
seguranças 

757 130******06 
Sempre foi importante fazer o descarte de forma correta e ter 
fiscalização e não só em temos de pandemia. Manter tudo limpo e fazer o descarte correto deveria sempre uma prática. 

760 888******04 Adequado  Sem justificativa  

761 002******31 Texto ok Na minha opinião só deverá ser aplicado quando os casos diminuirem 

766 888******87 
Identificar esses resíduos com uma cor e um símbolo novo para que o 
coletor saiba q tipo de resíduos estão ali. 

EPIs depois de descartados podem estar infectado, então é necessário esse cuidado de 
descarte correto  e sinalizado 

778 068******06 Descarta o lixo de forma,conforme oms recomendada.  Evitar a propagação do virus 

786 125******00 Válido. O descarte de resíduos deve respeitar o que diz a legislação sobre o assunto.  

788 780******00 Residuos Proceder ao correto descarte dos resíduos, conforme sua atividade produtiva 

798 065******02 Concordo, sempre ser o mais higiênico possível  Concordo 

810 033******46 Trabalhar com pessoas não é fácil  Nossa cidade passa por um momento crítico  

811 003******30 Concordo plenamente incinerar todo o material 

822 021******33 Parcialmente Parcialmente 

825 876******87 Descarte correto de materiais utilizados ma limpeza e prevenção.  Medida trás maior segurança.  

838 043******80 sim medidas de segurança asseguradas 

841 309******68 Muito bom  Essencial  

842 983******04  
Dificilmente isso vai acontecer..Educação da população é muito complicada e mesmo 
com toda a situação não haverá grandes mudanças  

895 Nao******em Preciso do concurso do ipmt Preciso trabalhar 

907 566******72 Melhor proposta  

909 024******41 Não é o momento de retomar as atividades  
As pessoas não seguirão como está no papel, um risco para quem também trabalha na 
coleta do lixo 



915 474******49 Favorável.   
Nos hospitais e clínicas não fazem isso por que não disseminar pra outros locais de 
circulação,? 

930 102******50 Correto  Deve ter todo o cuidado na hora de descartar.  Pois qq descuido pode gerar a doença  

937 537******15 Ok Atende protocolos  

939 036******27 Concordo plenamente  
Novamente afirmo que a informação correta pode levar a medidas corretas por parte da 
população.  

952 013******56 Favorável 
Nesse momento garantir o destino final de possíveis itens infectados sem propagar a 
contaminação é de extrema relevância 

956 133******34 bom 
Importante porque vem educar a população e proporciona a consciêcia coletivo e 
proteção do meio ambiente. 

957 718******87 Concordo Lixeiras distintas e sinalizadas por cores  

1000 823******91 

Minuta proposta esta correta, porem existira uma deficiencia por parte 
muitas empresas para cumpri-la, não existe fiscalizacão diaria, isso 
compromete vidas,  

Agiardar reduzir o numero de casos por localidade, por ciaddes, nao e o momento para 
reabrir o comercio. Nao tem capacidade de realizar textes em toda população, 
amostragem não é a mesma coisa da aplicação em massa, aguardar é o melhor no 
momento, os números precisam baixar. 

1031 156******47 Curva em ascensão  Curva em ascensão  

1062 055******33 Fortemente favorável 
Claro, pela saúde do trabalhador que coleta e evitando infectar uma pessoa, corta o efeito 
dominó causado pela transmissão.  

1069 038******88 Bom É uma higiene que deve ser mantida para sempre 

1070 023******12 Concordo  Isso garante a segurança do trabalhador  

1085 754******00 sim ! fiscalização!!! 

1098 967******53 Concordo 

O descarte do lixo sempre foi importante, tanto ANTES quanto depois do covid. A 
educação às medidas básicas de higiene e saúde, que aprendemos na escola e em casa, 
nunca devemos esquecer. 

1109 201******15 O estado/municipio tem local para descarte adequadro? Garantir a saude dos possiveis catadores... 

1112 036******16 
As empresas devem apresentar protocolo de controle de descarte 
resíduos 

Padronização a fim de evitar contaminação e garantir que todas as empresas tenha 
condições mínimas para o correto descarte 

1115 151******04 
Darei a mesma resposta anterior,visto q não concordo com a abertura 
nesse momento Darei a mesma resposta anterior,visto q não concordo com a abertura nesse momento 

1116 551******15 Concordo Se o lixo não for devidamente descartado pode contaminar as pessoas 

1121 036******08 Maior fiscalização Maior eficácia 

1127 446******20 Não ocorrerá Os empregadores não darão condição para isso. 

1129 053******35 
Colocar identificações que contém materiais infectantes nos sacos e 
caixas usadas nos descates dos resíduos citados 

Isso possibilitará uma melhor prática de manejo dos profissionais da limpeza das 
empresas e urbana 

1134 045******06 O mesmo texto da minuta Parece bom 

1141 033******40 Concordo 

Porém acredito que além das medidas estabelecidas neste item, deve haver uma 
sinalização, indicando que o lixo pode está contaminado. 
Pois, o mesmo se trata de resíduos que provavelmente poderá está infectado. 

 
 

QUANTO AO ITEM 2 - RECOMENDAÇÕES AOS TRABALHADORES 



 
Texto da Minuta 

No PLANO DE SEGURANÇA SANITÁRIA E CONTENÇÃO DA COVID-19 deve conter orientações para o trabalhador no tocante ao comportamento laboral: 
 
• No trajeto de casa para o trabalho e vice-versa: usar máscara de proteção facial de uso obrigatório. Procurar se deslocar, de preferência, em transporte próprio ou exclusivo. Evitar compartilhamento de carona, 
táxi ou carro por aplicativos, com  
lotação máxima (5 pessoas). Manter distância mínima de 2 m entre as pessoas;  
• Adotar procedimentos contínuos de higienização das mãos com utilização de água e sabão ou com álcool a 70%, com periodicidade mínima de a cada 2 horas, ou a qualquer momento dependendo da atividade 
realizada ou quando em contato com o  
público externo; 
• Utilizar os equipamentos de proteção individual da forma correta, sendo obrigatória a utilização de máscara em todas as atividades; 
• Higienizar constantemente com sanitizante, (contendo cloro ativo, solução de hipoclorito a 1%, sal de amônio quaternário etc.), todos os utensílios, máquinas e equipamentos de uso manual, antes e durante a 
execução dos trabalhos; assim  
como grandes superfícies observando as medidas de proteção, em particular o uso de Equipamentos de Proteção Individual quando do seu manuseio;  
• Evitar cumprimentar as pessoas sejam colegas de trabalho ou usuários com apertos de mãos, abraços, beijos ou outro tipo de contato físico; 
• Evitar tocar a boca, nariz e rosto com as mãos bem como contatos muito próximos, como abraços, beijos e apertos de mão; 
• Realizar a higiene respiratória/etiqueta da tosse, ao tossir ou espirrar: utilizar lenço descartável para higiene nasal, descartando-o imediatamente no lixo; cobrir (com o cotovelo ou lenço de papel) nariz e boca 
quando espirrar ou tossir; evitar  
tocar mucosas de olhos, nariz e boca; higienizar as mãos após tossir ou espirrar.  
• Manter os cabelos, preferencialmente, presos durantes suas atividades; 
• Não utilizar adornos: bijuterias, joias, anéis, relógios e outros adereços para assegurar a correta higienização das mãos e evitar contaminação cruzada; 
• Caso utilize uniforme do serviço, não retornar para casa diariamente vestindo o uniforme.  

 
Contribuições 
 

ID CPF-CNPJ  Texto Proposto para o dispositivo  Justificativa para a solução proposta 

2 984******68 Concordo  Medidas de higiene eficazes 

4 342******49 concordo com o texto pois orienta um dos principais motivos para a propagação do vírus. 

12 031******45 Concordo em partes Uma aliança ou anel simples não há necessidade de tirar 

24 735******15 Concordo parcialmente  
Acredito que o uso de máscara no trajeto para o trabalho só deve ser obrigatório se você 
não utilizar meio de transporte próprio  

39 001******90 Funciona na teoria  Criar grupo de fiscalização no trabalho e nos locais de circulação. 

44 027******48 

Homens sempre manter a barba bem feita e mulheres usarem 
cabelos sempre presos; se for o caso homens e mulheres usarem 
bonés personalizados da empresa sendo sempre higienizados 
corretamente. Quem usa alianças e/Ou óculos estarem sempre 
higienizando corretamente.  

47 033******09 
Promover escalonamento de horário para diferentes atividades 
comerciais. 

Tendo em vista a realidade do fato de que a maioria dos funcionários utilizam transportes 
públicos e que, além disso, dentro desses transportes não se faz possível manter distância 
devido a grande quantidade de pessoas. O escalonamento de horário de serviço para 
diferentes áreas do comércio podem diminuir a quantidade de pessoas dentro de cada 
ônibus. 



50 810******34 

No caso do uniforme deve-se haver avaliação primeiro da existência 
de local adequado para a troca, pois se for feito em banheiro normal 
haverá contaminação em massa. 

Uma empresa com 10 funcionários todos no final do turno se trocando em dois banheiros , 
com pressa para ir embora , sem armários individuais , as empresas nao tem espaços a 
dispor para isso. 

51 361******34  Não concordo com o fim do isolamento  

67 007******09 Favoravel Precaucao 

71 590******06 apesar da orientação esse protocolo não vai ser seguido apesar da orientação esse protocolo não vai ser seguido 

72 137******75 

Não deveria considerar abrir pois não fazemos idéia de quantas 
pessoas têm o vírus, ou tiveram. Já que a população não está sendo 
testada. 

Não deveria considerar abrir pois não fazemos idéia de quantas pessoas têm o vírus, ou 
tiveram. Já que a população não está sendo testada. 

73 066******76 

Mesmo que alguns serviços não sejam essenciais, porém tem 
milhares de pessoas que vivem desse tipo de serviço, como também 
suas respectivas famílias. 

Mesmo que alguns serviços não sejam essenciais, porém tem milhares de pessoas que 
vivem desse tipo de serviço, como também suas respectivas famílias. 

74 044******23 toda precaução deve ser feita cuidado conosco e com o próximo 

76 768******15 

Como o funcionário vai prescindir do transporte coletivo!? Esse ônus 
deveria ser da empresa, que de alguma forma de e contribuir nos 
gastos com combustível para que o funcionário usar seu veículo 
próprio, quando tiver veículo próprio. Porque sim, funcionário evita 
usar seu veículo para ir trabalhar, porque a gasolina está muito cara. 
Caso o funcionário não tenha veículo a empresa deve atuar na 
contratação de transporte exclusivo para seus funcionários.  

O ônus do deslocamento para o local de trabalho boa deve ser unicamente do funcionário. 
A empresa desconta 6% do salário do funcionário para pagar vales transporte. Então que 
esse dinheiro seja empregado para garantir a segurança do trabalhador  

85 705******87 Correto Tudo para o bom desenvolvimento das atividades 

86 530******15 A mesma resposta da página 11. Idem. 

89 613******53 Concordo Direto e elucidativo 

100 350******53 Favoravel Desde que haja uma campanha esclarecedora, quanto ao uso de caronas 

105 697******15 Uso de luvas e impossibilidade de contato pessoal  Maior protecao 

109 037******74 
Visando que é muito comum o uso de acessorios é de grande 
relevancia frisar cada uma das questões acima citadas. 

Os itens deve ser analisados  sempre de forma coletiva , para que desta maneira se atinja o 
individual. 

111 054******83 Legal  Ficar em casa 

113 715******00 Texto confuso  Pode ser melhorado pois o conteúdo eh de importância  

132 795******00 Concordo Todas as medidas para evitar o contagio devem ser obedecidas 

151 002******31 
Essas recomendações devem ser seguidas independente de 
pandemia. Fiscalização é a palavra chave pra isso acontecer. 

154 012******65 Manter o distanciando Sim 

158 245******49 Uso de máscaras e proteção completa  Para melhor atender o clientes e não ter medo 

159 327******49 De acordo Esforço concentrado de toda a população, visando controle da pandemia 



167 726******34 cuidados ao deslocamento para ida e volta para o trabalho ter higienizacao na ida ao trabalho e na volta para casa..cuidados essencias 

169 999******68 Sim. Orientação e prevenção combatem o vírus. 

172 835******53 O trabalhador é quem deve ter esse material em mãos?  

Dentro do transporte público tem que ter álcool e não transportar quem não estiver de 
máscara ou mesmo oferecer máscara para quem não está usando. Usar transporte 
próprio?! Que absurdo. A maioria da população anda de transporte público. Os estudantes 
irão para as escolas e universidades como? Nam...é melhor retirar essa parte ou 
acrescentar as medidas de segurança para o transporte público.  

179 634******34 Genocídio Vida do pobre não tem valor 

188 786******04 Totalmente de acordo Sem comentários 

194 064******19 No começo  No começo  

196 622******06 Nao Não adianta ninguém vai usar nada 

198 643******49 Segurança pra funcionários e clientes  Garantir a saude 

203 949******15 Concordo  Uso de máscara  

211 987******72 de acordo a higienne pessoal do funcionário tambem é muito importante 

212 044******16 Desde que as pessoas respeitam  

213 057******73 Bom 
O uso da máscara é essencial sendo utilizados em qualquet lugar independente se é no 
local do trabalho ou não. 

243 917******34 Cuidados adotados desde o começo.  Redução da jornada semanal. Realizando escalonamento. 

256 066******06 As medidas expostas acima são de SUMA IMPORTÂNCIA! Intensificar efetivação dessas medidas. 

265 003******62 As empresas fossem buscar e deixar em casa o trabalhador  

Alugasse vans para buscar e deixar sendo obrigada a higienizar pq nem todo mundo tem 
transporte proprio e o ônibus seria uma proliferação e nem todos os trabalhadores tem 
condições para pagar táxi todos os dias para trabalhar 

271 065******05  
E uma proteção a mais para todos, pois todo devemos retomar as atividades e desde a 
forma estaremos com uma proteção a mais 

273 993******34 Assim tem que ser até encontrar uma vacina Vírus letal , falta de tto eficaz  

276 671******34 Evitar contato em público. Manter sempre a higiene. 

282 287******59 CUMPRIR TODAS AS RECOMENDAÇÕES DA OMS  

284 640******72 Não concordo enquanto tiver curva ascendente  Não concordo enquanto tiver curva ascendente  

294 979******53 bom texto de acordo com recomendações da OMS 

296 429******00 Uniforme  Troca diária de todos os pertences  

298 018******70 CONCORDO MOMENTO DE APITAÇÃO DE TODOS NOS 

302 018******70 CONCORDO MOMENTO DE APITAÇÃO DE TODOS NOS 

310 075******06 Usar os métodos de prevenção Para não correr risco de contaminação 

323 037******04 Fechar tudo  Segurança 



339 047******08 

A maioria dos trabalhadores usam transporte público, pegam mais de 
um transporte, seria necessário fazer uma reforma nos ônibus e no 
sistema de ônibus, já que é considerado o segundo ponto principal 
de contaminação. 

Não acho que as pessoas vão obedecer restrições de não ficar em pé ou não sentar em 
todas as cadeiras, é necessário pensar melhor nisso. 

340 000******56 Concordo  Diminuição do risco de contágio  

341 804******53 Sim Prevenção 

357 052******51 Concordo com o texto 

Com a retomada das atividades econômicas, é importado que cada pessoa adote medidas 
de segurança, porém o q mais impede que ocorra em condições favoráveis, é a pouca 
quantidade de transporte público na cidade, o que faz com que acarrete na super lotação e 
por consequência se torna complicado manter a distancia de outras pessoas. 

358 808******04 O isolamento social é o melhor remédio O isolamento social é o melhor remédio 

360 019******05 
* Acrescer o fornecimento de protetor facial e óculos incolor de 
proteção aos olhos e mucosa ocular. 

* É fato que os olhos ão uma porta de entrada efetiva para patógenos, ainda que sejam 
controlados os gestos a pessoa tem inconscientemente o hábito de tocar a face, orelhas e 
olhos. 

368 060******05 Concordo  Uso de máscara e higienização do local  

395 028******22 Concordo mas somente quando os hospitais estiverem mais vazios  Ainda há muita falta de informação e treinamento  

397 184******19 Favorável  Sanitários públicos precisaram de maior atenção em relação à isso 

404 768******53 Bom  

412 536******15 Evitar contaminar os outros com as regras de higiene  
Liberando o comércio as pessoas vão achar q não tem mais covid e vão relachar com as 
medidas sanitárias  

415 968******72 Favorável Excelentes recomendações 

421 704******91 concordo  

422 009******60 Bom 

Deve ter bastante conscientização dos trabalhadores sobre estas medidas, bem como 
fiscalização pelos empresários. Alguns trabalhadores não cumprem estas orientações, mas 
deve ficar consignado que eles só trabalharão se cumprirem. 

430 246******00 De acordo Intensificar mais a divulgação desse item. 

435 009******43 

Os cuidados devem ser diretos, dentro e fora do ambiente de 
trabalho para a proteção de todos. Por isso, investir na 
conscientização deve ser elevado.  A proteção e diminuição da transmissão da doença depende das atitudes de cada um. 

447 827******59 Questiono. Quem vai fiscalizar?  

456 440******15 Esse seria o ideal  

467 827******20 Concordo com todas as afirmações   

475 847******06 CONCORDO  A PESSOA DEVE CONTINUAR VIGILANTE P EVITAR Q O VIRUS SE ESPALHE 

476 020******96 
POTENCIALIZAR, OELO GOVERNO E PELA EMPRESA, O 
CORRETO USO DA MÁSCARA E PRÁTICAS DE HIGIENE  

491 045******59 Bom Excelente recomendação 

493 939******04 Concordo  Pra própria segurança do trabalhador. 

497 005******59 Concorto Mais que correto assim não propaga a doença no ambiente de trabalho 



498 047******70 
Devemos matar distância uns dos outros tanto no trajeto de casa 
para o trabalho quanto do trabalho para casa 

Manter sempre a distância no atendimento aos clientes, não tocar é nem abraçar. Ao 
espirrar sempre usar um lenço e descarta lo imediatamente. Sempre mantendo os cuidados 
necessários  

508 045******23 Contraditório 
A maioria dos trabalhadores ultilizando trasporte público, o qual é um grande dissipador da 
doença. 

518 055******77 
Concordo, desde que tenha mais testes disponíveis para a 
população. Concordo, desde que tenha mais testes disponíveis para a população. 

522 803******04 Concordo Medidas essências  

525 713******72 
Seria adequado não usar a mesma roupa que estar e vai pra casa 
com a do trabalho. Ou seja chegou no trabalho irá uma outra roupa,vai para casa usa outra roupa. 

530 633******68 Muita informação  

Todo o texto vem se repetindo nas informações, de proteção de uso de materiais.... mas 
não destacam nada em relação ao que fazer caso a situação reverta.  
Muitas medidas são baseadas em pensar no comércio/lucro, mas a realidade é bem 
diferente.  
Se isto chegar às comunidades, e como fazemos o contato com esta pessoas, percebemos 
a deficiência de tudo o que está posto e orurnafo nos textos, inclusive pelos órgãos de 
saúde  

536 305******49 Sim Importantes pra evitar contagios 

554 657******15 

Infelizmente, em Teresina, a maioria das pessoas dependem de 
transporte coletivo, os quais não possuem capacidade de atender a 
demanda de forma adequada, havendo, constantemente, 
superlotação nos veículos. Dessa forma, o transporte coletivo será 
uma das maiores fonte de contaminação na capital do Piauí. Então, a 
menos que sejam adquiridos veículos, na quantidade mínima, para 
que haja respeito às condições de distanciamento, não visualizo uma 
forma efetiva de impedir que o vírus se espalhe descontroladamente.  

Nosso país é o atual epicentro de contaminação. Nas mortes oficiais não está em primeiro 
lugar, mas no ritmo que está indo, com reabertura do comércio nos mais diversos entes da 
federação, infelizmente, não deve demorar muito a chegar no topo. Fora as mortes que 
serão subnotificadas ou notificadas erroneamente como pneumonia ou apenas insuficiência 
respiratória aguda.  

556 359******42 concordo plenamente. devido ao alto grau de contaminação e transmissão. 

557 992******20 

Algumas medidas já são tomadas. Precisa de fiscalização e resolver 
problemas como a falta de epis. Não adianta tanta fala se não se dá 
o básico p q isso aconteça. 

Resolver a falta de epis e materiais p trabalhar. E fiscalizar se está sendo seguido o que foi 
acordado. 

563 891******72 Bom Segurança  

565 070******47 

E os ônibus?? Quem precisa de ônibus não vai ter segurança 
nenhuma e vcs sabem disso. É preciso botar mais ônibus pra 
circularem  

566 651******68 Concordo Evitar contaminação 

573 011******13 Depende Isso não deve ser obrigatório e sim, estimulado 

579 676******15 claro que sim 
é uma maneira de evitar a contaminação dos familiares principalmente daqueles que são do 
grupo de risco. 

581 013******93 Concordo plenamente 
As medidas de segurança individuais devem ser realizadas por todos por isso se faz 
necessário treinamento na empresa antes do retorno as atividades  

583 045******37 

No trajeto de casa para o trabalho e vice-versa: usar máscara de 
proteção facial de uso obrigatório e óculos/proteção visual. Procurar 
se deslocar, de preferência, em transporte próprio ou exclusivo. 
Evitar compartilhamento de carona, táxi ou carro por aplicativos, com  
lotação máxima (5 pessoas). Manter distância mínima de 2 m entre 
as pessoas; A contaminação ocorre também pelos olhos,então deve-se proteger também. 



 
• Utilizar os equipamentos de proteção individual da forma correta, 
sendo obrigatória a utilização de máscara  e óculos/proteção visual  
em todas as atividades; 

587 053******12 De acordo Cuidado basico 

588 772******20 Concordo, mas deve haver fiscalização. Vai ser impossível contar com a conscientização de cada um. 

590 239******87 Duas pessoas Sempre o distanciamento 

593 305******49 

OS CIENTISTAM DA OMS AFIRMAM QUE O RISCO EM TODOS 
OS ESTADOS DO BRASIL, AINDA, É ABSURDAMENTE GRANDE. 
A POPULAÇÃO ROGA AOS GESTORES QUE NÃO CEDAM À 
PRESSÃO DOS GRANDES EMPRESÁRIOS. O POVO PRETO E 
POBRE DA PERIFERIA É QUEM ESTÁ PAGANDO ESSE PREÇO 
COM SUAS PRÓPRIAS VIDAS. ESTÁ HAVENDO UM GENOCÍDIO 
DO POVO VULNERÁVEL EM TODO O PAÍS. ISTO NÃO PODE 
CONTINUAR. O PERIGO DE CONTAMINAÇÃO AINDA É MUITO 
ALTO. SERÁ UM ENORME ERRO FLEXIBILIZAR O ISOLAMENTO 
AGORA. CONTINUE EM CASA PIAUÍ. 
#FicaEmCasaPiauí #ProrrogaQuarentenaPiauí 

601 616******15 

Evitar compartilhamento de carona, táxi ou carro por aplicativos, em 
que a lotação máxima exceda 3 pessoas, incluindo o motorista. 
Manter distância mínima de 2 m entre as pessoas; 

Se ficar conforme a minuta, as pessoas não poderão se deslocar de táxi ou transporte por 
aplicativos, visto que o transporte público, mesmo antes da pandemia, sempre foi muito 
ineficaz. Acredito que restringir a quantidade máxima de pessoas dentro de um carro é o 
ideal. E de preferência, com vidros abertos. 

616 018******30 Vigilância Sanitária não atua em Parnaiba, o prefeito proibiu Vigilância Sanitária não atua em Parnaiba, o prefeito proibiu 

617 004******52 Os coletivo higienizacao a cada parada  

626 979******20 Sim Mais controle 

640 774******49 Equipamento com emissão sonora Informar a população sobre segurança nos atendimentos 

643 665******87 ProrrogaQuarentenaPiaui ProrrogaQuarentenaPiaui 

646 000******13 Concordo parcialmente!!!  
Tem que ter ônibus, sem terminais, transporte coletivo como antigamente passando 
somente nas paradas. Nem todos trabalhadores tem transporte próprio. 

647 845******04 ok Tem q ver a questao do transporte publico 

654 059******84 Importante para previnir Manter os funcionários seguros 

665 005******33 Já estou fazendo isso  Desde que seja recomendação e e não obrigação  

672 025******10 Concordo 
São mais práticas de higiene que servem não somente pra evitar a propagação do covid 
,mas de outras doenças. 

673 814******72  
A vida e muito mais importante ,o trabalho do prefeito e governo está muito bem de manter 
o comércio fechado 

675 080******64 Não posso optar aqui pelas colocações já feitas Não é possível fazer abertura gradual do comércio 



683 061******93 Correto 
Fiscalização por parte do Estado é muito necessário. Empresas podem driblar essas 
medidas. 

690 070******46 Concordo  Ótimas medidas 

701 235******45 

Sobre o meio de trasporte é utopia... Sabendo que permanecer 
próximo a pessoas menos de 15 minutos dentro de ônibus não 
existe. Ficar distante de pessoas dentro de ônibus é impossível. Pior 
ainda em Teresina 100 pessoas por metro quadrado dentro de um 
ônibus. 

Funcionário ter o próprio veículo para trabalhar é uma porcentagem super pequena. Quem 
vai com carro próprio é Empresário. E esse não vai trabalhar, ficará em casa dando ordens 
pelo tal Home Office. 

702 013******40 Exceto transporte Não se tem transporte pra todos com possibilidade de distância sugerida 

710 091******72 Aprovo com a proposta. Evitar a contaminação do vírus. 

713 823******34 Concordo  

715 017******61 
Se possivel a empresa deveria tranportar por pelo menos um mês 
seus funcionários Acho que os utensilios devem ser individuais e sem compartilhamento de nada 

716 432******68 
Reforço que usar máscara no carro próprio não pode ser obrigatório.  
Reforço orientação do uso de sabão de coco. Já justifiquei nas páginas anteriores.  

721 966******91 Espero que o povo dê a resposta brevemente  O povo trabalhador quer trabalhar 600 reais não dá pra viver 

724 200******91 #ProrrogaQuarentenaPiaui #ProrrogaQuarentenaPiaui 

726 013******71 LIBERA TUDO LIBERA TUDO 

728 478******20 A rigidez nao resolve E o transporte publico lotado? 

731 226******87 Bom. A educação se dá gradativamente, pois requer um tempo para que seja aceita e aplicada. 

732 015******22 

No trajeto de casa para o trabalho e vice-versa: usar máscara de 
proteção facial de uso obrigatório. Procurar se deslocar, de 
preferência, em transporte próprio ou exclusivo. Evitar 
compartilhamento de carona, táxi ou carro por aplicativos, com  
lotação máxima (5 pessoas). Manter distância mínima de 2 m entre 
as pessoas;  Todos têm que fazer sua parte 

737 695******15 Criar o hábito de limpeza pessoal e presidencial  Maior abrangência  

745 064******11 Concordo São medidas preventivas importantes que devem ser seguidas. 

755 005******06 
Usaremos as máscaras, precisamos retornar as atividades com as 
devidas medidas de seguranças 

Usaremos as máscaras, precisamos retornar as atividades com as devidas medidas de 
seguranças 

757 130******06 Vamos para a prática e voltar as atividades  Orientações são importantes. Todos nós devemos contribuir para manter umaboa saúde 

760 888******04 Adequado  Sem justificativa  

761 002******31 Texto ok Na minha opinião só deverá ser aplicado quando os casos diminuirem 

766 888******87 
Só liberar o trabalhador após higienização , se possível banho e 
troca de uniforme para ir pra casa Seria mais uma medida útil 

772 398******15 

A manutenção de distanciamento de 2m entre usuários parece 
incompatível com capacidade de lotação de 50%. Santa Catarina 
adotará ocupação de 40%  

778 068******06 Cuidados individuais para não espalha o vírus  Utilizar os equipamentos de proteção individual  

786 125******00 Válido. São regras que considero necessárias. 



788 780******00 Recomendações aos trabalhadores  
No plano de segurança sanitária de contenção a covid-19, deve conter orientações para o 
trabalho,no tocante ao comportamento laboral 

805 053******10 Ultiliza equipamento individual  

810 033******46 Isolamento social  Só liberar os serviços essenciais  

811 003******30 Concordo plenamente  

822 021******33 Parcialmente Parcialmente 

825 876******87 Cuidados em tranaporte coletivos, aumento da frota. 
O aumento da frota do transporte coletivo diminui a aglomeração e o risco de 
contaminação.  

838 043******80 sim medidas de segurança asseguradas 

841 309******68 Correto concordo Essencial e necessário  

842 983******04  
Excelente ideia ..mais não podemos viver de teoria ..pois a mesma na prática já não 
funciona desde o início do isolamento e na reabertura vai piorar mais ainda  

857 676******34 Achei repetitivo, deveria ser mais objetivo E Z  

863 000******02 Não acontece  
Porque as pessoas não tem a consciência que tem que usar máscaras , álcool gel, e os 
ônibus não comportam todos os trabalhadores  

871 623******91 

Quanto ao trajeto de casa para o trabalho é quase impossível prática, 
mas a orientação pode ser repassada. Mas quanto ao cumprimento 
quase impossível.  

Todas essas informações podem ser divulgadas e orientadas porém não tem como garantir 
a execução.  

875 076******30 Ruim 
Ruim até porque como evitar distância com a pouca quantidade de transporte público aqui 
em Teresina. Principalmente dos terminais aos bairros. 

907 566******72 

Também queria deixar registrado a orientação sobre fogueiras, 
devido essa época aumentam as vossas e induzem os alérgicos a 
falta de ar. 
Acredito que tinha que haver uma campanha publicitária sobre isso   

909 024******41 Não é o momento de retomar as atividades  As pessoas não evitarão aglomerações  

915 474******49 Concordo  
Nos locais de trabalho deveria haver banheiro para o trabalhador e vestuário adequado. 
Para Fazer a sua higiene  

930 102******50 Correto  Higienização e cuidados tem que ser seguidos rigorosamente  

934 049******36 
O empregador fornecer mais de uma farda para o empregado para 
que o mesmo possa sempre trocar   

939 036******27 Concordo plenamente  Concordo com todos os itens. Contudo, vejo dificuldade na implementação efetiva. 

952 013******56 Parcialmente favorável 

Acredito que falta clareza para o transporte público em massa, ônibus e metrô, já que a 
grande maioria fará uso desse meio para se locomover. Fiscalização séria em cima das 
empresas para evitar as superlotações 

956 133******34 Bom Porque vem orientar este serviço que por natureza é marginalizado  

957 718******87 Concordo  Priorizar nesse momento transportes com poucas pessoas  



976 009******99 O máximo que podemos fazer é ter essa higienização Tem que ser feito 

981 025******38 Fraca Muito flexivel 

984 009******36 Exigir uso de máscara e óculos de proteção. Evitar contato direto com olhos ou vias respiratórias 

1000 823******91 Minuta correta. 

Não é o momento para retomada das atividades no momento, não se tem estrutura para 
saída em massa da populaçao, é isso que vai acontecer caso no momento o comércio 
venha reabrir, no momento o melhor é aguardar mesmo disponibilizando e oferecendo os 
mínimos mínimos de insumos , nossa população é composta pela classe mais baixa a 
média, abrir o comércio no momento é beneficiar a muitos trabalhadores, porém é colocar 
em risco a vida dos mesmos também, momento delicado onde o melhor é aguardar mais 
um pouco, o governo poderia dispor de cestas básicas para amenizar a situação de muitos, 
porém abrir o comércio momento diante do auge da crise, é expor vidas,.  

1028 786******91 CONCORDO CONCORDO COM AS MEDIDAS 

1031 156******47 Curva em ascensão  Curva em ascensão  

1035 779******15  
A maioria esmagadora dos trabalhadores não possuem transporte próprio e exclusivo. 
Dependem do transporte público (aquele que põe em risco à Saúde e a vida de todos) 

1049 106******44 A maioria dos funcionários ultiliza o transporte público Os assintomáticos serão os grandes responsáveis pela deasiminacao do vírus. 

1052 920******53 

Reparticoes que recebam um fluxo grande de pessoas faz se 
necessario aquelas areas de limpesa do funcionario e clientes, nao 
sei com chama aqueles portais que limpam roupa superficie ao 
passar por dentro  

1053 054******32 

Estas medidas estão devidamente adequadas porém em minha 
opinião,como trabalhador, não é o momento de retornar as atividades 
comerciais,pois vejo nas reportagens e em minha vizinhança 
pessoas negligentes, que não usam mascaras e quando menciono 
para que a pessoa use,ela fica com raiva...será um caos se as 
atividades comerciais voltarem agora,ainda mais com poucos ou 
quase nenhum leito disponivel. de acordo 

1060 053******64 

Transporte públicos devem admitir apenas metade de sua 
capacidade no veículo, e o poder concedente deve garantir mais 
frequência de veículos na rota, reduzindo o tempo de espera e os 
prejuízo pro empregado que não conseguir embarcar. Devem ser 
estabelecidos horários diferenciados para cada setor iniciar e 
terminar o expediente, a fim de evitar aglomeração nos horários de 
pico. 

Como se sabe, o transporte público é local de grande aglomeração de pessoas. Para evitar 
essas espécies de aglomeração, seria necessário reduzir a capacidade transporte dos 
veículos intra e intermunicipais, dobrando-se o número de veículos por linha a fim de 
compensar a redução da capacidade e o tempo de espera do próximo. Também a alteração 
nos horários de funcionamento por setor impediria que os trabalhadores se aglomerassem 
na espera do transporte público, como geralmente acontece em situações normais. 

1062 055******33 Fortemente favorável 

Não há o que questionar, sem medidas como estas não tem como o comércio funcionar, 
tem de haver esse controle, funcionários limpar as mãos com frequência, cabelo preso, não 
tossir ou espirrar sem devidos cuidados, não usar joias e afins, usar epis, não ter contato 
aperto de mãos, abraços seja com outro trabalhador ou com cliente. 

1098 967******53 Discodo totalmente 

Dito nas anteriores: lavar mao com agua e sabao apenas quando necessitar; mascara 
apenas diretamentr com pessoas, espaços pequenos, sem ventilacáo; todo o resto 
mencionado é inutil 

1102 058******92 

Incluir ao menos uma vez ao mês, pode até ser em parceria com o 
próprio plano, a palestra de um profissional da área de saúde falando 
sobre a doença e os cuidados que devem ser tomados pelos 
funcionários. Tentar conscientizar o máximo de pessoas sobre os cuidados para evitar a contaminação. 



1109 201******15 Correto O cidadao deve fazer tambem a sua parte 

1112 036******16 

Melhor seria retorno as atividades quando não houvesse mais novos 
casos de covid em grande parte dos municípios, uma vez que a 
capital atinja o pico e tenha certo controle, muito dos municípios 
vizinhos ainda não atingiram o pico e há muito movimento migratório 
de trabalho entre esses municipios e capital. 

O transporte público é o maior viés pois é fonte de contaminação real e a maioria dos 
piauienses dependem desse tipo de transporte para deslocamento.  

1115 151******04 
Darei a mesma resposta anterior,visto q não concordo com a 
abertura nesse momento Darei a mesma resposta anterior,visto q não concordo com a abertura nesse momento 

1116 551******15 Dificilmente as pessoas tomarão todos esses cuidados As pessoas não tem disciplina 

1121 036******08 Maior eficácia e fiscalização maior eficácia 

1127 446******20 sem condição Como manter o distanciamento? 

1129 053******35 
Obrigatoriedade das empresas em disponibilizar mais um uniforme 
se a mesma não ter feito antes 

Com isso o trabalhador poderá levar seu uniforme usado para casa, onde será lavado. 
Alternar o uniforme diminuirá os riscos de infecção do trabalhador e pessoas do seu 
convívio doméstico 

1141 033******40 Concordo 
Pois, com estas medidas pode haver uma diminuícao na propagação do vírus através do 
deslocamento das pessoas entre ambientes 

 
 

QUANTO AO ITEM 3 - RECOMENDAÇÕES AOS CLIENTES 
Texto da Minuta 

O PLANO DE SEGURANÇA SANITÁRIA E CONTENÇÃO DA COVID-19 deverá conter informações para o cliente da empresa/estabelecimento, disponibilizando opções de negócios presencial e a distância, e 
regras de comportamento: 
• Fique em casa sempre que possível, utilize os serviços online e delivery; 
• Caso tenha sintomas de gripe ou resfriado ou seja do grupo de risco, não saia de casa! Peça ajuda a um familiar, amigo ou vizinho caso precise de algo que exija deslocamentos, como compras, entregas de 
encomendas, etc.; 
• Utilize máscara facial de uso não profissional ao sair e circular pelas ruas e ao adentrar ao estabelecimento, haja vista seu uso obrigatório no estado do Piauí; 
• Se for do grupo de risco não saia de casa! Peça ajuda a um familiar, amigo ou vizinho sem ter contato físico com a pessoa, caso haja necessidade de se dirigir a empresa/ estabelecimento; 
• Permaneça no estabelecimento o menor tempo possível, dessa forma, planeje suas atividades antes de sair de casa; 
• Sempre fique a uma distância mínima de 2 metros de qualquer pessoa dentro da empresa/ estabelecimento; 
• Realize a higienização das mãos ao entrar e sair da empresa/estabelecimento, acessar balcões de atendimento e “caixas”; 
• Evitar rir, conversar, manusear o telefone celular, ou tocar no rosto, nariz, olhos e boca, durante sua permanência no interior da empresa/estabelecimento; 
• Respeite a etiqueta respiratória; 
• Ao realizar compras evite manusear os produtos; 
• Realizar pagamentos de preferência por meios eletrônicos; 
• Ao chegar em casa, não entrar com os sapatos que veio da rua, passar direto para o banheiro e tomar banho, e colocar a roupa para lavar. 

 
 

Contribuições 
 

ID CPF-CNPJ  Texto Proposto para o dispositivo  Justificativa para a solução proposta 

2 984******68 Concordo  Segurança para população  

4 342******49 concordo com o texto por apresentar recomendações essenciais.  

7 805******91 Adequado. Medidas adequadas. 



24 735******15 Concordo parcialmente  
Evitar sair deve partir da consciência de cara um, o que deve ser estimulado são condutas de 
como se portar quando fora de casa 

38 036******90 Concordo plenamente  Nada a acrescentar  

39 001******90 
Não funciona na prática, haja vista o cenário atual que 
presenciamos e o caráter pessoal de cada um. Autuar e multar quem descumprir as regras. Tanto as pessoas quanto o estabelecimento. 

51 361******34  Se está aumentando o número de casos não é hora para relaxar com o isolamento  

72 137******75 

Não deveria considerar abrir pois não fazemos idéia de quantas 
pessoas têm o vírus, ou tiveram. Já que a população não está 
sendo testada. 

Não deveria considerar abrir pois não fazemos idéia de quantas pessoas têm o vírus, ou 
tiveram. Já que a população não está sendo testada. 

73 066******76 

Mesmo que alguns serviços não sejam essenciais, porém tem 
milhares de pessoas que vivem desse tipo de serviço, como 
também suas respectivas famílias. 

Mesmo que alguns serviços não sejam essenciais, porém tem milhares de pessoas que 
vivem desse tipo de serviço, como também suas respectivas famílias. 

74 044******23 concordo já fazemos isso para prevenir 

85 705******87 Apoiado Medida de proteção e segurança par as partes envolvidas 

86 530******15 Fique em casa. Não saia a não ser em casodeextrena necessidade. Manutenção do isolamento social para evitar explosão da pandemia. 

89 613******53 Parcialmente quanto a questão dos delivery. 
Explicar que ao receber estes produtos os mesmos sejam higienizados antes de serem 
abertos ou consumidos pois ha risco de contaminação 

95 733******91 
Se a pesquisa é flexibilizar a abertura não pode obrigar ficar em 
casa e pedir delivery pesquisa tendeciosa a esse ponto  Contra esse item  

105 697******15 Utilizar luvas Maior protecao 

109 037******74 

Ter informação sempre será o melhor caminho, quanto mais se 
divulgar como se deve proceder para que se fique saudável e para 
que evite o contagio , mais pessoas serão conscientizadas de seus 
papeis neste momento. 

Se todos fizerem sua parte em pouco temos tudo irá melhorar, e a rotina poderá vir a tomar 
forma agora com consciência de que só depende de nós para que o mundo se recupere e 
para que não tenhamos novas pandemias. 

111 054******83 Legal Ficar em casa 

114 398******20 
O Conselho Estadual de Educação irá regulamentar as condições 
de volta às aulas ou este protocolo aplica-se também às escolas? As escolas possuem uma atividade e público diferenciados, pois contempla também crianças. 

120 030******48 Sugiro retirar o trecho “evitar rir e conversar” 

Rir e conversar fazem parte da liberdade de expressão, são necessários ao bom 
relacionamento entre pessoas e de suma importância pra manutenção da saúde psíquica,  
em hipótese alguma, pode ser restringido.  

124 067******80 Concordo plenamente  É  importante  

132 795******00 Concordo 
Devemos evitar ao maximo o risco de contagio se preciso ficando em casa e sair somente 
quando necessário. 

151 002******31 Se a comunidade quiser podemos reverter esse quadro.  Todos devemos fazer nossa parte 

154 012******65 Cuidado  Sempre 

158 245******49 Não demorar muito e ir em busca do objetivo certo 
Não demorar muito fazer a limpeza correta e o cliente não pode demorar muito no 
estabelecimento 

167 726******34 fique em casa 
so saia  se for necessario  quando tiver que ir ao mercado chegando em casa todos cuidados 
assim eu faco quando tenho que sair,mais meu esposo que vai mais comprar mercadorias ou 



medicamento mais a cada quinze dias,e quando chega nao entra em casa deixa a roupa do 
lado de fora ,faz toda higienizacao,temos que ter todos os cuidados..mesmo assim ainda 
ficamos com medo do contagio. 

168 056******94 Favorável a todos os itens propostos em questão  

169 999******68 Sim. Deveria ter sido assim desde o começo. 

172 835******53 tenho algumas colocações. Vou listar uma por uma. 

1) Caso tenha sintomas de gripe ou resfriado ou seja do grupo de risco, não saia de casa! 
Peça ajuda a um familiar, amigo ou vizinho caso precise de algo que exija deslocamentos, 
como compras, entregas de encomendas, etc.; - nesse caso a pessoa deve ligar para o 
SAMU! Pelo amor de Deus, se eu estiver com COVID-19 vou estar contaminando a quem 
pedir ajuda. 
2) Ao realizar compras evite manusear os produtos; - uma dúvida. No caso do comércio de 
confecções, as pessoas irão comprar sem provar as roupas é isso? 

179 634******34 Vocês sabem que isso não vai funcionar 
Não aqui no Piauí,n no braBra. 
Povo ignorante 

194 064******19 No começo sim  No começo sim  

196 622******06 Nao Nao vai da certo  

198 643******49 Normal. 
O problema é que como nos clientes vamos ficar menos tempo se temos que escolher o 
produto e  verificar preços?  

203 949******15 

Volta será de uma importância máxima tanto para o psicológico 
individual como para os lares, devemos concordar em cuidados 
individuais e coletivos  Uso de máscara obrigatório com multa para quem não usar e higiene nos locais  

206 040******78 Sim  

207 260******15  

ESSA CONSULTA DIFICULTA MUITO PARA SER RESPONDIDA PELA POPULAÇÃO EM 
GERAL, ELA DEVIA SER MAS SIMPLES. ME PARECE QUE VOCÊS SÓ QUEREM 
ABRANGER SOMENTE UMA PARTE DA POPULAÇÃO, E NÃO AS PESSOAS EM GERAL, 
FICA AQUI MEU REPUDIO A ESSA PESQUISA. 

211 987******72 de acordo mais sempre que possivel e tambem ira depender do tipo de ramo comercial 

212 044******16 Concordo Concordo 

213 057******73 Precisa melhorar O grupo de risco deve permanecer em casa. 

224 013******60 
Testes rápidos para servidores públicos que estão em contato 
constante com a população (Fóruns, por exemplo).  

230 067******47 Correto Medidas extremamente necessárias 

238 741******04 CONCORDO 

NÃO É PORQUE O COMERCIO ABRIU, QUE TODOS DEVER SAIR DE CASA, SÓ SAIR SE 
REALMENTE FOR PRECISO, O COMERCIO ABERTO É PARA URGENCIA, E SEMPRE 
QUE SAIR TER TODAS AS PREUCAÇÕES. 

243 917******34 Sempre há os que não tomam cuidado. Não pode abrir. 
Continuar isolamento com redução de carga horária semanal. Não funcionamento aos 
sábados. 

256 066******06 MEDIDAS INTERVENCIONISTAS ALTAMENTE IMPORTANTES! Conformidade com as exigências da OMS e Ministério da Saúde. 

259 847******91 Favorável Favorável 

263 013******54 Não termo estrutura e nem educação pra isso, para cumprir. Manter o isolamento social.  

271 065******05  
As pessoa a qual são do grupo de risco deve ficar em casa, as que não são deve voltar ao 
trabalho a sua rotina obedecendo às higiênica  

273 993******34 Assim tem que ser de agora em diante  Não existe vacina  



276 671******34 Realizar os pagamentos e transações possível por aplicativo  Respeitar as medidas de prevenção  

282 287******59 
Manter distância; usar máscara; higienizar as mãos com álcool em 
gel  

284 640******72 Não concordo enquanto tiver curva ascendente  Não concordo enquanto tiver curva ascendente  

294 979******53 bom texto de acordo com recomendações da OMS 

296 429******00 Sapatos  Tirar os sapatos ao entrar 

298 018******70 CONCORDO PREVENÇÃO E CONSCIENTIZAÇÃO SEMPRE COM RESPONSABILIDADE   

302 018******70 CONCORDO PREVENÇÃO E CONSCIENTIZAÇÃO SEMPRE COM RESPONSABILIDADE   

310 075******06 
A comunicação é a melhor prevenção. Vamos sair de casa somente 
se necessário Para que não tenha muito risco de contaminação. 

320 349******72 Sim Tudo isso é fundamental  

326 490******20 Difícil População não preparada 

339 047******08 
É necessário que as pessoas comuns saibam detalhadamente 
dessas recomendações, estão muito boas e detalhadas. 

Seria como uma educação da população sobre tudo isso, visando educar todas as pessoas 
sobre essas informações. 

340 000******56 Concordo  Diminuição do risco de contágio  

357 052******51 Estou de acordo com o texto proposto Evitar ao máximo o contato com outras pessoas 

358 808******04 Piracuruca precisa de UTI Piracuruquenses pedem leitos de UTI 

368 060******05 Concordo  Uso de máscara e higienização do local  

383 041******50 Melhor proposta e manter o distanciamento e a forma de delivery.  
Melhor maneira de evitar o aumento do vírus e permanecer em casa , isolado , em 
quarentena.  

395 028******22 Infelizmente o piauiense já demonstrou que não obedece às regras  Sou fortemente contra a abertura do comércio até que os hospitais esvaziem mais  

397 184******19 Favorável  Medidas de segurança cabíveis a qualquer um  

412 536******15 
Ficar em casa  
Principalmente se for do grupo de risco  

Todos tem que ficar em casa 
É a melhor maneira de achatar a curva  

415 968******72 Favorável Recomendações bastante acertadas.  

422 009******60 Bom 

Orientações importantes para a população em geral, para se construir um novo normal. 
Inclusive para que, mesmo com o retorno gradual, a população só saia de casa quando 
necessário. 

430 246******00 Delivery, sempre que possível Agendar acesso de clientes sempre que possível, fim evitar aglomeração de pessoas. 

435 009******43 
Seguirei todas as recomendações para o meu bem e da minha 
família.  Todos nós temos a responsabilidade de proteger a nós e a qurm amamos. 

451 663******34 

Aulas e treinamentos, tais como ACADEPOL e unidades escolares, 
deverão prioritariamente funcionar por videoconferência ou Ensino à 
Distância, com redução de carga horária para a minima possível 

Permitir que não se perca o ano letivo nem 
Cursos de Formação/Aperfeiçoamento de agentes públicos em andamento 

490 759******20 Seguir diariamente  Se seguirem,  vai dar certo. 

491 045******59 Excelente Excelente recomendação 

493 939******04 Concordo  São cuidados necessários para mantermos nossa saúde. 

497 005******59 Concordo Mais segurança para quem utiliza os serviços  



498 047******70 
Os cuidados com a higiene devem ser redrobadas. Jamais as 
pessoas do grupo de risco devem está nos ambientes de trabalho.  

Sempre lavar as mãos , usar as máscaras e matar a distância entre cada um. Para que 
possamos estar mais seguros.  

499 024******50 Concordo Retirar que não pode rir 

508 045******23 Contraditório a abertura! 

Assim que tudo for aberto a população de modo geral não obece as regras, tempos por 
exemplo um farmácia em que só se pode entrar 5 pessoas de cada vez, mas antes de entrar 
ficar do lado de fora uma fila enorme com um amontoado de pessoas. 

518 055******77 
Concordo, desde que tenha mais testes disponíveis para a 
população.  

530 633******68 Mesmos textos  

A população precisa som de todas estas informações, mas com textos longos e repetitivos, 
não serão lidos na íntegra.  
As medidas de segurança, a maioria da população está respeitando, outras não.  
Não há como fiscalizar nas cidades e nem nas comunidades rurais o cumprimento das 
normas 

536 305******49 Sim Ações importantes de prevenção 

555 916******87 
Clientes também devem ser responsabilizados por suas ações que 
atrapalhem/desrespeitem o combate a pandemia. Todos devem contribuir. 

556 359******42 concordo plenamente. devido ao alto grau de contaminação e transmissão. 

557 992******20 Essas medidas já são tomadas. Não custa nada reforçar as medidas diariamente. 

563 891******72 Bom Segurança  

566 651******68 Concordo Evitar contaminação 

579 676******15 sim como já disse todo cuidado que se toma é válido e importante. 

581 013******93 Concordo plenamente Higienização correta barra o avanço o da doença.  

584 032******50 
Contrapartida de incentivo e redução de taxas pela Equatorial e 
Empresas de Saneamento Agua e Esgoto.  

O uso maior de agua e energia para manter a limpeza dos ambientes e  roupas vai ter 
impacto nas contas agua e luz. Todos estão com economia pessoal prejudicada. 
Um.abatimento de juros ou taxas pelas Companhias de Agua e Energia ajudaria a população 

587 053******12 De acordo Cuidado basico 

588 772******20 E punições para quem não atender. A única saída é não abrir.  

590 239******87 Comida caseira Sempre 

593 305******49 PRORROGA QUARENTENA PIAUÍ Prorroga Quarentena Piauí 

594 071******10 Concordo 
Só uma dica, aconselho não deixarem ocorrer eventos como congressos ou eventos públicos 
que reúnam muitas pessoas. Creio que devam ficar suspensos até o final do ano! 

597 397******87 Concordo   

604 075******74 

Tudo sobre comércio, empresas, e nada sobre escolas, gostaria de 
sugerir que as aulas não sejam presenciais, pois, as crianças são 
vetores do vírus e em quase toda família existe  uma pessoa do 
grupo de risco, neste caso, o melhor é continuar com as aulas 
onlines que além de evitar riscos desnecessários, estimulam 
professores, que vivem na mesmice, e as famílias que não 
participam ativamente da vida estudantil dos filhos, então todo esse  



processo vai proporcionar conhecimentos para todos, embora no 
início gere descontentamento por parte de alguns que já se 
acomodaram a vida de sempre. 

606 015******17 Rigorosamente fiscalizado  

616 018******30 Vigilância Sanitária não atua em Parnaiba, o prefeito proibiu Vigilância Sanitária não atua em Parnaiba, o prefeito proibiu 

626 979******20 Sim Mais controle 

631 019******12 Concordo Bem planejado  

640 774******49 Conscientizacao  Informação ampla sobre procedimentos frente à epidemia 

654 059******84 Sim devemos respeitar esses cuidados Proteger a todos 

665 005******33 Já estou fazendo isso  Desde que seja recomendação e não obrigação  

672 025******10 Concordo! 

Concordo com esse resumo do foi proposto nos itens anteriores, há de se ter cuidado no 
trabalho e em casa pra evitar propagação desse vírus. Deve-se voltar aos trabalhos com 
cuidado e tudo vai dar certo. 

673 814******72  Parabéns aos gestor, por manter fechado os ambientes não necessário 

675 080******64 Não posso optar aqui pelas colocações já feitas Não é possível fazer abertura gradual 

679 060******75 Está tudo certo Está bem detalhado 

690 070******46 Concordo. Já sigo essas medidas 

701 235******45 
Sou empresário individual, sofro mais com o comércio fechado. Mas 
tenho bom senso e sei que é melhor ficar fechado. 

Empresários com muitos funcionários ficaram em casa enquanto seus funcionários 
trabalham. Fato. 

702 013******40 Concordo porém dificuldades a ser tomado as medidas Dificuldade para ser obedecidas as medidas 

710 091******72 De acordo com a proposta. É sempre bom alerta o público. 

715 017******61 Elo que já li o vírus não sobrevive em certas superficies 
Não levar as mãos aos olhos, boca e narinas sempre que tocar em qualquer coisa. Primeiro 
higienizar mãos antes 

716 432******68 Retirar as expressões "Não saia de casa!". 

Tenho atendido pessoas aterrorizadas, e com imensa necessidade de sair e conversar, por 
terem sido privadas de suas rotinas fora de casa. 
Privar um idoso que mora sozinho de conviver com familiares e amigos é um assassinato.  

721 966******91 Claro que sim O povo quer trabalhar  

724 200******91 #ProrrogaQuarentenaPiaui #ProrrogaQuarentenaPiaui 

726 013******71 LIBERA O POVO, PRECISAMOS TRABALHAR  LIBERA TUDO 

728 478******20 Caso as restrições sejam demais, nada adiantará  
O virus faz parte da natureza e deve se adquirir anticorpos. Ninguém vivera preso para 
sempre.  

731 226******87 Lembrar sempre a aplicação a todos, sem distinção. 
Estamos em um momento de mudança de hábitos e conceitos. As propostas são válidas e 
bem elaboradas  

732 015******22  Também deveria ter lei ta na rua sem necessidade deveria paga uma multa  

737 695******15 Coloque bem visível as orientações  .  

745 064******11 Concordo As medidas apresentadas são de suma importância e devem ser seguidas. 

755 005******06 
Usaremos as máscaras, precisamos retornar as atividades com as 
devidas medidas de seguranças 

Usaremos as máscaras, precisamos retornar as atividades com as devidas medidas de 
seguranças 



757 130******06 Acredito que devemos voltar as atividades Manter a saúde física e mental. Um questionário desse é complicado para o povão responder 

760 888******04 Adequado  Sem justificativa  

761 002******31 Texto ok Na minha opinião só deverá ser aplicado quando os casos diminuirem 

766 888******87 Higienize qualquer produto e embalagens que cheg em casa Mais uma medida de prevenção. 

778 068******06 
Manter isoladamento social, sair de casa quando necessário. Usar 
os equipamentos de proteção individual  Evitar aglomeração  

786 125******00 Válido. 

No geral são regras úteis. Há um avanço com relação ao "fique em casa sempre que 
possível". Primordial é o distanciamento, uso de EPI e higienização - isso a população tem 
percebido bem. O  isolamento "ad eterno" cansa e pode adoecer as pessoas. Temos que 
aprender a conviver com o virus até termos a vacina e melhorar as redes públicas estadual e 
municipal de saúde, inclusive ampliando o quantitativo de hospitais regionais e criando/ 
aperfeiçoando a carreira médica. 

805 053******10 Ser do grupo de risco nao sair  

807 028******09 De acordo 
Acrescentaria que é Importante trocar a máscara regularmente a cada 2 ou 3 horas e ter 
cuidado especial quanto ao uso do celular. 

810 033******46 Isolamento social  Só atender cliente de máscara  

822 021******33 Parcialmente Parcialmente 

825 876******87 
Informações e busca de cooperação de clientes é bem importante e 
necessário.  Os clientes são parte do todo e devem fazer sua parte na prevenção do contágio.  

838 043******80 sim medidas de segurança asseguradas 

841 309******68 Necessário muito bom Fiscalização é necessária  

842 983******04  

Não é o momento de se reabrir comércio com o alto índice de infectados e mortes que só 
aumentam a cada dia ..É irresponsável tomar tal atitude é jogar fora todo um período de 
isolamento por conta de pressão de empresários que não iram lhe dar de frente com o risco 
..Irá aparecer mais contaminados e com isso um colapso na saúde ..NÃO REABRAM O 
COMÉRCIO AGORA ..NÃO É O MOMENTO . 

853 002******23 Tão bonito na teoria  

O problema é na prática não acredito que o Piauiense tenha disciplina pra tudo isso 
infelizmente, melhor seria continuar em casa e esperar o número de casos diminuir e de 
óbitos como a China fez, caso contrário acredito que a flexibilização vai aumentar bem mais 
os casos e voltar atrás será bem mais trabalhoso e até fatal  

871 623******91 Concordo em divulgar as orientações  Concordo em divulgar as orientações porém a execução fica a cargo de cada indivíduo.  

907 566******72 
Muitas pessoas assintomática,mas mesmo assim essa Ainda e a 
melhor opcao  

909 024******41 Não é o momento de retomar as atividades  
O alto risco de contágio mesmo com todas as recomendações, prorrogue o decreto senhor 
governador. 

915 474******49 Concordo  Já são normas mais que bem orientadas 

929 019******85 Nada a declarar. Acredito que ainda não é hora de sair.   

930 102******50 Correto  Equipamentos de proteção tem q ser usados pois diminui o risco.   

937 537******15 Ok Atende protocolos  

939 036******27 Concordo plenamente  Todos os itens estão em acordo com as medidas sugeridas pela OMS. 

944 473******72 Sim Importante 



952 013******56 Favorável É de suma importância a conscientização de que ficar em casa ainda é o melhor caminho. 

956 133******34 Muito boom 
E uma proposta   bastante importante no combate ao vírus, pois cada um de forma individual 
deve somar as outras propsostas que tem um configuração coletiva 

957 718******87 Concordo  Temos que voltar as atividades com responsabilidade  

961 009******08 De acordo Já estou fazendo tudo isto 

981 025******38 Fraco Improssivel fiscalizar 

984 009******36 Adequado  Coerente com a realidade atual 

1000 823******91 Minuta correta. Momento delicado, o ideal é amenizar o número de casos somente assim ter um equilíbrio  

1013 199******97 FIQUE EM CASA É PREPONDERANTE PARA O CONTROLE DA SITUAÇÃO  

1026 040******11 Não  
Como não manusear roupas e calçados? Deve ser obrigatória a higiene de mãos antes de 
manusear os produtos  

1028 786******91 CONCORDO CONCORDO COM AS MEDIDAS 

1031 156******47 Curva em ascensão  Curva em ascensão  

1035 779******15  
"Se for grupo de risco não saia de casa" 
Mas pode sair pra trabalhar? ("Retorno Gradativo do Grupo de Risco"). Absurdo 

1049 106******44 Contraditório a flexibilização As que abrirem o comércio, tudo vai lotar imediatamente com era antes do vírus! 

1053 054******32 

de acordo,se todos realmente tomassem essas medidas ai sim 
apoiaria a retomada das atividades comerciais,mas grande parte da 
população ainda se encontra negligente. de acordo acordo 

1062 055******33 Fortemente favorável  

Com certeza favorável em todas as medidas, o cliente também tem que fazer a sua parte e a 
empresa tem que contribuir e estimula-lo, com isso teremos um combate mais eficaz, porém, 
PRECISAMOS DETERMINAR O USO DE MASCARA OBRIGATÓRIO EM TODAS AS 
PESSOAS QUE ADENTRAREM OS ESTABELECIMENTOS COMERCIAIS, SEJA 
FUNCIONÁRIOS OU CLIENTES. 

1069 038******88 Excelente  Desafio a ser seguido 

1085 754******00 sim! consciência de cada um!! 

1098 967******53 Discordo 
As pessoas devem sair de casa, levar a vida o mais próximo do normal possível, apenas 
usando as medidas básicas de higiene. Estou à disposição.  

1110 046******61 Sim 

Isso mesmo não seria bom abrir comércio agora porém eles podem adotar o serviço de 
delivery que isso da tudo certo. isso sim é o correto a se fazer nesse momento pensem no 
que vão decidir não é só por causa de empresários pensem na população os empresários só 
querem visar o lucro. 

1115 151******04 
Darei a mesma resposta anterior,visto q não concordo com a 
abertura nesse momento Darei a mesma resposta anterior,visto q não concordo com a abertura nesse momento 

1116 551******15 Correto Essas medidas diminuem o risco de contagio 

1121 036******08 Maior eficácia maior fiscalização 

1127 446******20 difícil Muito difícil ser realizado. quando o comércio for aberto, vai tudo se perder. 

1129 053******35 

Se comprovado o desreito aos procedimentos indicados dentro do 
estabelecimentos comercias, poderão de aplicadas sanções ao 
consumido que infligir as normas internas da empresa e do poder 
público 

Isso dará segurança aos trabalhores que estarão em risco constante, diminuindo os possíveis 
desrepeitos das normas e indicações por parte de consumidores que se negam a respeitar as 
recomendações e normas sanitárias 



1141 033******40 Concordo 

Somente com as medidas citadas no item, podemos dificultar a circulação do vírus em nosso 
Estado, podendo assim retornarmos a uma normalidade considera possível dentro dos 
parâmetros da atuação situação vivida mundialmente. 

 


